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 أ‌

 :مقدمة
الحمددلله‌ر‌ ا‌اللددنلموال‌لاالوددسـ‌لاالـددددددددسـ‌ــددـ‌ـدددددددددددددوللهـن‌محمددلله‌ءن دددددـ‌ا ـ وددن ‌‌

‌الللهوال‌لا للله: ــ‌آله‌لاأوحن ه‌أجملوال‌لاما‌  لهـ‌ إحـنا‌إلـ‌ولـا ـوال‌لـا ‌لاالم ـ
وهددللهم‌مردد  ‌م ددنللها‌المحنـدد ة‌المنلوددة‌الددـ‌المددنـ‌الانلددا‌ ــنـددونـ‌المحنـدددددددددددددد ة‌‌

المنلوددددة‌مددددا‌الجددددنـ وا‌الـيدددد ق‌لاال ا وردددد ‌ ا ورددددة‌موددددددددددـ ـ‌لالاا ددددحة‌ س دددددددددـ‌اس ـددددن‌
هدد ا‌ااـنـددونـ‌مددا‌ءددس ‌ مددنا‌الم  ددلله وا‌ دد ‌لله اـددة‌ــددـ‌المحنـدد ةل‌لالددلله‌ ددـ‌ ـددنلا ‌

‌مفهلاـ‌لالايدن م‌لاأهددددددللهام‌المحنـددددد ة‌ل‌ د لام‌المحنـد ةل‌ل‌ول ض‌الفو ‌االا  ولا 
مـدددددددددد ءللهملا‌الملـلامدددددددددنـ‌المحنـددددد وة‌ل‌أـدددددلاام‌مـهددددددددنـ‌ا ـمدددددن ‌لاأهددددد نلهن‌الرنـلاـودددددةل‌
الفدد لاض‌لاالم ددددنللها‌المحنـدد وة‌الم لددن م‌ــوهددنل‌الملنللهلددة‌المحنـدد وةل‌أ دد ‌الملددنمسـ‌

‌الددددللهلا ـ‌المحنـدددد وة‌لاو ـددددنلا ‌‌لالمنلوددددة‌ــددددـ‌الملنللهلددددة‌المحنـدددد وة الفودددد ‌ال ددددنـ ‌مفهددددلـا
لاالإاددن ‌اللددنـ‌لم احـهددنل‌ حـودد ‌اللمـوددنـ‌المنلوددةل‌لاالوددة‌ ددـدددددددجو ‌اللمـوددنـ‌المنلوددة‌ دد ‌
لله ددددددددددد  ‌الولاموددددة‌ل‌لا وفوددددة‌  حودددد ‌اللمـوددددنـ‌المنلوددددة‌إلددددـ‌لله  دددد ‌ا ـدددد ن ل‌إـددددللهالله‌مودددد اا‌

ا ‌المحنـد ة‌ـدا‌اللمـودنـ‌من‌الفو ‌ال نلث‌ وغأآلونـ‌ وحوح‌ا ءان .‌‌الم اجلةل
الم لـردددة‌ ددد أل‌المدددن ل‌لاوءودددب‌الفوددد ‌ال ا دددل‌لـلمـودددنـ‌ال أـدددمنلوةل‌ مدددن‌وءودددب‌
الفودد ‌الءددنمل‌للمـوددنـ‌ال  ددنـة‌ دد ‌يدد ‌ـيددنم ‌الجدد لله‌الددللهلا ق‌لاالجدد لله‌المـدد م ل‌
لاو ـددنلا ‌الفودد ‌الـددنللهل‌اللمـوددنـ‌الـرللهوددةل‌لاولدد ض‌الفودد ‌الـددن ل‌اللمـوددنـ‌الم لـرددة‌

ـددللهالله‌الرددلاا ـ‌المنلوددة‌ال جن ودد‌ ددن لا ا  ةل‌لاءوددب‌الفودد ‌ااءودد ‌ل ـددلاوة‌الحـددن نـ‌لااا
حوث‌و ـنلا ‌ه ا‌الفو ‌  لا ـ‌لاأهموة‌ ـدلاوة‌الحـدن نـل‌مهدن  ‌ال ـدلاونـ‌الج للهودةل‌
وة‌لـملـلامنـ‌المحنـ وةل‌أـلاام‌ أهموة‌أهللهام‌ال رن و ‌لاالرلاا ـ‌المنلوةل‌الءون ب‌الـلـا

‌ وفوة‌إـللهالله‌ال رن و ‌لاالرلاا ـ‌المنلوةل‌إلفن ‌الحـن نـ‌لا للهلاو هن.‌‌ال رن و ‌لاالرلاا ـ‌المنلوةل
لاء نمددن ل‌ـ مـددـ‌مددا‌ار‌اللـدد ‌الرددللهو ‌أا‌وحردد ‌هدد ا‌ال  ددنا‌الهددللهم‌الدد ق‌وودد لا‌إلددـ‌

وا‌لاالمه موا‌ مهـة‌المحنـ ة. ‌ حرورهل‌لاأا‌ لـ‌الفن للهـ‌الللها ـ

 القصد وهو يهدي إلى سواء السبيل والله من وراء
 ونالمؤلف ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
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 أهداف الفصل :
 بعد دراسة هذا الفصل ينبغي أن يكون الطالب ممماً بالموضوعات التالية: 

 مفهوم المحاسبة -
 أهداف ووظائف المحاسبة -
 المحاسبةفروع  -
 مستخدمو المعمومات المحاسبية -
 أنواع منشآت الأعمال -
 المبادئ المحاسبية المتعارف عميها  -
 المعادلة المحاسبية -
 أثر المعاملات المالية عمى المعادلة المحاسبية -
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 تعريف المحاسبة:  1/1
العمميب   حيبث تاريخياً ارتبط مفهوم المحاسبب  بمبا يؤهيبل المحاسبب لبم الممارسب   

كان ينظر لممحاسب  عمى أنها عممي  لني  تتضمن تسجيل وتبويبب وتمخبيص العمميبات 
الماليبب  واسببتخلص النتبباتر المترتببب  عمببى ابب و العمميبباتو واببه تطببور مفهببوم المحاسببب  
هاريبب  متعببههة وأةببب  ينظببر لممحاسببب   نتيجبب  عوامببل ااتةبباهي  واجتماعيبب  واانونيبب  واد

تمببه عمببى مجموعبب  مببن المببباهئ العمميبب  المتعببار  عميهببا التببم عمببى أنهببا عمببم ولببن يع
تحكببم تسببجيل وتبويببب وتحميببل وتمخببيص العمميببات الماليبب  المتعموبب  بالمن بب ة وتوةببيل 
المعمومببببات لممسببببتفيهين منهبببباو ومببببل تطببببور الوظيفبببب  المحاسبببببي  وتطببببور الحاجبببب  إلببببى 

وظيفتبل اسساسبي   المعمومات المحاسبي   ةار ينظر لممحاسب  عمى أنها ن اط خبهمم
تببولير معمومببات كميبب   ات طبيعبب  ماليبب  ب ببكل أساسببم عببن من بب ت اسعمببال ب ببرض 

 استخهام تمك المعمومات لم اتخا  الوراراتو
ومببل كبببر حجببم من بب ت اسعمببال وتعببهه عممياتهببا وتعوببه البيتبب  ا اتةبباهي  التببم  

وع احتياجباتهم مبن تعمل ليها ا و المن  ت وتعهه مستخهمم المعمومات المحاسببي  وتنب
المعمومات تكرس الهور المعاةر لممحاسب  كنظبام لممعمومبات وةبار ينظبر لممحاسبب  
عمى أنها نظام معمومات يهتم بتحهيبه وايباس المعباملت ا اتةباهي  وت ب يل البيانبات 
المتعمو  به و المعاملت وتوةيل النتاتر للأطرا  المتعههة المهتم  بالمن  ة للستفاهة 

 م اتخا  ما يتعمق بها من اراراتومنها ل
ولم إطار النظر لمهور المعاةر لممحاسب  كنظام لممعمومات ينب م الإ ارة إلبى  

أن نظام المعمومات المحاسبم يعتبر نظبام لرعبم هاخبل المن ب ة  حيبث تتضبمن من ب ة 
اسعمببال مجموعبب  مببن اسنظمبب  الفرعيبب  التببم تسببعى إلببى تحويببق أاببها  ج تيبب  م ببتو  

ه  العببام لممن بب ة  وتت ببكل ابب و اسنظمبب  الفرعيبب  مببن خببلل تجميببل اسن ببط  مببن الهبب
واسعمال المتجانس  وغالباً ما تتضمن من  ت اسعمال نظام للإنتاج والعمميبات  نظبام 
لمتسببويق  نظببام لممحاسببب   نظبببام للألببببببببببراه والمبببببببببببواره الب بببري   نظببام لمتمويببلووو الببب و 
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نبببباً إلبببى جنبببب وتتكامبببل وظاتفهبببا هاخبببل إطبببار نظبببام المعمومبببات وتعمبببل اببب و البببنظم ج
 وال امل لممن  ة

 أهداف ووظائف المحاسبة:  1/2
لببم ضببوم المفهببوم السببابق لممحاسببب  يمكببن الوببول إن الهببه  اسساسببم لممحاسببب   

اببو تببولير المعمومببات المحاسبببي  التببم تفببم باحتياجببات اسطببرا  المتعببههة التببم تتطمببل 
مبببببن اببببب و المعمومبببببات سبببببوام كانبببببت أطرالببببباً هاخميببببب  مم مببببب  لبببببم الإهارة  إلبببببى ا سبببببتفاهة

بمستوياتها المختمف   أو كانت أطرالاً خارجي  مم م  لم المسبت مرين والبهاتنين والعمبلم 
والجهبببات الحكوميببب ووو الببب و وبةبببورة مختةبببرة يمكبببن إجمبببالم أابببها  المحاسبببب  ليمبببا 

 يمم: 
الماليببب  وتبببولير سبببجل تببباريخم لكالببب  اسحبببهاث تسبببجيل عمميبببات المن ببب ة  ات الوبببيم  -

 والعمميات المالي  التم تكون الن اط طرلاً ليهاو
 تحهيه نتيج  أعمال المن  ة من رب  أو خسارة عمى مهى لترات هوري  منتظم و -
 تحهيه المرك  المالم لممن  ة لم نهاي  كل لترة محاسبي و -
 مومات الل م  لمساعهتها لم أهام وظاتفهاوإمهاه المستويات الإهاري  المختمف  بالمع -

وجهير بال كر أن اساها  ال ل   اسولى تم ل بةبف  أساسبي  أابها  أحبه لبروع  
المحاسببب  والمعببرو  بالمحاسببب  الماليبب  والتببم اببم موضببوع هراسبباتنا لببم ابب ا الموببرر  
حيبببببث تسبببببعى المحاسبببببب  الماليببببب  بةبببببف  أساسبببببي  إلبببببى تبببببولير المعمومبببببات التبببببم تفبببببم 

احتياجات المستخهمين من خلل الويباس البهوري لبهخل المن ب ة وتوبهيم معمومبات عبن ب
المواره ا اتةاهي  له و المن  ة وتهلواتها النوهي و أما الهبه  الراببل لينةبر  إلبى لبرع 
آخببر مببن لببروع المحاسببب  والمعببرو  بالمحاسببب  الإهاريبب  والتببم تهببه  بةببورة أساسببي  

عببه اه وتفسببير وتوةببيل المعمومببات التببم تسببتخهمها إهارة إلببى تحهيببه وايبباس وتحميببل واد
 المن  ة لم التخطيط والرااب  وتوييم اسهام واتخا  الوراراتو 
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ولببم إطبببار السبببعم نحبببو تحويببق الهبببه  مبببن المحاسبببب  الماليبب  توجبببه العهيبببه مبببن  
 الوظات  الرتيسي  التم يتم الويام بها وترك  ا و الوظات  عمى ما يمم: 

 لمعاملت الخاة  باسحهاث ا اتةاهي  التم تووم بها المن  ةو حةر وتحهيه ا -
ايبباس ابب و المعبباملت بمعنببى تحهيببه ايمتهببا بةببورة ماليبب   وتتضببمن وظيفبب  الويبباس  -

لبببم المحاسبببب  الماليببب  ايببباس ممتمكبببات المن ببب ة وحوواهبببا لبببهى ال يبببر  ايببباس حوبببوق 
طبرأ  عمبى اب و البنبوه وأن الممكي  وحووق ال ير لهى المن  ة  ايباس الت يبرات التبم ت

 يتم ا ا الوياس عن لترات  مني  محههةو
 تسجيل عمميات المن  ة  ات الويم المالي  واد باتها وتبويبها بطريو  عممي  سميم و  -
توةببيل المعمومببات إلببى اسطببرا  التببم تتطمببل إلببى ا سببتفاهة منهببا و لببك مببن خببلل  -

 إعهاه وتوهيم الوواتم والتوارير المالي و 
  فروع المحاسبة:  1/3

تنوعببببت وتطببببورت لببببروع المحاسببببب  مببببل تنببببوع وتطببببور الحاجبببب  إلببببى المعمومببببات  
 أام ا و الفروع:  بإيجا المحاسبي   وليما يمم نعرض 

 :Financial Accountingالمحاسبة المالية  1/3/1
تهتم المحاسب  المالي  بالوياس المالم للأحهاث ا اتةاهي  التاريخي  التم تكبون   

المن  ة طرلاً ليها  وتهه  المحاسب  المالي  بةف  أساسي  إلبى تبولير المعمومبات التبم 
تفم باحتياجات المستخهمين الخارجيين م ل المست مرون  العملم  المورهون  الجهات 
الحكوميبب  وووال و ويببتم توةببيل ابب و المعمومببات لمسببتخهميها مببن خببلل مجموعبب  مببن 

عام والتم ت مل ااتم  المرك  المالم  ااتم  الهخل  ااتم  الوواتم المالي   ات ال رض ال
التببهلوات النوهيبب   ااتمبب  الت يببرات لببم حوببوق الممكيبب و وتتةبب  المعمومببات التببم تولراببا 
المحاسب  المالي  ب نها معمومات مالي  مرتبط  بالماضم  معمومبات إجماليب   معمومبات 

وبببباً لممببببباهئ المحاسبببببي  المتعببببار  تعبببه ب ببببكل إل امببببم  كمببببا أنهببببا توببببهم هوريببباً وتعببببه طب
 و GAAPعميها
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 :Cost Accountingمحاسبة التكاليف  1/3/2
ارتبببببط ظهببببور محاسببببب  التكببببالي  بالمن بببب ت الةببببناعي  و لببببك لمعالجبببب  اةببببور  

المحاسبببب  الماليببب  عبببن الولبببام با حتياجبببات المسبببتجهة لهببب و المن ببب ت لبببم ظبببل ال بببورة 
الةببناعي  التببم اجتاحببت أوروبببا مببل مسببتهل الوببرن السبباهس ع ببر  وتطببورت محاسببب  

مى المن  ت الةناعي  بل امته التكالي  وتنوعت أهواتها ولم تعه توتةر لم تطبيوها ع
لي بببمل المن ببب ت الخهميببب  وغيراببباو وبةبببف  عامببب  تخبببتص محاسبببب  التكبببالي  بحةبببر 
وتحميببل وتةببني  عناةببر التكببالي  بهببه  ايبباس تكمفبب  المنببتر  الرااببب  عمببى عناةببر 

 التكالي   تولير المعمومات الل م  لممساعهة لم اتخا  الوراراتو 
 :Managerial Accountingالمحاسبة الإدارية  1/3/3

ينةببببب ااتمببببام المحاسببببب  الإهاريبببب  عمببببى تببببولير البيانببببات والمعمومببببات الل مبببب   
لمسببباعهة الإهارة لبببم أهام وظاتفهبببا المختمفببب  والمتم مببب  لبببم التخطبببيط ورسبببم السياسبببات 
وتحهيبببه ا سبببتراتيجيات والراابببب  والمتابعببب  واتخبببا  الوبببرارات وتويبببيم اسهامو ولببب ا تتةببب  

التببم يتعامببل معهببا وينتجهببا نظببام المحاسببب  الإهاريبب  ب نهببا معمومببات ماليبب  المعمومببات 
وكميبب   كمببا انهببا معمومببات تتعمببق بالماضببم والحاضببر والمسببتوبل  معمومببات تفةببيمي  
وليسبت إجماليب   كمببا أنهبا   تعبه ب ببكل إل امبم و  تتطمبب التوييببه بالمبباهئ المحاسبببي  

 . GAAP المتعار  عميها
 :Governmental Accountingة الحكومية المحاسب 1/3/4

يخبببتص اببب ا الفبببرع بتبببولير المعمومبببات المحاسببببي  المتعموببب  بالوحبببهات والإهارات  
الحكومي   لهم تهه  بةف  أساسي  إلى تولير البيانات الل م  لمتابع  تنفيب  الموا نب  

ااب  المالي  العام  لمهول   وحةر ومتابع  مواره ونفوات الوحهات الحكومي  وتحويق الر 
 والإهاري  الل م  عمى ا و الوحهاتو
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    National Accounting:بة القوميةالمحاس 1/3/5
يختص ا ا الفرع بويباس والتوريبر عبن المعمومبات الماليب  عمبى مسبتوى ا اتةباه  

الوبببومم ككبببل بهبببه  المسببباعهة لبببم رسبببم السياسبببات والخطبببط الووميببب  الل مببب  لتحويبببق 
 التنمي  ا اتةاهي  لممجتملو 

   :Tax Accountingالمحاسبة الضريبية 1/3/6
يتركبببب  ااتمببببام المحاسببببب  الضببببريبي  عمببببى تحهيببببه وايبببباس الببببرب  وتحهيببببه الوعببببام  

الخاضبببل لمضبببريب  اعتمببباهاً عمبببى الوبببوانين والمبببوات  السببباري  لبببم الهولببب  لهبببم باختةبببار 
 تهه  إلى تحهيه الضريب  الواجب  السهاه عمى أساس عممم سميمو 

   :Auditingالمراجعة  1/3/7
ينةببب الهببه  الرتيسببم لممراجعبب  عمببى التحوببق مببن ةببح  وسببلم  المعمومببات  

الماليبب  التببم تولراببا الببنظم المحاسبببي  و لببك ب ببرض إضببفام ال وبب  عمببى ابب و المعمومببات 
 وبالتالم إمكاني  ا عتماه عميها من ابل مستخهميهاو 

جتماعي  بالإضال  إلى ما سبق ينظر البعض إلى المحاسب  البيتي  والمحاسب  ا  
كفروع لممحاسب  أةبحت ت خ  أبعاهاً جهيهة مل التطورات ا اتةاهي  وا جتماعي  لم 

 البيت  المحيط  بمن  ت اسعمالو
وجهير بال كر أنل لم ا ا المورر سيتم التركي  بةف  أساسي  عمى لرع واحه من  

إلببى توةببيل لببروع المحاسببب  أ  واببو المحاسببب  الماليبب  والتببم تهببه  لببم الموببام اسول 
المعمومببببات المتعموبببب  باسحببببهاث ا اتةبببباهي  التببببم توببببوم بهببببا المن بببب ة إلببببى مسببببتخهمم 
المعمومبببببات  سبببببتخهامها لبببببم اتخبببببا  الوبببببرارات  ويبببببتم توةبببببيل اببببب و المعمومبببببات إلبببببى 
مسببتخهميها مببن خببلل مببا يعببر  بببالوواتم الماليبب   وتعتبببر الوببواتم الماليبب  النبباتر النهبباتم 

تعتببببر المةبببهر الرتيسبببم لممعمومبببات الماليببب  التبببم يحتاجهبببا  لمعمميببب  المحاسببببي   وابببم
مسبببببتخهمو المعمومبببببات عبببببن المن ببببب ةو وتفةببببب  الوبببببواتم الماليببببب  عبببببن المركببببب  المبببببالم 
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لببم تبباري  معببين وكبب لك نتبباتر أعمببال المن بب ة التببم   Financial Positionلممن بب ة
 تحووت خلل لترة معين و

  أنواع مختمف  من الوواتم المالي  وام:وعاهة تووم من  ت اسعمال بإعهاه أربع   
واببم التببم توضبب  نتبباتر أعمببال المن بب ة مببن  Income statement ااتمبب  الببهخل -

 أرباح أو خساتر خلل لترة  مني  معين و 
 Balance Sheet ااتمبب  المركبب  المببالم واببم مببا يطمببق عميهببا المي انيبب  العموميبب  -

ري  معببين حيببث توضبب  مةبباهر أمببوال والتببم تعببرض المركبب  المببالم لممن بب ة لببم تببا
 المن  ة وأوجل استخهامات ا و اسموالو 

وليهببا يببتم تمخببيص   Statement of Owner's Equityااتمبب  حوببوق الممكيبب  -
 الت يرات لم حووق الممكي  عن لترة محاسبي  معين  

واببم توضبب  التببهلوات  Statement of Cash Flows ااتمبب  التببهلوات النوهيبب  -
 الهاخم  والخارج  من اسن ط  الرتيسي  التم تووم بها المن  ةو النوهي  

 :مستخدمو المعمومات المحاسبية  1/4
يتم ل الهه  الرتيسم لنظم المعمومبات المحاسببي  لبم توليبه المعمومبات وتوليرابا  

لممستفيهين لمساعهتهم لم اتخا  الورارات  لالمعمومات المحاسببي  تعتببر اسسباس الب ي 
يعتمبببه عميبببل العهيبببه مبببن المسبببتفيهين لبببم اتخبببا  ابببراراتهم  وعمبببى البببرغم مبببن تنبببوع لتبببات 

سبي  واختل  احتياجاتهم من ا و المعمومات  إ  أنل المستفيهين من المعمومات المحا
 يمكن تةني  المستفيهين من المعمومات المحاسبي  إلى نوعين أساسيين: 

  :Internal Usersالمستخدمون الداخميون  1/4/1
التم تتبولى تخطبيط وتنظبيم  -بمستوياتها المتعههة  -تتم ل ا و الفت  لم الإهارة  

لمن بب ة  ويعببه نظببام معمومببات المحاسببب  الإهاريبب  بوةببفل أحببه وتوجيببل ورااببب  أعمببال ا
لببروع نظببم المعمومببات المحاسبببي  بهببا يتضببمنل مببن أهوات وأسبباليب المةببهر الرتيسببم 
لممعمومات المحاسبي  التم  تسباعه الإهارة لبم أهام وظاتفهبا المختمفب   لفبم مجبال أهام 

  تسباعه الإهارة لبم التخطببيط وظيفب  التخطبيط تببر  الموا نبات التخطيطيبب  كب هاة رتيسبي
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والتنسببببيق والتوةببببيل  وسهام وظيفبببب  الرااببببب  تظهببببر الحاجبببب  إلببببى نظببببم ايبببباس وتحميببببل 
ا نحرالات ونظم محاسب  المسؤولي   ولم مجال توييم اسهام تببر  المبهاخل المحاسببي  
ت التوميهيبببب  والمسببببتحه   التببببم تسبببباعه الإهارة لببببم ايبببباس وتويببببيم اسهام  و تخببببا  الوببببرارا

تظهببببر الحاجبببب  جميبببب  إلببببى معمومببببات التكببببالي  ومببببهاخل المحاسببببب   الإهاريبببب  المتعببببههة
 الإهاري  لم مجال اتخا  الوراراتو

إلى جانبب  لبك لبإن ممارسب  الإهارة سن بط  الإنتباج والتسبويق والتمويبل والمبواره  
رة الب ري  ووو ال   يتطمب تهلق مستمر مبن المعمومبات المحاسببي  التبم تسباعه لبم إها

 ا و اسن ط  ب كل لعالو 
 :External Usersالمستخدمون الخارجيون 1/4/2

تتعبببهه الفتبببات الخارجيببب  التبببم تحتببباج إلبببى المعمومبببات المحاسببببي  لمسببباعهتها لبببم  
اتخبا  الوببرارات  وتعتبببر نظبم معمومببات المحاسببب  الماليبب  المةبهر الرتيسببم لإمببهاه ابب و 
الفتبببات ممبببا تحتاجبببل مبببن معمومبببات  وتتم بببل أابببم الفتبببات الخارجيببب  التبببم تحتببباج إلبببى 

 المعمومات المحاسبي  ليما يمم: 
 لمستثمرون: ا -أ 

يوةه بالمست مرين انا المست مرون الحاليون والمرتوبون  للتخا  ارار ا ست مار  
يسبببعى المسبببت مر الر بببيه إلبببى الحةبببول عمبببى معمومبببات عبببن المركببب  المبببالم لممن ببب ة 
ومعرل  مةاهر أموالها وأوجل استخهاماتها  وايكمها التمويمم إلى جانب معرل  الموبهرة 

هراسبببب  تبببهلواتها النوهيبببب  مبببن مةببباهراا المتعببببههة  وو الببب و وتعتبببببر الكسببببي  لممن ببب ة  و 
التوارير والوواتم المالي  التم ينتجهبا نظبام معمومبات المحاسبب  الماليب  مةبهراً مهمباً لمبا 
هراكبببباً مببببن  يحتاجببببل المسببببت مرون مببببن معمومببببات  ويلحببببظ أنببببل لببببم ا ونبببب  اسخيببببرة واد

ات المحاسببببي  لممسبببت مرين يبببتم إلببب ام المسبببؤولين لبببم عهيبببه مبببن البببهول ب اميببب  المعمومببب
من ببب ت اسعمبببال بإعبببهاه ون بببر توبببارير ماليببب  أوليببب  وتوبببارير اطاعيببب  بجانبببب التوبببارير 
الماليببب  السبببنوي  اببب ا بالإضبببال  إلبببى اسبببتخهام عهيبببه مبببن البببهول لم ببب  توبببارير اسعمبببال 

ك حببه  Extensible Business, Reporting Language (XBRL)الموسببع  
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تحه   لن ببببببر التوببببببارير الماليبببببب  وتسببببببهيل حةببببببول المسببببببت مرين عمببببببى المببببببهاخل المسبببببب
 المعموماتو  

 البنوك وحممة السندات:  -ب 
تحتبببباج جهبببببات الإابببببراض التبببببم تنبببببوي توبببببهيم ابببببروض لممن ببببب ة إلبببببى العهيبببببه مبببببن  

المعمومات تتعمق ا و المعمومات بمبهى ابهرة المن ب ة عمبى سبهاه الفواتبه والبهيون وتويبيم 
هيون وا لت امبببات الحاليببب  ومؤ بببرات السبببيول  وكفبببامة الإهارة ووو هرجبببات المخببباطرة  الببب

الببب و وغالبببباً مبببا تكبببون التوبببارير والوبببواتم الماليببب  التبببم تعبببهاا المن ببب ة لبببم نهايببب  الفتبببرة 
 المحاسبي  ام المةهر اسساسم له و المعموماتو 

 الدائنون:  -ج 
لببإن مببورهي المن بب ة لببم حالبب  ايببام من بب ت اسعمببال بإتببباع سياسبب   ببرام اسجببل  

يحتاجون إلى معمومات كالي  عن المرك  المبالم لممن ب ة وابهرتها عمبى سبهاه الت اماتهبا 
لببم مواعيببه اسببتحواااتها و لببك  تخببا  الوببرارات المتعموبب  بمببهى اسببتمراري  التعامببل مببل 
المن بببب ة  ويعتبببببر نظببببام معمومببببات المحاسببببب  الماليبببب  مةببببهراً اامبببباً لتببببولير ك يببببر مببببن 

 ات التم يحتاجها المورهونوالمعموم
 العملاء:  -د 

مبن المؤكبه أن عمبلم المن ب ة خاةب  ال بركات مبن الفتبات الحريةب  عمبى تتبببل  
المن  ة التم ي ترون منها  لاستورار الوضل المالم لممبوره مبن اسمبور الهامب  لمعميبلو 

ضبببل لبببالعملم بحاجببب  مسبببتمرة لممعمومبببات عبببن منتجبببات المن ببب ة وسياسبببات البيبببل  الو 
 ا تتمانم   روط الخةم  طريو  السهاه  ووو ال و 

 العمال ونقابات العمال: -هـ 
يحتبباج العبباممون لببم من بب ت اسعمببال إلببى معمومببات عببن مسببتويات اسجببور ومببا  

يرتبط بها من مكال ت وحوال   وغيرابا مبن المعمومبات المتعموب  بالضبراتب والت مينبات  
لمعمومات أيضاً خاة  لم حا ت التفاوض ب  ن كما تحتاج نوابات العمال إلى ا و ا

 نظام اسجورو 



 --------------------------------الفصل الأول: الإطار العام لممحاسبة: 

11 

 

 المؤسسات الحكومية:  -و 
تم ببل المعمومببات المحاسبببي  مةبببهراً اامبباً لممعمومببات التبببم تحتاجهببا العهيببه مبببن  

الجهببات الحكوميبب  مببن أجببل أهام وظاتفهببا  ويلحببظ أن بعببض الجهببات الحكوميبب   ات 
 ببم لهببو تتببابل عببن اببرب نتبباتر أعمببال المن بب ت علابب  مبا ببرة بمن بب ت اسعمببال  ومببن 

ومراك اا المالي  وتهلواتها النوهي  م ل الجهات الضبريبي  وبورةب  اسوراق الماليب   إلبى 
جانببب  لببك انبباك بعببض الجهببات الحكوميبب  تهببتم بالمعمومببات المحاسبببي  ب ببكل غيببر 

 مبا ر م ل و ارة التخطيطو 
 أنواع منشآت الأعمال:   1/5

 تنوسم من  ت اسعمال حسب  كمها الوانونم إلى  ل   أنواع رتيسي :  
 Sole of Proprietorshipالنوع الأول: المنشأة الفردية 

وام المن  ة التم يمتمكها  خص واحه  وغالباً ما يكون المالك او المهير  ولم  
البهيون ظل ا ا النوع من المن  ت عاهة مبا يكبون المالبك مسبؤوً  بةبف   خةبي  عبن 

وا لت امات المتعمو  بالمن  ة  ومن وجه  النظر المحاسبي  تعتبر المن  ة الفرهي  وحبهة 
وهـذا النـوع مـن المنشـآت هـو محـور دراسـاتنا فـي هـذا محاسبي  مستوم  عبن المالبكو 

 المقرر.
    Partnershipsالنوع الثاني: شركات الأشخاص

بطريوبب  اختياريبب  حيببث توببوم  وابم تمببك ال ببركات التببم يمتمكهببا  خةبان أو أك ببر 
عمببى ا عتبببار ال خةببم وال وبب  المتباهلبب  بببين ال ببركام  وعبباهة مببا يوضبب  عوببه ال ببرك  
حةببببص ال ببببركام لببببم رأس المببببال  حوببببوق وواجبببببات ال ببببركام  كيفيبببب  تو يببببل اسرببببباح 
والخساتر بين ال ركام  وكيفي  تسوي  المسحوبات ال خةي   وكيفي  انفةال ال بريك  

اسمبور التبم يتفبق عميهبا ال بركام  ومبن وجهب  النظبر المحاسببي  تعتببر  وغير  لبك مبن
 ببركات اس ببخاص وحببهة محاسبببي  مسببتوم  عببن ال ببركامو واببه ت خبب   ببرك  اس ببخاص 

 أحه اس كال ال ل   التالي : 
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وليهبببا يكبببون جميبببل ال بببركام متضبببامنون أو مسبببؤولون مسبببؤولي    بببرك  التضبببامن: -1
 مات ال رك وغير محهوهة عن هيون والت ا

 رك  التوةي  البسيط : ويضم ا ا النوع من ال ركات نوعين مبن ال بركام اسول  -2
 ركام متضامنون ومسؤولون مسؤولي  غير محهوهة عن هيون والت امبات ال برك   
وال ببانم  ببركام موةببون  حيببث تكببون مسببؤوليتهم محببهوهة بموببهار حةةببهم لببم 

 رأس المالو 
ن أنببواع  ببركات اس ببخاص ين بب  بةببف  مؤاتبب  بببين  ببرك  المحاةبب : واببم نببوع مبب -3

 ببريكين أو أك ببر لمويببام بعمبببل محببهه وتنتهببم تمببك ال بببرك  بمجببره انتهببام ال بببرض 
 ال ي اامت من أجملو 

 النوع الثالث: شركات الأموال: 
 يوجه  ل   أ كال  اتع  ل ركات اسموال:  

سببهم متسبباوي  الويمبب   واببم ال ببرك  التببم يتكببون رأسببمالها مببن أ( شــركة المســاهمة: 1)
وتكون مسؤولي  المسباام لبم ال برك  محبهوهة بموبهار مبا يمتمكبل مبن أسبهم  وعباهة 
يوببوم المسبباامون بانتخبباب مجمببس إهارة يتببولى إهارة ال ببرك  ويتببولى مجمببس الإهارة 

  بهورو تعيين المهير العام ومهيري الإهارات لتنفي  أن ط  اسعمالو
لببم ظببل ابب ا النببوع مببن  ببركات اسمببوال يببتم حــدودة: ( الشــركة ذات المســؤولية الم2)

توسببيم رأس مببال ال ببرك  إلببى حةببص ويكببون ةبباحب الحةبب  مسببؤوً  مسببؤولي  
محببببهوهة عببببن الت امببببات ال ببببرك  بموببببهار حةببببتل لببببم رأس المببببالو ويمكببببن تببببهاول 
الحةبص بببين المبلك  و  يجببو  نوبل ممكيبب  تمبك الحةببص إلبى ال يببر مبن خببارج 

 متفق عميهاو ال رك  إ  ب روط خاة 
ويضبببم اببب ا النبببوع مبببن  بببركات اسمبببوال نبببوعين مبببن  شـــركة التوصـــية بالأســـهم:( 3)

المسبببباامين  اسول مسبببباامون متضببببامنون بحيببببث تكببببون مسببببؤوليتهم عببببن هيببببون 
والت امبببات ال بببرك  غيبببر محبببهوهة  وال بببانم مسببباامون موةبببون تكبببون مسبببؤوليتهم 

 محهوهة بموهار است ماراتهم بال رك و 



 --------------------------------الفصل الأول: الإطار العام لممحاسبة: 

13 

 

 :المبادئ المحاسبية المتعارف عميهاالفروض و  1/6
لتحويببببق الهببببه  اسساسببببم لموببببواتم الماليبببب  واببببو تببببولير معمومببببات عببببن من بببب ت  

اسعمببببال  عمببببى أن تكببببون ابببب و المعمومببببات مفيببببهة وملتمبببب  سغببببراض اتخببببا  الوببببرارات 
بواسط  اسطرا  المتعههة التم يتوابل أن تسبتخهم اب و المعمومبات  ن ب ت الحاجب  إلبى 

يستر ه بل عنه إعهاه ا و الوواتم وتطورت ا و الحال  إلى أن ظهر ما يطمبق وجوه ما 
 Generally Accepted Accountingعميبل المبباهئ المحاسببي  المتعبار  عميهبا

Principles  و 
واببه تطببورت النظببرة إلببى ابب و المببباهئ تبعبباً لمتطببور المهنببم لممحاسببب   ومببل  لببك  

من حيبث ماايب  اب و المبباهئ أو هاب  تسبميتها  ما الت ا و المباهئ محل جهل واجتهاه
وتةنيفها لهنباك مفباايم ولبروض وأسبس وأعبرا  ومبباهئ  وبةبف  عامب  يمكبن الوبول 
أن مةبببطم  المبببباهئ المحاسببببي  المتعبببار  يطمبببق عمبببى المبببباهئ والمفببباايم والفبببروض 
 و المحاسببببي  التبببم يعتمبببه عميهبببا المحاسببببون عنبببه إعبببهاه الوبببواتم الماليببب  وابببه تحوبببق لهببب

المباهئ ةف  الوبول العام نتيج  لمبهعم الجبواري مبن اببل العهيبه مبن الجهبات الرسبمي  
المعني  بمهن  المحاسب  ومن أك ر ا و الجهات ت  يراً لم ا ا المجال المعهه اسمريكبم 

  جمعي   (FASB)ومجمس معايير المحاسب  المالي   AICPAلممحاسبين الوانونيين  
وووالبببب و  (SEC)  ايتبببب  تنظببببيم تببببهاول اسوراق الماليبببب  (AAA)المحاسبببب  اسمريكيبببب  

وليمبببببا يمبببببم نسبببببتعرض بإيجبببببا  المبببببباهئ المحاسببببببي  اسساسبببببي  التبببببم تحكبببببم العمميببببب  
 المحاسبي :

    :The Accounting Entity Assumptionفرض الوحدة المحاسبية   1/6/1
ينظبببر لموحبببهة المحاسببببي  عمبببى أنهبببا أي وحبببهة ااتةببباهي  تتضبببمن مبببواره معينببب   

وتمارس أن ط  محههة سوام كانت لم  كل من  ة لرهيب  أو  برك  أ بخاص أو  برك  
أمببوال أو وحببهة حكوميبب   ولببم إطببار ابب ا الفببرض تعتبببر المن بب ة وحببهة مسببتوم  ااتمبب  

 متهبا الماليب  وبالتبعيب  لهبا الحبق لبم ب اتها وبالتالم لها  خةيتها المعنوي  المستوم  و 
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التواضبببم باسبببمها ولم يبببر الحبببق لبببم مواضببباتها ومبببن  بببم يبببتم لةبببل عممياتهبببا وأموالهبببا 
والت اماتهبببا محاسببببياً عبببن أمبببوال والت امبببات مالكهبببا أو ملكهبببا  كمبببا يبببتم معببباممتهم مبببل 

 .المن  ة محاسبياً م ل معامم  ال ير
 :The Going – Concern Assumptionفرض الاستمرار  1/6/2

ويووم ا ا الفرض عمى أن المن  ة مستمرة لم م اول  ن اطها وتحويق أاهالها ما  
لم توجه اراتن موضوعي  ت ير إلى تةبفيتها ويترتبب عمبى اب ا ا اتبراض توبويم معظبم 
ممتمكبات المن ب ة عمبى أسباس تكمفتهبا التاريخيب و ومبل أن اب ا ا اتبراض يعتببر منطويباً 

  العاهي   إ  أنل يتم إسواط اب ا ا لتبراض عنبه إعبهاه ااتمب  المركب  لم معظم الظرو 
المبببالم لممن ببب ة لبببم طبببور التةبببفي   حيبببث لبببم م بببل اببب و الحالببب    يبببتم التوريبببر عبببن 
نمببببا يببببتم التوريببببر عنهببببا ولوبببباً لويمتهببببا الجاريبببب  عنببببه  اسةببببول ولوببببا لويمتهببببا التاريخيبببب  واد

 س أولوياتها الوانوني  عنه التةفي و التةفي   كما يتم تبويب ا لت امات عمى أسا
 فرض الفترة المحاسبية )الدورية(  1/6/3

 Time- period assumption (periodicity)     
يوضببم ابب ا الفببرض بتوسببيم حيبباة المن بب ة إلببى لتببرات  منيبب  متسبباوي   بحيببث يببتم  

ات  واببه ايبباس نتيجبب  أعمببال المن بب ة ومرك اببا المببالم لببم نهايبب  كببل لتببرة مببن ابب و الفتببر 
نبعت الحاج  إلى ا ا الفبرض مبن أن اسطبرا  المتعبههة المهتمب  بالمن ب ة بحاجب  إلبى 
معمومبببات محاسببببي  يجبببب أن توبببهم لهبببم عمبببى مبببهى لتبببرات  منيببب  معينببب  خبببلل عمبببر 
المن بب ة  لمببيس مببن المنطوببم ا نتظببار حتببى نهايبب  عمببر المن بب ة لكببم يببتم توببهيم ابب و 

أعمببال المن بب ة ومرك اببا المببالم لببم نهايبب  كببل لتببرة  المعمومببات  ولهبب ا يببتم ايبباس نتيجبب 
 منيب  محبههة )غالبباً سببن ( ولكبن مبل ت ايببه الحاجب  إلبى المعمومببات المحاسببي  ظهبر مببا 

 يسمى بالتوارير اسولي  حيث يتم إعهاه ون ر الوواتم المالي  كل ربل سن و 
  Monetary Unit. Assumption:فرض وحدة القياس النقدي   1/6/4

يووم ا ا الفبرض عمبى أن النوبوه تسبتخهم كوحبهة ايباس أساسبي  لإ ببات العمميبات  
المالي  لم البهلاتر المحاسببي  وعنبه إعبهاه التوبارير الماليب   ويبرتبط اب ا الفبرض بفبرض 
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آخر يتعمق ب بات ايم  النووه  لعمى الرغم من ا نخفباض المضبطره لبم الوبوة ال براتي  
خيرة  لما ال المحاسبون يعهون الوواتم المالي  بالتراض لوحهات النوه خلل السنوات اس

 بات ايم  النووهو واه أ يبر جبهل كبيبر حبول اب ا الفبرض وعبهم ملتمتبل لمواابل العممبم 
خاةبب  مببل الت يببر المسببتمر لببم ايمبب  النوببوه  ولعببل ابب ا مببا هعببا البببعض إلببى ضببرورة 

 مستويات اسسعارو إعهاه اواتم مالي  إضالي  ت خ  لم ا عتبار الت يرات لم 
 :Historical Cost principleمبدأ التكمفة التاريخية   1/6/5

ظهارابا   يووم ا ا المبهأ عمى أساس تسبجيل أةبول المن ب ة بالبهلاتر المحاسببي  واد
ظهبار الت امبات المن ب ة بتكمفب   بالوواتم المالي  بتكمف  الحةول عميها  وكب لك تسبجيل واد

ريخيبب  بموضببوعيتها ووااعيتهببا  حيببث يمكببن الحةببول عمببى تحممهببا  وتتميبب  التكمفبب  التا
المسببتنهات المؤيببهة لهببا  كمببا أنببل يمكببن التحوببق مببن ةببحتها بموضببوعي   وبببالرغم مببن 
الت يببرات التبببم تطبببرأ عمبببى اببب و التكمفببب  بمبببرور الببب من لبببإن المحاسبببب  طبوببباً لهببب ا المببببهأ 

 تتجاال ا و الت يراتو 
    :Matching Principleمبدأ المقابمة   1/6/6

يوضم ا ا المبهأ بموابم  الإيراهات المحوو  خلل الفتبرة المحاسببي  بالمةبرولات  
المسببتنفهة لببم سبببيل تحويببق ابب و الإيببراهات  و لببك تمهيببهاً لموةببول إلببى نتيجبب  أعمببال 
المن  ة من رب  أو خسارة  ويرتبط مبهأ الموابم  بفرض ا ستمرار ولرض الهوري   كمبا 

سبببم والبب ي يتطمببب تسببجيل الإيببراهات الخاةبب  بببالفترة يببرتبط ب سبباس ا سببتحواق المحا
المحاسبببي  سببوام تببم تحةببيمها أم   وكبب لك تسببجيل المةببرولات المتعموبب  بببنفس الفتببرة 

 سوام تم هلعها أم  و 
    : Revenue Recognition Principleمبدأ الاعتراف بالإيراد   1/6/7

ا عتبببرا  ببببالإيراهات   يتعمبببق اببب ا المببببهأ بالتسببباؤل المطبببروح ب ببب ن متبببى يجبببب 
وبةببف  عامبب  ولببم ظببل إتببباع أسبباس ا سببتحواق المحاسبببم يببتم ا عتببرا  بببالإيراهات 
عنه نوط  بيل السمل أو ت هي  الخهمات  لا عترا  بالإيراه عنه ا و النوط  يعتببر أمبراً 
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منطويبباً و لببك سن المن بب ة تكببون اببه أكممببت عمميبب  اكتسبباب الإيببراه حيببث يمكببن عنهتبب   
س الويمب  المحووب  مبن بيبل السبمل أو توبهيم الخبهمات المتبعب  بطريوب  موضبوعي  لبم ايا

 ضوم السعر الم بت لم لواتير البيل لمعملمو
ابب ا وتوجببه حببا ت اسببت ناتي  يمكببن خللهببا اعتبببار الإيببراه محووبباً بمجببره الإنتبباج  

تبببرا  و لبببك متبببى كبببان  مبببن البيبببل محبببههاً بموجبببب عوبببوه موهمببب  مؤكبببهة  كمبببا يبببتم ا ع
بالإيراه لم بعض الحا ت ب كل ج تم و لك بموجب نسب إنجبا  كمبا ابو الحبال لبم 

 عووه المواو تو 
    :The objectivity Principleمبدأ الموضوعية   1/6/8

ويعنم ا ا المبهأ عهم تسجيل أي عممي  لم الهلاتر المحاسببي  مبا لبم يكبن انباك  
 بيكاتووو الب (  كمبا ي بير اب ا المببهأ إلبى مستنه وهليل عمى واوعهبا )لبواتير  عوبوه  

وجوب البعه عن التحي  وأن يكون الوياس ولواً سسس موضوعي  بحيث إ ا ابام بعبض 
المحاسبببين بببإجرام نفببس الويبباس لحالبب  معينبب  كببل بةببف  مسببتوم   لتوةببموا إلببى نفببس 

 النتيج  من خلل نفس الورين  أو الإ باتو
    :The Consistency Principleمبدأ الثبات   1/6/9

يعنم ا ا المبهأ ايام المن  ة بتطبيق نفس اسسباليب أو الطبرق أو السياسبات لبم  
إ بببات العمميببات الماليبب  الخاةبب  بهببا مببن لتببرة سخببرى  وينطببوي الهببه  مببن  لببك عمببى 
تهعيم اهرة مستخهمم الوواتم المالي  عمى تفسبير الت يبرات لبم المركب  المبالم وعناةبر 

اببب ا و  يعنبببم مببببهأ ال ببببات أن المن ببب ة   ينب بببم لهبببا الببهخل وتبببهعيم الوابميببب  لمموارنببب و 
مطمواً ت يير أساليبها أو طراها أو سياساتها المحاسبي  ولكن يمكبن أن يبتم  لبك حسبب 

 الضوابط والمتطمبات التم أارتها المعايير المحاسبي و 
    :Full Disclosure Principleمبدأ الإفصاح الكامل   1/6/11

ى ضبببرورة توةبببيل كبببل الحوببباتق الهامببب  والملتمببب  المتعموببب  ي بببير اببب ا المببببهأ إلببب 
بالمرك  المالم ونتاتر اسعمال إلى مستخهمم المعمومبات المحاسببي   وبمعنبى عكسبم 
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يوضبببم اببب ا المببببهأ بمنبببل إخفبببام معمومبببات تجعبببل الوبببواتم الماليببب  مضبببمم  لمسبببتخهميهاو 
يضبباحات وعبباهة مببا يببتم الإلةبباح لببم ةببمب الوببواتم الماليبب  أو لببم  ببكل مل حظببات واد

ترلق بهب و الوبواتم  وابه   يوتةبر الإلةباح عمبى الفتبرة الماليب  الحاليب  التبم تعبه عنهبا 
الوواتم المالي   بل يمته لي مل اسحهاث التم تول بعه انتهام الفترة المحاسبي  ولكن ابل 

 إةهار الوواتم المالي و 
عميهببببا مجموعبببب  مببببن ابببب ا ويببببرتبط بهراسبببب  ولهببببم المببببباهئ المحاسبببببي  المتعببببار   

المحببههات أو الويببوه التببم تواجببل تطبيببق الفببروض والمببباهئ المحاسبببي و ولعببل أاببم ابب و 
المحههات ما يتعمبق باساميب  النسببي   الحيطب  والحب ر  التكمفب  والعاتبه مبن المعمومبات 

 المحاسبي  ويمكن تناول ا و المحههات ب مم من الإيجا  عمى النحو التالم: 
 :Materialityنسبية الأهمية ال -أ 

تببرتبط اساميبب  النسبببي  بمبببهأ الإلةبباح والبب ي يتطمببب الإلةبباح عببن المعمومببات  
التبببم تتمتبببل ب اميببب  نسببببي  ويعتمبببه عميهبببا متخببب و الوبببرارات ا اتةببباهي   حيبببث تعتببببر 
المعمومببات اامبب  نسبببياً إ ا كببان ن ببراا أو عببهم ن ببراا سببو  يببؤ ر عمببى الوببرارات التببم 

و المعمومببباتو وجبببهير بالببب كر أن أاميببب  عنةبببر معبببين مسبببب ل  يتخببب اا مسبببتخهمو اببب 
نسبي   لما يكون ااماً بالنسب  لمن  ة معين   اه   يكون كب لك بالنسبب  لمن ب ة أخبرى  

وبةببف   ل اميبب  العنةببر   تعتمببه لوببط عمببى موببهارو ولكببن تعتمببه أيضبباً عمببى طبيعتببلو
إ ا كان ح لها أو تحريفها اه تعتبر المعمومات  ات أامي  نسبي  عام  يمكن الوول ان 

يؤ ر عمى الورارات ا اتةاهي  التم يتخ اا المسبتخهمون اعتمباهاً عمبى الوبواتم الماليب و 
وتعتمه اسامي  النسبي  عمى حجبم البنبه أو الخطب  الموبهر لبم ضبوم الظبرو  الخاةب  

 لمح   أو التحري و
    :Conservatismالحيطة والحذر )التحفظ(  -ب

ي ببير الببتحفظ المحاسبببم إلببى ضببرورة أخبب  جميببل المةببرولات والخسبباتر المتواعبب      
والمحتمل حهو ها لم ا عتبار عنه تحهيه نتيج  أعمبال المن ب ة ومرك ابا المبالم  ولبم 
الموابببببل عببببهم ا عتببببرا  بببببالإيراهات واسرببببباح المتواعبببب  والمحتمببببل حببببهو ها وا عتببببرا  

طو أي أن التحفظ المحاسبم يووم عمى تسريل ا عتبرا  بالإيراهات واسرباح المحوو  لو
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بالخساتر والمةرولات وت جيل ا عترا  بالمكاسب حتى تحووهبا  ولعبل أابم تطبيوبات 
الحيط  والح ر لبم الواابل العممبم مبا يتعمبق بتسبعير المخب ون السبمعم لبم نهايب  الفتبرة 

هيون الم كوك لبم بالتكمف  أو السوق أيهما أال  تكوين المخةةات م ل مخةص ال
 تحةيمها  ومخةص ابوط أسعار أوراق مالي ووو ال و 

وعمى الرغم من أن التحفظ المحاسبم يعه واحبهاً مبن أابهم الممارسبات المحاسببي   
التببم تحتببل مكانبب  كبيببرة لببم عمميبب  إعببهاه الوببواتم الماليبب   إ  أنببل لببم السببنوات اسخيببرة 

ااتمببت بموضببوع الببتحفظ المحاسبببم  واببه ت ايببهت الهراسببات والبحببوث المحاسبببي  التببم 
اببهمت ابب و الهراسببات مبببررات عهيببهة توبب  ورام  يبباهة الطمببب عمببى الببتحفظ المحاسبببم 
منهبببا هورو التعاابببهي والحبببه مبببن السبببموك ا نتهبببا ي لبببلإهارة  هورو لبببم تخفبببيض تكبببالي  
التواضببببببم  هورو لببببببم تخفببببببيض التكببببببالي  السياسببببببي   هورو لببببببم تخفببببببيض ا لت امببببببات 

 و الضريبي 
 :Cost Benefitالتكمفة والعائد  -ج

عنببه إعببهاه المعمومببات المحاسبببي  ينب ببم الموا نبب  بببين تكببالي  إعببهاهاا والمنببالل  
التم يمكن أن تستمه من استخهام ا و المعمومات  وبحيث تفوق المنالل المستمهة منها 

اهي   تكبببالي  إعبببهاهاا وتوبببهيمهاو لالمعمومبببات المحاسببببي   ببب نها م بببل أي سبببمع  ااتةببب
لإنتاجهببا يتطمببب تكمفبب  ومببن  ببم يجببب تويببيم المنببالل المتواعبب  مببن اسببتخهام المعمومببات 

 المحاسبي  لم ضوم تكمف  إعهاه وتوهيم ا و المعموماتو
    :Accounting Equationالمعادلة المحاسبية    1/7

تتضببمن المعاهلبب  المحاسببببي   ل بب  عناةبببر رتيسببي   يعببببر العنةببر اسول منهبببا  
عما تمتمكل المن  ة مبن مبواره ااتةباهي  )اسةبول(  ويعببر العنةبر ال بانم عبن هيبون 
والت امببات المن بب ة لم يببر )الخةببوم(  أمببا العنةببر ال الببث ليعبببر عمببا تبوببى مببن أةببول 

المبلكو وت خب  المعاهلب  المحاسببي  ال بكل المن  ة بعه استبعاه خةومها ويم ل حووق 
 التالم: 

 الأصول = الخصوو + حقوق المهكية
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 وليما يمم استعراض موج  له و المفاايم ال لث:  
    :Assetsالأصول   1/7/1

تعبببر اسةببول عببن المببواره ا اتةببباهي  التببم تمتمكهببا المن بب ة ويتواببل ا سبببتفاهة  
منهبببا مسبببتوبلًو ويمكبببن أن تكبببون اسةبببول لبببم  بببكل مببباهي مممبببوس م بببل اسراضبببم  
المبانم  ا  ت  اس باث  البضباع   أو تكبون لبم ةبورة غيبر ممموسب  م بل العلمبات 

ق لممن بببب ة طببببر  ال يببببر م ببببل التجاريبببب   حوببببوق ا ختببببراع أو تكببببون لببببم ةببببورة حوببببو 
المسببببتحق لممن ببببب ة طبببببر  العمببببلم أو أوراق الوببببببض و ويمكبببببن توسببببيم اسةبببببول إلبببببى  

 .المجموعات التالي  
    :Fixed Assetsالأصول الثابتة   -أ 

وابببم اسةببببول الممموسبببب  التببببم توتنيهببببا المن ببب ة ب ببببرض اسببببتخهامها لببببم م اولبببب   
م  المبانم  ا  ت  السيارات  ا  تو ن اطها وليس ب رض إعاهة بيعها م ل اسراض

م  ا ةبول  2115(المعبهل  11ولم ضبوم مبا وره بمعيبار المحاسبب  المةبري رابم ) 
 اى أةول ماهي  ممموس  تتمي  بما يمى:ال ابت  واالكاتها لان ا ةول ال ابت  

  رابا تحتفظ بها المن  ة  ستخهامها لى إنتاج أو تبولير السبمل أو الخبهمات  أو لت جي
 لم ير  أو سغراضها ا هاري و

  لترة محاسبي  واحهةو من عمى مهار اك رمن المتوال استخهامها 
    :Current Assetsالأصول المتداولة -ب 

وتتضببمن النوهيببب  بالخ ينبب  أو بالبنبببك واسةبببول التببم ينتظبببر تحويمهببا إلبببى نوهيببب   
خبببلل السببببن  الماليبببب  أو هورة الت بببب يل أيهمبببا أطببببول م ببببل المخبببب ون  المببببهينون  أوراق 
الوببببضو ويوةبببه ببببهورو الت ببب يل الفتبببرة ال منيببب  التبببم تببببهأ منببب   بببرام السبببمل وعناةبببر 

 عاتو الإنتاج وحتى البيل وتحةيل ايم  المبي
م  2115( المعببببهل  1وره بمعيببببار المحاسببببب  المةببببري راببببم )  ولببببم ضببببوم مببببا  

 ا يبوب اسةل عمى أنل أةل متهاول عنهما يتبولر ليبل واحبهعرض الوواتم المالي  لانل 
 من ال روط التالي :



 --------------------------------الفصل الأول: الإطار العام لممحاسبة: 

21 

 

عنببببهما يكببببون مببببن المتواببببل تحوببببق ايمتببببل أو يكببببون محتفظبببباً بببببل ب ببببرض البيببببل أو   -
 الت  يل المعتاهة لممن  ةوا ستخهام خلل هورة 

 يتوال تحوق ايمتل خلل ا نم ع ر  هراً من تاري  المي اني و -
 عنهما يحتفظ بل أساسا ل رض ا تجارو -
إ ا كان اسةل يتم ل لى نوهي  أو ما لى حكمها ما لم يكن اناك ايبوه تمنبل تباهلبل  -

 بعه تاري  المي اني و أو استخهامل لى سهاه الت ام لمهة ا نى ع ر  هراً عمى اسال
وبخببببل   لببببك يتعببببين تبويببببب كالبببب  اسةببببول اسخببببرى عمببببى أنهببببا أةببببول غيببببر  

 متهاول و
ابب ا ويجببب الإ ببارة إلببى أنببل عنببه تةببني  اسةببول وتحهيببه مببا إ ا كببان اسةببل  

 ابببت أو متببهاول لببإن الهببه  مببن ااتنببام اسةببل اببو البب ي يحببهه نوعببل  حيببث إ ا كببان 
اسبببتخهامل لبببم أعمبببال المن ببب ة وم اولببب  ن ببباطها ليعبببه الهبببه  مبببن ااتنبببام اسةبببل ابببو 

اسةل لم ا و الحال  أةلً  ابتباً أمبا إ ا كبان الهبه  ابو إعباهة بيعبل ليةبن  ضبمن 
 اسةول المتهاول و

   :Intangible Assetsالأصول غير الممموسة  -ج
 واببم مبببواره ااتةببباهي  ممموكببب  لممن ببب ة ويتوابببل ا سبببتفاهة منهبببا مسبببتوبلً  ولكنهبببا 

تفتور إلى الكيان الماهي الممموس م ل حق ا ختراع  العلمب  التجاريب    بهرة المحبل  
 حق الت لي   حق الن رو

       :الارصدة المدينة الاخرى -د 
وتتضببمن المببهلوعات الموهمبب  مببن المن بب ة لمحةببول عمببى خببهمات لببم المسببتوبل  

  كمبببا تتضبببمن الحوبببوق )المةبببرولات الموهمببب ( م بببل الإيجبببار الموبببهم  التببب مين الموبببهم
 المستحو  عن خهمات اهمتها المن  ة لم الماضم )الإيراهات المستحو (و 
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    :Liabilitiesالخصوم 1/7/2
تعبر الخةوم عن كل الت امات المن  ة تجاو ال يبر  لهبم تم بل مةباهر اسمبوال  

امبببات الخارجيببب  التبببم تعتمبببه عميهبببا المن ببب ة لبببم تمويبببل أةبببولهاو وابببه تكبببون اببب و ا لت  
 اةيرة اسجل أو طويم  اسجلو 

 :Current Liabilitiesالالتزامات المتداولة   -أ 
وابم ا لت امببات التببم يحبل ميعبباه اسببتحوااها لببم اسجبل الوةببير  أي أنهببا واجببب   

السببهاه خببلل السببن  الماليبب  الجاريبب  أو هورة الت بب يل أيهمببا أطببول م ببل الببهاتنون  أوراق 
( 1بمعيار المحاسب  المةري رابم )  وره اسجلو ولم ضوم ماالهلل  الوروض اةيرة 

يببببوب ا لتببب ام عمبببى أنبببل متبببهاول عنبببهما م عبببرض الوبببواتم الماليببب  لانبببل  2115المعبببهل 
 يتوالر ليل  رط مما يمم:

 يكون من المتوال تسويتل خلل هورة الت  يل المعتاهة لممن  ةو -
  هراً من تاري  المي اني وأن يكون ا لت ام مستحق التسوي  خلل ا نى ع ر  -
 أن يكون ب رض المتاجرة و -
ليس لهى المن  ة حق غيبر م بروط لبى ت جيبل سبهاه ا لتب ام لمبهة ا نبى ع بر  بهراً  -

 عمى اسال بعه تاري  المي اني و

وبخببل   لبببك يتعبببين تبويببب كالببب  ا لت امبببات اسخبببرى عمببى أنهبببا الت امبببات غيبببر  
 متهاول و

    :Long-Term Liabilitiesالالتزامات طويمة الأجل  -ب
واببم الببهيون التببم يسببتحق سببهاهاا خببلل لتببرة  منيبب  ت يببه عببن سببن  ماليبب  م ببل  

 الوروض طويم  اسجلو
    :Owner's Equityحقوق الممكية    1/7/3

وام تم ل ما يتبوى من أةول المن  ة بعه الولام بالت اماتها تجاو ال يبر  بمعنبى  
 أنها تعاهل ةالم اسةول أي اسةول مطروحاً منها الخةومو 
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ا ا وتجهر الإ ارة إلى أن مكونات بنبوه حوبوق الممكيب  تختمب  بباختل  ال بكل  
الوببانونم لممن بب ة ومببا إ ا كانببت من بب ة لرهيبب  أو  ببرك  أ ببخاص أو  ببرك  أمببوالو ولببم 

بواسبببط  المالبببك )رأس  المن ببب ت الفرهيببب  تتكبببون حوبببوق الممكيببب  مبببن المبببواره المسبببت مرة
المببال( مضببالاً إليهببا اسرببباح أو مخةببوماً منهببا الخسبباتر والمسببحوبات  ومببن  ببم تبب هاه 
حووق الممكي  لم المن  ت الفرهي  عن طريق است مارات المالك وك لك الإيبراهات التبم 
تحووهببا المن ببب ة نتيجبب  بيبببل البضبباع  أو ت هيببب  الخببهمات  ومبببن ناحيبب  أخبببرى تبببنخفض 

كيبب  لببم المن بب ت الفرهيبب  عببن طريببق مسببحوبات المالببك وكبب لك عببن طريببق حوببوق المم
 المةرولات التم تتحممها المن  ة من أجل تحويق الإيراهاتو 

 أثر المعاملات المالية عمى المعادلة المحاسبية:  1/8
بهايبب  يجببب الإ ببارة إلببى أن مببا يببهخل لببم نطبباق المعاهلبب  المحاسبببي  ويببؤ ر لببم  

والتببم تعبببر عببن جميببل ، Economic Eventsعناةببراا اببو اسحببهاث ا اتةبباهي  
اسحببهاث التببم  تحببهث هاخببل المن بب ة أو بببين المن بب ة واسطببرا  الخارجيبب  ويكببون لهببا 

سحببهاث محاسبببياً إمكانيبب  ايبباس تبب  ير ااتةبباهي عمببى المن بب ة  وي ببترط لتسببجيل ابب و ا
الحهث والتعبير عنل بوحهة النوه الساتهة وات حهو ل  ولب ا يطمبق عميهبا أحبهاث ماليب   
وتعبببر  مجموعبب  اسحببهاث الماليبب  التببم تكببون المن بب ة طرلبباً ليهببا عببن مببا يطمببق عميببل 

 . Financial Transaction  العمميات المالي 
 س ر العمميات المالي  عمى المعاهل  المحاسبي :وليما يمم توضيحاً تفةيمياً  

       :أولًا: في بداية حياة المنشأة
عاهة ما تبهأ أي من  ة م اول  ن اطها ب ةل أو أك ر من اسةول حسب طبيع   

ن اط المن  ة والإمكانيات المتاح   واه يتم تمويل ا و اسةول مبن اببل المالبك أو ابه 
 اسةول عمى أطرا  خارجي و  يتم ا عتماه لم تمويل ا و

 (: 1مثال )
جنيببل  تببم  511111م بمبمببن نوببهي 1/1/2116بببهأت من بب ة اسمببل أعمالهببا لببم  

 تمويمل بالكامل من ابل المالك وأوهع لم خ ين  المن  ةو
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 111و511بتحميببل ابب و العمميبب  نجببه أنهببا أن بب ت أةببل لممن بب ة )نوهيبب ( بموببهار  
أس المال حيث أن اسةل تبم تمويمبل بالكامبل مبن اببل جنيل  يوابمها من ناحي  أخرى ر 

 المالكو ول ا تكون المعاهل  المحاسبي  عمى النحو التالم: 
 حووق الممكي  + الخةوم =  اسةول

 رأس المال + الخةوم =  النوهي  بالخ ين 
 111و511 + ةفر = 511111 

 (: 2مثال )
 م باسةول التالي : 1/1/2116إ ا لرض أن من  ة اسمل بهأت أعمالها لم  

 111و51جنيبببل نوهيببب  لبببم البنبببك   111و251جنيبببل نوهيببب  لبببم الخ ينببب    111و211
أ اث  واه تم تمويل ا و اسةول بالكامل من ابل مالك المن ب ة لبم اب و الحالب  تكبون 

 المعاهل  المحاسبي  كما يمم: 
 الممكي  حووق + الخةوم = 

 رأس المال + الخةوم = الخ ين    +   البنك    +    اس اث         
 111و511 + ةفبر = 111و51+  111و251+  111و211

   111و511 = 111و511 
 (: 3مثال )
م باسةبول والخةببوم 1/1/2116إ ا لبرض أن من ب ة اسمبل ببهأت أعمالهبا لبم  
 التالي : 

هاتنبون   111و51سبيارات   111و211أ اث   111و51نوهي  بالخ ين    111و311
 لم ا و الحال  تظهر المعاهل  المحاسبي  عمى النحو التالم: 

 حووق الممكي  + الخةوم = اسةول                      
 رأس المال + الهاتنون = الخ ين     +   اس اث   +    السيارات        

   111و551 = 111و551 
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 :ثانياً: خلال حياة المنشأة
خببلل حيبباة المن بب ة يببتم م اولبب  الن بباط البب ي مببن أجمببل تببم ت سببيس ابب و المن بب ة   

ويترتب عمى م اول  المن  ة لن اطها حهوث العهيه من العمميات المالي  التم تبؤ ر لبم 
المعاهلبب  المحاسبببي   ويمكببن تةببني  الت يببرات لببم المعاهلبب  المحاسبببي  التببم تةبباحب 

 الي : العمميات المالي  إلى اسنواع الت
 تغيرات بين الأصول:  –أ 

 و ياهة لم أةل وتخفيض لم أةل آخر 
 و ياهة لم أك ر من أةل وتخفيض لم أةل آخر 
 و ياهة لم أك ر من أةل وتخفيض لم أك ر من أةل 

 :تغيرات بين الخصوم -ب 
 وتخفيض لم خةم و ياهة لم خةم آخر 

 :تغيرات بين الأصول والخصوم  –ج 
  مبببن اسةبببول مواببببل  يببباهة لبببم واحبببه أو أك بببر مبببن  يببباهة لبببم واحبببه أو أك بببر

 والخةوم
  تخفيض لم واحه أو أك ر من اسةول مواببل تخفبيض لبم واحبه أو أك بر مبن

 والخةوم
  :تغيرات بين الأصول والخصوم وحقوق الممكية –د 

  و ياهة واحهة أو أك ر من اسةول موابل  ياهة حووق الممكي 
  وموابل تخفيض حووق الممكي تخفيض لم واحه أو أك ر من اسةول 
 وعمميات الإيراهات والمةرولات 
 :(4) مثال

بببالتراض أن من بب ة اسمبل اامببت بالعمميبات التاليبب  خببلل  (3) لبم الم ببال السبابق 
 م: 2116 هر يناير 
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 جنيه نقداً. 11.111تم شراء أثاث جديد مبمغ  3/1في 
بتحميل ا و العممي  نجه أنها سو  تؤهي إلى ت يرات لم اسةول  حيبث يترتبب  

عميهببببا  يبببباهة لببببم اس بببباث وتخفببببيض لببببم النوهيبببب  بالخ ينبببب  ومببببن  ببببم تظهببببر المعاهلبببب  
 المحاسبي  عمى النحو التالم: 

 حقوق الممكية + الخصوم = الأصول                                           
الخ ينبببببببببببببببببببب   +    اس بببببببببببببببببببباث  +                        
 السيارات

 رأس المال + الهاتنون =

  111و51    111و311الرةبببببببببببببببببببببببببببببيه السبببببببببببببببببببببببببببببابق    
    111و211

 111و511  111و51 =

 -  - = 111و11+    111و11 -العممي            
 111و511  111و51 = 111و211 111و61    111و291الرةيه الجهيه   

جنيه، وشراء حاسـبات لليـة بمبمـغ  41.111بضاعة بمبمغ  تم شراء 5/1في  
 جنيه، وسددت القيمة نقداً. 15.111

بتحميبببل اببب و العمميببب  نجبببه أنهبببا سبببو  تبببؤهي إلبببى ظهبببور البضببباع   الحاسببببات  
 111و55ا لي   ك ةول جهيهة  ولم الموابل ينخفض رةبيه الخ ينب  ببالمبمن المسبهه 

 معاهل  المحاسبي  عمى النحو التالم: جنيل  ويظهر أ ر ا و العممي  عمى ال
 حقوق الممكية + الخصوم = الأصول                                          

 رأس المال + الهاتنون = الخ ين  + اس اث +  السيارات  + البضاع  + حاسبات آلي           
 111و551  111و51 = -  111و211           111و61       111و291الرةيه السابق    
 -  - = 15111+         111و41+      111و55 -العممي             
 111و5511  111و51 = 111و15 111و41  11و211  111و61   111و235الرةيه الجهيه    

 تم تحرير كمبيالة بالمبمغ المستحق لمدائنين. 6/1في 
 111و51بتحميببل اببب و العمميببب  يلحبببظ أنهبببا تبببؤهي إلبببى تخفبببيض البببهاتنين بمبمبببن  

جنيببل  ولببم الموابببل يظهببر خةببم جهيببه واببو أوراق الببهلل بببنفس المبمببن وبالتببالم تتبب  ر 
 المعاهل  المحاسبي  كما يمم: 
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 حقوق الممكية + الخصوم        = الأصول                                         

 رأس المال + الهاتنون       +  أو ه = الخ ين  + اس اث + السيارات + البضاع  + الحاسبات ا لي         
 111و511 + -    111و51 = 15111  41111  211111   61111  235111الرةيه السابق  

+   51111 - = -           -           -             -            -العممي           
51111  

+ - 

 111و511  51111ةفر         = 15111  41111  211111  61111  235111الرةيه الجهيه   

 31.111تـم شـراء بضـاعة عمـى الحسـاب مـن شـركة السـلام بمبمـغ  9/1في  
 جنيه. 
جنيببل  ولببم  111و31ابب و العمميبب  سببو  تببؤهي إلببى  يبباهة لببم البضبباع  بمبمببن  

ا  يباهة لببم الخةبوم ببنفس المبمبن نتيجبب  وجبوه التب ام عمبى المن بب ة المواببل يترتبب عميهب
 تجاو  رك  السلم  ويظهر أ ر  لك عمى المعاهل  المحاسبي  كما يمم: 

 حقوق الممكية + الخصوم            = الأصول                                           
 رأس المال + الهاتنون           +    أوه  = الخ ين  + اس اث + السيارات + البضاع  + الحاسبات ا لي                 
 111و511 +   51111  - = 15111  41111  211111   61111  235111الرةيه السابق  

 -   -      31111+  = -       31111+         -           -            -العممي                
 111و511  51111        31111 = 15111  71111  211111  61111  235111الرةيه الجهيه   

 تم سداد نصف المبمغ المستحق لمدائنين نقداً. 11/1في  
جنيبل   ولبم المواببل  15111ا و العممي  ينتر عنها تخفيض لم الخ ين  بمبمن       

ينخفض المبمن المستحق لمهاتنين بنفس الويم   وتظهر المعاهل  المحاسبي  عمبى النحبو 
 التالم: 

 حقوق الممكية + الخصوم             = الأصول                                       
 رأس المال + الهاتنون     +      أو ه  = الخ ين  + اس اث + السيارات + البضاع  + الحاسبات ا لي                  
 111و511  51111        31111 = 15111  71111  211111   61111  235111الرةيه السابق  

     
         15111 - = -               -           -        15111 -العممي           

 111و511  51111        15111 = 15111  71111  211111  61111  221111الرةيه الجهيه   
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جنيه، وقـد بمغـت تكمفـة هـذ   25.111تم بيع بضاعة نقداً بمبمغ  14/1في   
 . جنيه 21.111لبضاعة 

جنيببل تبم إيهاعببل  111و25بتحميبل ابب و العمميب  يتضبب  أن المن ب ة حةببمت مبمبن  
بالخ ينبب   وبالتببالم ي يببه رةببيه الخ ينبب  بببالمبمن المحةببل  لببم حببين تببنخفض البضبباع  

جنيل وام تكمف  ا و البضاع  المباع   والفرق بين  من البيل والتكمف   111و21بمبمن 
عمميبب  البيببل  وابب ا الببرب  يببؤهي إلببى  يبباهة  جنيببل يعتبببر ربحبباً ناتجبباً عببن 111و4واببو 

 حووق الممكي  )رأس المال(و وعمى  لك تكون المعاهل  المحاسبي  عمى النحو التالم: 
 حقوق الممكية + الخصوم = الأصول                                              

 رأس المال + الهاتنون   +    أو ه  = الخ ين   + اس اث + السيارات + البضاع  + الحاسبات ا لي                 
 111و511 +  51111+  15111 - = 15111  71111  211111   61111  221111الرةيه السابق  

 4111 +  = -       21111 -        -         -      25111العممي     +      
 111و514  51111        15111 = 15111  49111  211111  61111  245111الرةيه الجهيه   

جنيــه نقــداً لاســتخدامه  5111قــام صــاحب المنشــأة بســحب مبمــغ  17/1فــي  
 الشخصي.

جنيببل  وحيببث أن  5111ابب و العمميبب  سببو  يترتببب عميهببا تخفببيض لببم الخ ينبب  مبمببن  
المن  ة لها  خةي  معنوي  مستوم  عن ملكها  ل لك يجب لةل أعمال المن  ة عبن 

جنيببببل  سببببتخهاماتل  5111أعمببببال ملكهببببا  وبالتببببالم ايببببام ةبببباحب المن بببب ة بسببببحب 
أي  بمم ي خب و ةباحب المن ب ة  ال خةي  يعتبر عملً غير متعمق بالمن  ة  ويسبمى

 سبببببتعمالل ال خةبببببم مسبببببحوبات يترتبببببب عميهبببببا تخفبببببيض رأس المبببببال بموبببببهار اببببب و 
 المسحوبات ومن  م تظهر المعاهل  المحاسبي  كما يمم: 

 حقوق الممكية + الخصوم = الأصول                                                  
 رأس المال + الهاتنون   +      أو ه  = اس اث + السيارات + البضاع  + الحاسبات ا لي +  الخ ين                   
 111و514  51111      15111 = 15111  49111  211111   61111  245111الرةيه السابق  

 5111 -    -         -         -           -     5111 -العممي          
 111و499  51111        15111 = 15111  49111  211111  61111  241111الرةيه الجهيه   
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جنيه من أموالـه  81.111قام صاحب المنشأة بشراء سيارة بمبمغ  22/7في  
 الخاصة، وقد خصص هذ  السيارة لاستخدامها في أعمال المنشأة. 

بتحميل ا و العممي  يلحبظ أنهبا تضبمنت هخبول أةبل جهيبه يضبا  إلبى أةبول  
المن ب ة وابو السببيارات  كمبا يلحببظ أن مةبهر تمويبل ابب و السبيارة مببن خبارج المن بب ة  
حيببث تببم  ببراؤاا مببن اسمببوال الخاةبب  لةبباحب المن بب ة وبالتببالم يعتبببر  لببك  يبباهة لببم 

 رأس مال المن  ة  ويظهر أ ر  لك عمى المعاهل  المحاسبي  عمى النحو التالم: 
 حقوق الممكية + الخصوم = الأصول                                           

 رأس المال   + الهاتنون +         أو ه  = الخ ين  + اس اث + السيارات + البضاع  + الحاسبات ا لي                  
 111و499  51111       15111 = 15111  49111  211111   61111  245111الرةيه السابق  

 81111+     -        -       81111+          -             -العممي               
 111و581  51111        15111 = 15111  49111  281111  61111  241111الرةيه الجهيه   

جنيـــه كمـــا تـــم ســـداد  6111تـــم ســـداد مرتبـــات العـــاممين بمبمـــغ  25/1فـــي  
 و نقداً جنيه  4111مصروفات إعلان بمبمغ 

يلحببظ أن ابب و العمميبب  تببؤهي إلببى تخفببيض رةببيه الخ ينبب  بويمبب  مببا تببم سببهاهو  
جنيل  ولم الموابل ظهور بنوه مةرولات تؤهي إلى تخفيض حوبوق الممكيب   11111

 بنفس المبمنو وتظهر المعاهل  المحاسبي  عمى النحو التالم: 
 حقوق الممكية + الخصوم = الأصول

 رأس المال + الهاتنون      +       أو ه  = الخ ين  + اس اث + السيارات + البضاع  + الحاسبات ا لي                  
 111و581     51111      15111 = 15111  49111  281111   61111  241111الرةيه السابق  

 11111 -    -             -             -           -        11111 -العممي    
 111و571  51111        15111 = 15111  49111  281111  61111  231111الرةيه الجهيه   

ويمكن تمخبيص آ بار جميبل العمميبات التبم تمبت بمن ب ة اسمبل خبلل  بهر ا ا   
 التالم:  (1/1رام ) يناير عمى المعاهل  المحاسبي  لم الجهول
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 تمخيص العمميات المالي  بالمن  ة( يوض  1/1جهول رام )
تاريخ 
 العممية

 الخصوم + حقوق الممكية الأصول
 رأس المال أوراق دفع دائنون الحاسبات الآلية البضاعة السيارات الأثاث الخزينة

1/1 311111 51111 211111   51111  511111 
3/1 -11111 +11111       

 291111 61111 211111   51111  511111 
5/1 -55111   +41111 +15111    

 235111 61111 211111 41111 15111 51111  511111 
6/1      -51111 +51111  

 511111 51111 صفر 15111 41111 211111 61111 235111 
9/1    +31111  +31111   

 235111 61111 211111 71111 15111 31111 51111 511111 
11/1 -15111     -15111   

 221111 61111 211111 71111 15111 15111 51111 511111 
14/1 +25111   -21111    +4111 

 245111 61111 211111 49111 15111 15111 51111 514111 
17/1 -5111       -5111 

 241111 61111 211111 49111 15111 15111 51111 499111 
22/1   +81111     +81111 

 241111 61111 281111 49111 15111 15111 51111 581111 
25/1 -11111       -11111 

 231111 61111 281111 49111 15111 15111 51111 571111 
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 مما سبق يتضح أن:      
المعاهل  المحاسبي  تعبر بةورة رياضي  عن المرك  المالم لممن ب ة لبم أيب  لحظب   -1

حيبببث يم بببل جانبهبببا اسيمبببن أوجبببل اسبببتخهامات أمبببوال المن ببب ة  ولبببم المواببببل يم بببل 
الجانب اسيسر مةاهر تمويل المن  ة ومن  م ا و المعاهل  لم حال  توا ن بةبف  

 مستمرةو 
بالمن ببب ة تبببؤ ر عمبببى عناةبببر المعاهلببب  المحاسببببي  العمميبببات الماليببب  التبببم تحبببهث  -2

وتبببؤهي إلبببى ت ييبببر ايمببب  عناةبببر المعاهلببب  ولكنهبببا   تبببؤ ر عمبببى تبببوا ن المعاهلببب   
بمعنببى أن اببيم عناةببر المعاهلبب  المحاسبببي  تختمبب  عوببب كببل عمميبب  ماليبب   ولكببن 

 تظل المعاهل  لم حال  توا ن مستمرو
من ب ة يمكببن توسبيمها مببن حيبث ت  يراببا يلحبظ أن العمميبات الماليبب  التبم تحببهث بال -3

 عمى جانبم المعاهل  المحاسبي  إلى: 
عمميات مالي  ينحةر ت  يراا عمبى جانبب اسةبول لوبط  حيبث تبؤهي إلبى حبهوث  -4

 ياهة لم واحه أو أك ر من اسةول وحهوث نوص بنفس الويمب  لبم واحبه أو أك بر 
 من اسةول اسخرىو

نببب الخةببوم لوببط  حيببث تببؤهي إلببى  يبباهة عمميببات ماليبب  ينحةببر ت  يراببا عمببى جا -5
لم واحه أو أك ر من بنوه الخةوم يةاحبها نوص بنفس الويم  لم واحه أو أك ر 

 لم بنوه الخةوم اسخرىو
عمميببات ماليبب  تببؤ ر لببم جببانبم المعاهلبب  المحاسبببي   حيببث اببه تببؤهي إلببى حببهوث  -6

وحوببببوق  يببباهة لببببم جانبببب اسةببببول يةببباحبها  يبببباهة مما مببب  لببببم جانبببب الخةببببوم 
الممكي   واه تؤهي إلى حهوث نوص لم ايم  اسةول يةاحبها نوبص مما بل لبم 

 جانب الخةوم وحووق الممكي و
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 متعدد: من أولًا: أسئمة الاختيار 
 اختر أفضل إجابة صحيحة لكل عبارة من العبارات التالية:  

 تهتم المحاسب  المالي  بالوياس المالم للأحهاث ا اتةاهي : -1
 المستوبمي  لوط -ب  اريخي  لوطالت -أ 
 ليس  يتاً مما  كر -ه  التاريخي  والمستوبمي  -ج

 تعتبر الحووق التم عمى المن  ة لم ير:  -2
 الت امات -ب  أةول –أ 
 إيراهات –ه  حووق ممكي  -ج

 تهه  التوارير التم تولراا محاسب  التكالي  والمحاسب  الإهاري  إلى: -3
 خهم  إهارة المن  ة -ب  خهم  اسطرا  الخارجي  –أ 
خهمببببببببب  جميبببببببببل اسطبببببببببرا  المهتمبببببببببب   -ج

 بالمن  ة
 ليس  يتاً مما  كر –ه 
 

 تسمى الحووق التم لممن  ة طر  ال ير: -4
 الهاتنون -ب  المهينون –أ 
 المةرولات –ه  الإيراهات -ج

يعتبر عهم تسجيل المعاملت المالي  لم الهلاتر المحاسبي  ما لم يكبن انباك هليبل  -5
 عمى حهو ها تطبيواً لمبهأ: 

 الموضوعي  -ب  ال بات –أ 
 الإلةاح الكامل –ه  الموابم  -ج

 النظر لممن  ة كوحهة ااتم  ب اتها لها  خةيتها المعنوي  المستوم  ي ير إلى: -6 
 لرض الوحهة المحاسبي  -ب  رلرض ا ستمرا –أ 
 لرض الوياس النوهي –ه  لرض الهوري  -ج

ايببام المن ببب ة بتطبيبببق نفبببس اسسببباليب والطببرق والسياسبببات لبببم معالجببب  العمميبببات  -7 
 المالي  من لترة سخرى يعه تطبيواً لمبهأ:
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 الموابم  -ب  ال بات–أ 
 الإلةاح الكامل –ه  الموضوعي  -ج
ي ير توةيل كل الحوباتق الهامب  والملتمب  المتعموب  بالمن ب ة إلبى مسبتخهمم  -8 

 المعمومات المحاسبي  إلى مبهأ: 
 التكمف  التاريخي  -ب  ال بات –أ 
 الإلةاح الكامل–ه  الموابم  -ج

ي ير تسريل ا عترا  بالخساتر والمةرولات وت جيل ا عترا  بالمكاسبب حتبى  -9 
 تحووها إلى: 

 الحيط  والح ر -ب  اسامي  النسبي  –أ 
 ا عترا  بالإيراه –ه  التكمف  والعاته -ج

 المواره ا اتةاهي  التم تمتمكها المن  ة ويتوال ا ستفاهة منها مستوبلً: -11
 الخةوم –ب  اسةول –أ 
 المةرولات –ه  الإيراهات -ج

 خهمات لم المستوبل:  تعتبر المهلوعات الموهم  من المن  ة لمحةول عمى -11 
 خةوم –ب  أةول –أ 
 إيراهات –ه  حووق ممكي  -ج

 تعتبر الحووق المستحو  لممن  ة عن خهمات اهمتها لم ير لم الماضم: -12
 خةوم –ب  أةول –أ 
 إيراهات –ه  مةرولات -ج

 يم ل ما تبوى من أةول المن  ة بعه الولام بالت اماتها تجاو ال ير: -13
 خةوم -ب  أةول –أ 
 مةرولات –ه  حووق ممكي  -ج
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موابمبب  الإيبببراهات التبببم تخببص الفتبببرة المحاسببببي  بالمةببرولات التبببم حبببه ت لبببم  -14 
 سبيل تحويق الإيراهات تطبيواً لمبهأ: 

 مبهأ ال بات -ب  مبهأ ا عترا  بالإيراه –أ 
 مبهأ الموضوعي  –ه  مبهأ الموابم  -ج

ايببام المن بب ة بتوببهيم خببهمات لم يببر عمببى الحسبباب يببؤ ر لببم المعاهلبب  المحاسبببي   -15
 عمى النحو التالم: 

  ياهة اسةول و ياهة حووق الممكي  -ب   ياهة اسةول و ياهة الخةوم –أ 
 انخفاض الخةوم و ياهة حووق الممكي  –ه   ياهة الخةوم وانخفاض حووق الممكي  -ج
 التالي    يؤ ر لم المعاهل  المحاسبي : أي من اسحهاث -16 

 سهاه مةرولات ب يك -ب   رام أ اث عمى الحساب –أ 
 ولاة مالك المن  ة –ه  ايام مالك المن  ة بسحب نوهي   ستخهام  خةم -ج

 إعهاه الوواتم المالي  لممن  ة عن لترات مالي  متساوي  يم ل تطبيواً لمبهأ: -17
 الموابم  -ب  الموضوعي  –أ 
 الهوري  –ه  ال بات -ج

الفرض المحاسبم الب ي يوضبم بالفةبل ببين حسبابات المن ب ة وحسبابات مالكهبا  -18
 او:
 ا ستمرار -ب  الفترة المحاسبي  –أ 
 وحهة الوياس النوهي –ه  الوحهة المحاسبي  -ج

 مبهأ الموابم  يوتضم موابم : -19
 اسرباح بالخساتر –ب  اسةول بالخةوم –أ 
 الخةوم بحووق الممكي  –ه  الإيراهات بالمةرولات -ج

 ال ياهة لم المةرولات يترتب عميها: -21
 تخفيض حووق الممكي  –ب  تخفيض الإيراهات –أ 
  ياهة الخةوم –ه   ياهة حووق الممكي  -ج
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 اه يةاحب ال ياهة لم أحه اسةول: -21
 نوص مما ل لم أةل آخر –ب   ياهة مما م  لم أحه الخةوم –أ 
 وجميل ما سبق –ه   ياهة لم حووق الممكي  -ج

يهاعببل بالحسبباب الجبباري لممن بب ة يببؤ ر عمببى  -22  الحةببول عمببى اببرض مببن البنببك واد
 المعاهل  المحاسبي :

  ياهة أةل و ياهة خةم –ب   ياهة أةل ونوص أةل –أ 
  ياهة خةم و ياهة حووق الممكي  –ه  حووق الممكي نوص خةم و ياهة  -ج

 : نظرية ثانياً :  أسئمة
 عر  المحاسب  ووض  أاهالها الرتيسي  -1
 وض  مفهوم كل من اسةول والخةوم وا كر أنواعهما -2
 ما الموةوه بالمباهئ المحاسبي  المتعار  عميها -3
 وض  مفهوم اسحهاث ا اتةاهي  -4
 والفرق بينها وبين المحاسب  الحكومي وض  مفهوم المحاسب  الضريبي   -5
 نااش بإيجا  أاها  ووظات  المحاسب  المالي و -6
 نااش بإيجا  المحههات التم تواجل تطبيق الفروض والمباهئ المحاسبي  -7
 نااش بإيجا  تةني  من  ت اسعمال حسب  كمها الوانونم -8
 وض  الموةوه بالمعاهل  المحاسبي  وما ام أام خةاتةها -9
 مجا ت ااتمام لروع المحاسب  نااش بإيجا  -11
 أ كر بعض تطبيوات التحفظ المحاسبم لم الواال العممم -11

  



 --------------------------------الفصل الأول: الإطار العام لممحاسبة: 

35 

 

 حالات عممية -ثالثاً 
 (  1حالة عممية رقم ) 

جنيبل  أوهع  411111م بهأت من  ة الباسم أعمالها برأس مال 1/2/2116لم  
 نةفل بخ ين  المن  ة  وتم لت  حساب جاري لممن  ة لهى بنك مةر بالباامو 

 وخلل  هر لبراير تمت العمميات التالي :  
 جنيل نوهاً  11111تم  رام أ اث بمبمن   3/2لم 
جنيببل سببهه نةببفها ب ببيك والببباام عمببى  151111تببم  ببرام سببيارات بمبمببن   4/2لببم 

 الحساب
 جنيل عمى الحساب 51111ا ترت المن  ة بضاع  بمبمن   7/2لم 
 جنيل عمى الحساب 21111باعت المن  ة بضاع  بمبمن   9/2لم 
جنيبببل مببن الخ ينبب   سبببتخهامل  5111اببام ةبباحب المن ببب ة بسببحب مبمببن   12/2لببم 

 ال خةم
جنيببل نةببفها ب ببيك والببباام عمببى  21111ن باعببت المن بب ة بضبباع  بمبمبب  18/2لببم 

 الحساب
 وب يك9/2تم تحةيل  من البضاع  المباع  لم   21/2لم 
 جنيل نوهاً  1111تم سهاه مةرولات الكهربام والمياو مبمن   25/2لم 
 نوهاً  7/2تم سهاه نة   من البضاع  الم تراة لم   27/2لم 
 ة ا ببتراو مببن أموالببل الخاةبب  أضببا  ةبباحب المن بب ة أ ا بباً لمكتببب المن بب  28/2لببم 

 جنيلو  6111بمبمن 
 المطموب: بيان أثر العمميات السابقة عمى المعادلة المحاسبية. 
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 (  2حالة عممية رقم ) 
جنيل لم البنك ا امبم  311111م بهأت من  ة ال ياه أعمالها بإيهاع 1/4/2116لم 

 م 2116ريل عام كرأس مال لممن  ة واه تمت العمميات التالي  خلل  هر إب
 جنيل ب يك  21111 رام أ اث وتركيبات بمبمن   4/4لم 
جنيل سهه نة  الويمب   111111 رام سيارات من معارض اسحمه بمبمن   5/4لم 

 ب يك والباام عمى الحسابو
 جنيل با جل 31111 رام بضاع  من محلت العمر بمبمن   7/4لم 
 وأوهعت خ ين  المن  ةجنيل من البنك  81111سحب مبمن   8/4لم 
 11111جنيبل سبهه  31111 رام بضاع  من محبلت المةبطفى بمبمبن   11/4لم 

 جنيل نوهاً والباام عمى الحساب
 جنيل نوهاً  18111بيل بضاع  بمبمن   13/4لم 
 5111جنيبل حةبل منهبا  15111بيل بضاع  إلى محلت ياسين بمبمبن   14/4لم 

 جنيل ب يك والباام با جلو
 جنيل نوهاً  5111سهاه إيجار المحل واهرو   15/4لم 
 سهاه نة  المستحق لمحلت العمر ب يك  21/4لم 
 جنيل من المستحق لمحلت المةطفى نوهاً  11111سهاه مبمن   24/4لم 
 تحةيل المستحق عمى محلت ياسين نوهاً   25/4لم 
وا نترنبت جنيبل ومةبرولات التميفونبات  2111سهاه مةبرولات الكهرببام   28/4لم 

 جنيل نوهاً  1111
 جنيل ب يك 12111سهاه مرتبات وأجور العاممين واهراا   31/4لم 

 المطموب: بيان أثر العمميات السابقة عمى المعادلة المحاسبية. 
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 الفصل الثاني
 الدورة المحاسبيت
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 أىداف الفصل:

 بعد دراسة ىذا الفصل ينبغي أن يكون الطالب ممماً بالموضوعات التالية:  

 مفيوم الدورة المحاسبية والإطار العام لمراحميا -

 تحميل العمميات المالية مداخل -

 كيفية تسجيل العمميات المالية في دفتر اليومية -

 كيفية ترحيل العمميات المالية إلى دفتر الأستاذ  -

 إعداد ميزان المراجعة -

 أنواع الأخطاء المحاسبية وطرق تصحيح ىذه الأخطاء -
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  مفيوم الدورة المحاسبية والإطار العام لمراحميا:  1/2
الهػػػاؼ اسي يػػػا لةما يػػػة  الم ليػػػ  عػػػا تالػػػيؿ الم ةامػػػ   الم ليػػػ   لػػػ  يتمثػػػؿ  

اسطراؼ المت ااة التا تتطةع  ل  الايتف اة مػف ذػ ا الم ةامػ  ل التا يػؽ ذػ ا الهػاؼ 
ي ػػاـ الما يػػل ة ل ايػػا مػػف اواػػرااا  االتطػػاا  المتت ة ػػ ل اسػػا ت ػػ رؼ الما يػػةاف 

، فالدددددورة Accounting cycle عةػػػػ  تيػػػػمي  ذػػػػ ا التطػػػػاا  ة لػػػػاارة الما يػػػػةي 
الما يػػةي  تتمثػػؿ عػػا ماماعػػ  التطػػاا  المتت ة ػػ  التػػا ي ػػاـ ةتوفيػػ ذ  الما يػػل عػػار 
اػػااا ال مةيػػ   الم ليػػ ل ايمعػػف الت ةيػػر عػػف مرااػػؿ اتطػػاا  الػػاارة الما يػػةي  عػػا 

 الشعؿ الت لا: 

 
 
 (1شكل )

 المحاسبيةالدورة 
 
 

 

 حدوث عمليات مالية
 

 المستندات المؤيدة للعمليات

 

 العملياتتحليل 

 مه واقع المستندات

التسجيل في دفتر 

 أو دفاتر اليومية

الترحيل إلى دفتر 

 أو دفاتر الأستاذ
 إعــــداد

 ميزان المراجعة

إقفال الحسابات 

 وتدويرها

 

 إعــــداد

 القوائم المالية

 

إعداد ميزان المراجعة 

 بعد التسويات

 

 تسوية الحسابات
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يتضػػػػػا مػػػػػف الشػػػػػعؿ اليػػػػػ ةؽ رف مرااػػػػػؿ اتطػػػػػاا  الػػػػػاارة الما يػػػػػةي  متراةطػػػػػ   
امتت ة ػػ ل ايػػا ت تمػػا عػػؿ تطػػاة عةػػ  التطػػاا  اليػػ ة   لهػػ  اتػػ  يػػتـ  تمػػ ـ الػػاارة 
ةشػػعؿ متع مػػؿع عة ػػا اػػااا ال مةيػػ  الم ليػػ  اااػػاا الميػػتواا  المديػػاة لة مةيػػ   يةػػار 

مػػػػف اواػػػػرااا  المتت ة ػػػػ ل يمعػػػػف الػػػػرذ  عػػػػا  الما يػػػػل الػػػػاارة الما يػػػػةي  ةيةيػػػػة 
 التطاا  الت لي :

 تاةيؿ ال مةي   الم لي  مف ااسع الميتواا  -1
 تيايؿ ال مةي   الم لي  عا اعتر را اع تر اليامي  -2
 الترايؿ  ل  اع تر را اع تر اسيت   -3
  عااا ميزاف المراا   -4
 ال ي ـ ة لتياي   الاراي  -5
 المراا   ة ا التياي   الاراي  عااا ميزاف  -6
  عااا ال اائـ الم لي  -7
  سف ؿ الاي ة   اتاايرذ ع -8

اعػػػا ذػػػ ا الفلػػػؿ  يػػػيتـ ايػػػت راض التطػػػاا  اسرة ػػػ  اسالػػػ  ع ػػػط عةػػػ  رف    
 تيتعمؿ ة سا تطاا  الاارة الما يةي  عا الفلاؿ الت لي  ةإ ف الله ت  ل ع 

 تحميل العمميات المالية:  2/2
طةا ال مةي   الم لي   ل  ري راػااا را م ػ م   استلػ اي  ت ػاـ ةهػ  يشير مل 

الموشأة ايمعف الت ةير عوه  م ليً ل ايتـ تاةيػؿ ال مةيػ   الم ليػ  التػا ت ػاـ ةهػ  الموشػأة 
مػػف ااسػػع الميػػتواا  المديػػاة لاػػااثه  االتػػا تثةػػ  رف ال مةيػػ  تمػػ  ع ػػً  اروهػػ  ت لػػ  

ةي ل ع لميػػػػتواا  ت ػػػػا ملػػػػار الةي وػػػػ   عػػػػا الػػػػاارة ة لموشػػػػأة امت ة ػػػػ  ةػػػػ لفترة الما يػػػػ
الما يػػةي  او طػػ  الةاايػػ  لتػػاعؽ الم ةامػػ   الما يػػةي  تػػ ؿ الوظػػ ـ الما يػػةال امػػف 
رمثةػػ  ذػػ ا الميػػتواا  عػػااتير الةيػػػع اعػػااتير الشػػراال الشػػيع  ل العمةيػػ لا ل  يلػػػ لا  

اا   لػ  روهػ  ت ػا ايت ـ و اي ل  يل لا  يااا ملػراع  ع اتراػع رذميػ  تةػؾ الميػتو
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الاليؿ الم اي عة  اػااا ال مةيػ  ااسيػ س الػ ي ي تمػا عةيػا الما يػل عػا التيػايؿ 
ة لاع تر الما يةي ل عم  روه  ت تةر راا رال  اوثة   الرئييي  ال ي ي تمػا عةيػا مرااػع 

 الاي ة   عوا توفي  عمةي  المراا  ع 
 Double-entry System  ايػػتـ تاةيػػؿ ال مةيػػ   طة ػػً  لوظػػ ـ ال يػػا المػػزاا  

ـل اي تمػا ذػ ا 1494اال ي اضع رييا ال  لـ اويطػ لا الم ػراؼ لاسػ  ة تشػيةيا عػ ـ 
الوظػػ ـ عةػػ  ععػػرة ري يػػي  عاااذػػ  رف لعػػؿ عمةيػػ  م ليػػ  طرعػػ ف راػػاذم  مػػايف اا تػػر 
اائفل ااائمً  يعاف الطرع ف متي اي ف عا ال يم ل ععم  يةؽ رف راضاو  رف ري عمةيػ  

 ػػاـ ةهػػ  الموشػػأة لا ةػػا ارف تػػدثر عةػػ  ايػػ ةيف را رعثػػر مػػف ايػػ ة   اسلػػاؿ م ليػػ  ت
االتلػػاـ اا ػػاؽ المةعيػػ  را اويػػرااا  االملػػراع   اطة ػػً  لوظػػ ـ ال يػػا المػػزاا  عػػإف 

 ذو ؾ تاازف ةيف الماياوي  االاائوي  لعؿ عمةي  م لي  ت اـ ةه  الموشأةع 
 ة   اسلػػاؿ االتلػػاـ اا ػػاؽ ايمعػػف تةتػػيص سااعػػا الماياويػػ  االاائويػػ  لايػػ 

 المةعي  ااويرااا  االملراع   عا الاااؿ الت لا: 
 إذا انخفض العنصر إذا زاد العنصر طبيعة العنصر العناصر

 اائف مايف مايف اسلاؿ
 مايف اائف اائف التلاـ

 مايف اائف اائف ا اؽ المةعي 
 مايف اائف اائف اويرااا 

 اائف مايف مايف الملراع  
اعوػػا تاةيػػؿ ال مةيػػ   الم ليػػ  ةدػػرض تاايػػا الطػػرؼ المػػايف االطػػرؼ الػػاائفل ي ػػاـ    

الما يل ةتاايا الاي ة   التا توطاي عةيه  ال مةي  الم لي ل اتاايا الماماعػ  التػا 
يوتمػػػا  ليهػػػ  عػػػؿ ايػػػ ل  رلػػػاؿل تلػػػاـل ا ػػػاؽ مةعيػػػ ل  يػػػرااا ل ملػػػراع    ثػػػـ 

ة ػػ  ةهػػ  ةم وػػ  تاايػػا ذػػؿ ال مةيػػ  را   لػػ  تاايػػا رثػػر ال مةيػػ  عةػػ  الايػػ ة   المت 
 اااا زي اة را اوتف ض امف ثـ تطةيؽ سااعا الماياوي  االاائوي  لعؿ اي لع 
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 : (1) مثال
اويػا تػـ  244444ـ ةار  موشأة الةايف رعم له  ةرريػم ؿ سػارا 1/2/2416عا  

لػػا   يػػااع ولػػفا عػػا تزيوػػ  الموشػػأة ارااع الولػػؼ ا تػػر عػػا ايػػ ل ة يػػـ الموشػػأة 
 ةوؾ ملرع ات ؿ شهر عةراير تم  ال مةي   الت لي : 

 اويا و ااً  15444تـ شراا رث ا ةمةةغ    3/2عا 
 اويا ةشيؾ 44444تـ شراا يي رة ةمةةغ    5/2عا 
 اويا عة  الاي ل مف ما   الي ـ 34444تـ شراا ةض ع  ةمةةغ    8/2عا 

ما   الوار ياا اويا مف  44444تـ شراا ةض ع  ةمةةغ   12/2عا 
 ولفه  و ااً االة سا عة  الاي لع

 اويا و ااً  14444تـ ةيع ةض ع  ةمةةغ   15/2عا 
 مف التزيو  سغراضا الت ل  5444س ـ ل ال الموشأة ةيال مةةغ   24/2عا 
 اويا و ااً مرتة   الماظفيف 12444تـ يااا مةةغ   25/2عا 
   الاي لاويا عة 24444تـ ةيع ةض ع  ةمةةغ   26/2عا 
 تـ يااا ولؼ الميتاؽ لما   الي ـ ةشيؾ   27/2عا 

 المطموب: تحميل العمميات إلى أطرافيا المدينة والدائنة 
 : المثال حل

تاريخ 
 الطرف تحميل العممية بيان العممية العممية

 المبمغ المدين والدائن

1/2 
تعايف ررس مػ ؿ الشػرع  
ةإيػػػػااع ولػػػػفا ة لتزيوػػػػ  

 اولفا ة لةوؾ

 زاا     رلؿ          التزيو  
 زاا     رلؿ         الةوؾ     
 زاا   ا اؽ مةعي     ررس الم ؿ

 مايف
 مايف
 اائف

144444 
144444 
244444 

3/2 
 زاا      رلؿ       اسث ا   شراا رث ا و ااً 

 و ص      رلؿ      التزيو   
 مايف
 اائف

15444 
15444 

5/2 
 زاا      رلؿ       اليي رة   شراا يي رة ةشيؾ

 و ص    رلؿ     الةوػؾ  
 مايف
 اائف

44444 
44444 

 34444 مايف زاا    رلؿ        الةض ع شػػػػػػػػػراا ةضػػػػػػػػػ ع  عةػػػػػػػػػ   8/2
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تاريخ 
 الطرف تحميل العممية بيان العممية العممية

 المبمغ المدين والدائن

 34444 اائف زاا   تلاـ      الاائواف  الاي ل

12/2 
شػػػػػػراا ةضػػػػػػػ ع  ايػػػػػػػااا 
ولػػػػػػػػػػػؼ الػػػػػػػػػػػثمف و ػػػػػػػػػػػااً 

 االة سا عة  الاي ل

 زاا    رلؿ    الةض ع  
 و ص    رلؿ  التزيو    
 زاا   تلاـ  الاائواف  

 مايف
 اائف
 اائف

44444 
24444 
24444 

15/2 
 زاا    رلؿ    التزيو  ةيع ةض ع  و ااً 

 و ص   رلؿ   الةض ع  
 مايف
 اائف

14444 
14444 

24/2 
 و ص    ا اؽ مةعي    الميااة   ميااة   شتلي 

 و ص   رلؿ      التزيو   
 مايف
 اائف

5444 
5444 

25/2 
يػػااا مرتةػػ   المػػاظفيف 

 و ااً 
 زاا  ملراع    المرتة   
 و ص      رلؿ   التزيو  

 مايف
 اائف

12444 
12444 

26/2 
ةيػػػػػػػػػػػع ةضػػػػػػػػػػػ ع  عةػػػػػػػػػػػ  

 الاي ل
 زاا   رلؿ     ال م ا  
 و ص  رلؿ   الةض ع   

 مايف
 اائف

24444 
24444 

27/2 
الميػػػػتاؽ  يػػػػااا ولػػػػؼ
 لةمارايف ةشيؾ

 و ص  تلاـ     الاائواف 
 و ص   رلؿ        الةوؾ  

 مايف
 اائف

15444 
15444 

ااػػاير ة لػػ عر روػػا عوػػا تطةيػػؽ وظػػ ـ ال يػػا المػػزاا  اتاايػػا اسطػػراؼ المايوػػ     
االاائوػػ   ذػػل الما يػػةاف  لػػ   مع ويػػ  ايػػتتااـ مػػ  ييػػم  ةمػػاتؿ ا تػػ  اال ػػ طا را 
وظريػػ  تشػػتيص الايػػ ة   االتػػا ت تمػػا عةػػ  اعتػػراض ااػػاا شػػتص اراا عػػؿ عمةيػػ ل 

مػ  ي طيػال عاع ػً  لمػاتؿ ا تػ  اال ػ طا اذ ا الشتص يا ؿ مايوً  ةم  يتيةما ااائوً  ة
عإف عؿ عمةي  م لي  تتضمف اوت  ؿ سيم  ةيف طرعيف رااذم  يأت  ذػ ا ال يمػ  اة لتػ لا 

 ي تةر مايوً  االث وا ي طا ذ ا ال يم  اة لت لا ي تةر اائوً : 
 : (2) مثال
عيمػػػ  يةػػػػا ة ػػػػض ال مةيػػػػ   التػػػػا تمػػػػ  ةموشػػػػأة الملػػػػطف  تػػػػ ؿ شػػػػهر مػػػػ رس  
 ـ: 2416

 عاويا و ااً  54444شراا يي رة ةمةةغ    2/3عا 
 عاويا مف ما   الي ـ عة  الاي ل16444شراا ةض ع  ةمةةغ    5/3عا 
  عاويا مف الةوؾ ارااع التزيو  24444يال مةةغ    7/3عا 
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 عاويا رااع التزيو  54444الالاؿ عة  سرض مف الةوؾ ةمةةغ   14/3عا 
 عاويا و ااً  14444عة  راا ال م ا اسارا تـ تاليؿ ايف ميتاؽ   15/3عا 
 عاويا و ااً  1544يااا ملراع   العهرة ا االتةيفاف مةةغ   24/3عا 
 عاويا ساا المارايف ةشيؾ 6444يااا مةةغ   25/3عا 
 عاويا ثةثه  ةشيؾ االة سا عة  الاي ل 64444ةيع ةض ع  ةمةةغ   27/3عا 

 تشخيص الحسابات )الأخذ والعاطي(. المطموب:   تحميل العمميات وفقاً لمدخل
 حل المثال : 

ت ريخ 
 ال مةي 

 ةي ف ال مةي 
الطرؼ ا ت  

  المايف 
 الطرؼ ال  طا  الاائف 

 
 المةةغ
 

 54444 التزيو  اليي رة شراا يي رة و اا 2/3
ماػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ   اليػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ـ  الةض ع  شراا ةض ع  عة  الاي ل 5/3

  الاائواف 
16444 

 
 24444 الةوؾ التزيو  ااويااع ة لتزيو اليال مف الةوؾ  7/3

يااعا ة لتزيو  14/3  54444 ال رض التزيو  الالاؿ عة  سرض اا 
 14444 ال م ا  المايواف  التزيو  تاليؿ ايف مف عميؿ و ااً  15/3
ملراع   العهرةػ ا  يااا ملراع   24/3

 االتةيفاف
 1544 التزيو 

 6444 التزيو   الاائواف المارا  يااا ايف لمارا ةشيؾ 25/3
 64444 ةض ع  الةوؾ ل المايواف ةيع ةض ع  ثةثه  ةشيؾ االة سا ة  اؿ 27/3

 تسجيل العمميات المالية في دفتر اليومية:  – 3/2
ة ا تاةيؿ ال مةي   الم لي  مف ااسع الميػتواا  المديػاة لاػااثه  اتاايػا الطػرؼ  

 The ةتيػايؿ ذػ ا ال مةيػ   عػا اعتػر الياميػ المايف االطػرؼ الػاائف ي ػاـ الما يػل 

Journal  اي تةػػر ذػػ ا الػػاعتر اعتػػر سيػػا رالػػا تيػػاؿ عيػػا اميػػع ال مةيػػ   الم ليػػ  التػػا
ت اـ ةه  الموشأة طة ً  لةتيةيػؿ الزموػا لاػااا ذػ ا ال مةيػ   ايأتػ  ذػ ا الػاعتر ةشػعؿ 

 الت لا: 
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 التاريخ رقم صفحة الأستاذ رقم المستند بيددددددان دائن مدين
    مف اػ/ الطرؼ المايف  ××
     ل  اػ/ الطرؼ الاائف        ×× 
    شرح متتلر لطةي   ال مةي   

 آلية القيد في دفتر اليومية:
يطةؽ عةػ   اػراا تيػايؿ ال مةيػ   الم ليػ  عػا اعتػر الياميػ  يسيػاا الياميػ ي ايػتـ  

  ارا  سياا اليامي  عا اعتر اليامي  اع ً  للآلي  الت لي : 
   ًعػػا ت وػػ  الةيػػ ف: يعتػػل ايػػـ الايػػ ل المػػايف عةػػ  اليػػطر اساؿ مػػف ال يػػا ميػػةاس

ي تةر مايفل اع اة مػ   ة ة رة مف اػ/ ات و  مف اي لل  ش رة  ل  رف ذ ا الاي ل
ياضػػع عػػا رسلػػ  اليمػػيفع اعػػا اليػػطر التػػ لا اعػػا اتاػػ ا الييػػ ر سةػػيً  يعتػػل ايػػـ 
الايػػػ ل الػػػاائف ميػػػةاس  ة ةػػػ رة  لػػػ  اػػػػ/ ات وػػػا  لػػػ  ايػػػ لل  شػػػ رة  لػػػ  رف ذػػػ ا 
الايػػ ل ي تةػػر اائػػفع ايةاػػؽ ةعػػؿ سيػػا شػػرح متتلػػر ياضػػا طةي ػػ  ال مةيػػ  التػػا 

رؾ مي ع  ع لة  ةيف عؿ سيا را آتر لتيهيؿ ااث ع ايال اضع تط ع لؿ را ت
 سرااة ال ياا ازي اة الاضاحع 

   عا ت و  المايف يياؿ المةةغ المايف عةػ  وفػس يػطر الايػ ل المػايفل اعػا ت وػ
الػػاائف ييػػػاؿ المةةػػػغ الػػاائف عةػػػ  وفػػػس يػػطر الايػػػ ل الػػػاائفل اي اػػظ روػػػا اائمػػػً  

 ت ص ة لطرؼ الاائفعيتي ا  المةةغ الت ص ة لطرؼ المايف مع المةةغ ال
  عا ت و  رسـ الميتوا: يعتل رسـ الميتوا الااؿ عة  اااا ال مةي  مثؿ رسـ الشػيؾل

 رسـ ع تارة الشراال ععع الخع 
  عا ت و  رسـ لفا  اسيػت  : يػتـ اضػع رسػـ لػفا  اسيػت   التػا ي ػع ةهػ  الايػ ل

 را الطرؼ المايف اع لؾ الاي ل را الطرؼ الاائفع
   التػػػ ريخ: يثةػػػ  تػػػ ريخ اػػػااا عػػػؿ عمةيػػػ ل عةػػػ  رف تعتػػػل اليػػػو  لة مةيػػػ  عػػػا ت وػػػ

 اسال  ع طل ايعتل الياـ االشهر رم ـ عؿ عمةي ع



 ----------------------------------: لدورة المحاسبية: اثانيالالفصل 

46 

 

ااػػػاير ة لػػػ عر روػػػا ياػػػل تػػػرسيـ عػػػؿ لػػػفا  مػػػف لػػػفا   اعتػػػر الياميػػػ  ترسيمػػػً   
ميةيػػً ل عةػػ  رف يػػتـ تاثيػػؽ عػػؿ لػػفا  مػػف لػػفا   ذػػ ا الػػاعترل ايراعػػ  تةػػا ذػػ ا 

عػػػراغ را عت ةػػػ  عػػػا الاااشػػػا را عشػػػط را تاشػػػير ةػػػيف اليػػػطارل عمػػػ  الػػػاعتر مػػػف ري 
يراع  عوا اوته ا عؿ لفا  رف يػتـ تاميػع المةػ لغ الم يػاة عػا المػايف االػاائف االتأعػا 

 مف تط ةؽ ذ ا المة لغ او ؿ الماماع  ل  ت وتا المة لغ عا اللفا  الت لي ع
رف ذوػػ ؾ وػػاعيف مػػف سيػػاا  اعوػػا تيػػايؿ ال مةيػػ   الم ليػػ  عػػا اعتػػر الياميػػ  واػػا 

 اليامي :
 النوع الأول: قيد اليومية البسيط

اذػػػا  لػػػؾ ال يػػػا الػػػ ي يتضػػػمف ايػػػ ةً  اااػػػااً ع ػػػط عػػػا عػػػؿ مػػػف الطػػػرؼ المػػػايف  
 24444االطرؼ الاائفل ع ة  يةيؿ المثػ ؿ   ا س مػ  الموشػأة ةشػراا رثػ ا و ػااً ةمةةػغ 

اسثػػ ا االو ايػػ  ة لتزيوػػ ع  اويػػاع عػػا ذػػ ا ال مةيػػ  ي اػػظ روهػػ  تتضػػمف ايػػ ةيف ذمػػ 
زاا اة لتػػ لا ي تةػػر مػػايف    رلػػؿ   ايشػػير تاةيػػؿ ذػػ ا ال مةيػػ   لػػ  رف اسثػػ ا

و ص اة لت لا ي تةػر طػرؼ اائػف اييػاؿ ذػ ا ال يػا    رلؿ   االو اي  ة لتزيو  
 عا اعتر اليامي  عة  الواا الت لا:  

 التاريخ بيددددددان دائن مدين
  اسث امف اػ/   24444

   ل  اػ/ التزيو         24444 
   شراا رث ا و ااً    

 النوع الثاني: القيد المركب
اذػػا  لػػؾ ال يػػا الػػ ي يتضػػمف رعثػػر مػػف ايػػ ل عػػا الطػػرؼ المػػايف را الطػػرؼ  

الاائف را الطرعيف م ً ع اعا ا لػ  ااػاا رعثػر مػف ايػ ل عػا الطػرؼ المػايف ييػتتاـ 
ملطةا مف م عاريف  ش رة  ل  ت اا الاي ة   المايوػ ل اعػ لؾ عػا ا لػ  ااػاا رعثػر 
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ريف  شػػػػ رة  لػػػػ  ت ػػػػاا مػػػػف ايػػػػ ل عػػػػا الطػػػػرؼ الػػػػاائف ييػػػػتتاـ ملػػػػطةا  لػػػػ  مػػػػ عا 
 الاي ة   الاائو ع اعة   لؾ يأت  سيا اليامي  المرعل ث ا لار:

ال مةيػ  الم ليػػ  تتضػػمف ااػػاا رعثػػر مػػف ايػ ل عػػا الطػػرؼ المػػايف اايػػ ل اااػػا  -ر 
 ع ط عا الطرؼ الاائفع  
اويػػا الػػؿ  64444ع ةػػ  يػػةيؿ المثػػ ؿ   ا س مػػ  الموشػػأة ةةيػػع ةضػػ ع  ةمةةػػغ  
 و ااً االة سا عة  الاي لع اويا 24444موه  
يشػػير تاةيػػػؿ ذػػ ا ال مةيػػػ   لػػ  روهػػػ  تتضػػمف ايػػػ ةيف عػػا الطػػػرؼ المػػايف ذمػػػ    

التزيوػػػ ل ال مػػػ ا  المػػػايواف  سوهمػػػ  رلػػػاؿ زاا ل عػػػا اػػػيف يتضػػػمف الطػػػرؼ الػػػاائف 
ايػػ ل اااػػا ع ػػط ذػػا الةضػػ ع  ة عتة رذػػ  رلػػؿ و ػػصع ايظهػػر سيػػا الياميػػ  عػػا ذػػ ا 

 لا: الا ل  عة  الواا الت 
 التاريخ بيددددددان دائن مدين
  مف م عاريف  

  اػ/ التزيو   24444
  اػ/ المايواف  44444
   ل  اػ/ المةي          64444 

   اؿسةيع ةض ع  ازا و اا االة سا ة    
ال مةيػ  الم ليػ  تتضػمف ايػ ل اااػا ع ػػط عػا الطػرؼ المػايف اتتضػمف رعثػر مػػف  -ل

 اي ل عا الطرؼ الاائفع 
اويػػا يػػاا موهػػ   144444ع ةػػ  يػػةيؿ المثػػ ؿ   ا س مػػ  الموشػػأة ةشػػراا رراضػػا ةمةةػػغ 

 اويا ةشيؾ االة سا عمةي ل  تيتاؽ اليااا ة ا ث ا شهارع  64444
يػػػػ ل اااػػػػا ع ػػػػط عػػػػا الطػػػػرؼ المػػػػايف اذػػػػا ي اػػػػظ رف ذػػػػ ا ال مةيػػػػ  تتضػػػػمف ا 

اسراضػػػا ة عتة رذػػػ  رلػػػؿ زاال عػػػا اػػػيف يتضػػػمف الطػػػرؼ الػػػاائف ايػػػ ةيف ذمػػػ  الةوػػػؾ 
  رلؿ و ص  االعمةي لا   تلاـ زاا   اعة   لؾ يظهر سيا اليامي  عم  يةا: 
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 التاريخ بيدددددددددددان دائن مدين
  مف اػ/ اسراضا  144444

   ل  م عاريف         
  اػ/ الةوؾ        64444 
  اػػ/ راراؽ الاعع         44444 
  شراا رراضا ايااا ازا ةشيؾ االة سا ةعمةي ل   

ال مةي  الم لي  تتضمف رعثر عا اي ل مف الطرؼ المػايف ارعثػر مػف ايػ ل عػا  - 
اويػػا مرتةػػ    8444الطػػرؼ الػػاائف ع ةػػ  يػػةيؿ المثػػ ؿ   ا ةةدػػ  ملػػراع   الموشػػأة 

اويػا ملػراع   اللػي و   6444اويا ملراع   العهرةػ ال  2444اراار ال  مةيفل 
   ع اسا ياا  ولؼ ذ ا المة لغ و ااً االة سا ةشيع

ي اػػػػػظ رف ذػػػػػ ا ال مةيػػػػػ  تتضػػػػػمف ثػػػػػ ا ايػػػػػ ة   عػػػػػا الطػػػػػرؼ المػػػػػايف اذػػػػػـ  
ملػراع   المرتةػ   االعهرةػ ا االلػي و  ة عتةػ ر رف الملػراع   طةي تهػ  مايوػ ل عػا 
اػػػيف يتضػػػمف الطػػػرؼ الػػػاائف ايػػػ ةيف ذمػػػ  التزيوػػػ  االةوػػػؾ ةالػػػفهم  رلػػػاؿ و لػػػ  

 اة لت لا يظهر سيا اليامي  عم  يةا:

 التاريخ بيددددددددان دائن مدين

  مف م عاريف  
  اػ/ المرتة   ااساار  8444
  اػ/ ملراع   العهرة ا  2444
  اػ/ ملراع   اللي و   6444
   ل  م عاريف   
  اػ/ التزيو   8444 
  اػ/ الةوؾ  8444 
   يااا ملراع   الولؼ و اا االاتر ةشيؾ   
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 : (3) مثال
اويا عا الةوؾ  344444ـ ةار  موشأة الت ا   رعم له  ةإيااع 1/4/2416عا  

 ـ : 2416الاذةا عررس م ؿ لةموشأة اسا تم  ال مةي   الت لي  ت ؿ شهر  ةريؿ ع ـ 
 اويا ةشيؾ  24444شراا رث ا اترعية   ةمةةغ   4/4عا 
ال يمػ   اويا ياا ولؼ 144444شراا يي را  مف م  رض اساما ةمةةغ   5/4عا 

 ةشيؾ االة سا عة  الاي لع
 اويا ة  اؿ 34444شراا ةض ع  مف ما   ال مر ةمةةغ   7/4عا 
 اويا مف الةوؾ ارااع  تزيو  الموشأة 84444يال مةةغ   8/4عا 
 14444اويػا يػاا  34444شراا ةض ع  مف ماػ   الملػطف  ةمةةػغ   14/4عا 

 اويا و ااً االة سا عة  الاي ل
 اويا و ااً  18444ةض ع  ةمةةغ ةيع   13/4عا 
 5444اويػا الػؿ موهػ   15444ةيع ةض ع   ل  ما   ي ييف ةمةةػغ   14/4عا 

 اويا ةشيؾ االة سا ة  اؿع
 اويا و ااً  5444يااا  يا ر الماؿ اسارا   15/4عا 
 يااا ولؼ الميتاؽ لما   ال مر ةشيؾ  24/4عا 
 ا   الملطف  و ااً اويا مف الميتاؽ لم 14444يااا مةةغ   24/4عا 
 تاليؿ الميتاؽ عة  ما   ي ييف و ااً   25/4عا 
اويػا املػراع   التةيفاوػ   االاوتروػ   2444يااا ملػراع   العهرةػ ا   28/4عا 

 اويا و ااً  1444      
 اويا ةشيؾ 12444يااا مرتة   اراار ال  مةيف اسارذ    34/4عا 

 المطموب: تسجيل العمميات السابقة في دفتر اليومية 
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 : حل المثال
 تسجيل العمميات في دفتر اليومية

 التاريخ بيددددددددان دائن مدين
 ـ1/4/2416 مف اػ/ الةوؾ  344444

   ل  اػ/ ررس الم ؿ           344444 
   رعم ؿ الموشأة سيم  م  ةارو  ةا   

 4/4 االترعية  مف اػ/ اسث ا   24444
   ل  اػ/ الةوؾ          24444 
   شراا رث ا اترعية   ةشيؾ   

 5/4 مف اػ/ اليي را   144444
   ل  م عاريف            
  اػ/ الةوؾ          54444 
  اػ/ الاائواف  اساما            54444 
   شراا يي را  ولفه  ةشيؾ االة سا ة ساؿ   

 7/4 اػ/ المشتري  مف   34444
   ل  اػ/ الاائويف  ال مر         34444 
   شراا ةض ع  ة ساؿ   

 8/4 مف اػ/ التزيو   84444
   ل  اػ/ الةوؾ          84444 
   تااي   مف الةوؾ لةتزيو    

 14/4 مف اػ/ المشتري    34444
   ل  م عاريف           
  اػ/ التزيو         14444 
  اػ/ الاائواف  الملطف         24444 
   شراا الةض ع  ازا و اا االة س  ة لااؿ    

 13/4 مف اػ/ التزيو   18444
   ل  اػ/ المةي            18444 
   ةيع ةض ع  و ااً    
 14/4 مف م عاريف  

  اػ/ الةوؾ  5444
  اػ/ المايواف  ي ييف   14444
   ل  اػ/ المةي             15444 
   ةيع ةض ع  ازا ةشيؾ االة سا ة لااؿ   
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 التاريخ بيددددددددان دائن مدين
 15/4 مف اػ/ اويا ر  5444
   ل  اػ/ التزيو           5444 
   يااا  يا ر الماؿ و اا   

 24/4 مف اػ/ الاائواف  ال مر   15444
   ل  اػ/ الةوؾ          15444 
   ال مريااا ولؼ الميتاؽ لما      

 24/4 مف اػ/ الاائواف  الملطف    14444
   ل  اػ/ التزيو           14444 
   يااا ازا مف الميتاؽ لما   الملطف    

 25/4 مف اػ/ التزيو   14444
   ل  اػ/ المايواف          14444 
   تاليؿ الميتاؽ عة  ما   ي ييف   
 28/4 مف م عاريف  

  اػ/ملراع    العهرة ا  2444
  اػ/ التةيفاف ااسوترو   1444
   ل  اػ/ التزيو           3444 
   يااا ملراع   العهرة ا االتةيفاف و اا    

 34/4 مف اػ/ المرتة   ااساار  12444
   ل  اػ/ الةوؾ          12444 
   يااا المرتة   ااساار ةشيؾ   

 الأستاذالترحيل إلى دفتر   4/2
ة ػػا رف ي ػػاـ الما يػػل ةػػإاراا سيػػاا الياميػػ  لاميػػع ال مةيػػ   الم ليػػ  التػػا س مػػ   

ةهػػ  الموشػػأةل عإوػػا ي ػػاـ ةو ػػؿ المةػػ لغ المايوػػ  االاائوػػ  مػػف اعتػػر الياميػػ   لػػ  الايػػ ة   
اي ػػػا ، Posting المتتلػػػ  ةػػػاعتر اسيػػػت   ايطةػػػؽ عةػػػ  ذػػػ ا ال مةيػػػ  عمةيػػػ  الترايػػػؿ

يػػاؿ يتلػػص ةػػا لػػفا  را رعثػػر لعػػؿ ايػػ ل مػػف الايػػ ة   اعتػػر اسيػػت   ةمث ةػػ  
المتتةفػػ  التػػا تضػػموته  سيػػاا الياميػػ ل امػػف ثػػـ عػػإف ايػػ ة   اعتػػر اسيػػت   ت ػػا ايػػية  
لتاميػػػع عػػػؿ الم ةامػػػ   المت ة ػػػ  ةػػػ لتديرا  التػػػا راريػػػ  عةػػػ  الايػػػ لل ايأتػػػ  عػػػؿ 

 اي ل عا اعتر اسيت   الشعؿ الت لا:
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 لا  اػػػ/  عععععععععععع  موػا

 بيدددان المبمغ
رقم 

صفحة 
 اليومية

 بيدددان المبمغ التاريخ
رقم 

صفحة 
 اليومية

 التاريخ

        
        
        

 آلية الترحيل من دفتر اليومية إلى دفتر الأستاذ: 
يػػتـ و ػػؿ سيػػاا الياميػػ  مػػف اعتػػر الياميػػ   لػػ  الايػػ ة   المتتلػػ  ةػػاعتر اسيػػت    

 اع ً  لةتطاا  الت لي : 
    يػػػتـ تاايػػػا الايػػػ ل المػػػراا ترايةػػػا مػػػف ااسػػػع اعتػػػر الياميػػػ ل اعػػػتا لػػػفا  اسيػػػت

 الت ل  ةه ا الاي ل
  يياؿ عا الا ول المايف مف الاي ل ةاعتر اسيت   المةةغ المايف المثة  عا اعتػر

الياميػػ ل ايعتػػل عػػا س ئمػػ  الةيػػ ف الطػػرؼ ا تػػر مػػف سيػػا الياميػػ  الػػ ي يشػػترؾ مػػع 
ةػػا  الطػػرؼ الػػاائف ل عمػػ  يعتػػل عػػا ت وػػ  رسػػـ لػػفا  الياميػػ ل الايػػ ل المػػراا تراي

رسـ اللفا  ةاعتر اليامي  الػ ي رثةػ  ةهػ  ال يػا التػ ص ة ل مةيػ ل اتعتػل عػا ت وػ  
 الت ريخ ت ريخ اااا ال مةي  عم  ذا م عار عا اعتر اليامي ع

  اعتػر يياؿ عا الا ول الاائف مف الاي ل ةاعتر اسيػت   المةةػغ الػاائف المثةػ  عػا
اليامي ل ايعتل عا ت و  الةي ف الطرؼ ا تر مف سيا اليامي   الطرؼ المايف  عمػ  
يياؿ ت ريخ اااا ال مةي  عم  ذا اارا ةاعتر اليامي  ارسػـ لػفا  الياميػ  المثةػ  

 ةه  سيا ال مةي ع
 ايتـ تعرار التطاا  الي ة   عة  اميع الاي ة   المثةت  ةاعتر اليامي ع 

   الترايؿ يتـ ترليا الاي ة   عة  الواا الت لا: ة ا  تم ـ عمةي 
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 يتـ امع الا ول المايف االا ول الاائف مف الاي ل ةاعتر اسيت  ع 
 يتـ عت ة  ماماع الا ول اسعةر عا ت و  الماماع ة لا ول المايف االا ول الاائف 
  الا وػل يتـ  يا ا الفرؽ ةيف مامػاع الاػ وةيف المػايف االػاائف ااضػع ذػ ا الفػرؽ عػا

اييػػم  ذػػ ا الفػػرؽ الرلػػيا المراػػؿل عهػػا عةػػ رة عػػف  اسلػػدر مػػف ايػػ ل اسيػػت  ع
المتمـ الاي ةا را ذا م  ل  ةيف الماماع المايف االماماع الػاائف اة لتػ لا يعػاف 
الرلػػيا مػػايوً    ا عػػ ف الا وػػل المػػايف رعةػػػر مػػف الا وػػل الػػاائف اال عػػس لػػػايال 

عةػرع اغوػا عػف الةيػ ف روػا   ا تيػ ا  مامػاع ع لرليا اائمػً  يويػل  لػ  الا وػل اس
اػػػػ وةا الايػػػػ ل لا يعػػػػاف ذوػػػػ ؾ رلػػػػيا لهػػػػ ا الايػػػػ ل اعػػػػا ذػػػػ ا الا لػػػػ  ي ػػػػ ؿ رف 

 الاي ل م فؿ 
   عا ةااي  الفترة الما يةي  الت ليػ  اسةػؿ الةػاا عػا ترايػؿ ال مةيػ   الاايػاة المتتلػ

الػػ ي ظهػػر عيػػا  ةهػػ ا الفتػػرة يػػتـ و ػػؿ الرلػػيا المراػػؿ  لػػ  الا وػػل ال عيػػا لةا وػػل
 اييم  رليا مو اؿ ايعتل رم ما ت ريخ ةاا الفترة الما يةي  الااياة

 اعيم  يةا تاضيا عيفي  تطةيؽ التطاا  الي ة   عة  المث ؿ الي ةؽ مة شرة  
 لػا  اػػػ/  الةوؾ  موػا

رقدم صدفحة  بيددددان المبمغ
رقددم صددفحة  بيددددددان المبمغ التاريخ اليومية

 التاريخ اليومية

إلددددددددى حددددددددد/ رأس  333333
 المال

 4/4  من حد/ الأثاث والتركيبات 23333 1/4 

 5/4  من حد/ السيارات 53333 14/4  إلى حد/ المبيعات 5333
 8/4  من حد/ الخزينة 8333    
 23/4  من حد/ الدائنين 15333    
 28/4  من حد / المرتبات 12333    
 33/4  رصيد مرحل 128333    

335333    335333    
     1/5  رصيد منقول  128333
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 لددو  حددد/  رأس المال  مندو

رسػػـ لػػفا   ةيػػػػ ف المةةغ
رسػػػػػػـ لػػػػػػفا   ةيػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 1/4 1 مف اػ/ الةوؾ 344444 34/4  رليا مراؿ 344444
        

344444    344444    
 1/5  رليا مو اؿ 344444    

 لا      اػ/ اسث ا االترعية        موا 

رسػػـ لػػفا   ةيػ ف المةةغ
رسػػـ لػػفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 34/4  رليا مراؿ 24444 4/4   ل  اػ/ الةوؾ 24444
        

24444    24444    
     1/5  رليا مو اؿ 24444

 لا             يي را اػ/ ال      موا 

رسػػـ لػػفا   ةيػ ف المةةغ
رسػػـ لػػفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 34/4  رليا مراؿ 144444 5/4   ل  م عاريف 144444
        

144444    144444    
     1/5  رليا مو اؿ 144444
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 لا        لمشتري   اػ/ ا      موا 

رسػػـ لػػفا   ةيػ ف المةةغ
رسػػـ لػػفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 34/4  رليا مراؿ 64444 7/4   ل  اػ/ الاائواف 34444
     14/4   ل  م عاريف 34444
64444    64444    
     1/5  رليا مو اؿ 24444

 لا           لمةي    اػ/ ا      موا 

رسػػـ لػػفا   ةيػ ف المةةغ
رسػػـ لػػفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 13/4 1 مف اػ/ التزيو  18444 34/4  رليا مراؿ 33444
 14/4 2 مف م عاريف  15444    

33444    33444    
 1/5  رليا مو اؿ 33444    

 لا           لاائوافاػ/ ا      موا 

لػػفا  رسػػـ  ةيػ ف المةةغ
رسػػـ لػػفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 5/4 1 مف اػ/ اليي را  54444 24/4   ل  اػ/ الةوؾ 15444
 7/4 1 مف اػ/ المشتري   34444 24/4   ل  اػ/ التزيو  14444
 14/4 1 مف اػ/ المشتري   24444 34/4  رليا مراؿ 75444

144444    144444    
 1/5  رليا مراؿ 75444    
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 لا         التزيو  اػ/       موا 

رسـ لفا   ةيػ ف المةةغ
رسـ لفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 5/4  مف اػ/ اليي را  14444 8/4   ل  اػ/ الةوؾ 84444
 15/4  مف اػ/ اويا ر 5444 13/4   ل  اػ/ المةي    18444
 24/4  مف اػ/ الاائواف 14444 25/4   ل  اػ/ المايواف 14444

 34/4  مف م عاريف 3444    
 34/4  رليا مراؿ 84444    

148444    148444    
     1/5  رليا مو اؿ 84444

 لا       ـع اويا ر اػ/       موا 

رسـ لفا   ةيػ ف المةةغ
لفا  رسـ  ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 34/4  رليا مراؿ  54444 15/4   ل  اػ/ التزيو  54444
54444    54444    
     1/5  رليا مو اؿ 2444

 لا         العهرة ا ـعاػ/       موا 

رسـ لفا   ةيػ ف المةةغ
رسـ لفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 34/4  رليا مراؿ  2444 28/4  الةوؾ ل  اػ/  2444
2444    2444    
     1/5  رليا مو اؿ 2444

 لا     ـع التةيفاف ااووترو  اػ/       موا 

رسـ لفا   ةيػ ف المةةغ
رسـ لفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 34/4  رليا مراؿ  1444 28/4   ل  اػ/ الةوؾ 1444
1444    1444    
     1/5  رليا مو اؿ 1444
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 لا    المرتة   ااسااراػ/       موا 

رسـ لفا   ةيػ ف المةةغ
رسـ لفا   ةيػػػػػػػ ف المةةغ الت ريخ اليامي 

 الت ريخ اليامي 

 34/4  رليا مراؿ  12444 34/4   ل  اػ/ التزيو  12444
12444    12444    
     1/5  رليا مو اؿ 12444

 ملاحظات عمى حسابات دفتر الأستاذ:
ياػػل رف يعػػاف الرلػػيا المراػػؿ لعػػؿ ايػػ ل مػػف ايػػ ة   اعتػػر اسيػػت   متف ػػً  مػػع  -1

طةي ػػػ  الايػػػ ل الػػػ ي يوتمػػػا  ليػػػا الرلػػػيال ع ةػػػ  يػػػةيؿ المثػػػ ؿ الرلػػػيا المراػػػؿ 
اويا ظهر عرليا مايف اذ ا يتفؽ مع طةي   اػػ/  128444لاي ل الةوؾ اسارا 

اػػ/ الػاائواف اائوػً   الةوؾ ةالػفا رلػً   ا رلػيا مػايف ةطةي تػال عمػ  ظهػر رلػيا
اويػػال اذػػ ا يتفػػؽ مػػع طةي ػػ  ايػػ ل الػػاائويف ةالػػفا يوتمػػا  لػػ   75444ةمةةػػغ 

ل اذا ةطةي ته  اائو ل اع لؾ ظهر رليا اػ/ ررس الم ؿ اائػفل  ماماع  التلاـ
 اذع ا ة لوية  لاميع الاي ة  ع 

لايػ ة  ل ع اة يتـ ت ييـ الاي ة   التا يتـ عتاه  ةاعتر اسيت    ل  واعيف مف ا -2
اساؿ اي ة   ا ي ي  را اائم ل اذا تةؾ الاي ة   التػا تو ػؿ ررلػاته  مػف عتػرة 
م ليػػ   لػػ  الفتػػرة الم ليػػ  الت ليػػ ل اذػػ ا الايػػ ة   ذػػا ايػػ ة   اسلػػاؿ االتلػػاـ 
اا ػاؽ المةعيػ ع الثػػ وا: ايػ ة   ايػمي  را مدستػػ  اذػا تةػؾ الايػػ ة   التػا ت فػػؿ 

تو ؿ ررلاته   لػ  الفتػرة الم ليػ  الت ليػ  اذػ ا الايػ ة   عا وه ي  الفترة الم لي ل الا 
 ذا اي ة   اويرااا  ااي ة   الملراع   

ذو ؾ شعؿ آتر ل رض الاي ة   ةاعتر اسيت   ييم  اي ل اسيت    ا الرليا  -3
عػػا ظػػؿ ذػػ ا الومػػا   يأتػػ  عػػؿ ايػػ ل  Running Balance Form المتاػرؾ

 مف اي ة   اسيت   الشعؿ الت لا: 
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 رليا اائف مايف رسـ لفا  اليامي  الةيػػػػػػػػػػػ ف الت ريخ
      

 
 
 
 
 

ع ةػػ  يػػةيؿ المثػػ ؿ يمعػػف  عػػااا اػػػ/ الةوػػؾ عػػا اعتػػر اسيػػت  ل اع ػػً  لهػػ ا الشػػعؿ  
 عة  الواا الت لا: 

 اػ/ الةوؾ

 الةيػػػػػػػػػ ف الت ريخ
رسـ لفا  
 رليا اائف مايف اليامي 

 344444  344444  ةااي  رعم ؿ الموشأة 1/4
 284444 24444   شراا رث ا اترعية   4/4
 234444 54444   شراا يي را  5/4
 154444 84444   تااي    ل  التزيو  8/4
 155444  5444  ةيع ةض ع  14/4
 144444 15444   يااا لةمارايف 24/4
 128444 12444   يااا المرتة   28/4

 اة لمثؿ يمعف  عااا اػ/ التزيو   ا الرليا المتارؾ عة  الواا الت لا:     
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 حد/ الخزينة

رسـ لفا   الةيػػػػػػػ ف الت ريخ
 اليامي 

 رليا اائف مايف

 84444  84444  تااي   مف الةوؾ 8/4
 74444 14444   شراا ةض ع  14/4
 88444  18444  ةيع ةض ع  13/4
 83444 5444   يااا اويا ر 15/4
 73444 14444   يااا لةمارايف 24/4
 83444  14444  تاليؿ مف ال م ا 25/4
 84444 12444   يااا المرتة   ااساار 34/4

 اذع ا يمعف  عااا اميع اي ة   اسيت   ةطري   الرليا المتارؾع 
 :Trial Balanceإعداد ميزان المراجعة    5/2

ة ػػا  تمػػ ـ عمةيػػ  الترايػػؿ  لػػ  اعتػػر اسيػػت   اترلػػيا الايػػ ة  ل ي ػػاـ الما يػػل  
ةإعػػااا ميػػزاف المراا ػػ  اذػػا عةػػ رة عػػف عشػػؼ را س ئمػػ  ة سرلػػاة المايوػػ  ااسرلػػاة 
الاائو  را الما ميع المايو  االما ميع الاائو  لاميػع الايػ ة   التػا تػـ  عػاااذ  ةػاعتر 

العشؼ رف تتي ا  الما ميع المايو  مع الما ميع الاائو   اسيت  ل الا ةا عا وه ي  ذ ا
 را اسرلاة المايو  مع اسرلاة الاائو ع 

مػػف الت ريػػػؼ اليػػػ ةؽ لميػػػزاف المراا ػػػ  يتضػػا رف ذوػػػ ؾ طػػػري تيف وعػػػااا ميػػػزاف  
 المراا  :

: ميػػػػزاف المراا ػػػػ  ة لماػػػػ ميعل اذػػػػ ا الميػػػػزاف يتضػػػػمف ريػػػػم ا اميػػػػع الطري ػػػػ  اسالػػػػ 
ااراة ةػاعتر اسيػػت   امامػػاع الا وػل المػػايف امامػػاع الا وػل الػػاائف لعػػؿ الايػ ة   الػػ

 اي ل ايأت  ذ ا الميزاف الشعؿ الت لا: 
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 ة لما ميع ميزاف المراا  
 24/××عا    /   

الما ميع 
 المايو 

الما ميع 
 الاائو 

 رسـ الاي ل ايـ الاي ل

  ععععععععععععععععععععععععععععع ×× ××
  ععععععععععععععععععععععععععععع ×× ××

××× ×××   
: ميزاف المراا   ة سرلػاةل اذػ ا الميػزاف يتضػمف اميػع ايػ ة   اعتػر الطري   الث وي 

اسيػػػت   اررلػػػاة ذػػػ ا الايػػػ ة   يػػػااا المايوػػػ  را الاائوػػػ ل ايأتػػػ  ذػػػ ا الميػػػزاف الشػػػعؿ 
 الت لا: 

 ة سرلاة ميزاف المراا  
 24/××عا    /   

 رقم الحساب اسم الحساب أرصدة دائنة مدينةأرصدة 
×× ×× .............................  
×× ×× .............................  
 ×××   

ذػ ا ايمعػف  عػااا ميػزاف مراا ػ  ة لماػػ ميع ااسرلػاة م ػً  عػا اسػ  اااػا ا لػػؾ  
 عة  الواا الت لا: 
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 24/   / ××  ميزاف المراا   ة لما ميع ااسرلاة عا   
 ررلاة ما ميع

 رسـ الاي ل ايـ الاي ل
 اائو  مايو  اائو  مايو 
  عععععععععععععععع  ×× ×× ××
  عععععععععععععععع ××  ×× ××
××× ××× ××× ×××   
التػػ ص ةموشػػأة   3رسػػـ   اعيمػػ  يةػػا و ػػاـ ةإعػػااا ميػػزاف المراا ػػ  لةمثػػ ؿ اليػػ ةؽ 

 الت ا   اال ي تـ عيا  عااا سياا اليامي  اترايؿ اترليا اي ة   اسيت  :
 اعداد ميزان المراجعة بالمجاميع  -أ 

 منشأة التقوى
 ميزان المراجعة بالمجاميع

 م33/4/2316في  
 ايـ الاي ل ما ميع اائو  ما ميع مايو 

 الةوؾ 177444 345444
 ررس الم ؿ 344444 

   اسث ا االترعية  24444
 اليي را   144444
 المشتري    64444

 المةي    33444 
 الاائواف 144444 25444
 المايواف 14444 14444

 التزيو  28444 148444
 اويا ر  5444
 العهرة ا  2444
 التةيفاف االاوترو   1444

 المرتة   ااساار  12444
 الماماع 648444 648444
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 :  بالأرصدةاعداد ميزان المراجعة  -ب 
 منشأة التقوى

 ميزان المراجعة بالأرصدة
 م33/4/2316في  

 ايـ الاي ل ررلاة اائو  ررلاة مايو 
 الةوؾ  128444

 ررس الم ؿ 344444 
   اسث ا االترعية  24444

 اليي را   144444
 المشتري    64444

 المةي    33444 
 الاائواف 754444 

 التزيو   84444
 اويا ر  5444
 العهرة ا  2444
 التةيفاف االاوترو   1444

 المرتة   ااساار  12444
 الماماع 448444 448444
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 :  بالأرصدةاعداد ميزان المراجعة بالمجاميع و  –  
 منشأة التقوى

 ميزان المراجعة بالمجاميع والأرصدة
 33/4/2316في 

 ررلاة ما ميع
 ايـ الاي ل

 اائو  مايو  اائو  مايو 
 الةوؾ  137444 168444 345444

 ررس الم ؿ 344444  344444 
 اسث ا االترعية    24444  24444
 اليي را   144444  144444
 المشتري    64444  64444
 المةي    33444  33444 

 الاائواف 75444  144444 25444
 المايواف   14444 14444
 التزيو   71444 37444 148444
 اويا ر   5444  5444
 ـع العهرة ا  2444  2444
 التةيفاف االاوترو   1444  1444
 المرتة   ااساار  12444  12444
 الماماع 448444 448444 648444 648444

 ىذا ويلاحظ عمى ميزان المراجعة ما يمي: 
ي ػػػػا مراا ػػػػ  المراا ػػػػ  ةدػػػػرض التا ػػػػؽ مػػػػف لػػػػا  تيػػػػايؿ ال مةيػػػػ   اترايةهػػػػ   -1

اترلػػياذ ل امػػف ثػػـ عػػإف تػػاازف ميػػزاف المراا ػػ  ي طػػا مدشػػراً مةػػائيً  عةػػ  الاسػػ  



 ----------------------------------: لدورة المحاسبية: اثانيالالفصل 

64 

 

الرسميػػ  ل مةيػػ   ال يػػا ةػػاعتر الياميػػ  االترايػػؿ لايػػ ة   اسيػػت   اايػػتترا  ررلػػاة 
 الاي ة  ع

 طع لػػػػػا  تاةيػػػػػؿ ال مةيػػػػػ   الم ليػػػػػ  تػػػػػاازف ميػػػػػزاف المراا ػػػػػ  لا يثةػػػػػ  ةشػػػػػعؿ سػػػػػ -2
اتيػػػايةه  ة لايػػػ ة   الت لػػػ  ةهػػػ ل ايػػػا سػػػا يتػػػاازف ميػػػزاف المراا ػػػ  رغػػػـ ااػػػاا 
ة ض استط ا عا ال يا را الترايؿ را الترليال ع ة  يػةيؿ المثػ ؿ سػا يػتـ  غفػ ؿ 
سيػػػا راػػػا  ال مةيػػػ   الم ليػػػ  ةػػػاعتر الياميػػػ  را عػػػاـ ترايػػػؿ سيػػػا ياميػػػ   لػػػ  اعتػػػر 

تيايؿ سيم  ت طئ  ل مةي  م  ةاعتر اليامي ل عمثؿ ذ ا استط ا ة لرغـ  اسيت   را
 مف اساعه  عإوه  لا تدثر عة  تاازف ميزاف المراا  ع 

 الأخطاء المحاسبية وآليات تصحيحيا:   6/2
ةلػػف  ع مػػ  يمعػػف ال ػػاؿ رف اسػػاع استطػػ ا يراػػع  لػػ  عػػاة ريػػة ل موهػػ  عػػاـ  

المت ػػػ رؼ عةيهػػػ  التػػػا ياػػػل تطةي هػػػ  عوػػػا تاةيػػػؿ  اولمػػػ ـ الايػػػا ة ل ااعػػػا الما يػػػةي 
ال مةي   اتيػايةه  اترايةهػ ل عمػ  سػا ت ػع استطػ ا وتياػ  اوذمػ ؿ االت لػير عػا رااا 
ال مؿ الما يةا مم  يترتل عةيػا  غفػ ؿ ة ػض ال مةيػ   اعػاـ سيػاذ  را عػاـ ترايةهػ  

اتاػار اوشػ رة  لػ  رف را تعرار سيا عمةي  م يو  را تعرار ترايةهػ   لػ  اعتػر اسيػت  ل 
ع عػػػ لدش ي وػػػا الت عػػػل را التزايػػػر عػػػا Fraudيتتةػػػؼ عػػػف الدػػػش   Errorالتطػػػأ 

الةي وػػػػ   الما يػػػػةي  ةشػػػػعؿ مت مػػػػا اياػػػػاا ةدػػػػرض الاتػػػػت س را اليػػػػرس  را ةدػػػػرض 
 ظهػػػػ ر وتػػػػ ئ  اسعمػػػػ ؿ االمرعػػػػز المػػػػ لا لةموشػػػػأة عةػػػػ  غيػػػػر ا ي تػػػػا ة لػػػػا التهػػػػرل 

ر المشػراع ع ايمعػف تلػويؼ استطػ ا التػا ي ػع الضريةا را غيرذ  مف اسغراض غيػ
 عيه  الما يةاف  ل  اسوااع الت لي : 

 أخطاء كتابية أو رقمية:   -أ 
اذا استط ا التا تااا عوا التيايؿ عا اعتر اليامي  را تااا عوا الترايػؿ  

مف الياميػ   لػ  اسيػت   را سػا ياػاا التطػأ عوػا و ػؿ اسرلػاة مػف اعتػر اسيػت    لػ  
اويػا العػف  24444زاف المراا  ل ع ة  يةيؿ المث ؿ سا تشتري الموشأة رث ثػً  ةمةةػغ مي
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اويػا اة لتػ لا ييػاؿ سيػا الياميػ  ة يمػ  ت طئػ  ايػتـ  2444يتـ تيايؿ ال مةيػ  ةمةةػغ 
 الترايؿ لاعتر اسيت   ةوفس ال يم  الت طئ ع 

 أخطاء الحذف أو السيو:   -ب 
 غفػػػ ؿ ة ػػػض ال مةيػػػ   اعػػػاـ سيػػػاذ  ةػػػاعتر اذػػػا استطػػػ ا التػػػا يترتػػػل عةيهػػػ   

 اليامي  را عاـ ترايةه   ل  الاي ة   المتتل  ةاعتر اسيت  ع 
 أخطاء التكرار:   -ج 

ات وا تعرار سيا عمةي  م يو  ةاعتر اليامي ل امف ثـ تعرار ترايةه   ل  اي ة    
 اعتر اسيت  ع

 أخطاء متكافئة:   -د 
الة ضل ايا يماا تطأ م  رثر تطأ آترل  اذا استط ا التا ت اض ة ضه  

مم  يا عظ عة  تاازف ميزاف المراا   رغـ اساع رتط ال اسا تااا ذػ ا استطػ ا  مػ  
 رثو ا التيايؿ را ترايؿ الاي ة    ل  اعتر اسيت  ع

 أخطاء فنيددة:   -ه 
ات ػػع ذػػ ا استطػػ ا وتياػػ  عػػاـ  لمػػ ـ الما يػػل ة لمةػػ اع الما يػػةي  المت ػػ رؼ  

عةيهػ ل مثػػؿ م  لاػػ  المةػ لغ التػػا ي ػػاـ ةيػػاةه  لػ ال الموشػػأة لايػػتتااما الشتلػػا 
عة  روه  ملراع   تتص الموشأةػل عػا اػيف ت ضػا الم  لاػ  اليػةيم  لهػ  ة عتة رذػ  

 موشأةع ميااة   شتلي  تداي  ل  اوتف ض ررس م ؿ ال
 آليات تصحيح الأخطاء المحاسبية:   1/6/2

ةااي  يال اوش رة  ل  روا ييتـ توػ اؿ آليػ   تلػايا استطػ ا الما يػةي  التػا  
ت ع رثو ا اليو  الم لي  اسةؿ  سف ؿ الاع تر الما يػةي ل تػ رعيف آليػ   تلػايا استطػ ا 

 يػ ر الما يػة  الػاالا الما يةي  التا تت ةؽ ةفترا  ي ة   االتا يتضػع تلػاياه  لم
   ل  مرااؿ مت ام  مف اراي  الما يػة  الم ليػ  ةػإ ف الله ت ػ ل ل ذػ ا اتتتةػؼ 8رسـ  

آلي   تلايا استط ا ة تت ؼ واع التطأ اماس ا عإ ا ع و  استط ا تت ةؽ ةميزاف 
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المراا ػػػ  را ة مةيػػػ   الترايػػػؿ االترلػػػيال عإوػػػا يمعػػػف تلػػػايا استطػػػ ا عػػػف طريػػػؽ 
لتلايا عة  رف ي اـ الما يل المتتص ة لتاسيع ةا ول التلػايال رمػ  الشطل ثـ ا

  ا ع وػػ  استطػػ ا عػػا ال يػػا عػػ  يمعػػف العشػػط را الشػػطلع اذوػػ ؾ طػػري تيف لتلػػايا 
 استط ا الما يةي  التا تعتشؼ رثو ا اليو  الم لي  اسةؿ  سف ؿ الاع ترع

 الطريقة المطولة:  -1

 عة  تطاتيف: اعا ظؿ ذ ا الطري   يتـ تلايا التطأ 
  لد ا ال يا الت طئ ةإاراا سيا ععيا لا  –ر 
 تيايؿ ال يا اللايا -ل

 الطريقة المختصرة:  -2
اعا ظؿ ذػ ا الطري ػ  يػتـ تلػايا رتطػ ا ال يػا ةمااػل سيػا اايػا يوطػاي عةػ   

  لد ا اتلايا التطأ عا وفس الاس ع 
 (: 1مثال )
اويا و ػااًل اسػا يػاة   16444تـ يااا مرتة   ال  مةيف التا تةةغ   25/4عا  

 ذ ا ال مةي  ة لتطأ 
 25/4 مف اػ/ التزيو   16444

   ل  اػ/ المرتة            16444 
 عا ذ ا الا ل  يتـ تلايا التطأ عم  يةا:  

 التصحيح بالطريقة المطولة:  -1
  لد ا ال يا التطأ -

 25/4 مف اػ/ المرتة    16444
   ل  اػ/ التزيو           16444 
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  ثة   ال يا اللايا  -

 25/4 مف اػ/ المرتة    16444
   ل  اػ/ التزيو           16444 
 التصحيح بالطريقة المختصرة: -

 25/4 مف اػ/ المرتة    32444
   ل  اػ/ التزيو           32444 

 (: 2مثال )
 اويػػػا ةشػػػيؾ اسػػػا يػػػاة  ذػػػ ا ال مةيػػػ  5844تػػػـ شػػػراا رثػػػ ا ةمةةػػػغ  14/3عػػػا  
 ة لتطأ
 14/3 مف اػ/ اسث ا  8544

   ل  اػ/ الةوؾ          8544 
 عا ذ ا الا ل  يتـ تلايا التطأ عم  يةا:  

 الطريقة المطولة:  -1
 ال يا التطأ  لد ا -

 14/3 مف اػ/ الةوؾ  8544
  سث ا ل  اػ/ ا          8544 
  ثة   ال يا اللايا: -

 14/3 مف اػ/ اسث ا  8544
  لةوؾ ل  اػ/ ا          8544 
 الطريقة المختصرة:   -2

 14/3 مف اػ/ الةوؾ  2744
  سث ا ل  اػ/ ا          2744 
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 (: 3مثال )
اويػػػا اسػػػا يػػػاة  ذػػػ ا  52444تػػػـ شػػػراا ةضػػػ ع  ة ساػػػؿ ةمةةػػػغ  15/12عػػػا  

 ال مةي  ة لتطأ
 15/2 مف اػ/ المشتري    52444

  لاائواف ل  اػ/ ا          25444 
عػػا مثػػؿ ذػػ ا الا لػػ  ي اػػظ رف التطػػأ عػػا طػػرؼ اااػػا مػػف ال يػػا اةػػ لمةةغ ع ػػطل  

اة لتػػػػ لا لا يمعػػػػف تلػػػػاياا ة لطري ػػػػ  المتتلػػػػرةل امػػػػف ثػػػػـ يػػػػتـ تلػػػػاياا ة لطري ػػػػ  
 المطال  ع طع

  لد ا ال يا التطأ: -
 15/2 مف اػ/ الاائواف  25444

  لمشتري   ل  اػ/ ا          52444 
 :اللايا ثة   ال يا  -

 15/2 مف اػ/ المشتري    52444
  لاائواف ل  اػ/ ا          52444 

ة ػػا رف ايت رضػػو  ريػػس تاةيػػؿ ال مةيػػ   الم ليػػ  اعيفيػػ  التيػػايؿ ةػػاعتر الياميػػ   
عػػػػااا ميػػػػزاف المراا ػػػػ ل وػػػػر  روػػػػا مػػػػف المو يػػػػل اسةػػػػؿ  االترايػػػػؿ  لػػػػ  اعتػػػػر اسيػػػػت   اا 
ايػػتعم ؿ ةػػ سا تطػػاا  الػػاارة الما يػػةي  رف ويػػت رض ةشػػاا مػػف التفلػػيؿ الم  لاػػ  

ـ ةهػػ  الموشػػأة اعػػا الفلػػاؿ الت ليػػ  وتوػػ اؿ الما يػػةي  سذػػـ ال مةيػػ   الم ليػػ  التػػا ت ػػا 
 الم  لا  الما يةي  لةماضاع   الت لي : 

 ععمةي   تعايف ررس الم ؿ -
 عال مةي   الرريم لي  -
 ععمةي   الةض ع  -
 عال مةي   الو اي   -
 ساراؽ التا ري ععمةي   ا -
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 أسئمة وحالات عممية
 : من متعدد أسئمة الاختيار –أولًا 

 أختر أفضل إجابة صحيحة لكل عبارة من العبارات التالية: 
 ي لا ة مةي  الترايؿ: (1)
 تاةيؿ ال مةي    ل  ال و لر المايو  االاائو  -ر   
 و ؿ ال ياا مف اعتر اليامي   ل  اعتر اسيت   -ل  
 ترليا الاي ة   -   
 و ؿ اسرلاة مف اعتر اسيت    ل  ميزاف المراا   -ا  
 رليا اي ل التزيو  يال رف يعاف:  (2)
 اائوً  اائم ً  -ل  مايوً  اائم ً  -ر   
 لفر اائم ً  -ا   مايوً  را اللفر -   
 رليا اػ/ الةوؾ ةايا رف يعاف:  (3)
 اائوً  اائم ً  -ل  مايوً  اائم ً  -ر  
 لفر اائم ً  -ا  مايوً  را لفراً را اائو ً  -  
 اعتر اسيت  : (4)
 ي تةر اعتر ال يا اسالا -ر   
 تياؿ عيا ال مةي   ايل التيةيؿ الت ريتا -ل  
 ياؿ يتلص عيا لفا  لعؿ اي ل مف اي ة   الموشأة  -   
 ياتاي عة  الاي ة   الا ي ي  ع ط  -ا  
 ررلاة الاي ة   الا ي ي : (5)
 يتـ  سف له  عا س ئم  الاتؿ -ل تو ؿ لةفترة الم لي  الت لي  -ر  
تطػػػػػػػرح مػػػػػػػف ررلػػػػػػػاة الفتػػػػػػػرة  -ا  تظهر عا ميزاوي  الفترة الت لي  -  

 الت لي 
 ررلاة الاي ة   الايمي : (6)
تطػػػػػػػرح مػػػػػػػف ررلػػػػػػػاة الفتػػػػػػػرة  -ل تو ؿ لةفترة الم لي  الا لي  -ر  

 الم لي  الا لي 
تظهػػػػػػػر عػػػػػػػا ميزاويػػػػػػػ  الفتػػػػػػػرة  -ا  يتـ  سف له  عا س ئم  الاتؿ -  

 الت لي 
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 المراا  :ميزاف  (7)
 س ئم  ةأرلاة اي ة   الموشأة عا ت ريخ مااا -ر   
 ي اـ تأعيااً س ط ً  ة اـ اااا رتط ا -ل  
 ياؿ يتلص عيا لفا  لعؿ اي ل مف اي ة   الموشأة -   
 يتضمف ررلاة اي ة   اسلاؿ االتلاـ اا اؽ المةعي  ع ط -ا  
 الاي ة    ا  اسرلاة المايو  ةطةي ته : (8)
 اسلاؿ االتلاـ اا اؽ المةعي  -ر   
 اسلاؿ االتلاـ االملراع   -ل  
 اسلاؿ االملراع   االميااة   -   
 الملراع   ااويرااا  -ا  
 الاي ة    ا  اسرلاة الاائو  ةطةي ته : (9)
 الاي ة   الايمي  -ل الاي ة   الا ي ي  -ر  
التلػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػاـ اررس المػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ؿ  -ا  اسلاؿ االتلاـ االملراع   -  

 ااويرااا 
 الرليا الطةي ا لاي ل  يرااا  التام  : (13)
 اائوً  اائم ً  -ل  مايوً  اائم ً  -ر  
 اائم ً  لفر -ا  سا يعاف مايوً  را اائو ً  -  
 ال يا المرعل (11)
 يتضمف رعثر مف اي ل عا الطرؼ المايف ع ط -ر   
 الاائف ع طيتضمف رعثر مف اي ل عا الطرؼ  -ل  
يتضمف رعثر مف اي ل عا عؿ مف الطػرؼ المػايف را الطػرؼ الػاائف  -   

 را عةيهم 
 لا يتضمف رعثر مف اي ل عا عؿ مف الطرؼ المايف االطرؼ الاائف -ا  
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 ثانيا: حالات عممية:
 ( 1حالة عممية )

شػهر عيم  يةا ال مةي   التػا تمػ  عػا ااػا مع تػل الما يػة  ا المراا ػ  تػ ؿ  
 : 2416م يا ع ـ 

اويػا عػػررس المػ ؿ عػا ايػػ ل ة يػـ المعتػل عػػا  354444: تػـ ايػػااع مةةػغ  1/5عػا 
 ةوؾ عااا

 اويا يااذ  ةشيؾ ع   124444: تـ شراا مةو  لمزاال  الوش ط سيمتا  4/5عا 
 اويا مف الةوؾ ا اااع  تزيو  المعتل  ع 54444: تـ يال  6/5عا 
اويػػا يػػاا ولػػفه  و ػػاا ا الةػػ سا  24444تػػـ شػػراا اثػػ ا ا مهمػػ   ةمةةػػغ   7/5عػػا 

 عة  الاي ل ع 
 اويا الة  ةشيؾ ع 14444را  تام   ما يةي  سيمته   9/5عا 
 اويا مف التزيو  لملراع تا الشتلي  ع 7444يال  12/5عا 
 اويا الة  و اا ع 8444را  تام   ما يةي  سيمته   24/5عا 
 تـ يااا ولؼ المةةغ الميتاؽ مف سيم  الاث ا ع   25/5عا 
اويػػػا و ػػػاا ل عمػػػ  تػػػـ يػػػااا عػػػ تارة  5444اعػػػع مرتةػػػ   ال ػػػ مةيف ا سيمتهػػػ   29/5عػػػا 

 اويا و اا ع  1444العهرة ا امةةده  
 المطموب :  

 تيايؿ ال مةي   الي ة   عا اعتر اليامي  ع  - 1

 تر الايت   عالترايؿ  ل  الاي ة   المتتل  ةاع - 2

 ع    31/5/2416عم  يظهر عا  اعااا ميزاف المراا   ة لما ميع اة سرلاة - 3
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 ( : 2حالة عممية ) 
عػا  الموشػت  واػا تااعر  لايؾ اسرلاة الت لي  الميػتترا  مػف اعتػر اسيػت    
31/12/2415  : 

 54444يػػػػػػػػي را  ل  474444ع ػػػػػػػػ را   ل  854444و ايػػػػػػػػ  ة لتزيوػػػػػػػػ  ل  94444
م ػػػػػػػػاا  معتةيػػػػػػػػ  ل  114444اائوػػػػػػػػاف ل 72444اثػػػػػػػػ ا ل  168444ميػػػػػػػػااة   ل 

اع يػػػػػػػػ  ا اعػػػػػػػػ ف ل  36444ملػػػػػػػػراع   متواعػػػػػػػػ   12444ايػػػػػػػػرااا  ل  454444
ااراؽ سػػػػةض   25444مػػػػايواف ل  144444اياػػػػ را  ل  34444مرتةػػػػ   ل  66444
ايػػػرااا  ميػػػتا   ل       12444ملػػػراع   م امػػػ   8444ؽ اعػػػع ل  اارا 25444

 راس الم ؿ 
 ع31/12/2415ة عم  يظهر عا  عااا ميزاف المراا   ة سرلاالمطموب :  
  :(3حالة عممية )

عيم  يةا ة ض ايػ ة   الايػت   الميػتترا  مػف اعتػر الايػت   ال ػ ـ واػا  الموشػت  
 ع 34/5/2416التامي  عا 

 حد/ البنك
34444 
12444 
18444 

 

 1/5اػ/ المايواف   
 5/ 8اػ/ الةوؾ          
 19/5اػ/ ايرااا  تام   

 
  1/6رليا مو اؿ 

15444 
8444 
5444 

32444 

   2/5اػ/ الايا ر 
 7/5اػ/ ر ع ا 

 اػػ / الميااة   
 34/5رليا مراؿ 

64444 64444 
32444  

 حد/ ايرادات الخدمات
 

24444 
 

  34/5رليا مراؿ 
2444 

18444 
 5/5اػ/ المايويف 
 19/5اػ/ الةوؾ 

 
  6/ 1رليا مو اؿ 

24444 24444 
 24444 

 عااراا  سياا اليامي  التا ةو اا عةيه  تـ تلاير الاي ة   الي ة     :المطموب
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 اهداف الفصل: 

بعددد درا ددة هددصا الفصددل ييبوددا أن ي ددمن الاالددو ملمددا  بالمم ددم ات  
 التالية: 

 صمر ت مين رأس المال  -

 زيادة رأس المالالمحا بة  ن  مليات  -

 المحا بة  ن  مليات تخفيض رأس المال -
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 مقدمة: 
عنددتأسيسددلمأشأةنعددي أعددقت أةددقأللددشمأ ددقويأشأةنعددق أثسوشلددلأ  ددلأ شأ   دد أةددنأ 

 ةششأدداأشأصق ددىأمأددةأةل لددىأشأةنعددي سأشلة ددلأ  مأشأةددقلأشأة ددت أشأ  لسدد أشأدد  أس سةددتأ
عللاأشأةنعي أف أستثل أشلأةششلأشألازةىأأس شلنهقأشةةق سدىأنعدقاهقسأش دتألدسمأسلدتلمأ  مأ

 شأسلددتلمأ  ددشلأشص ددشمأةعدد شوأ ددق مسأشثددقأاث أشأةددقلأنلددتش أ شأعلنددق أفدد أ ددش  أ  ددشلأ
سصسلددددمأ لةددددىأ  مأشأةددددقلأثددددقصسلامأنددددشوأشأةنعددددي أشويةهددددقأشعدددد لهقأشألددددقنشن أشاثل ددددىأ
نعقاهقسأ ةقأ تألساليأشلأة أشأليشءأمأةأة قت أسةشللأصق يلدىأعندتأسيسدلمأشأةنعدي أ

أش  نقءأولقسهق.أ
 شأعلندق أ شأ  دشلأألسثلنأةةقأسثقأ نأهنقكأ لاثأ ش أأس شلنأ  مأشأةدقلأنلدتش أأ

أشص شم.
 ت مين رأس المال يقدا :  3/1
فدد أهدد حأشأوقأددىأللددشمأشأةقأددكأثالددتشوأ  مأشأةددقلأفدد أصزلنددىأشأةنعددي أ شأثقأثنددكأ شأ  

أللشمأثالتشوأيزءأةنأ  مأشأةقلأثقأصزلنىأششلآص أثقأثنك.
 :(1)مثال
أينلاسأ11111:مأ قمألمأثس شلنأةنعي أيتلت أث  مأةقلأ ت حأ:1/1/611ف أأ

 شتوأ ث اأف أصزلندىأشأةنعدي سأش دقمأث دساأوسدقيأيدق  أثقسدمأشأةنعدي أأدت أثندكأة د أ
أثقأثق  .أف أه حأشأوقأىأل شنأ لتأشألشةلىأشألازمألإ ثقتأ أكأ قأسقأ :

أشأسق لخأثلددددددددقنأتش نأةتلن
أم1/1/6118أةنأة  ش لنأأ

أأود/أشأصزلنىأأ191111
أأود/أشأثنكأأ891111

أأمأةأود/أ  مأشأةقلأأأأأأأأأأ11111:أ
أأملتشوأ  مأشأةقلأف أشأصزلنىأششأثنكأأ
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 ت مين رأس المال  ييا :  3/2أ
فددد أهددد حأشأوقأدددىأللدددشمأشأةقأدددكأثسلدددتلمأةيةشعدددىأةدددنأشلأ دددشلأشأ لنلدددىأ قلأ ش ددد أأ

ششأةثقن أششأسلق شت...أشأخأ   سةقلأألةنعي سأشلسمأسسيللأه حأشلأ شلأشأ لنلىأثقأتفقس أ
أعلةأ سقمأ لةسهقأشأ قتأىأش تأس شلنأشأةنعي .شأةوقسثلىأ

 :(2) مثال
ينلدداسأأ11111>مأثددت ألددشنمأ عةقأدداأشأسيق لددىأثدد  مأةددقلأ ددت حأ:1/6/611فدد أ 

ينلاسأ  قثأأ191111ينلاسأسلق شتأأ791111ش تأ قمأثسلتلمأشلأ شلأشأسقألى:أعلق أ
أينلاسأششأثق  أنلتلىأ شتعتأصزلنىأشأةنعي .أأ91111
أل شنأ لتأشألشةلىأشألازمألإ ثقتأ أكأ قأسقأ :أف أه حأشأوقأىأأ

أشأسق لخألددددددددقنثأتش نأةتلن
أم:1/6/611أةنأة  ش لنأأ

أأود/أشأ لق أأ791111
أأود/أشأسلق شتأأ191111
أأود/أشلأ قثأأ91111

أأود/أشأصزلنىأأ691111
أأمأةأود/أ  مأشأةقلأ11111>أ
أأشنلتلىس شلنأ  مأشأةقلأثسلتلمأ  شلأعلنلىأأأ

 ت مين رأس المال فا صمرة أصمل مخصمم: 3/3
فددد أهددد حأشأوقأدددىألدددسمأس دددشلنأ  مأشأةدددقلأثسلدددتلمأ  دددشلأشص دددشمأةنعدددي أسدددقثلىسأ 

أشثقأسقأ أفانأ  شلأشص شمأه حأشأةنعي أسنسللأثقأ قةلأمأةأشأةنعي أشأيتلت .أ
 :(3) مثال

لدداسأش ددتأينأ11111: ددقمأةقأددكأثس ددشلنأةنعددي أيتلددت أثدد  مأةددقلألثلدد أأ1/7فدد أ 
أ قمأثع شءأةنعي أعة أششأس أسسة لأ  شأهقأشص شةهقأف أشأ نق  أشأسقألى:
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أ161111ينلداأسدلق شتسأأ1111:ينلداأ  ش د سأأ611111ينلاأةثقن أسأأ1111=
تش ندشن.أش دتأشس دقأشأا فدقنأعلدةأ نأأ1111:نلتلىأثقأصزلندىسأأ1111:ينلاأث قعىسأ

ينلاسأش تأ قمأعة أأ891111ةلقثلأسنسللأ قفىأشلأ شلأششلاأسزشةقتأمأةأةنعي أةقأكأ
أثستشتأثق  أ  مأشأةقلأعنأا لقأفساأوسقيأيق  أثقسمأشأةنعي أأت أثنكأة  .أ

أف أه حأشأوقأىأل شنأ لتأشألشةلىأشألازمألإ ثقتأةقأسلتمأ قأسقأ :أأ
أشأسق لخأثلددددددددددددددددقنأتش نأةتلن

أ1/7أةنأة  ش لنأأ
أأود/أشأةثقن أأ1111=

أأشلأ ش  ود/أأأ611111
أأود/أشأسلق شتأأ1111:

أأود/أشأث قعىأأ161111
أأود/أشأصزلنىأأ1111:

أأود/أشأثنكأأ191111
أأمأةأة  ش لنأأأأأأأأأأأأ
أألننود/أشأتش أأأأأأأأأأأ1111=أ
أأود/أ  مأشأةقلأأأأأأأأأأأ11111:أ
س شلنأ  مأشأةقلأثع شءأةنعي أ ق ةىأ)أأ

لتشوأشأثق  أثقأثنك أ(شش 
أ

ث ددتأس ددشلنأ  مأشأةددقلأش  نددقءأولددق أشأةنعددي أ ددتأسوددتثأث ددثأشأ ةللددقتأشأسدد أسدد   أ    
علددةأ  مأشأةددقلسأث ددثأهدد حأشأ ةللددقتأ ددتألدد ت أمأددةأزلددقت أ  مأشأةددقلسأشث  ددهقأ ددتأ

أل ت أمأةأسص لثأ  مأشأةقلأشلة نأسش لاأ أكأعلةأشأنوشأشأسقأ :أ
أ
أ
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  مليات زيادة رأس المال: 3/4
 عةقأهدددقأثوقيدددىأمأدددةأشسدددس ةق شتأم دددقفلىأث ددد ثأ دددتألددد  أ دددقويأشأةنعدددي أ نأأ

شأسشس أشزلقت أويمأشأنعقاسأشأ شأ تأللشمأ قويأشأةنعي أثسلتلمأ  مأةدقلأم دقف أمةدقأ
فدد أ ددش  أنلتلددىأ شأ ددش  أعلنددىسأشللاوددةأ نأشأة قأيددىأشأةوقسددثلىأهنددقألاأسصسلددمأعددنأ

يأوقلاتأس شلنأ  مأشأةقلأولثألي لأوسقثقتأشلأ دشلأشأةلتةدىأاد مأةدتلنأشوسدق
أ  مأشأةقلأا مأتش ن.

  مليات تخفيض رأس المال: 3/5
 ددددتألدددد  أ ددددقويأشأةنعددددي أ نأةدددد شمأشأسددددشقأسسددددستع أسص ددددلثأويددددمأ عةددددقلأ 

شأةنعدددي أ شأ دددتأس دددشنأهندددقكأ سدددثقيأ صددد  أسسالددديأ أدددكسأفددد أة دددلأهددد حأشأودددقلاتألليددديأ
 ددددقويأشأةنعددددي أمأددددةأسص ددددلثأ  مأةقأهددددقأعددددنأا لددددقأسددددويأ  ددددشلأةددددنأشأةنعددددي سأ

شأةوقسددثىأشأ ددولوىأي ددلأ  مأشأةددقلأادد مأةددتلنأششلأ ددشلأشأسدد أشسلس دد أشأة قأيددىأ
 . ص تأةنأشأةنعي أا مأتش ن

 :(4) مثال
ينلداسأش دتأسدمأأ111111   أثقسدمأسص دلثأ  مأةدقلأةنعديساأثةثلد أأ1/11ف أ 

ينلداأأ1111:نلتش أثقلإ دقفىأمأدةأسدلق  أثةثلد أأ81111شأسص لثأثينأ ص أثقسمأةثل أ
أف أه حأشأوقأىأل ثتأ لتأشأسص لثأ ةقألل :أ

أشأسق لخأثلدددددددددددددددددددددددقنأتش نأةتلن
أ1/11أةنأود/أ  مأشأةقلأأأ111111

أأمأةأة  ش لنأأأأأأأأأأأأ
أأود/أشأصزلنىأأأأأأأأأأأ81111أ
أأود/أشأسلق شتأأأأأأأأأأأ1111:أ
أأ(سص لثأ  مأشأةقلأثي شلأنلتلىأشعلنلى)أأ
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 الم حمبات الشخصية: 3/6
 ولقنق أللشمأشأةقأكأثسويأ  شلأنلتلىأشعلنلىأةنأشأةنعي ألاسسصتشةهقألأغد شثأ 

عص لىسأشف أه حأشأوقأدىأسلس د أشأة قأيدىأشأةوقسدثلىأشأسدللةىأي دلأودد/أشأةسدوشثقتأ
ةددتلنق أشي ددلأةددقأليصدد حأ ددقويأشأةنعددي أتش نددق سأشفدد أنهقلددىأشأسددنىأشأةقألددىألددسمأم  ددقلأهدد حأ

ةلاوةىأ ناأم شأ قندتأهد حأشأةسدوشثقتأسسة دلأفد أشأةسوشثقتأف أود/أ شمأشأةقلسأة أ
ث قعىأفانأشأة قأيىأشأةوقسدثلىأس سةدتأعلدةأا للدىأسسد ل أشأث دقعىأشأسد أسدمأسدوثهقسأ
فا شأسمأسس ل هقأثقأس ل ىألي لأود/أشأةسوشثقتأةدتلنق أشأودد/شأةعس لقتأتش ندق سأ ةدقأم شأسدمأ

أثل قتأتش نق .أسس ل هقأثس  أشأثل سأثي لأود/أشأةسوشثقتأةتلنق أشأود/شأة
 : (5) مثال

ينلدددداأةددددنأصزلنددددىأشأةنعددددي ألاسددددسصتشةقساأأ9111 ددددقمأ ددددقويأشأةنعددددي أثسددددويأ 
ينلاسأأ7111شأعص لىسأ ةقأسويأث قعىأألاسسصتشمأشأةنزأ أ ت تأ لةسهقأثقأس ل ىأأ

 ةدددقأ دددقمأثيصددد أيهدددقزأوقسددديألأددد أةدددنأشأةنعدددي أأوقيدددىأشثنددداأمألددداأفددد أ غددد شثأشأت شسدددىأ
سددديلأ لددشتأشألشةلددىأعلدددةأينلددا.أفددد أهدد حأشأوقأددىأسأ111:ش ددت تأ لةددىأشأيهدددقزأثةثلدد أ

أشأنوشأشأسقأ :أ
 فا تاريخ ال حو

أشأسق لخأثلدددددددددددددددددددددقنأتش نأةتلن
أأةنأود/أشأةسوشثقتأأ18111

أأمأةأة  ش لنأأأأأأأأأأأأ
أأود/أشأصزلنىأأأأأأأأأأأ9111أ
أأود/أشأةعس لقتأأأأأأأأأأأ7111أ
أأود/أشأوقسثقتأشلآألىأأأأأأأأأأ111:أ
أأ(شأةسوشثقتأشأعص لىأأ قويأشأةنعي م ثقتأ)أأ
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 فا يهاية ال ية المالية:
أشأسق لخأثلددددددددددددددددددددددددددددددددددددقنأتش نأةتلن

أأةنأود/أ  مأشأةقلأأ18111
أأمأةأود/أشأةسوشثقتأأأأأأأأأأأ18111أ
أأ(سص لثأ  مأشأةقلأثةلتش أةسوشثقتأ قويأشأةنعي )أأ

 ملاحظات  لى حد/ رأس المال: 
عنتأس دشلنأ  مأشأةدقلألي دلأودد/أ  مأشأةدقلأاد مأتش دنأششلأ دشلأشأةلتةدىأنلتلدىأ -1

أ شأعلنلىأا مأةتلنأش  أكأشأوقلأعنتأزلقت أ  مأشأةقلأ
عندددتأسص دددلثأ  مأشأةدددقلألي دددلأودددد/أ  مأشأةدددقلأاددد مأةدددتلنأششلأ دددشلأشأسددد أسدددمأ -6

أ ص هقأأسششءأنلتلىأ شأعلنلىأا مأتش ن.أ
أةسدوشثقتأتش ةددق أاد مأةددتلنأشفد أنهقلددىأشأ دقمألددسمأم  قأداأفدد أودد/أ  مأشأةددقلأودد/أش -7

أشي لاأا مأتش ن.أ
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 حالة  ملية 
أم:أ:611فلةقألل أشأ ةللقتأشأس أ قةتأثهقأةنعي أشأنيقحأصلالأعه أةق مأأ

ف أ شلأةق م:أ   أ قويأشأةنعي أأزلقت أ شمأشأةقلأشأةص صأألةنعق أعدنأا لدقأ
أينلاأف أوسقيأثقسمأشأةنعي أف أشأثنكأ.أ811111ةثل أشلتشوأ
جأثعددددلكأأ19111جأسددددتتتأةنهددددقأأ81111ةددددق م:أسددددمأعدددد شءأش ددددقثأثةثلدددد أأ11فدددد أ

أششأثق  ألتف أصلالأعه لنأ.أ
ينلاأةنأوسقيأشأةنعي أثقأثنكأشأ شتوأشأةثلد أفد أأ11111ةق م:أسمأسويأأ19ف أ

أصزلنىأشأةنعق 
ينلدددداأةددددنأصزلنددددىأشأةنعددددي أأ19111ةددددق م:أ ددددقمأ ددددقويأشأةنعددددي أثسددددويأأ:1فدددد أ

لاسسصتشةقساأشأعص لىسأ ةقأ قمأثيصد أيهدقزأوقسديألأد أةدنأشأةنعدي أأوقيدىأشثنداأمألداأ
أينلا.أأ9111ف أ غ شثأشأت شسىأش ت تأ لةىأشأيهقزأثةثل أ

ينلاأستتتأن مأ لةسهقأثعلكأأ1111>ةق م:أشعس تأشأةنعي أسلق  أثةثل أأ>1ف أ
 شأشأثق  ألستتأث تأ لا ىأشعه أ

أ111111ةدددق م:أ ددد  أ دددقويأشأةنعدددق أسص دددلثأ  مأةدددقلأةنعددديساأثةثلددد أأ71فددد أ
ينلداأنلدتش أثقلإ دقفىأمأدةأسدلق  أثةثلد أأ81111ينلاسأش تأسدمأشأسص دلثأثدينأ صد أةثلد أ

أينلاأ1111:
 المالمو :

 أأ.سسيللأشأ ةللقتأأشأسقثلىأف أتفس أشألشةلىأ-أ1

علةدقأثدقنأأ:71/7/611شس  دلتهةقأفد أأس شل أوددأ/أ  مأشأةقلأسأأودأ/أشأثندكأ-أ6
ينلددداأش  دددلتأ  مأشأةدددقلأفددد أهددد شأأ191111  دددلتأشأثندددكأفددد أششلأةدددق مألثلددد أ

 ينلا.أ761111شأسق لخألثل أأ
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 اهداف الفصل: 

بعددد دراسددة هددصا الفصددل ييبوددا أا ي ددما الاالددو ملمددا  بالمم ددم ات  
 التالية: 

 المحاسبة  ا  مليات اقتياء الأصمل الثابتة -

 اليفقات التالية لحيازة الأصمل الثابتةمعالجة  -

 المحاسبة  ا  مليات بيع الأصمل الثابتة -
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 مقدمة: 
تحتاا جنشآتاالأتنال شاا لنانااا  نشاا ننآاا انآتاا وح نزةااامناةتآاا  ن حناا  ةنش ش  اا نشااانن 

الص لناةث بت ناةتينتعتشدن لنحا ناةشآتا ةن اينش ا ةا نآتا وح من تتشنا نالصا لناةث بتا ن
ن :نب ةخص ئصناةت ةن

نااتمناةحصاا لن لاامنالصاا لناةث بتاا نبااافيناملااتخدامن ااين شلناا تناةشآتاا ةن ةاان نن-
نبافينز  دةنبنعح ن

الصااا لناةث بتااا نةحااا نوبنعااا نشعشااافةن ةحااا ناةنااادفةن لااامنت  نااادناةشآتااا ةنب ةخااادش تنا نن-
ناةشآ  عن لمنشدىن دةن تفاتنشح لبن ن يناةشلتنبلمن

ةحااا ن  ااا دنشااا دمنشلشااا  نششااا ننشن رااا ن اااننالصااا لنالخااافىن نااافناةشلش لااا نشثااالنن-
بااافا اتنامختااافاان اةعلشااا تناةت  فنااا ن  نفرااا ان شاااننثااامنتت اااشننالصااا لناةث بتااا ن

نالفا ين اةشب آين الآمتن اةشعداتن الث ثن اةلن فاتانمممناةخمن
  يناة   ناةت ةينآتآ  لناةشع ة  ناةشح لابن نةلعشلنا تناةشتعلنا نب لصا لناةث بتا نن

نب ةتفشن ن لم:ن
ن شلن تناةتآ  نالص لناةث بت ن-
ناةآفن تناةت ةن نةحن  ةنالص لناةث بت ن-
نبنعنالص لناةث بت ن-
 اقتياء الأصمل الثابتة: 4/1

 لناةث بتااا نبااا ختللناةوفننااا نتختلااالناةشع ة ااا ناةشح لااابن نةعشلنااا تناةتآااا  نالصااا 
اةتيننتمنبح ناةحص لن لمنالصلناةث بتانحنثنةدننتمناةحص لن لمنالصلناةث باتن

نب ةتفا نا ناةتتنندن اةتصآنعنداخلن  نا ناةتآ  نالصلناةث بتنشن بلناصلنث بتنآخفن
 :الأصمل المشتراة -أ 

ةتشا ةنلناةل شا نتت شننتشلفا نالصالناةشتاتفىنثشانناةتافا نش ا    نزةناان شناعنان
لإ اادادن ت حناا نالصاالنحتاامننصاابصن ااينح ةاا نصاا ةح نةللااتخدامن اايناةااافيناةاا من
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اةتآاااينشاااننا لااااان ب ةتااا ةينتتاااشلنتشلفااا نالصااالناةث باااتنثشااانناةتااافا ن تشااا ةنلناةتاااحنن
 اةآنااالن اةفلااا مناة شفشنااا ن اةتااا شننن اةتفشنااابن اةتشااا ةنلناةشب تااافةنحتااامنن عااالنالصااالن

نص ةح  نةللتخدامم
نتشلف نالصلناةث بتناةشتتفىنوبن نةش ننلمن:نتتحدد ن
نثشنناةتفا نالل لمنن××ن

ناةخصمناةت  فىن اةخص ش تناةشت بح ن(-)××(ن)
ناة ش فكن اةفل من اة فائبن نفناةشلتفدةن××نننن+
ناىنتش ةنلنشب تفةنشتعلن نب ةتآ  نالصلنحتمننصبصنص ةح  نةللتخدامن××نننن+
اة اةاا نالصاالن اة اا دةنتلاا ن ناةش ةااعناةاامنشاا نشاا نن لناااناةتشلفاا ناةشناادفةنةفااكن نن××نننن+

نبدان ن  ةكن منح ة ناةت امناةشآت ةنب ةكنن
ن________

نتشلف نالصلناةث بتنن××ن
ننلم:ش اةتش ةنلناةشب تفةناةشتعلن نب ةتآ  نالصلن تت شننن

نا  فناةع شلننناةشتعلن نشب تفةنب ةتآ  نالصلم -
نتش ةنلنآنلن شآ  ة ن تللنمنالصلم -
 تش ةنلنز دادن ت حن ناةش ةعناة ىنن  عنبانالصلم -

 تشلف نت شنعن تفشنبنالصلم -

 تشلف نت فب ن اختب فنالصلن -

 التع بناةشحآن ن)اتع بناةخبفا ناةشتعلن نب ةتآ  نالصل(م -

 ةدننتمنتفا نالصلناةث بتنآندا نا نبتنكن لمناةبآكنا ن لمناةحل بان ب ةت ةينن
ننش ننةندناةتآ  نالصل:

ن
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ناةت فنخنبناااااااااااااااااااااااااااااا نندائننشدنن
ننشننحا/نالصلناةث بتنن×××

ننزةم:ننننننننننننننننننن
ننحا/ناةخ نآ نننننننننننننننننننن××ن
ننحا/ناةبآكنننننننننننننننننننن××ن
ننحا/ناةدائآ نننننننننننننننننننن××ن

 (:1مثال )
 آناان لاددتناةننشا نن022222ة شاتناةشآتا ةنب لاتنفادنآمتنبشبلا ننن58/8 ين      

 آنااان شصاا فنلنآناالنن52222بتاانكانششاا نة شااتناةشآتاا ةنبلاادادنفلاا من شفشناا نبشبلاا ن
ن آنامنن0222 آنان شص فنلنتفشنبنبلاتنن8222 تحننبشبل ن

ن آنااانتاامنحلاا بح نش ةتاا ةي:نثشاانن058222 ااينراا حناةح ةاا نتشاا ننتشلفاا نالآمتنن
+نشصااا فنلناةآنااالن52222 آناااااننن ااا لنزةنااااناةفلااا مناة شفشنااا نن022222اةتااافا ن
ن آنان0222+نشص فنلناةتفشنبنن8222 اةتحن

ن نتمنزثب تناةتآ  نالآمتنب ةنندناةت ةي:
ناةت فنخنبنااااااااااااااا نندائننشدنن

ن58/8نشننحا/نالآمتنن058222
ننزةمنحا/ناةبآكننننننننننننننننن058222ن
نن(زثب تنتفا نالآمت)نن

 (2مثال )
 آناانب ل الان تحشلاتناةتافش نن32222اتتفتناةشآت ةنلان فةنبشبلا نن08/0 ينن

 آنااان شصاا فنلنآناالن تااحننبلاااتنن50222آفناا تناخاافىنتتشثاالن ااين اافنب نشبنعاا تن
ن آناانلددتنآندا من822
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 آنااااانآناااادا نشصاااا فنلنتاااافخنصنن5822ة شااااتناةشآتاااا ةنبلاااادادنشبلاااا نن08/0 ااااينن
نةشدةنلآ مناةلن فةن
 آناااااانشت اااااشآ نثشااااانناةتااااافا نن00822 اااااينرااااا حناةح ةااااا نتشااااا ننتشلفااااا ناةلااااان فةنن

 شص فنلناةتحنن  فنب ناةشبنع تاناش نشص فنلنتفخنصناةلن فةنمنت ا لنةتشلفا ن
اةلاان فةن حااينشصااف لند فمننحشاالن لاامناةنتاافةناةشح لاابن من شااننثاامننلاا لنةناادناةتآاا  ن

ناةلن فةن لمناةآح ناةت ةي:ن
ناةت فنخنبناااااااااااااااااااااا نندائننشدنن

ن08/0نشننحا/ناةلن فةنن00822
ننزةمنش ش فنننننننننننننن
ننحا/ناةدائآ نننننننننننن32222ن
ننحا/ناةخ نآ ننننننننننن50822ن
نن(زثب تنتفا ناةلن فة)نن

ن08/0نشننحا/نشص فنلنتفخنصناةلن فةنن5822
ننزةمنحا/ناةخ نآ ننننننننننن5822ن
نن(زثب تنلدادنشص فنلنتفخنصناةلن فة)نن

 :تشييد أم تصييع الأصل الثابت  -و 
 اينبعاينالحناا ننتنا مناةشآتا ةنباآتاا جنالصالنداخالناةشآتاا ةان  اينرا حناةح ةاا ن 

ثباا تنالصاالناةاا منتآت اااناةشآتاا ةنبنصاادنالااتخداشان لاامنالاا  نتشلفاا ن ن اابنةناا  ن اة
اةتاااينتااامناآف ةحااا نشاااننا ااالنزآتااا جناةشااا ادناةخااا منش ااا    نزةنحااا ن شناااعن آ صااافناةتشااا ةنلن

نالصلن اة دادحنةللتخدامنب ةشآت ةم
تتحاااددنتشلفااا نالصااالناةث باااتنداخااالناةشآتااا ةن لااامنالااا  نتشلفااا نتصاااآنعان اةتااامن نن

ننلمن:نتت شننش 
ن
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نتشلف ناةخ ش تن اةش ادن اةشلتل ش تناةشلتخدش ن منتصآنعانن××
نا  فناةع شلنننخللن تفةنتصآنعانن××
ناةتش ةنلناةصآ  ن ن نفناةشب تفةنخللن تفةنتصآنعاآصنبنشنننن××

ن______
نتشلف نالصلناةث بتنن××

شاااعنشلحأااا ناننراااا حناةتشلفااا نمنتت ااااشنناىن  ةااادن نااافنوبنعاااامن ااامناةشاااا ادنا نن
نال  فنا نتش ةنلنامآت جنامخفىم

 :(3مثال )
منة شاااتناةشآتااا ةنبتصاااآنعنشعاااداتنباااافينالاااتخداشح ن اااين0258 ااينبدانااا ن ااا من 

حا ناةشآتا ةنةتصاآنعنرا حناةشعاداتنتش ا ة ناةآت وان تشثلتن آ صافناةتشا ةنلناةتاينتحشل
ن نش ننلي:ن

ند عتنبتنكن آنان82222نش ادنشلتخدش 
ند عتنآندا نن آنان3222نا  فن ش ل

ند عتنآندا نن آنان50222نتش ةنلناخفى
ن آنانب ةنندناةت ةي:نن82222 ينر حناةح ة ننتمنزثب تناةشعداتنبشبل نن

ناةت فنخنبنااااااااااااااااااااااااااا نندائننشدنن
ن08/0نشننحا/ناةشعداتنن82222

ننزةمنش ش فنننننننننننننن
ننحا/ناةبآكننننننننننن82222ن
ننحا/ناةخ نآ ننننننننننن02222ن

اةث بتا ن  آااننب لص لاةشتعلقنن0258اةشعدلنن52ر ان  ين   نش ن فدنبشعن فنن
 اةتآ  نالصلناةث بتنبعدةنشفاحلن رم:نششنناننتشفن شلن ن

ن  
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نشتف   تنتحتناةتآفن ن تت شننش ننلم:ن-ن5
زآفاا قنالااتثش فمن راامنةنشاا ناةشباا ة ناةشد   اا نشناادش  نمةتآاا  ناصاالنث بااتند ننن-انننننن
 انننتمنحن  تاانشثل:ن

 ا تش داتنشلتآدن نملتنفادناص لنث بت م 

 د ع تنشندش نةتفا ناص لنث بت م 

تش نننالتثش فمن رمنةنش نالص لناةث بت ناةتمن منحا  ةناةشآتا ةن ةشآحا ننن-بنن
 نفن  ر ةنةللتخداماناش نلآح نش  اةتن امنشفحلا نالإآتا  نا ن امناةشخا  نانا نن
  منشفحل ناةتفشنبن اةت  فبامممن

ناص لنث بت :ن رمنالص لناة  ر ةنةللتخدامن)بعدنتفشنبح ن ت فبتح (من-ن0
 الية لحيازة الأصمل الثابتة:اليفقات الت 4/2

بعاادناةتآاا  نالصاا لناةث بتاا ن اةبااد ن ااينالااتخداشح ن ااينش ا ةاا ناةآتاا وانةاادنتتحشاالن 
اةشآتااا ةنآفنااا تنز اااا  ن نةاااافينزصاااالحح نا نصااان آتح نا نزحااااداثنز ااا   تن  رفناااا ن
 لنحاا ان تلااشمنراا حناةآفناا تنب ةآفناا تناةت ةناا نةحناا  ةنالصاالان رآاا نن اابناةتففةاا نبااننن

نر حناةآفن ت:آ  نننشنن
 راااينتلاااكناةآفنااا تناةتااايننتفتااابن لنحااا ن نااا دةن اااينو ةااا ننالأمل: اليفقدددات الرأسدددمالية:

الصلنا ن ن دةن يناةعشفنالإآت  ينةلأصلنا نتحلننآ  ن نخدش تنالصالنا ن نا دةن
اةشآاا  عناةشت ةعااا نشاااننالصااالمن تنت ااايناةشع ة ااا ناةشح لااابن ناةلااالنش نةحااا اناةآااا انشااانن

زةمنالصلناةث بتناةآفن تنبتحشنلح ن لمنحل ب تنالص لنبشعآمنز    نر حناةآفن تن
 اة منتمناآف ةح ن لناان ب ةت ةينت ندنتشلف نالصلناةث بتنبننش نر حناةآفن تم

 رينتلكناةآفن تناةع دن ناةشتشففةناةتينتحدلنزةمناةشح  أ نناليفقات الإيرادية: الثايا:
 لاامناةشلاات ىناةحاا ةينلدا نالصاالن منتااادمنزةاامن ناا دةناةشآاا  عناةشت ةعاا نشااننالصاالن

دةن شافحنالإآتا  يمن تن اايناةشع ة ا ناةشح لابن ناةلالنش نةحاا اناةآا انشانناةآفناا تنا ن نا 
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بتحشلحااا ن لااامنزنااافاداتناةفتااافةن آااادنحاااد ثح انبشعآااامنتلااا نلنرااا حناةآفنااا تن اااينحلااا بن
   ب لش ئح نشب تفةن  ينآح ن ناةفتفةننتمنزةف ةح ن ينة ئش ناةدخلم

 (:4) مثال
ندىناةشآتلأت: نش ننلينبعيناةعشلن تناةتينة شتنبح نزحن

 آنااان بلااتن ش ةا نن582222اتتفتنشبآمنملتخداشانششعفينةشآت  تحا نبشبلا نن-
 آناااان ة شاااتناةتااافش نب ةتااا شننن لااامناةشبآااامن ااادناةحفناااقنبشبلااا نن8222اةلشلااافةن

ن آنان لددتنر حناةشب ة نبتنش تنن5222
تن آنااان ةاادنبلااان32222ة شااتناةتاافش نبت دناادنزحاادىنلاان فاتح ن اةتااينتبلاا نةنشتحاا نن-

 آناانشش نة شتناةتفش نبعشلنصن آ ند فن نةلان فاتناخافىنن8222تش ةنلناةت دندن
 آناااااان ةواااااعناةانااااا فناةشلاااااتخدش ن اااااينن822 بلااااااتنشصاااااف   تناةصااااان آ ناةد فنااااا ن

ن آنان لددتنر حناةشب ة نآندا منن322اةصن آ ن
نز فا نةن دناةن شن ناةل ش نلإثب تنش نتندممنالمالمو: 

ن
ناةت فنخنبنااااااااااااااااااااااااااا نندائننشدنن

ننشننحا/ناةشب آينن588222
ننزةمنحا/ناةبآكننننننننننن588222ن
نن(زثب تنتفا ناةشبآم)نن

ننشننحا/نشصف   تناةت شننن دناةحفنقنن5222
ننزةمنحا/ناةبآكنننننننننن5222ن
نن(لدادنشصف   تناةت شنن)نن

ننشننحا/ناةلن فاتنن8222
ننزةمنحا/ناةخ نآ ننننننننننن8222ن
نن(زثب تنت دندناةلن فة)نن
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ناةت فنخنبنااااااااااااااااااااااااااا نندائننشدنن
ننشننش ش فنننن
ننحا/نشصف   تناةصن آ نن822
ننحاا/نةوعناةان فنن322
ننزةمنحا/ناةخ نآ نننننننن5822ن
 ن(لدادنشصف   تناةصن آ ن ةوعناةان ف)  

  :بيع الأصمل الثابتة 4/3
 اانناةشع ة ا ناةشح لابن نةعشلنا ناةبناعنز انة شتناةشآت ةنببنعناحدناصا ةح ناةث بتا نن

تعتشاادن لاامناةوفنناا ناةتااينتشااتنبحاا ن شلناا ناةبنااعانششاا نتعتشاادن لاامناةننشاا ناةتااينتاامنبحاا ن
اةبنااعن شاا نز انش آااتنراا حناةننشاا نتلاا  منا نت ناادنا نتااآنصن اانناةننشاا ناةد تفناا نةلأصاالن

ناةث بتن ةتناةبنعم
 :(1مثال )
 آنااانن02222يناةتااينتشلشحاا نبشبلاا نة شااتناةشآتاا ةنببنااعناحاادناةشباا آن02/55 ااين 

 آنااانآناادا ن اةباا ةينب ل االان لشاا  نباا نناةننشاا ناةد تفناا نةحاا انن82222 ةاادنحصاالتنشبلاا ن
ن آنامنن02222اةشبآمن ينت فنخناةبنعنبلاتن

 ينر حناةح ة ننلحأنان:نثشانناةبناعناناةننشا ناةد تفنا ن اينتا فنخناةبناعن ب ةتا ةينن
ن شلن ناةبنعنب ةنندناةت ةي:نمنن  دنافب حنا نخل ئفان تل لن

ناةت فنخنبنااااااااااااااااااااااااااا نندائننشدنن
ن02/55نشننش ش فنننن

ننحا/ناةخ نآ نن82222
ننحا/ناةشدنآ ننن82222

ننزةمنحا/ناةشب آيننننننننننن02222ن
نن(اثب تنبنعناحدناةشب آي)نن
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 (:2مثال )
 آنااان حصاالتنن582222ب  ااتناةشآتاا ةنةوعاا نافينتشلشحاا نبشبلاا نن50/0 ااين 

ن آناانن522222اةننش نبتنكن ةدنبلاتناةننش ناةد تفن نةح حنالفين
 ااينراا حناةح ةاا ننلحااأنان:نثشاانناةبنااعناشباافنشاانناةننشاا ناةد تفناا نةلأصاالانشعآاامنن

تنفباصنفالاش ةيان ةكناننرآ كنافب حنآتن  ن شلن ناةبنعان نلشمنفبصنبنعنالصلناةث ب
ن  ينر حناةح ة ننل لنةندناةبنعنشش ننلي:ن

ناةت فنخنبنااااااااااااااااااااااا نندائننشدنن
ن50/0نشننحا/ناةبآكنن582222

ننزةمنش ش فننننننننننننن
ننحا/نالفا يننننننننننن522222ن
ننحا/نفبجنبنعنالفا يننننننننننن82222ن
نن(زثب تنبنعنةوع نافي)نن

 (:3)مثال 
 آنااانآناادا ان ةاادنبلاااتنن82222ب  ااتناةشآتاا ةنزحاادىنلاان فاتح نبشبلاا نن82/8 ااين 

ن آنامنن80222اةننش ناةد تفن نةللن فةن ينت فنخناةبنعن
 ينر حناةح ة ننلحأنانن:نثشنناةبنعناةلنشنناةننشا ناةد تفنا ن ةاتناةبناعانشعآامنن

ن ةي:ن ةكناننرآ كنخل ئفنفالش ةن ن تل لن شلن ناةبنعنب ةنندناةت
ناةت فنخنبنااااااااااااااااااااا نندائننشدنن
ن82/8نشننش ش فنننن

ننحا/ناةخ نآ نن82222
ننحا/نخل فةنبنعناةلن فةنن50222

ننزةمنحا/ناةلن فاتنننننننننن80222ن
نن(زثب تنبنعناةلن فة)نن
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 : حالات  ملية
 (:1حالة )
اةث بتا ناةتاينتشاتن اينزحادىن نش ننلينبعيناةعشلن تناةش ةن ناةخ صا نب لصا لنن

ناةشآتلأتم
ن522222 آناااانلاااددنشآحاااا نن023222تااامنتااافا نلااان فةنشااااننشعااافيناةآااا فنبشبلاااا ن -

ن آنانلددتنآندامن0222 بلاتنشصف   تناةتفا ن نآنلناةشلشن ننب ل ل اةب ةين
ن8222 آناان نبلااتنشصاف   تن ن ش ةا ناةتافا نن322222تمنتافا ن نا فنبشبلا ن -

ن آنانلددتنبتنش تمن3822 ناةتل نلنن آنان نفل منآنلناةشلشن 
جنبتنكن ناةب ةيننلددنن82222 آنانلددنشننثشآح نن582222تمنتفا نآة نبشبل ن -

جنن5822جن نتشااا ةنلناةتفشنااابنن822بعااادنلااات نتاااح فنان نبلااااتنتشااا ةنلناةآنااالن
نلددتنبتنش تم

 آنااان نتاامنتحصاانلنةنشتحاا نآناادان نراا نآفاا نن82222تاامنبنااعنآةاا نشلااتعشل نبشبلاا ن -
 نماةص  ينةننش نالآة ن يناةد  تفناةشبل 

 آنااان نش آااتناةننشاا ناةد تفناا نةحاا ن ااينتاا فنخنن82222تاامنبنااعنلاان فةنشلااتعشل نبشبلاا ن -
نجمن82222اةبنعن

  ماةل ش ن اة فا نةن دناةن شن حل بنتشلف نامص لناةشتتفاةنالمالمو: 
 (:2حالة )
 آنااانلااعفناةتاافا نن822222بلااتنتشلفاا نالااتنفادناحاادنالصاا لناةث بتا نشاا ننلااي:نن

ن5222 آنااانفلاا من شفشناا انن02222%نشااننثشاانناةتاافا ان8 شاا نناةخصاامناةت اا فمن
 آنااانآفناا تنتحنئاا ناةش ةااعن بآاا  نة ا اادنن8222 آنااانآفناا تنآناالنالصاالنزةاايناةتاافش ان

انلناة ااف فن نة عاالنالصاالن آنااانتشاا ةنلنالإ اادادن بااد ناةتتاان5822تثبنااتنالصاالان
 آناااناةتشاا ةنلناةشناادفةنن822 آنااانخلاا ئفناةتتااانلنال ةناا انن5222 اا ر ا نةلتتااانلان

نلإ اة نر انالصلن ينآح ن ن شفحنالإآت  يم
نماةل ش نحل بنتشلف نالصلن اة فا نةن دناةن شن المالمو: 



 ----------------------------------: عمليات البضاعة: خامسالالفصل 

59 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 الفصل الخامس
 عمليات البضاعة



 ----------------------------------: عمليات البضاعة: خامسالالفصل 

59 

 

 اهداف الفصل: 

بعددد دسا ددة هددصا الفصددل ييبوددا طا ي ددما الاالددو ملمددا  بالممضددمعات  
 التالية: 

الجدسد المعالجة المحا دبية للعمليدات الخاصدة بالبضداعة لدا ادل يادا   -
 :الدمسي
 مالبيع مما يستبا بهما ما مسدمدات مم ممحات عمليات الشساء. 
 مصسملات الشساء ممصسملات البيع.   
 طيماع مصمس الخص  لا حالتا الشساء مالبيع.   

المعالجة المحا دبية للعمليدات الخاصدة بالبضداعة لدا ادل يادا  الجدسد  -
   :الم تمس

 مسدمدات مم ممحات مالبيع مما يستبا بهما ما عمليات الشساء.   
 مصسملات الشساء ممصسملات البيع.   
 طيماع مصمس الخص  لا حالتا الشساء مالبيع. 
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 مقدمة: 
منشآت الأعمال من حيث طبيعة نشاطها قد تكون منشآت صناعية، أو تجارية،  

أو خدمية، ويتعلق نشااط اممنشاآت امصاناعية بامحصاول علاو امماواد امخاام لام تحويلهاا 
عاان طريااق عمليااات امتصاانيت امااو منتجااات تامااة يمكاان بيعهااا،  اا  حااين يتعلااق نشاااط 

علو ما ه  عليه دون اجراء تغيرات  اممنشآت امتجارية بشراء امسلت بقصد اعادة بيعها
 اا  مواصااااتها، أمااا اممنشااآت امخدميااة  يتعلااق نشاااطها بتقااديم خاادمات معم  هااا نظياار 
امحصول علو أتعاب أو عمولات.    ضوء ذمك ي حظ أن امنشااط امر يسا  ملمنشاآت 
امتجاريااة يتركااز بصاااة أساسااية علااو امعمليااات امخاصااة بامبضاااعة، ويقصااد بامبضاااعة 

Merchandise  امسلت امت  تحصل عليها اممنشأة بغرض اعادة بيعها ملعم ء. حيث
تقااوم هااذم اممنشااآت بشااراء امبضاااعة بغاارض الاتجااار  يهااا بمعنااو اعااادة بيعهااا بهااد  
تحقياااق ربااال، وبامتاااام  تتملااال امعملياااات امخاصاااة بامبضااااعة  ااا  عملياااات امشاااراء، وماااا 

لياات امبيات وماا يارتبط بهاا مان يرتبط بها من مردودات ومسموحات وخصومات، أو عم
مااردودات ومسااموحات، وخصااومات. وعااادة مااا يكااون ماادا اممنشااآت امتجاريااة مخاازون 
ماااان امبضاااااعة اممتاحااااة ملبياااات ملعماااا ء، ويساااامو اممخاااازون امموجااااود  اااا  بدايااااة اماتاااارة 

كمااااا يساااامو اممخاااازون  Beginning Inventoryاممحاساااابية مخاااازون أول امماااادة  
،  ولأن Ending Inventoryاممحاسابية مخازون رخار اممادة امموجود    نهاياة اماتارة 

بدايااة  تاارة محاساابية جدياادة تعتبااار  اا  ناااس اموقاات نهاياااة  تاارة سااابقة، وبامتااام  يكاااون 
 مخزون نهاية  ترة معينة هو ناسه مخزون بداية اماترة امتامية. 

ومحصاار اممخاازون وتحديااد مااا هااو متااوا ر منااه ومااا تاام بيعااه  عاا   وتحديااد تكلاااة  
امبضاعة اممباعة يوجد نظامين مجرد اممخازون هماان نظاام امجارد امادورا ونظاام امجارد 
اممسااتمر. وتختلاا  اممعامجااة اممحاساابية ملعمليااات امخاصااة بامبضاااعة باااخت   امنظااام 

 ون وتحديد تكلاة امبضاعة اممباعة. امذا تعتمد عليه اممنشأة    جرد اممخز 
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و ااا  الأجااازاء امتامياااة نتنااااول اممعامجاااة اممحاسااابية ملعملياااات امخاصاااة بامبضااااعة  
سااواء عمليااات امشااراء أو امبياات ومااا ياارتبط بهمااا ماان مااردودات ومسااموحات وخصااومات 

    ظل ك  نظام  امجرد. 
 العمليات الخاصة بالبضاعة لا ال ياا  الجسد الدمسي:  5/1

تقوم اممنشآت امت  تتبت نظام امجرد امدورا بإجراء جرد  عل  ملمخازن  ا  نهاياة  
كل  ترة محاسبية وذمك متحديد كمية اممخزون امسالع  امموجاود  ا  اممخاازن  ا  نهاياة 
هاااذم اماتااارة. وماااذا  اممنشاااآت امتااا  تتبااات هاااذا امنظاااام لا تحتااااج اماااو الاحتاااااظ بساااج ت 

ياااث تقاااوم هاااذم اممنشاااآت بتحدياااد تكلااااة امبضااااعة مساااتمرة وتاصااايلية عااان اممخااازون، ح
اممباعااة  اا  نهايااة اماتاارة اممحاساابية  قااط، ويااتم ذمااك عاان طريااق تحديااد قيمااة اممخاازون 
امسلع     بداية اماترة اممحاسابية لام اضاا ة قيماة ماا تام شاراام خا ل اماتارة اممحاسابية 

 رة. علو أن يخصم من مجموعهما قيمة ما تبقو من مخزون    نهاية امات
وعلااو اماارنم ماان أن هااذا امنظااام يتميااز بسااهومة امتطبيااق امعملاا  وانخااااض تكلاااة  

تطبيقاااه بامنسااابة ملمنشاااأة، الا أناااه ياخاااذ علياااه أناااه لا يمكااان ا دارة مااان امحصاااول علاااو 
معلومااات عاان تكلاااة امبضاااعة اممباعااة الا  اا  نهايااة اماتاارة اممحاساابية  قااط بعااد اجااراء 

 امجرد اماعل  ملمخازن.
ا يل  نتناول اممعامجة اممحاسبية ملعمليات امخاصة بامبضاعة    ظل اتباع و يم 

 هذا امنظامن 
 عمليات الشساء: 5/1/1

يتطلاااب نظااااام امجاااارد اماااادورا عناااادما تقاااوم اممنشااااأة بعمليااااة شااااراء بضاااااعة جعاااال  
حااااا/اممشتريات ماااادين وحااااا/امخزينة أو امبنااااك أو اماااادا نون دا نااااا  حسااااب طريقااااة امشااااراء. 

رة امااو حااا/ اممشااتريات يسااتخدم  قااط ملبضاااعة امتاا  يااتم امحصااول عليهااا وتجاادر ا شااا
بغااارض اعاااادة بيعهاااا، أماااا الأصاااول امتااا  تحصااال عليهاااا اممنشاااأة بغااارض اساااتخدامها 
 تسااجل بجعااال حسااااب الأصااال اماااذا تااام شاااراام مااادينا ، بمعناااو أناااه عناااد شاااراء بضااااعة 
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اساام الأصاال  يسااتخدم مصااطلل حااا/ اممشااتريات. أمااا عنااد شااراء أا أصاال رخاار  يااذكر
 اممشترا. 

 : (1) مثال
جنيه، د عت  99555قامت اممنشأة بشراء بضاعة من مح ت امس م بمبلغ  9/2   
جنيه بشيك وامباق  علو امحساب.    هاذم امحاماة تساجل امعملياة بامقياد  25555منها 
 نامتام 

 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 9/2 اممشترياتمن حا/   99555
  امو مذكورين            
  حا/ امبنك           25555 
  حا/ امدا نون            09555 
  (البات شراء بضاعة)  

 مسدمدات مم ممحات المشتسيات: 5/1/2
 ااا  بعاااض الأحياااان بعاااد شاااراء امبضااااعة واسااات مها و حصاااها يكتشااا  اممشاااترا  

نيار مطاابق ملمواصااات، و ا  هاذم امحاماة قاد وجود بعاض امعياوب بهاا أو أن بعضاها 
يتم أحد أمرين الأولن رد هذم امبضااعة اماو امباا ت وبامتاام  تساجل  ا  د ااتر اممشاترا 
مردودات مشتريات املان ن يتاق امطر ان علو تخايض قيمة امبضااعة اممشاتراة بمعناو 

هااذم امحامااة أن يتنااازل امبااا ت عاان مبلااغ معااين ماان قيمااة امبضاااعة ولا يااتم ردهااا، و اا  
يسااامو مبلاااغ امتخااااايض أو اممبلاااغ امااااذا تناااازل عنااااه امباااا ت امااااو اممشاااترا مسااااموحات 
مشتريات. وبصاة عامة ياتل حسااب مساتقل مماردودات ومساموحات اممشاتريات يجعال 

 دا نا  بقيمة أا مردودات أو مسموحات تتم خ ل اماترة.
  



 ----------------------------------: عمليات البضاعة: خامسالالفصل 

055 

 

 :(2) مثال
جنياه  05555ح ت املجين بمبلغ قامت منشأة امباسم بشراء بضاعة من م 00/9   

 بالأجل 
جنياااه نيااار  9555اكتشاااات منشاااأة امباسااام أن هنااااك بضااااعة تبلاااغ قيمتهاااا  02/9 ااا  

جنياه  0555مطابقة ملمواصاات اممتاق عليها، واتاق امطر ان علو رد بضاعة قيمتها 
% مااان قيمتهاااا بااادلا  مااان ردهاااا.  ااا  هاااذم امحاماااة  05وبااااق  امبضااااعة اممعيباااة تخااااض 

 ا يل ن تكون قيود اميومية    د اتر منشآة امباسم كم
 التاسيخ بيددددددددددددددددددددددددددددداا دائا مديا
 00/9 من حا/ اممشتريات  05555

  امو حا/ امدا نين               05555 
  (شراء بضاعة بالأجل)  

 02/9 من حا/ امدا نين  0955
  امو حا/ مردودات ومسموحات اممشتريات 0955 
  (اممعيبة البات رد وتخايض لمن امبضاعة)  

 مصسملات الشساء:  5/1/3
يرتبط بعملياة شاراء امبضااعة بعاض اممصارو ات ملال مصارو ات امنقال وامشاحن  

وامتارياااغ وامتاااأمين، و ااا  حاماااة اساااتيراد امبضااااعة مااان امخاااارج يكاااون هنااااك مصااارو ات 
أخاارا متعلقااة بامرسااوم امجمركيااة وامتخلاايو امجمركاا  ومصاااري  الأرضااية  اا  اماادا رة 

تاااق اممبارم باين امباا ت واممشاترا امجمركية. وتعتمد معامجة مصرو ات امشاراء علاو الا
وماااا اذا كاااان هاااذا الاتاااااق يتضااامن امتساااليم محااال امباااا ت أم امتساااليم محااال اممشاااترا أم 

 امتسليم    منطقة بينهما. 
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 الت لي  محل البائع: -ا 
 اا  ضااوء الاتااااق بااين امبااا ت واممشااترا علااو أن يكااون امتسااليم محاال امبااا ت  ااإن  

ات ام زماااة منقااال امبضااااعة مااان مخاااازن امباااا ت حتاااو اممشاااترا يتحمااال كا اااة اممصااارو 
وصومها امو مخازنه. و   هذم امحامة    د اتر اممشترا يجعل حا/ مصرو ات امشاراء 
ماادينا ، وحااا/ امخزينااة دا نااا  اذا تاام ساادادها نقاادا ، أمااا اذا قااام بساادادها امبااا ت يجعاال حااا/ 

 امدا نين طر ا  دا نا .
 :(3) مثال
اشاااترت منشاااأة عبااادامهادا بضااااعة مااان محااا ت عباااد امماجاااد بمبلاااغ  9/05 ااا   

جنيااه نقاادا ، وكاناات شااروط تسااليم امبضاااعة امتسااليم محاال امبااا ت، وقااد بلغاات  09555
جنيااه سااددت نقاادا .  اا  هااذم امحامااة يكااون قيااد  955مصاارو ات نقاال امبضاااعة اممشااتراة 

 اميومية    د اتر منشأة عبدامهادا كما يل ن 
 امتاريخ بياااااااااااااااااااااااااان ا ند مدين

 9/05 من مذكورين  
  حا/ اممشتريات  09555

  حا/ مصرو ات نقل اممشتريات  955
  امو حا/ امخزينة            09955 
  (شراء بضاعة وسداد مصرو ات نقلها نقدا  )  

 الت لي  محل المشتسي: -و 
كا ة اممصرو ات ام زمة منقل امبضااعة مان    ضوء هذا الاتااق يتحمل امبا ت  

مخازنه امو مخازن اممشترا، و   هذم امحامة لا يكون هناك حا/ مصارو ات شاراء  ا  
د اااتر اممشااترا، ومكاان اذا ساادد اممشااترا هااذم اممصاارو ات نيابااة عاان امبااا ت،  اا  هااذم 

 امحامة يجعل حا/ امبا ت )امدا نون( مدينا  بقيمة هذم اممصرو ات.
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 :(4) مثال
اشااااترت منشااااأة عبدامساااا م بضاااااعة ماااان معااااارض عباااادامملك بمبلااااغ  09/2 اااا   

جنيااه مصاااري  نقاال امبضاااعة، وكاناات  955جنيااه نقاادا ، كمااا قاماات بسااداد  20555
شااروط تسااليم امبضاااعة امتسااليم محاال اممشااترا.  اا  هااذم امحامااة يكااون قيااد اميوميااة  اا  

 د اتر منشأة عبدامس م كما يل ن  
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 09/2 من مذكورين  

  حا/ اممشتريات  20555
  حا/ امدا نون  955
  امو حا/ امخزينة            20555 
  (شراء بضاعة وسداد مصرو ات تخو اممورد)  

 الت لي  لا مياقة متفق عليها: -ج
أحيانا  يتااق اممشاترا وامباا ت علاو أن ياتم تساليم امبضااعة  ا  منطقاة معيناة تقات  

بينهمااا،  اا  ملاال هااذم امحامااة يتحماال كاال ماان امبااا ت واممشااترا جاازءا  ماان تكلاااة امنقاال 
وبامتام  يجعل حا/ مصرو ات امشاراء مادينا  بقيماة امجازء اماذا يتحملاه كال طار  علاو 

 حدة. 
 الخصممات عيد الشساء: 5/1/4

تتعااادد أناااواع وصاااور امخصااام اماااذا يحصااال علياااه اممشاااترا مااان امباااا ت، ويمكااان  
 امتمييز بين ل لة أنواع من امخصم علو اممشترياتن 

 الخص  التجاسي: –ط 
امخصااام امتجاااارا هاااو عباااارة عااان نسااابة تخاااايض علاااو الأساااعار اممعلناااة يمنحهاااا  

عرها اممعلان، امبا ت ملمشترا أا أن اممشترا يحصال علاو امبضااعة بساعر أقال مان سا
ويظهر هذا امخصم    امااتورة مخصوما  من امسعر الأصال . و ا  اماد اتر اممحاسابية 



 ----------------------------------: عمليات البضاعة: خامسالالفصل 

050 

 

ياتم الباات قيمااة اممشاتريات بااممبلغ امصااا   بعاد اساتبعاد قيمااة امخصام، ولا يساجل هااذا 
 امنوع من امخصم    امد اتر اممحاسبية أا أنه يحتسب ولا يسجل بامد اتر. 

 : (1) مثال
عبااادامعزيز بشاااراء بضااااعة مااان معاااارض عبااادامح  علاااو امحسااااب  قامااات منشاااأة 
 %. 05جنيه، بخصم تجارا  09555بمبلغ 
لباااات    ااا  هاااذم امحاماااة  ااا  د ااااتر منشاااأة عبااادامعزيز ياااتم حسااااب قيماااة امخصااام وا 

 اممشتريات بامصا   كما يل ن  
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 09/2 اممشترياتمن حا/   00955

  امو حا/ امدا نين           00955 
  (%05شراء بضاعة بالأجل بخصم تجارا )  

 خص  ال مية –و 
هااو خصاام يمنحااه امباااا ت ملمشااترا و قااا  محجاام تعاملاااه خاا ل  تاارة زمنيااة معيناااة،  

وعادة يمانل هاذا امخصام  ا  صاورة نسابة م وياة تتزاياد مات تزاياد اممشاتريات خا ل  تارة 
معيناااة، و ااا  حاماااة اساااتاادة اممشاااترا مااان هاااذا امخصااام يااااتل ماااه حسااااب  ااا  اماااد اتر 

 عليه اممشترا. اممحاسبية ويسجل كطر  دا ن بوصاه ربحا  حصل 
 (: 1مثال )
جنياااه ملوحاادة مااان  09وحااادة بسااعر  9555اشااترت منشاااأة عباادامرحمن  9/9 اا   

% 05مح ت عبدامرحيم نقدا ، وكانات محا ت عبادامرحيم قاد أعلنات عان خصام كمياة 
 وحدة.  0555خ ل امشهر ممن تزيد مشترياته عن 

 امتام ن    د اتر منشأة عبدامرحمن تسجل هذم امعملية علو امنحو  
 95555 = 09 × 9555 اجمام  مبلغ اممشتريات

 0255 = %05 × (09555 – 95555) مقدار خصم امكمية
 99955     صا   اممبلغ
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 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
  من حا/ اممشتريات  95555
  امو مذكورين           
  حا/ امخزينة          99955 
  حا/ خصم كمية دا ن            0255 
  (%05شراء بضاعة بخصم كمية)  

 (: 2مثال )
وحادة بساعر  0055اشترت منشاأة عبدامساميت مان محا ت عبدامشاكور  9/9    
جنياه ملوحادة، وكاناات محا ت عبدامشااكور قاد أعلنات عاان مانل خصاام كمياة خاا ل  05

 امشهر علو امنحو امتام ن 
 بدون خصم الأومو وحدة 255
 %9 بخصم املانية وحدة 255
 %9 بخصم املاملة وحدة 255

 %05 بخصم ما زاد عن ذمك
   هذم امحامة تقوم منشأة عبدامسميت بحسااب قيماة امخصام وتساجيل اممشاتريات  

 كما يل ن 
 صا   اممبلغ  امخصم  اجمام  اممبلغ

 2555  لا يوجد  2555=  05×  255
255  ×05  =2555  2555  ×9 =   %055  0555 
255  ×05  =2555  2555  ×9 =   %005  0995 
955  ×05  =9555  9555  ×05 = %955  0955 

0055  00555   905 05295 
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 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 9/9 من حا/ اممشتريات  00555

  امو مذكورين           
  حا/ امدا نون          05295 
  حا/ خصم كمية دا ن           905 
  (بخصم امكميةشراء بضاعة بالأجل )  

 الخص  اليقدي –ج 
عاااادة ماااا تتعامااال اممنشاااآت امتجارياااة بالأجااال حياااث يمااانل امباااا ت اممشاااترا أجااا    

يااوم أو أكلاار،  علاااو ساابيل امملااال قااد تكاااون  95امااو  05ملسااداد ماتاارة تتااراوح مااا باااين 
يااااوم، ويعناااا  هااااذا امشاااارط أن  تاااارة  05أيااااام صااااا    05% ، 2شااااروط امبياااات ا جاااال 

الأقصااو امااذا يجااب أن يساادد يااوم، وهاا  تملاال امحااد  05الا تمااان اممصاارح بهااا هاا  
% اذا تاااام سااااداد قيمااااة 2خ مااااه اممشااااترا مااااا عليااااه، ومكاااان اممشااااترا يسااااتايد بخصاااام 

أيااام، وقاااد يكتااب شاارط الا تمااان أعلاااو امااااتورة بشااكل مختصااار  05اممشااتريات خاا ل 
ياااوم، ويطلاااق علاااو هاااذم الأياااام امعشااارة  تااارة امخصااام حياااث يحصااال  05صاااا    2/05

صاام امتاا  يتضاامنها امشاارط اذا تاام امسااداد خاا ل هااذم خ مهااا اممشااترا علااو نساابة امخ
اماترة، ومذا يسمو هذا امخصم خصم تعجيل امد ت. و   هذم امحامة يسجل امخصم  ا  
د اتر اممنشأة اممشترية وياتل مه حساب مستقل باسم حا/ امخصم اممكتسب ويكون هاذا 

 امحساب ذو طبيعة دا نة باعتبارم يملل ربحا  ملمشترا. 
ممعامجااة اممحاساابية ملخصاام امنقاادا  اا  حامااة امشااراء علااو امطريقااة امتاا  وتعتمااد ا 

تتبعهااا اممنشااأة، حيااث توجااد طااريقتين همااان طريقااة امسااعر ا جمااام ، وطريقااة صااا   
 سعر امشراء.
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 اسيقة ال عس الإجمالا: 
   ظل هذم امطريقة يتم تسجيل اممشاتريات  ا  تااريخ امشاراء بامساعر ا جماام ،  

اممكتسب    امد اتر عند امحصاول علياه  قاط أا اذا تام امساداد خا ل ويسجل امخصم 
 مدة امخصم. 

 اسيقة ال عس الصالا:  
   ظل هذم امطريقة يتم تسجيل اممشتريات علاو أسااس امساعر امصاا   أا بعاد  

استبعاد امخصم امنقدا، ومن لم اذا تم امسداد خ ل  ترة امخصم لا توجد مشكلة حياث 
ممسادد مات اممبلاغ اممساجل باماد اتر، أماا اذا مام ياتم امساداد خا ل  تارة سيتساوا اممبلغ ا

 امخصم  يسجل هذا امخصم كخصم ماقود. 
 : (1) مثال

اشاااترت منشاااأة عبدامقااادوس بضااااعة مااان محااا ت عباااداممامن علاااو  00/00 ااا   
 . 05صا    0/9جنيه وكانت شروط امسداد  05555امحساب بمبلغ 

ومياة  ا  د ااتر منشاأة عبدامقادوس  ا  ظال طريقتا     هذم امحامة تكون قيود امي 
 امسعر ا جمام  وامسعر امصا   علو امنحو امتام ن 

 
 
 عند امشراء  –أ 

 اسيقة ال عس الصالا اسيقة ال عس الإجمالا
 من حا/ اممشتريات 05555
 امو حا/ امدا نين  05555         

 من حا/ اممشتريات    25055
 امو حا/ امدا نين    25055       

اذا تااام امساااداد خااا ل  –ب
 أيام( 9 ترة امخصم )

 من حا/ امدا نين  05555
 امو مذكورين                

 حا/ امخصم اممكتسب  25055   
 جا/ امخزينة     555    

 من حا/ امدا نين    25055
 امو حا/ امخزينة  25055        

 اذا ماااااام يااااااتم امسااااااداد  -ج
 خ ل  ترة امخصم

 من حا/ امدا نين         05555
 امو حا/ امخزينة    05555       

 من مذكورين            
 حا/ امدا نين    25055
 حا/ خصم ماقود       555
 امو حا/ امخزينة      05555       
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 عمليات البيع: 5/1/5
عنااد بياات بضاااعة يااتم  ااتل حساااب مسااتقل ملمبيعااات يجعاال دا نااا  بقيمااة امبضاااعة  

اممباعة ويتوق  امطر  اممدين علو امطريقة امت  تمت بها عملية امبيات نقادا  أو بشايك 
أو علو امحساب. وجدير بامذكر أن حا/ اممبيعات يستخدم  قط عند بيت امبضااعة، أماا 

 ل. عند بيت أا أصل رخر  يسجل اسم الأص
 : (2) مثال

جنيااه حصاال منهااا  29555باعاات منشااأة عبااداممهيمن بضاااعة بمبلااغ  5/9 اا   
 جنيه بشيك وامباق  علو امحساب  05555
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين

 5/9 من مذكورين  
  حا/ امبنك  05555
  حا/ اممدينون  09555

  امو حا/ اممبيعات           29555 
  (البات بيت امبضاعة)  

 مسدمدات مم ممحات المبيعات: 5/1/6
بعااد بياات امبضاااعة وتساااليمها ملمشااترا قااد يكتشاا  اممشاااترا أن بعااض ماان هاااذم  

امبضاااعة نياار مطاااابق ملمواصاااات اممتاااق عليهاااا، و اا  هااذم امحاماااة يااتم الاتااااق باااين 
امباا ت واممشاترا علاو أحاد أمارين، الأولن يقااوم اممشاترا بارد هاذم امبضااعة اماو امبااا ت 

ان ن عدم رد هذم امبضاعة اممبيعة علو وتسمو    هذم امحامة مردودات اممبيعات، امل
أن يتنااازل امبااا ت عاان مبلااغ معااين ماان قيمااة هااذم امبضاااعة، و اا  هااذم امحامااة  ااإن قيمااة 
امتخااايض امااذا حصاال عليااه اممشااترا يساامو مسااموحات مبيعااات، وبصاااة عامااة تقااوم 
اممنشااأة امبا عااة باااتل حساااب يساامو حااا/ مااردودات ومسااموحات اممبيعااات ويجعاال هااذا 

 أا مردودات أو مسموحات مبيعات.بمدينا  امحساب 
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 :(3) مثال
 09555باعت منشأة عبدامجبار بضاعة امو منشأة عبداممهيمن بمبلغ  5/9    

اكتشاااات منشاااأة عباااداممهيمن بضااااعة قيمتهاااا  05/9جنياااه علاااو امحسااااب، و ااا  ياااوم 
 جنيه نير مطابقة ملمواصاات اممتاق عليها وتم ردها ممنشأة عبدامجبار.  0555
    د اتر منشأة عبدامجبار تجرا امقيود امتاميةن 

 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 5/9 من حا/ اممدينين  09555

  امو حا/ اممبيعات               09555 
  (بيت بضاعة بالأجل)  

 05/9 من حا/ مردودات ومسموحات اممبيعات  0555
  امو حا/ اممدينين          0555 
  (مردودات بضاعة علو امحساب)  

 مصسملات البيع: 5/1/7
تعتماااد اممعامجاااة اممحاسااابية ممصااارو ات امبيااات علاااو الاتاااااق اممبااارم باااين امباااا ت  

واممشترا، حيث قد يتااق امطر اان علاو أن يكاون امتساليم محال امباا ت أو امتساليم محال 
 اممشترا أو امتسليم    منطقة معينة يتاق عليها. 

قااال  اااإذا كاااان امتساااليم محااال امباااا ت  اااإن اممشاااترا هاااو اماااذا يتحمااال مصااااري  ن 
امبضاعة امو مخازنه ومن لم لا ياتم  اتل حسااب ممصارو ات نقال اممبيعاات  ا  د ااتر 
امبا ت ومكن    ظل هذا الاتااق اذا قام امبا ت بد ت هذم اممصرو ات نياباة عان امعميال 

 يجعل حساب امعميل مدينا  بها. 
أمااا اذا كااان امتسااليم محاال امعمياال  ااإن امبااا ت هااو امااذا يتحماال مصاارو ات نقاال  

مبضااااعة حتاااو تصااال اماااو مخاااازن امعميااال، ومااان لااام يااااتل حسااااب ممصااارو ات نقااال ا
 اممبيعات يجعل مدينا  بهذم اممصرو ات.
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 : (4) مثال
 05555باعت منشاأة عبدامواحاد بضااعة اماو منشاأة عبدامصامد بمبلاغ  0/9    

جنيااه سااددت نقاادا ، علمااا  بااأن  0555جنيااه بشاايك، وبلغاات مصاارو ات نقاال امبضاااعة 
 امبضاعة هو امتسليم محل امعميل. شرط تسليم 

    د اتر منشأة عبدامواحد تجرا امقيود امتاميةن   
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 0/9 من حا/ امبنك  05555

  امو حا/ اممبيعات               05555 
  (بيت بضاعة بشيك)  

 0/9 اممبيعاتمن حا/ مصرو ات نقل   0555
  امو حا/ امخزينة          0555 
  (سداد مصرو ات نقل امبضاعة)  

    امملال امسابق اذا كان شرط تسليم امبضاعة هو امتسليم محل امبا تن 
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 0/9 من حا/ امبنك  05555

  امو حا/ اممبيعات               05555 
  (بيت بضاعة بشيك)  

 0/9 من حا/ اممدينين  0555
  امو حا/ امخزينة          0555 
  (سداد مصرو ات نقل امبضاعة نيابة عن امعميل)  

 الخصممات عيد البيع: 5/1/8
كمااا هااو امحااال  اا  حامااة امشااراء  ااإن امخصااومات عنااد امبياات يمكاان تمييزهااا  اا   

 ل لة أنواع وه ن 
 الخص  التجاسي:  –ط 

يعاااامذ هاااذا امخصااام باااناس امطريقاااة امتااا  اتبعااات عناااد امشاااراء حياااث يحساااب هاااذا  
 امخصم ولا يسجل بامد اتر أا يتم البات اممبيعات بعد طرح امخصم امتجارا. 
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 ة: خص  ال مي –و  
   حامة وجود هذا امخصم واستاادة امعميل منه يقاوم امباا ت بااتل حسااب مساتقل  

 يسمو حا/خصم امكمية ويجعل مدينا  بمقدار هذا امخصم امذا استااد به امعميل.
 :(5) مثال

وحاادة امااو محاا ت عباادامقهار  955باعاات منشااأة عباادامغاار با جاال  09/9 اا   
عباادامغاار قااد أعلناات عاان خصاام كميااة خاا ل  جنيااه ملوحاادة، وكاناات منشااأة 09بسااعر 

 امشهر علو امنحو امتام ن 
باااااااااااااااااااااااادون   الأومو وحدة 055

 خصم
 %0 بخصم املانية وحدة 255

 %9 ما زاد عن ذمك بخصم
لباته    د اتر منشأة عبدامغاار كما يل ن      هذم امحامة يتم حساب امخصم وا 

 صا   اممبلغ  امخصم  اجمام  اممبلغ
 0955  لا يوجد  0955=  09×  055
255  ×09  =0555  0555  ×0 =   %55  2505 
055  ×09  =0955  0955  ×9 =   %229  0299 
955  02555    009     00999 

 
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
  من مذكورين  

  حا/ اممدينون  00999
  حا/ خصم كمية مدين  009
  امو حا/ اممبيعات           02555 
لبات خصم امكمية)     (بيت بضاعة وا 
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 الخص  اليقدي:  –ج
يمنل امبا ت هذا امخصم ملعميال متشاجيعه علاو سارعة امساداد وتحايازم علاو اماد ت  

قبااال  تااارة الا تماااان امممنوحاااة، وماااذا  إناااه يسااامو خصااام تعجيااال اماااد ت، و ااا  حاماااة قياااام 
مادة امخصام يقاوم امباا ت بااتذ حسااب مساتقل يسامو حاا/ امخصام امعميل بامسداد خا ل 

 اممسموح به يجعل مدينا  بقيمة امخصم امذا استااد به امعميل.
 : (6) مثال

باعاات منشااأة عبااداموهاب بضاااعة بالأجاال امااو محاا ت عبدامباسااط  09/05 اا   
 .05صا    0/05جنيه وكانت شروط الا تمان  09555بمبلغ 
 قيود اميومية    د اتر منشأة عبداموهاب كما يل ن    هذم امحامة تكون 

 عيد البيع: 
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 09/05 من حا/ اممدينين  09555

  امو حا/ اممبيعات          09555 
  (بيت بضاعة با جل)  
أياااام،  إناااه  05بامساااداد خاا ل اذا تاام امتحصااايل خاا ل مااادة امخصااام أا قااام امعميااال  -

 يستايد بامخصم، و   هذم امحامة تجرا منشأة عبداموهاب امقيد امتام ن

 
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين

  من مذكورين  
  حا/ امخزينة  00995

  حا/ امخصم اممسموح به  095
  امو حا/ اممدينين           09555 
لبات امخصم)     (تحصيل قيمة امبضاعة وا 
 05اذا تاام امتحصاايل بعااد انتهاااء ماادة امخصاام أا ماام يسااتطت امعمياال امسااداد خاا ل  -

  أيام،    هذم امحامة لا يوجد خصم، ويكون امقيد علو امنحو امتام ن 
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 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 9/9 من حا/ امخزينة  09555

  امو حا/ اممدينين          09555 
  (تحصيل قيمة امبضاعة اممباعة)  

 العمليات الخاصة بالبضاعة لا ال ياا  الجسد الم تمس: 5/2
 اا  ظاال نظااام امجاارد اممسااتمر تحااتاظ اممنشااأة بسااج ت تاصاايلية توضاال بشااكل  

مساااتمر كمياااة وتكلااااة اممخااازون امسااالع   ااا  اا وقااات خااا ل اماتااارة اممحاسااابية، وياااتم 
حساااب تكلااااة امبضاااعة اممباعاااة عقااب كااال عملياااة بياات، ويمكااان امقااول أن هاااذا امنظاااام 

جارد امادورا، كماا أناه يااو ر يحقاق رقاباة أ ضال علاو اممخازون امسالع  مقارنااة بنظاام ام
 م نتظااارامكلياار ماان اممعلومااات عاان اممخاازون وتكلاااة امبضاااعة اممباعااة دون امحاجااة 

 حتو نهاية اماترة محين اجراء امجرد اماعل .
ويتطلااب نظااام امجاارد اممسااتمر تسااجيل كاال امعمليااات اممتعلقااة بامبضاااعة  اا  حااا/  

  ماااادينا  بقيمااااة اممشااااتريات اممخاااازون امساااالع ، وماااان لاااام يجعاااال حااااا/ اممخاااازون امساااالع
ومصرو ات نقل اممشتريات كما يجعال دا ناا  بقيماة ماردودات أو مساموحات اممشاتريات 
وامخصم اممكتسب، ويجعل دا نا  بتكلاة امبضاعة اممباعة كلما حدلت عملية بيت ومدينا  

    حامة حدوث مردودات مبيعات. 
مخاصة بامبضاعة    ظل اتباع و يما يل  نتناول اممعامجة اممحاسبية ملعمليات ا 

 هذا امنظام.
 :عمليات الشساء 5/2/1

يقتض  نظام امجرد اممستمر عند شراء بضاعة جعل حا/ اممخزون امسلع  مدينا   
بقيمة امبضاعة اممشتراة، ويتحدد امطر  امادا ن حساب طريقاة امشاراء نقادا  أو بشايك أو 

يساتخدم عناد شاراء بضااعة  قاط، أماا با جل. وجدير بامذكر أن حاا/ اممخازون امسالع  
 عند شراء أا أصل رخر  يسجل اسم الأصل اممشترا.
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 :مسدمدات مم ممحات المشتسيات 5/2/2
اذا قااااام اممشااااترا باااارد بضاااااعة أو حصاااال ماااان امبااااا ت علااااو تخااااايض  اااا  قيمااااة  

امبضاعة بسبب عدم مطابقتها ملمواصاات بجعل حا/ اممخزون امسلع  دا نا  بقيمة هذم 
ات أو اممسااموحات، ويتحاادد امطاار  اماادا ن  اا  ضااوء امطريقااة اممتبعااة نقاادا  أو اممااردود

 بشيك أو علو امحساب. 
 :(7) مثال
جنيه من أحد امماوردين سادد  29555اشترت منشأة عبداممعز بضاعة بمبلغ  9/9   
 جنيه نقدا  وامباق  علو امحساب. 09555منها 
 جنيه  2555مشتراة قيمته ردت منشأة عبداممعز جزء من امبضاعة ام 9/9   

    د اتر منشأة عبداممعز تجرا امقيود امتاميةن   
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 9/9 من حا/ اممخزون امسلع   29555

  امو مذكورين                
  حا/ امخزينة               09555 
  حا/ امدا نين               05555 
  (البات شراء بضاعة)  

 9/9 من حا/ امدا نين  2555
  امو حا/ اممخزون امسلع           2555 
  (رد بضاعة ملمورد)  

 :مصسملات الشساء 5/2/3
يااتم معامجااة مصاارو ات امشااراء حسااب الاتااااق بااين امبااا ت واممشااترا،  ااإذا اتاااق  

امتساااااليم محااااال امباااااا ت،  ااااا  هاااااذم امحاماااااة يتحمااااال اممشاااااترا امطر اااااان علاااااو أن يكاااااون 
مصاارو ات نقاال اممشااتريات ويجعاال حااا/ اممخاازون امساالع  ماادينا  بقيمتهااا، أمااا اذا اتاااق 
امطر اااان علاااو أن يكاااون امتساااليم محااال اممشاااترا،  ااا  هاااذم امحاماااة لا يتحمااال اممشاااترا 

 مصرو ات امنقل ولا يتألر حا/ اممخزون امسلع .
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 (: 8مثال)
 9555اشترت منشأة عبدامعليم بضاعة من مح ت عبادامحليم بمبلاغ  00/5    

جنياااه علاااو امحسااااب واتااااق امطر اااان علاااو أن يكاااون امتساااليم محااال امباااا ت، وقاااد بلغااات 
 جنيه سددت نقدا .  055مصرو ات نقل امبضاعة 

    د اتر منشأة عبدامعليم تجرا امقيود امتاميةن  
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 00/5 من حا/ اممخزون امسلع   9055
  امو مذكورين           
  حا/ امدا نون          9555 
  حا/ امخزينة          055 
  (شراء بضاعة وسداد مصرو ات نقلها)  

 
اذا قامت مح ت عبدامحليم بسداد مصارو ات امنقال،  (9رقم )    امملال امسابق 

 يكون قيد امشراء بد اتر منشأة عبدامعليم كما يل ن 
 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 00/5 من حا/ اممخزون امسلع   9055

  امو حا/ امدا نين          9055 
  (نقلهاشراء بضاعة وتحمل مصرو ات )  

 (: 9مثال)
 5555اشترت منشأة عبد امرشيد بضااعة مان منشاأة عبادامرا ت بمبلاغ  09/5    

جنيه، سددت بشيك، واتااق امطر اان علاو أن يكاون امتساليم محال اممشاترا، وقاد بلغات 
 جنيه. 055مصرو ات نقل امبضاعة 

    د اتر منشأة عبد امرشيد يجرا امقيد امتام ن  
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 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 09/5 من حا/ اممخزون امسلع   5555

  امو حا/ امبنك          5555 
  (شراء بضاعة بشيك)  

اذا قامت منشأة عبد امرشايد بساداد مصارو ات امنقال،  (5رقم )    امملال امسابق 
    هذم امحامة يجرا امقيد امتام ن 

 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 09/5 من حا/ امدا نين  055
  امو حا/ امخزينة          055 
  (سداد مصرو ات تخو اممورد)  

 
 :خصممات الشساء 5/2/4

بامنسبة ملخصم امتجاارا ياتم حساابه ولا يساجل باماد اتر اممحاسابية، حياث تساجل   
اممخااازون امسااالع ، بااااممبلغ امصاااا   بعاااد اساااتبعاد امخصاااام قيماااة اممشاااتريات  ااا  حاااا/ 

امتجارا. بامنسبة مخصام امكمياة ي حاظ عادم اخات   اممعامجاة اممحاسابية ماه  ا  ظال 
نظااام امجاارد اممسااتمر عاان نظااام امجاارد اماادورا. و يمااا يتعلااق بامخصاام امنقاادا تتوقاا  

اممنشااأة تتباات طريقااة معامجتااه محاساابيا  علااو امطريقااة امتاا  تتبعهااا اممنشااأة،  ااإذا كاناات 
امسااااعر ا جمااااام  يااااتم تخااااايض تكلاااااة اممخاااازون امساااالع  بامخصاااام امنقاااادا  اااا  حامااااة 
الاستاادة منه، أا يجعال حاا/ اممخازون امسالع  دا ناا  بقيماة امخصام اماذا تام امحصاول 
عليه، أما اذا كانت اممنشأة تتبت طريقة امسعر امصا  ، يتم تسجيل اممشتريات    حا/ 

ذا تام امحصاول علياه  اممخزون امسلع  بصا   سعر امشراء أا بعد استبعاد امخصم، وا 
لا توجاد مشااكلة، أمااا اذا ماام يااتم امحصااول علاو امخصاام يظهاار  اا  امااد اتر حااا/ امخصاام 

 امماقود.
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 : (11) مثال
 09555اشاااترت منشاااأة عبدامقاادير بضااااعة مااان أحااد امماااوردين بمبلاااغ 09/2 اا   

 .05صا    0/9امسداد % وكانت شروط 05جنيه بخصم تجارا 
   هذم امحامة تكاون قياود اميومياة  ا  د ااتر منشاأة عبدامقادير  ا  ظال طريقتا    

 امسعر ا جمام  وامسعر امصا   علو امنحو امتام ن 
 
 عند امشراء  –أ 

 طريقة امسعر امصا   طريقة امسعر ا جمام 
 من حا/ اممخزون امسلع  00955
 امو حا/ امدا نين  00955         

 من حا/ اممخزون امسلع     02595
 امو حا/ امدا نين    02595       

اذا تاام امسااداد خاا ل ماادة  –ب
 أيام( 9امخصم )

 من حا/ امدا نين  00955
 امو مذكورين                

 حا/ امخزينة  02595   
 جا/ اممخزون امسلع      905     

 / امدا نينمن حا    02595
 امو حا/ امخزينة  02595         

اذا تاااام امسااااداد بعااااد ماااادة   -ج
 امخصم

 من حا/ امدا نين       00955
 امو حا/ امخزينة       00955       

 من مذكورين              
 حا/ امدا نين    02595

 حا/ خصم ماقود         905
 امو حا/ امخزينة       00955       

 :عمليات البيع 5/2/5
يقتض  نظام امجارد اممساتمر عناد بيات بضااعة اجاراء قيادين، امقياد الأولن الباات  

عملية امبيات حساب امطريقاة امتا  تمات بهاا امعملياة نقادا  أو بشايك أو بالأجال، أماا امقياد 
املااان   يتعلااق بإلبااات تكلاااة امبضاااعة اممباعااة وتخااايض حااا/ اممخاازون امساالع  بجعلااه 

 دا نا .
 :مسدمدات مم ممحات المبيعات  6/2/9/2

 اا  ظاال نظااام امجاارد اممسااتمر عناادما يقااوم أحااد امعماا ء باارد بضاااعة أو يحصاال  
علااو تخااايض  اا  قيمتهااا موجااود عيااوب بهااا،  إنااه يااتم البااات مااردودات أو مسااموحات 
اممبيعات بإجراء قيدا يومية، يساجل  ا  امقياد الأول قيماة امماردودات أو اممساموحات، 

املاان  تخاايض تكلااة امبضااعة اممباعاة وزياادة اممخازون امسالع  بتكلااة  ويتم  ا  امقياد
 هذم اممردودات أو اممسموحات. 
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 : (11) مثال
باعت منشأة عبدامقادر بضاعة امو مح ت عبدامحكيم علو امحساب بمبلغ  00/2   

 جنيه.  29555جنيه، علما  بأن تكلاة هذم امبضاعة  09555
جنياااااه وتكلاتهاااااا  0555يم بضااااااعة بلغااااات قيمتهاااااا ردت محااااا ت عبااااادامحك 09/2 ااااا  

 جنيه  0255
    هذم امحامة تكون قيود اميومية    د اتر منشأة عبدامقادرن 

 امتاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دا ن مدين
 00/02 من حا/ اممدينين  09555

  امو حا/ اممبيعات               09555 
  (بضاعة بالأجلالبات بيت )  

  من حا/ تكلاة امبضاعة اممباعة  29555
  امو حا/ اممخزون امسلع           29555 
  (تخايض اممخزون امسلع  بتكلاة امبضاعة اممباعة)  

 09/2 من حا/ مردودات اممبيعات  0555
  امو حا/ اممدينين               0555 
  (البات رد امبضاعة)  

  اممخزون امسلع من حا/   0255
  امو حا/ تكلاة امبضاعة اممباعة          0255 
  (زيادة اممخزون امسلع  بتكلاة ما تم ردم)  

هااذا و يماااا يتعلاااق بمصاارو ات امبيااات وامخصااام امتجااارا وامخصااام امنقااادا وخصااام       
 امكمية يتم معامجتهم محاسبيا  بناس امطريقة اممتبعة    نظام امجرد امدورا
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 ا ئلة محالات عملية
 متعدد: ما ط ئلة الاختياس  –طملا  

 طختس طلضل إجابة صحيحة ل ل عباسة ما العباسات التالية: 
 يجعل حا/ اممشتريات مدينا ن (0)
 بكل ما قامت اممنشأة بشرا ه -أ   
 بما تم شراام من بضاعة  قط -ب  
 بمقدار امخصم اممكتسب -ج  
 امتجارا وامخصم اممكتسببمقدار امخصم  -د  
 امخصم اممسموح بهن (2)
 خصم يمنحه امبا ت ملمشترا اذا تم امسداد خ ل  ترة امخصم  -أ   
 خصم تحصل عليه اممنشأة اذا سددت مشترياتها خ ل  ترة امخصم -ب  
 خصم علو سعر امااتورة -ج  
 يحسب ولا يسجل    امد اتر -د  
 امخصم اممكتسبن (0)
خصم يحصل عليه اممشترا من امبا ت اذا سدد اممشترا امقيمة خ ل  ترة  -أ   

 امخصم
 يحسب ولا يسجل    امد اتر -ب  
 خصم يمنحه امبا ت ملمشترا اذا تم امسداد خ ل  ترة امخصم -ج  
 يسجل    امد اتر كطر  مدين -د  
 امخصم امنقدان (0)
  ترة امخصمملحصول عليه لا بد من امسداد     -أ   
 يسجل    د اتر امبا ت واممشترا -ب  
 امغرض منه امتشجيت علو امسداد اممعجل -ج  
 جميت ما سبق -د  
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    ظل نظام امجرد اممستمر عندما تشترا اممنشأة بضاعةن (9)
 يجعل حا/ اممخزون امسلع  مدينا  بقيمة امبضاعة اممشتراة -أ   
 بقيمة امبضاعة اممشتراة يجعل حا/ اممشتريات مدينا   -ب  
 يجعل حا/ تكلاة امبضاعة مدينا  بقيمة امبضاعة اممشتراة -ج  
 تسجل امعملية    نهاية اماترة اممامية. -د  
    ظل نظام امجرد اممستمر يظهر    د تر الأستاذن (9)
 حا/ مصرو ات نقل اممشتريات -ب  حا/ اممشتريات -أ  
 جميت ما سبق -د  اممباعةحا/ تكلاة امبضاعة  -ج 
    نظام امجرد امدورا عندما تشترا اممنشأة بضاعة لا يظهر    د تر الأستاذ (9)
 حا/ مصرو ات نقل اممشتريات -ب  حا/ اممشتريات -أ  
 جميت ما سبق -د  حا/ تكلاة امبضاعة اممباعة -ج 

 ثاييا: حالات عملية:
 ( 1حالة عملية ) 

 يماااا يلااا  بعاااض امعملياااات اممامياااة امتااا  قامااات بهاااا منشاااأة ا يماااان خااا ل شاااهر  
  برايرن 

%، 05جنيه بخصام تجاارا  9.555اشترت بضاعة من مح ت اماا بمبلغ   2/2   
أياام أو ساداد اجماام  امقيماة اذا تام امساداد  05% اذا تام امساداد خا ل 9وخصام نقادا 

 شراء .يوما  من تاريخ ام 05بعد ذمك بحد أقصو 
جنيه وذمك  0.055تم رد جزء من امبضاعة اممشتراة من مح ت اماا بمبلغ   9/2   

 معدم مطابقتها ملمواصاات.
 سددت اممنشأة ما عليها ممح ت اماا بشيك. 02/2   
أيام  9 -%05جنيه ممعارض امهدا بشروط  9.555باعت بضاعة بمبلغ  00/2   

 يوما.  05صا   
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 سددت معارض امهدا ما عليها نقدا .   09/2   
جنياااه نقااادا   9.555اشاااترت اممنشاااأة بضااااعة مااان محااا ت امصاااابر بمبلاااغ   20/2 ااا  
 جنيه.  2.555% علو قيمة اممشتريات امت  تزيد عن 05بخصم كمية  وذمك

 ناجراء قيود اميومية ام زمة  لبات امعمليات امسابقة    د اتر منشأة ا يماالمالمو: 

 (2حالة عملية )
 قامت منشأة امس م بامعمليات امتامية خ ل شهر مايون  
 جنيه علو امحساب 25.555اشترت بضاعة من عبدامحق بمبلغ   9/9   
 25.555جنياه سادد منهاا  05.555اشترت بضااعة مان عباداموهاب بمبلاغ   5/9   

ا  مقابال مصااري  جنياه نقاد 0555جنيه نقادا  وامبااق  بشايك علاو امبناك، ود عات مبلاغ 
 نقل امبضاعة اممشتراة علما  بأن شرط امتسليم امتسليم محل امبا ت.

 جنيه نقدا   95.555باعت بضاعة بمبلغ  05/9   
ردت جااااازء مااااان امبضااااااعة امتااااا  اشاااااترتها مااااان عبااااادامحق معااااادم مطابقتهاااااا  02/9 ااااا  

 جنيااه. كمااا ساامل عبادامحق ملمنشااأة بمسااموحات علااو جاازء 0.555ملمواصااات قيمتهااا 
 جنيه مقابل تل  جزء من امبضاعة. 0555رخر من اممشتريات بمبلغ 

جنيااه  05.555جنيااه منهااا  05.555باعاات بضاااعة ممنشااأة امسااعيد بمبلااغ  00/9 اا  
 نقدا  وامباق  علو امحساب.

ردت منشاااااأة امساااااعيد جااااازءا  مااااان امبضااااااعة اممباعاااااة مهاااااا معااااادم مطابقتهاااااا  09/9 ااااا  
 جنيه.  05.555ملمواصاات قدرت بمبلغ 

 9.555سااددت منشااأة امسااعيد مااا عليهااا بشاايك بعااد امتنااازل مهااا عاان مبلااغ  29/9 اا  
 جنيه نظرا  موجود تل  بامبضاعة اممباعة مها. 

اجااااراء قيااااود اميومياااة ام زمااااة  لباااات امعمليااااات امسااااابقة  ااا  د اااااتر منشااااأة المالدددمو: 
 .امس م
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 ىداف الفصل: أ
بعددد دساسددة ىددصا الفصددل ينبوددا أن ي ددمن الاالددو ملمدداً بالمم ددم ات  

 التالية: 
  المعالجة المحاسبية للعمليدات النقديدة التدا تدتم  دن اسيدة   يندة

 المنشأة. 

 المعالجة المحاسبية للعمليات التا تتم  ن اسية البنك:   

o المعاملات التا تتم من  لال الحساو الجاسي. 
o مليات المدائع مشيادات الاستثماس . 
o مليات الاقتساض من البنك . 
o العمليات البن ية الا سى.  
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 مقدمة: 
تقوم منشآت الأعمال بالعديدد مدن العمايدات النقديدعض بعد  لدمل العمايدات  دد تدتم  

عدن رييددز نةينددع المنشددضهض وبعتدما  ددد تددتم عددن رييدز البنددلع وييمددا يتعاددز بالعمايددات 
النقديع التي تتم عن رييز النةينعض تقتي  واعد المديونيع والدائنيع بجعل حد/ النةينع 

أو متحصلات تديد لانةيندع ويدي المقابدل يجعدل حدد/ النةيندع دائنداً مديناً بضي مقبوتات 
بضي مديوعات تسدد من النةينعض أما ييما يتعاز بالعمايات النقديع التي تتم عدن رييدز 
البندددلض يتتعددددد أندددواه وصدددوي لدددمل العمايددداتض معمدددم لدددمل المعددداملات تدددتم مدددن ندددلال 

دائددل لامنشدضه بالبنددلض دمدا  ددد الحسدا  الجددايي لامنشدضه ردديك البندلض وبعتددما يتعادز بو 
يتعاددز بعتددما بقدديو  تحصددل عايمددا المنشددضه مددن البنددلض بجاندد  الندددمات المصدديييع 
الأندديا التددي تعددددت وتنوعددت يددي اةونددع الأنيدديهع وييمددا ياددي نتندداول ألددم المعدداملات 

 التي تتم بين المنشضه والبنلع
 :المعاملات التا تتم من  لال الحساو الجاسي 6/1

معمم العمايات النقديع لامنشضه عن رييز البنل من نلال يتح حسا  جايي تتم  
باسددددم المنشددددضه ردددديك البنددددلض وبمقتتددددي لددددما الحسددددا  الجددددايي يدددددون لامنشددددضه حييددددع 
الإتددايع يليدد  أو السددح  مندد  و تمددا تشددااض ويددتم الإيددداه عدداده عددن رييددز  يددام العميددل 

التدي يييدد العميدل أو مدن يندو  عند  توتح ب  المبالغ  باستيفاا نمومج  سيمع الإيداهض
ييددداعماض ويددوي اسددتلام لدددمل المبددالغ مددن  بدددل البنددل يضنددم العميدددل ييصددال اسددتلام يفيدددد 
يتدددايع المبددددالغ لحسددداب  الجدددداييض وبدددالربل تددددزدي لدددمل العمايددددات يلدددي ةيدددداده الحسددددا  

 الجايي لامنشضه ريك البنلض ومن ثم يجعل حد/ البنل مديناًع
الحسدا  الجدايي يلالبداً مدا تدتم عدن رييدز البندلض حيد   أما عمايات السدح  مدن 

يسددام البنددل العميددل ديتددي شدديدات بمجدديد يتمددام يجدديااات يددتح الحسددا ع ويعتبددي الشدديل 
مسددتنداً يتتددمن أمدددي دتددابي صددادي مدددن صدداح  الحسددا  والسددداح   يلددي المسدددحو  

 عاي  والبنل  بديل مباغ معين يلي شنص ماض ومن ثم يإن لاشيل ثلا  أرياك:
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ولو صاح  الحسا  المي يعري أمياً لابنل بديل مباغ محدد ويو ل عاي  الساحو: -
 الشيلع

 ولو البنل المي يقوم بديل مباغ الشيل من الحسا  الجايي لدي  المسحمو  ليو: -
 ولو الشنص المي حيي لمصاحت  الشيل المستفيد: -

 ويضنم الشيل الشدل التالي:  
 سقم مسلسل .............. سقم الشيك  ................ ...........بنك ........ التاسيخ:  /   /
 التاسيخ:    /    /  فسع .................... المبلغ بالأسقام

 الاسم   .....................   .....................
 المبلغ  .................... أم لحاملو أدفعما لأمس السيد .............................................

   مبلواً مقدسه .............................................
  تمقيع الساحو  
    

وييما ياي نتناول المعالجع المحاسبيع لاشيدات يي دياتي المنشضه وملل حس  مدا  
 يما دانت لمل الشيدات صاديه من المنشضه أم وايده يليماع 

 :الشي ات الصادسةأملًا: 
ولي تال الشيدات التي تقوم المنشدضه بتحيييلدا لصدالح أحدد المدويدين أو الددائنين  

نميي شياا أصول أو ندمات  دمت لامنشضهع وعند يصداي الشيدات يجد  التفي دع بدين 
يصددداي شدديل يسددتحز يددوم تحييدديلض ويددي لددمل الحالددع يجعددل حددد/ البنددل  الأملدد :حددالتين: 

 ليومعريك دائن يي نفس ا
 : (1) مثال
جنيدد   15333جنيدد ض سددددت  35333اشددتيت المنشددضه بتدداعع بمباددغ  9/4يددي  

 بشيل والبا ي عاي الحسا ع يي لمل الحالع يدون القيد: 
 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 9/4 من حد/ المشتييات  25333

  يلي ممدويين                
  حد/ البنل               15333 
  حد/ الدائنين               2333 
   يثبات شياا بتاععو  
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يصددداي شدديل يسددتحز بعددد عددده أيددام مددن تدداييخ تحييدديل: ويددي لددمل الحالددع يددتم  الثانيددة:
توسير حد/ شيدات بيسم السداد بجعل دائناً يوم حددو  العمايدعض دمدا يجعدل مدديناً عندد 

 سدادل من  بل البنلع 
  (: 2) مثال
اشددددتيت منشددددضه عبدددددالعاري أثاثدددداً مددددن معدددداي  عبدددددالمعري بمباددددغ  15/4يددددي  

 ع25/4تم تحييي شيل بالمباغ يستحز السداد يي جني  و د  18333
 يي دياتي منشضه عبدالعاري تجيي القيود التاليع:  

 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 15/4 من حد/ الأثا   18333
  يلي حد/ شيدات بيسم السداد         18333 
   25/4شياا أثا  بشيل يستحز يي و  

 25/4 من حد/ شيدات يسم السداد  18333
  يلي حد/ البنل          18333 
   يثبات صيك شيلو  
يددي بعدد  الأحيددان  ددد يدديي  البنددل ديددل  يمددع الشدديل المسددحو  عايدد  لأسددبا   

 متعدده منما: 
 ععدم دفايع يصيد الساح  -
 ععدم مرابقع تو يل الساح  عاي شيل مقاينع بتو يع  لدا البنل -
 عوجود أنراا شدايع يي الشيل مثل المباغ بالحيوك لا يرابز المباغ بالأي ام -

ويي حالع يي  الشيل الصدادي مدن المنشداه لأي سدب  مدن الأسدبا  السدابقع أو  
غييلددا لا بددد مددن  يددام المنشددضه بإثبددات لددما الدديي  وملددل بددإجياا  يددد يوميددع يجعددل ييدد  

دائنددداًع يفددي المثدددال السدددابز يما  امدددت  البنددل رددديك مددددين والمددويدون أو الددددائنون رييددداً 
 معاي  عبدالمعري بيد الشيل بسب  ييت  من البنلض يجيا القيد التالي: 
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 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 25/4 من حد/ البنل  18333
  يلي حد/ الدائنين              18333 
   يثبات يي  الشيلو  

 :ثانياً:  الشي ات الماسدة
ولدددي تادددل الشددديدات التدددي يحييلدددا العمدددلاا أو المددددينون لصدددالح المنشدددضه سدددداداً  

لمبيعدددات أو نددددمات  ددددمتما المنشدددضه لمدددمض وعنددددما تددديد لامنشددداه شددديدات يدددإن المعالجدددع 
يدي لدمل الشديداتض حيد   دد  المحاسبيع تعتمد عاي الرييقع التي تتصيك بمدا المنشدضهع

 المنشضه بما ياي:تقوم 
يداع قيمتيا فا   ينة المنشأة:  –أ   تحصيل الشي ات من البنك المسحمو  ليو ما 

يي مثل لمل الحالع عندما تحصل المنشضه عاي الشيل من العميل نميي مبيعدات  
أو ندددمات  دددمت لدد ض تقددوم المنشددضه بتحصدديل الشدديل مددن البنددل المسددحو  عايدد  وبنددل 

 اغ المحصل يي نةينع المنشضهع العميل  وتقوم بإيداه المب
 : (3) مثال
 12333باعدددت منشدددضه عبددددالحديم بتددداعع يلدددي محدددلات الندددوي بمبادددغ  8/3يدددي  

يداه المباغ بالنةينعع   جني  بشيل ويي نفس اليوم  امت المنشضه بتحصيل الشيل وا 
 يي دياتي منشضه عبدالحديم يجيا القيد التالي:  
 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين

 8/3 من حد/ النةينع  12333
  يلي حد/ المبيعات              12333 
   بيل بتاعع بشيل حصل وأوده المباغ بالنةينعو  
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يداع قيمتيا فا الحسداو الجداسي  –و  تحصيل الشي ات من البنك المسحمو  ليو ما 
 للمنشأة:  
يدددي لدددمل الحالدددع عنددددما تحصدددل المنشدددضه عادددي شددديل مدددن العميدددل تقدددوم بتحصددديل  

يداع  المباغ يي الحسا  الجايي لامنشضه ريك البنلع   الشيل وا 
 : (4) مثال
جنيد  مدن أحدد عملائمداض  16333استامت منشضه عبدالمال شيداً بمباغ  9/4يي  

يداعددد  بالحسدددا  الجدددايي لا منشدددضه رددديك بندددل و دددد  امدددت المنشدددضه بتحصددديل الشددديل وا 
 مصيع
 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 9/4 من حد/ البنل  16333

  يلي حد/ المدينين              16333 
   تحصيل شيل وايداع  يي الحسا  الجاييو  

 الاحتفاظ بالشي ات فا   ينة المنشأة:  –ج 
العميل  د لا تقوم بتحصيا  يي نفدس اليدوم عندما تحصل المنشضه عاي شيل من  

لأسددبا  عديدددهض أو عندددما تحصددل المنشددضه عاددي شدديل محدديي بتدداييخ لاحددزع يددي مثددل 
لمل الحالات تقوم المنشضه بالاحتفام بممل الشيدات يدي نةينتمدا لحدين تحصدياماض ومدن 

تحصدلض ثم يتم توسير حد/ شيدات وايده يجعدل مدديناً بالشديدات التدي تدم اسدتلامما ولدم 
ثددم عنددد تحصدديل لددمل الشدديدات  ددد يددتم ييددداه المبددالغ المحصدداع بالنةينددع أو بالحسددا  

 الجايي لامنشاه ريك البنل ويتم ي فال حد/ الشيدات الوايدهع
 : (5) مثال
جنيد   8333باعت منشضه عبدالحفيم بتاعع يلي محلات الإيمدان بمبادغ  18/13يي 

 بالنةينعع   بشيل و د  امت المنشضه بإيداه لما الشيل
 عتم تحصيل الشيل وأتيك لاحسا  الجايي لامنشضه 22/13ويي 
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 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 18/13 من حد/ شيدات وايده  8333
  يلي حد/ المبيعات              8333 
   بيل بتاعع بشيل أوده النةينعو  
 22/13 من حد/ البنل  8333
  يلي حد/ شيدات وايده              8333 
تايت  لاحسا  الجاييو      تحصيل الشيل وا 
وتجدي الإشايه يلي أن  يما تم يي  الشيل لأي سب  من الأسبا  السابز مديلا  

السدداح   ردديك مدددين و حددد/ الشدديدات الددوايده ردديك  –يجعددل العميددل ومحدديي الشدديل 
 دائنع
البنل المسحو  عايد  صديك الشديلض و امدت منشدضه يي المثال السابز يما يي   

عبدددالحفيم بدديد لددما الشدديل يلددي محددلات الإيمددانض يجدديي القيددد التددالي يددي ديدداتي منشددضه 
 عبدالحفيمع
 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 22/13 من حد/ المدينين  8333
  يلي حد/ شيدات وايده        8333 
   يثبات يي  الشيلو  

 إسسال الشي ات إل  البنك للتحصيل:  –د 
يددي بعدد  الأحيددان عندددما تحصددل المنشددضه عاددي شدديل مددن أحددد عملائمدداض تقددوم  

بإيسال لما الشيل لابنل وبنل المنشضه  لدي يقوم البنل بتحصيل لما الشديل مدن البندل 
يدات تحددددت المسددددحو  عايدددد  وبنددددل العميددددل ع ويددددي لددددمل الحالددددع يددددتم توسددددير حددددد/ شدددد

التحصيلض يجعل مديناً عند ييسدال الشديدات لابندل لاتحصديلض وعندد تحصديل الشديدات 
تايتما لاحسا  الجايي يقفل لما الحسا ع   وا 
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 : (6) مثال
 17333باعددت منشددضه عبدددالحايم بتدداعع يلددي محددلات الإنددلاص بمباددغ  17/7يددي 

 جني  بشيل أيسل يلي البنل لاتحصيلع 
تايت  لاحسا  الجايي لامنشدضه  23/7يي  ويد يشعاي من البنل يفيد تحصيل الشيل وا 

 جني ع  33بعد نصم عمولع تحصياما  يمتما 
 يي دياتي منشضه عبدالحايم تجيا القيود التاليع:  

 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 17/7 من حد/ شيدات تحت التحصيل  17333

  يلي حد/ المبيعات              17333 
   بيل بتاعع بشيلو  
 23/7 من ممدويين  

  حد/ البنل  16973
  حد/ عمولع التحصيل  33
  يلي حد/ شيدات تحت التحصيل          17333 
تايت  لاحسا  الجاييو      تحصيل شيل وا 
وجددديي بالددمدي أندد  يما لددم يددتمدن البنددل وبنددل المنشددضه  مددن تحصدديل الشدديل مددن   

البندددل المسدددحو  عايددد  وبندددل العميدددل  لأي سدددب  مدددن الأسدددبا ض يقدددوم البندددل بإيسدددال 
ينراي لامنشضه يفيد بيي  الشديلض ويدي لدمل الحالدع تقدوم المنشداه بداليجوه يلدي العميدل 

 دائناًع وجعا  مديناً وجعل حد/ شيدات تحت التحصيل 
 تظييس الشيك:  –ىد

عندما تحصل المنشدضه عادي شديل مدن أحدد عملائمدا  دد تقدوم بتمميدي لدما الشديل  
يلدي شددنص  نددي سددداداً لمبادغ مسددتحز لمددما الشددنص رديك المنشددضهع ويقصددد بتمميددي 
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الشدديل  يددام المسددتفيد الأول والمحدديي لدد  الشدديل  بددالتو يل عاددي ممددي الشدديل لشددنص 
 انيع ني يسمي المستفيد الث

 : (7) مثال
جنيدد  يلددي محددلات السددلام  15333باعددت منشددضه عبددداليزوك بتدداعع بمباددغ  7/9يددي 

 بشيل أوده يي النةينع
جنيد ض و دد  امدت المنشدضه  23333تم شياا أثا  من معاي  السديوي بمبادغ  9/9يي 

 بتمميي الشيل السابز وسداد البا ي نقداًع 
 لتاليع: يي دياتي منشضه عبداليزوك تجيا القيود ا 

 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 7/9 من حد/ شيدات وايده  15333
  يلي حد/ المبيعات              15333 
   بيل بتاعع بشيلو  

 19/9 من حد/ الأثا   23333
  يلي ممدويين             
  حد/ شيدات وايده           15333 
  حد/ الحةينع             5333 
   شياا أثا  بتمميي الشيل والبا ي نقداً و  
وجديي بالمدي أن  يما  امت محلات السيوي المممي لمدا الشديل بتحصديل الشديل  

مدن البندل المسدحو  عايد ض لا يدتم يجددياا  يدود محاسدبيع يدي ديداتي منشدضه عبددداليزوكع 
أما يما يي  البنل المسحو  عاي  الشيل وبنل محلات السلام  صيك الشديلض تيجدل 

شيل وتحصل عاي المباغ المسدتحز لمدا محلات السيوي يلي منشضه عبداليزوك وتيد ال
أو يحيي لما شيل جديدض وتقوم منشضه عبداليزوك باليجوه يلي العميل ومحيي الشديل  

 وجعا  مديناً ومن ثم يدون القيد دما ياي: 
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 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 7/9 من حد/ المدينين  15333

  يلي حد/ النةينع              15333 
   يثبات يي  الشيلو  

 : مليات المدائع مشيادات الاستثماس 6/2
أحياناً يدون لددا المنشدضه يدائ   أمدوال عدن حاجدع نشدارما اليئيسديض و دد تفددي  

المنشضه يي استثماي لمل الأمدوال لاحصدول عادي عوائدد وأيبداعض وتعتبدي الودائدل البنديدع 
الاستثماي أحد  ليات الاستثماي التي تاجض يليما دثيي من المنشآتض ويقصد أو شمادات 

بودائل الاستثماي المبالغ التي تودعما المنشضه بالبنل لأجل معين ولا تسدتيد  بدل انتمداا 
الأجدددلض مقابدددل حصدددول المنشدددضه عادددي عوائدددد أو أيبددداع حسددد  سياسدددع البندددل المعاندددعع 

 تصديلا البنولعودملل الحال شمادات الاستثماي التي 
وعنددددما تقدددوم المنشدددضه بإيدددداه مبادددغ معدددين يدددي حسدددا  ودائدددل اسدددتثماي لددددا أحدددد  

البندددول أو تقدددوم بشدددياا شدددمادات اسدددتثماي مدددن البندددلض يجعدددل حدددد/ ودائدددل الاسدددتثماي أو 
حد/شمادات الاستثماي ريك مدين ويدون الريك الددائن حدد/ النةيندع يما تدم الاسدتثماي 

تدددم تلميدددع لدددما الاسدددتثماي مدددن الحسدددا  الجدددايي لامنشدددضه رددديك  نقدددداً أو حدددد/ البندددل يما
البنددلض وعنددد اسددتحقاز العوائددد أو الايبدداع تسددجاما المنشددضه ردديك دائددن ويعتمددد الردديك 
المدين عاي ما يما دانت المنشاه  د حصات لمل العوائد وأودعتما النةينعض أم يتايتما 

يعددع أو شددمادات الاسددتثماي تقددوم يلددي الحسددا  الجددايي لامنشددضهض وعنددد انتمدداا أجددل الود
المنشددددضه بسددددحبما نقددددداً أو ييددددداه مبالمددددا يددددي الحسددددا  الجددددايي أو تجديددددد الوديعددددع أو 

 شمادات الاستثمايع 
 : (8) مثال
جنيدد  مددن حسددابما الجددايي  133333 امددت منشددضه عبددداللفاي بتحويددل مباددغ  1/1يددي 

   سنواتع 3ريك بنل مصي يلي وديعع استثماييع لمده و
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 جني  نقداًع  4333تم سح  العوائد المستحقع عاي الوديعع و ديلا  1/4يي 
 يي دياتي منشضه عبداللفاي تجيا القيود التاليع:  

 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 1/1 من حد/ ودائل الاستثماي  133333

  يلي حد/ البنل              133333 
   تحويل مباغ من الحسا  الجايي يلي وديععو  

 1/4 من حد/ النةينع  4333
  يلي حد/ عوائد الوديعع            4333 
   تحصيل عائد الوديعع نقداً و  

 : مليات الاقتساض من البنك 6/3
تاجض المنشضه يلي الا تيا  مدن البندل لأسدبا  متعددده بعتدما  دد يتعادز بقصدوي  

صاح  المنشضه عن تمويدل أعمدال منشدضت  بالقددي المناسد  لمسدتوا النشدارض وبعتدما 
يتعاز بإمدانيع المنشضه الحصول عاي القيو  بسدعي يائدده مدننف  نسدبياًض واسدتندام 

دون لنال ييز موجد  يدي صدالح المنشدضه لما القي  لتحقيز أيباع ميتفععض ومن ثم ي
يتمثدددل يدددي الفددديز بدددين الأيبددداع الحقيقيدددع يدددي اسدددتندام الأمدددوال المقتيتدددع وبدددين الفوائدددد 

 المديوعع عاي لما القي ع 
وبصدددفع عامدددع عنددددما تحصدددل المنشدددضه عادددي  دددي  يجعدددل حسدددا  القدددي  دائنددداً  

ين يقد يدون النةينع يما باعتبايل يمثل التةام عاي المنشضه ريك البنلض أما الريك المد
تم الحصول عادي القدي  مدن البندل وتدم ييداعد  يدي نةيندع المنشدضهض أو حدد/ البندلض يما 
يداعدد  يددي الحسددا  الجددايي لامنشددضه ردديك البنددلع وعنددد  تددم الحصددول عاددي القددي  وا 
اسددتحقاز الفائددده المعانددع عددن القددي  يددتم حسددابما حسدد  مباددغ القددي ض ومعدددل الفائددده 

بددياتي المنشدضه درديك مددين باعتبايلدا مصديوك بالنسدبع لامنشداهع أمدا  والمدهض وتسجل
الريك الدائن يقد يدون حد/ النةينع يما تدم سدداد الفائدده نقدداً أو حدد/ البندل يما تدم سدداد 
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الفائدده نصددماً مدن الحسددا  الجددايي لامنشداهض ويددي بعد  الأحيددان  ددد يدتم تعايددع الفوائددد 
دددون الرديك الدددائن حدد/ القددي ض ويعتمدد سددداد عادي حسدا  القددي  ويدي لددمل الحالدع ي

القي  عاي الاتفاز المبيم مدل البندلض ومدا يما ددان لدما الاتفداز يقتتدي سدداد القدي  
عادددي أ سدددار أم سددددادل ديعدددع واحدددده يدددي نمايدددع مدددده القدددي  المتفدددز عايددد ع وعندددد سدددداد 

أو حدد/ القي  أو جةا من  تقوم المنشاه بجعل حد/ القي  رديك مددين و حدد/ النةيندع 
 البنل ريياً دائناً حس  رييقع السدادع 

 :(9) مثال
عادي مدنح المنشدضه  م اتفقدت منشدضه عبدالشددوي مدل البندل الالادي1/1/2312يي  

% عاددي ان يدتم سدداد القددي  مدل يوائدددل 7جنيدد  بفائدده سدنويع  333333 يتداً بمبادغ 
لاتفدداز وأودعددت عاددي ثلاثددع أ سددار سددنويع متسدداويع يددي نمايددع دددل عددامض و ددد تددم تنفيددم ا

 القيمع بالحسا  الجايي لامنشضه ريك البنلع 
 يي لمل الحالع يتم تسجيل القيود التاليع يي دياتي منشضه عبدالشدويع  

  ند الحصمل  ل  القسض:  -
 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين

 1/1 من حد/ البنل  333333
  يلي حد/ القي               333333 
يداع  بالحسا  الجاييو      الحصول عاي  ي  وا 

تقددوم المنشددضه بسددداد دددل مددن  سددر  31/12/2312يددي نمايددع السددنع الأولددي يددي  
 القي  وسداد  الفائده المستحقع عاي القي ع

 جني   133333=  3÷  333333القسر = 
 المده× معدل المده ×  الفائده = المباغ   

 × 333333الفائده = 
  7     

 جني   21333=  1× 
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 ويتم يثبات ملل بالقيد التالي: 
 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين

 31/12 من ممدويين  
  حد/ القي   133333
  حد/ يوائد القي   21333

  يلي حد/ البنل            121333 
    سر القي  والفائده السنويعسداد و  

 ويجيا نفس القيد السابز يي نمايع السنع الثانيعض ونمايع السنع الثالثع ع  
 :معاملات بن ية أ سى 6/4

تعدددددت وتنوعدددت النددددمات المصددديييع التدددي تقددددمما البندددول لعملائمدددا يدددي اةوندددع  
الأنيدديهض ولعددل أشددمي لددمل الندددمات وأدثيلددا اسددتنداماً مددا يتعاددز بالبرا ددات المصدديييع 
التددي تصددديلا البنددول وتمدددن صدداحبما مددن الاسددتفاده بالعديددد مددن الندددمات المصدديييعض 

النقديدع و دت الحاجدع والسدح  ض الإيددداه  والتدي منمدا عادي سدبيل المثدال الحصدول عادي
يددددي الحسددددا  والجددددايي ض التحويددددل لحسددددا   ندددديض سددددداد الفددددواتيي واليسددددوم الحدوميددددعض 

الخع ومن المتعايك عاي  أن لمل البرا ات حس  اليصيد المي تيتبر ب ض  د تدون ععع
ض وبرا ددات Debit Cardبرا ددات ميتبرددع بالحسددا  الجددايي لاعميددل والمعيويددع باسددم 
البرا دددات  Credit Cardغيدددي ميتبردددع بالحسدددا  الجدددايي لاعميدددل والمعيويدددع باسدددم 

 الائتمانيعع
واةن تقوم العديد من المنشآت ببيل منتجاتما وتقديم ندماتما من ندلال اسدتندام  

البرا ات المصيييع لاعملاا عن رييز أجمةه التفدوي  الالدتيوندي الميتبردع الدتيونيداً 
 ا ات يي البنولع بميادة البر

يعنددد  يددام المنشددضه بعمايددع بيددل بتدداعع أو تقددديم ندمددع لأحددد عملائمددا وتحصدديل  
 القيمع من نلال البرا ع المصيييع لمما العميل يتم ما ياي: 
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تقدددوم المنشدددضه بإدندددال البرا دددع المصددديييع لاعميدددل يدددي جمددداة التفدددوي  الالدتيوندددي  -
ة البرا دددات يدددي البندددل الدددمي يتعامدددل معددد  الموجدددود لدددديما والمددديتبر اليدتيونيددداً بميدددد

 العميل والمشتيي ع
تجدديي عمايددع استصددداي التفددوي  برييقددع اليدتيونيددع نددلال و ددت وجيددة جددداًض حيدد   -

يدددضتي الددديد بدددالقبول أو الددديي ض يما جددداا الددديد بدددالقبول يدددتم ربدددل يددداتويه مدددن نسدددنتين 
ل استصددددداي تحدددتفم المنشددددضه بضحددددلا وتعرددددي العميددددل النسدددنع الأندددديا ويعندددي  بددددو 

التفددوي  موايقددع البنددل عاددي سددح  مباددغ البتدداعع أو الندمددع مددن الحسددا  الجددايي 
 لاعميل والمشتيي  لصالح المنشاه والبائل ع

يدددي نمايدددع اليدددوم يمددددن لامنشدددضه معييدددع عددددد العمايدددات التدددي تمدددت ومباللمددداض ثدددم يدددتم  -
سبع معينع مقابل تحويل لمل المبالغ لاحسا  الجايي لامنشضه بعد  يام البنل بنصم ن

التددداليك التددي يتحمامددا البنددل لإتمددام لددمل الندمددع بد ددعض ومددن ثددم يجدديا يددي ديدداتي 
 المنشضه القيد التالي:

 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
  من ممدويين  
  حد/ البنل  ×××
  حد/ عمولع البنل  ×××
  يلي حد/ المبيعات           ××× 
  أو يلي حد/ يييادات الندمات       
   يثبات المبيعات التي تمت بالبرا ات المصيييعو  

 : (11) مثال 
بالدددددت مبيعدددددات منشددددضه عبدالوحدددددد التدددددي تمددددت مدددددن ندددددلال اسدددددتندام  27/3يددددي  

الجدايي جنيد  ض و دد تدم تحويدل المبادغ لاحسدا   183333البرا ات المصيييع لاعملاا 
 جني ع 363لامنشضه بعد نصم عمولات بنديع بالت  يمتما 
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 يي دياتي منشضه عبدالواحد يجيا القيد التالي يي نمايع اليوم: 
 التاييخ بيددددددددددددددددددددددددددددددددددددان دائن مدين
 27/3 من ممدويين  

  حد/ البنل  179643
  حد/ عمولع البنل  363
  يلي حد/ المبيعات           183333 
   يثبات مبيعات برا ات مصيييعو  

 :مص سة التسمية 6/5
تتعدد وتتنوه المعاملات التي تتم بين المنشضه والبنلض ومن المعتاد يدي نمايدع ددل  

شمي أن يقوم البنل بإيسال دشك حسا  تفصياي لامنشضه يوتح يي  عمايات الإيداه 
الحسا  الجدايي لامنشدضه رديك البندل ومدن ثدم يصديد المنشدضه والسح  التي تمت عاي 

لديددد ض ومدددن المفتدددي  أنددد  عنددددما يددديد دشدددك الحسدددا  مدددن البندددل وتقاينددد  المنشدددضه مدددل 
حد/البنل بدياتيلا المحاسبيع أن يترابز اليصيدانض يلا أن  غالباً ما يلاحم وجود ييوز 

بدشك الحسا ض و د تيجل لمل  بين يصيد حد/البنل بدياتي المنشضه ويصيد البنل الوايد
 الفيوز يلي عده أسبا  منما عاي سبيل المثال:

شيدات تحييلا المنشضه لعملائما ندلال الشدمي ولا يقددمما العمدلاا لابندل حتدي نمايدع  -
الشمي يي مثل لدمل الحدالات تددون المنشدضه  دد  امدت بنصدم لدمل الشديدات مدن يصديد 

 مللع البنل بسجلاتما يلا أن البنل لم يقوم ب
الإيددداعات التددي تيسدداما المنشدداه يلددي البنددل يددي اليددوم الأنيددي مددن الشددميض وتتدديفما  -

 المنشضه لحسابما بالبنل يي السجلاتض و د لا يتيفما البنل يي نفس اليومع 
يشدددعايات الإتدددايع والنصدددم التدددي أيسدددات مدددن  بدددل البندددل ولدنمدددا لدددم تصدددل لامنشدددضه  -

 يي الدياتيع وبالتالي لا تقوم المنشضه بتسجياما
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الأنردداا المحاسددبيع التددي  دددد تقددل مددن  بددل محاسدددبي المنشددضه أو مددن  بددل محاسدددبي  -
 البنلع 

ولمددما عندددما يدديد لامنشددضه دشددك حسددا  البنددل وتلاحددم المنشددضه وجددود انتلايددات  
بين دل من يصيد البنل يي دشك الحسا  ويصيد البندل يدي الددياتيض يإند  يدتم يعدداد 

ع دددل مددن يصدديد دشددك الحسددا  بالمعدداملات التددي أنددمتما مددمديه تسددويع بمدددك تسددوي
المنشددضه يددي الاعتبدداي ولدددم تدديد بدشددك الحسددا ض وددددملل تسددويع يصدديد البنددل بالددددياتي 
بالمعاملات التي أنملا البنل يي الاعتباي ولم تسجل بالدياتيض حي  تتم التسويع عادي 

 النحو التالي:
 ×××  أولًا: يصيد البنل الوايد بدشك الحسا 

    يتاك يلي :    
  ×× المبالغ التي أتايتما المنشضه ولم يتتمنما دشك الحسا   -أ 
 ××× ×× الأنراا المحاسبيع التي أدت يلي تنفي  يصيد دشك حسا  البنل - 
    بنصم من :    
  و××  المبالغ التي نصمتما المنشضه ولم تيد بدشك الحسا  -أ 
 و××  و××  يلي ةياده يصيد دشك الحسا الأنراا المحاسبيع التي أدت  - 
 ××××  اليصيد بعد التسويع 

 ×××  ثانياً: يصيد البنل بدياتي المنشضه
    يتاك يلي :    
  ×× المبالغ التي أتايما البنل ولم تتيفما المنشضه  -أ 
  ×× الأنراا المحاسبيع التي أدت يلي تنفي  يصيد البنل بالدياتي - 
   ××× 
    بنصم من :    
  و××  المبالغ التي نصمما البنل ولم تنصمما المنشاه -أ 
  و××  الأنراا المحاسبيع التي أدت يلي ةياده يصيد البل بالدياتي - 
 و×××    اليصيد بعد التسويع 
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 :(11) مثال
م ويد دشددك حسددا  البنددل لمنشدداه عبدددالولا  عددن شددمي مددايس 1/4/2314يددي  
جني ض يي حين باغ يصديد  61676م ودان يصيد البنل الوايد بدشك الحسا  2314

 جني ض وبفحص الانتلايات تبين ما ياي:  28333حد/ البنل بدياتي المنشضه 
 أنددد  لدددم يقددددم جنيددد  حييتددد  المنشدددضه لأحدددد المدددويدينض يلا 4833لندددال شددديل مبالددد   -

 لاصيك حتي نمايع الشميع
جنيددددد ض ونصدددددم  32333 ددددام البندددددل بتحصددددديل دمبيدددددالات لصدددددالح المنشدددددضه  يمتمدددددا  -

جنيدد ض ولددم تصددل يشددعايات لددمل العمايددع لامنشددضه  323مصدديويات التحصدديل بمباددغ 
 حتي نمايع الشميع

ن تبددين جنيدد  أوده البنددل ولددد 2833اسددتامت المنشدداه شدديداً مددن أحددد العمددلاا  يمتدد   -
أن  يي  لمنالفت  بع  النواحي الشدايعض دما استامت المنشضه شيداً  ني من أحدد 

 جني ع 2264جني  سجا  المحاس  بالدياتي   2663العملاا مبال  
جني  ممدي بدشدك الحسدا  بمبادغ  4433لنال شيل مستام من أحد العملاا بمباغ  -

 جني ع  4333
  ع: يعداد ممدي تسويعالمالمو

 التسميةمص سة 
 61676 اليصيد ربقاً لدشك الحسا  28333 اليصيد ربقاً لدياتي المنشضه

  بتاك يلي    يتاك يلي 
 433 نرض  يد شيل  32333 دمبيالات محصاع     
   32396 396 نرض بمباغ الشيل     

  ينصم من    ينصم من 
  4833و شيل لم يقدم لاصيك   323و مصاييك تحصيل     
    3123و  2833و شيل مييو      

 57276 اليصيد بعد التسويع 57276  اليصيد بعد التسويع
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 اسئلة محالات  ملية
 أملًا: أسئلة الا تياس من متعدد:

 ا تس اف ل اجابة صحيحة ل ل  باسة من العباسات التالية :
  ند إ داد مص سة التسمية فإن الشي ات التا لم يتقدم أصحابيا لصسفيا:  -1
 تتاك يلي حد/ البنل بالدياتي -أ   
 تنصم من حد/ البنل بالدياتي -   
 تتاك يلي حد/ البنل الوايد بدشك الحسا  -ج  
 تنصم من حد/ البنل الوايد بدشك الحسا  -د  
  ند إ داد مص سة التسمية فإن المدائع بالاسية:  - 2
 تتاك يلي حد/ البنل بالدياتي -أ   
 حد/ البنل بالدياتيتنصم من  -   
 تتاك يلي حد/ البنل الوايد بدشك الحسا  -ج  
 تنصم من حد/ البنل الوايد بدشك الحسا  -د  
 الفمائد  ل  مدائع المنشأة بالبنك:  - 3
 يوائد مدينع -أ   
 يوائد دائنع -   
 نصوم بالنسبع لامنشضه -ج  
 أصول بالنسبع لامنشضه -د  

  ملية:ثانياً: حالات 
 (1حالة  ملية )

جني ض بينما يممي  7433يبييل باغ يصيد البنل بدياتي منشضه عبدالحز  33يي  
جنيد ض وبمقاينددع دشددك  7117دشدك حسددا  البندل الددوايد مدن بنددل مصددي يصديداً  ددديل 

 الحسا  الوايد من البنل مل حسا  البنل يي دياتي المنشضه اتتح ما ياي: 
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جنيددد  ويد يشدددعاي النصدددم  333يبييدددل  دددديلا لندددال مصددديويات بنديدددع عدددن شدددمي  ع1
 الناص بما مل دشك حسا  البنلع

جنيددد   1233يبييدددل حصدددل البندددل نيابدددع عدددن المنشدددضه وي دددع  دددب  بمبادددغ  28يدددي  ع2
جنيد  مصدديويات  43جنيد ض دمدا نصددم البندل  183بالإتدايع يلدي يوائددلا الباللددع 

 تحصيلض ولم تسجل العمايع يي سجلات المنشضه من  بلع 

يبييددل يددي البنددل يددي دشددك الحسددا   33يشددعاي ييددداه تددم يددي نمايددع يددوم  لددم يممددي ع3
 جني ع 2533الوايد عن شمي يبييل بقيمع 

جنيددد   492أصددديت المنشددضه شدديداً باسددم السدديد يبددياليم أحددد دائنددي المنشددضه بمباددغ  ع4
 جني ع  429سجا  المحاس  نرضً بقيمع 

جني ض ولم يتقددم  1533 لنال شيدات أصديتما المنشضه لعدد من المستفيدين بمباغ ع5
 المستفيدون لصييماع

جنيدد  أيبدداع أسددمم لصددالح الشدديدعض  633يبييددل حصددل بنددل مصددي مباددغ  28يددي  ع6
 وأييز يشعاي الإتايع مل الدشكع

جنيدد   863يبييددل أيسددل البنددل يشددعاي بدديي  شدديل لاعميددل حسددن مبالدد   33يددي  ع7
 بسب  عدم دفايع اليصيد 

 يعداد ممديه تسويع البنلع المالمو: 

 (2حالة  ملية )
م وصددل يلدي منشددضه الإيمدان دشددك حسدابما مددن البندل السددعودي 1/4/2316يدي  

المولندددددددي عددددددن شددددددمي مددددددايس والددددددمي أممددددددي أن يصدددددديد منشددددددضه الإيمددددددان لديدددددد  يددددددي 
جنيدددد ض وبمرابقددددع دشددددك حددددد/ البنددددل مددددل سددددجلات  383ع328ع6م لددددو 31/3/2316

 الشيدع تبين ما ياي: 
 عجني  333ع345ع6شضه يباغ يصيد حد/ البنل يي سجلات المن –أ 
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م  تباددددغ 31/3/2316لددددم يممددددي دشددددك الحسددددا  مبددددالغ أودعتمددددا الشدددديدع يددددوم  –  
   عجني  633ع142

جنيدددد  يلا أنددددد  لددددم يممدددددي يددددي دشدددددك  333ع372سددددحبت الشددددديدع شدددديداً بمبادددددغ  –ج 
الحسددددا ض دمددددا تددددم تحييددددي شدددديل لأحددددد المددددويدين ولددددم يقدددددم لاصدددديك بعددددد بمباددددغ 

 عجني  333ع93
جنيدد  تمثددل أيبدداع أسددمم تمادمددا الشدديدع ولددم تصددل  433ع74حصددل البنددل مباددغ  –د 

 صويه يشعايات الإتايع لاشيدع بعدع 
جنيدد ض ولددم تممددي يددي  723ع37نصددم البنددل مصدديويات وعمددولات بنديددع بمباددغ  -لددد 

 عسجلات ودياتي الشيدع
 جنيدد  حييتدد  شدديدع الإصددلاع لصددالح الشدديدع ولددم 333ع133لنددال شدديل بمباددغ  –و 

 يتمدن البنل من تحصيا ع
جنيددد  يلا أنددد  ممدددي يدددي  333ع116حددييت الشددديدع شددديداً لأحدددد المدددويدين بمبادددغ  –ة 

 جني ع  333ع173سجلات المنشضه بمباغ 
 يعداد ممديه التسويععالمالمو: 
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 اهداف الفصل: 

بعددد دراسددة هددصا الفصددل ييبوددا طن ي ددون الاالددو اتاددا  بالاو ددو ا   
 التالية: 

التجاريدددة ادددن وج دددة ي دددر السدددابو طو  لددداوراقالاعالجدددة الاباسدددبية  -
 الاستفيد. 

 .الابتفا  بأوراق القبض بتى تاريخ الاستبقاق 
  .إرسال طوراق القبض لتبيك لتبصيت ا 
 . ت  ير طوراق القبض لأبد الدائيين 
  . خصم طوراق القبض بالبيك 
  .الاقتراض ب اان طوراق القبض 

  ر الاسبوو  تيه. التجارية ان وج ة ي لاوراقالاعالجة الاباسبية   -
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 اقداة: 
مع التوسع في عمميات البيع الآجل ظهرت الحاجة إلى  وجىوأ اأاة بابىات الىأين  

وضىىمان الوفىىاذ بهىىيا الىىأين فىىي ميقىىاأ اسىىتحةاهي  اىىيم افأاة اىىي مىىا تسىىم  فىىي القىىر  
التجىىىىاري افورات التجاريىىىىةق فىىىىافورات التجاريىىىىة اأاة بابىىىىات الىىىىأين تمجىىىى  إليهىىىىا م  ىىىى ت 

او ال راذ الآجل  وت ةسم افورات التجارية إلى  اثاىة  افعمال ع أ الةيام بقمميات البيع
ا واع: ال يكات  الكمبيىاتت  السى أات افي يىة  وهىأ تىم اسىتقراا المقالجىة المحاسىبية 
لم يكات ع أ ت اول مقامثت الم   ة مع الب وك  وهبل استقراا المقالجىة المحاسىبية 

  ىىير إلىى  ان الكمبيالىىة تقىىر  ب  هىىا لمقمميىىات المتقمةىىة بالكمبيىىاتت والسىى أات افي يىىةق 
صك مكتوب وفةاً ل ىكل حىأأم الةىا ون يتضىمن امىراً مىن الىأاان (السىاحبم إلى  المىأين 
(المسحوب عمييم بأفع مبمغ مقين في تاريخ محأأ او ع أ اتطثع لى سس السىاحب او 
اي  خص آخر يسم  المستسيأ  اي ان لمكمبيالة اثث اطرا : الساحب: واو الىأاان 

لىىيي يىى مر بىىأفع مبمىىغ مقىىين فىىي تىىاريخ محىىأأ  المسىىحوب عميىىي: واىىو المىىأين الواجىىب ا
عميىىي أفىىع المبمىىغ المحىىأأ  المسىىتسيأ: واىىو ال ىىخص الىىيي تحىىرر لمصىىمحتي الكمبيالىىةق 
ويجىىىىب ان تسىىىىتوفي الكمبيالىىىىة مجموعىىىىة مىىىىن افركىىىىان افساسىىىىية واىىىىي تىىىىاريخ تحريىىىىر 

مبمىىىغ بىىىالحرو  وافرهىىىام  طريةىىىة سىىىأاأ الكمبيالىىىة  تىىىاريخ اتسىىىتحةات  اسىىىم المسىىىتسيأ  ال
 المبمغ  ةأاً ام بضاعةق 

فهو صك مكتوب وفةاً ل ىكل حىأأم الةىا ون يتضىمن تقهىأ مىن  السيد الأصيا:اما  
المأين لمأاان بأفع مبمغ مقين في تىاريخ محىأأ  ومىن اىم فممسى أ افي ىي طرفىان: افول 

يحرر الس أ لصالحي  وي بغي ان  واو المأين المتقهأ بالأفع  الاا ي او المستسيأ اليي
 يستوفي الس أ افي ي افركان افساسية السابت يكراا في الكمبيالةق 

ايا وسواذ كا ت الورهة التجارية كمبيالة ام سى أ اي ىي فةىأ ياىب المحاسىبون إلى   
إيا كا ت وارأة إلى  الم  ى ة  Notes Receivableتسمية الورهة التجارية اورات هبا 

اأاً لمىأيو يتهم تجىام الم  ى ة  اي ا هىا تسىم  اورات هىبا مىن وجهىة  ظىر من الغير سأ
الساحب او المستسيأ فن سيحصىل مبمغهىا  تىاريخ اسىتحةاهها  فىي حىين تسىم  افورات 
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مىىن وجهىىة  ظىىر المسىىحوب عميىىي اي المىىأين  Notes Payableالتجاريىىة اورات أفىىع 
 ق بةيمتها ف ي ممتزم بأفع مبمغها في تاريخ استحةاهها

 وفيما يمي  ت اول المقالجة المحاسبية من وجهتي ال ظر الموضحتين: 
 الاعالجة الاباسبية لأوراق القبض: 7/1

ت  ىى  اورات الةىىبا عىىاأة  تيجىىة عمميىىات البيىىع الآجىىل  حيىىث إيا هامىىت الم  ىىى ة  
ببيىىع اصىىل  وحىىرر القميىىل كمبيالىىة او سىى أ اي ىىي لصىىالم الم  ىى ة بةيمىىة مىىا تىىم بيقىىي  

حصول الم   ة البااقة عم  ورهة هبا  تسجمها الم   ة في الىأفاتر بجقىل مق   يلك 
حىىىىىر اورات الةىىىىبا طىىىىر  مىىىىأين بوصىىىىسها اصىىىىل لمم  ىىىى ة  وتقتمىىىىأ مراحىىىىل وخطىىىىوات 
المقالجىىة المحاسىىبية فورات الةىىبا التىىي تىىرأ لمم  ىى ة عمىى  الطريةىىة التىىي تتصىىر  بهىىا 

تي هأ تمج  إليها الم   ة لمتصر  الم   ة  في ايم افورات  وا اك القأيأ من الطرت ال
 في ما لأيها من اورات هبا  يمكن توضيم ايم الطرت في ال كل الآتي:  

 

 ( 1/7ش ل رقم )
 ارق الاعالجة الاباسبية لأوراق القبض

 عممية بيع آجل

انؼًُم َحشس كًثُانح أو 

 انًُشأجنصانح  أرٍَسُذ 

 

 ذُشأ وسلح لثط

ذرصشف فُها انًُشأج 

 تانطشق انرانُح

 

الاحرفاظ تها 

حرً ذاسَخ 

 الاسرحماق

 

 

إسسانها نهثُك 

 نهرحصُم

 

 

ذظهُشها لأحذ 

 انذائٍُُ

 

 

خصًها نذي 

 انثُك

 

 

الإلرشاض 

 تضًاَها
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وفيمىىا يمىىي المقالجىىة المحاسىىىبية فورات الةىىبا فىىي ظىىل كىىىل طريةىىة مىىن الطىىىرت  
 السابةةق 

 الاستبقاق طولا : الابتفا  بأوراق القبض بتى تاريخ
ع ىىىأما تبيىىىع الم  ىىىاة اصىىىثً فحىىىأ القمىىىثذ مةابىىىل كمبيالىىىة او سىىى أ اي ىىىي (اورات  

هبام وتةرر الم   ة اتحتساظ بها حت  تاريخ اتستحةاتق فىي ميقىاأ اتسىتحةات تةىوم 
 الم   ة بتةأيم اورات الةبا لممأين  وفي ايم الحالة تواجي الم   ة احأ احتمال:

مىىىأين بسىىىأاأ هيمىىىة اورات الةىىىبا  وبالتىىىالي يجقىىىل حىىىىر الخزي ىىىة او هيىىىام ال الأول:      
 الب ك مأي اً و حىر اورات الةبا أاا اً ق

يىرفا المىأين سىأاأ المبمىغ المسىتحت عميىي  ومىن اىم يتطمىب افمىر هيىام الثايا:       
الم  ىىى ة بىىىالمجوذ إلىىى  المحكمىىىة بجىىىراذ برتسىىىتو عمىىى  اىىىيم الكمبيالىىىة  اي إابىىىات رفىىىا 

أاأ هيمة الكمبيالة في تاريخ استحةاهها فىي المحكمىة  ظيىر مصىروفات تىأفقها المأين س
الم   ة  ةأاً تسم  مصروفات البروتستوق وفي الىأفاتر المحاسىبية تةىوم الم  ى ة بتابىات 
لغىاذ الورهىىة وتحميىل المىأين بةيمىىة مصىاري  البروتسىىتو   سىأاأ مصىروفات البروتسىىتو واء

 ة البااقةم مع القميل (المأينم عم  احأ امرين سأاأ ام بقأ يلك هأ يتست الأاان (الم  
هيمىىة الكمبيالىىة بابضىىافة إلىى  مصىىروفات البروتسىىتو او اتتسىىات عمىى  تجأيىىأ الكمبيالىىة 

 التالي: م9ر4رهم ( ويمكن التقبير عن يلك بال كل
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 م9ر4 كل رهم (

 يوضم المقالجة المحاسبية فورات الةبا المحتسظ بها حت  تاريخ اتستحةات
 
 

تُغ أصم يماتم كًثُانح أو 

 سُذ أرٍَ  "َشأج أ. ق"

الاحرفاظ تها حرً ذاسَخ 

 الاسرحماق

 

 ذمشس انًُشأج

فٍ ذاسَخ الاسرحماق ذمذو 

 انًُشأج  أ. ق  نهًذٍَ

 

 إرا سذاد انًذٍَ لًُح انىسلح

 

َجؼم حـ/ انخزَُح أو حـ/ انثُك 

 يذَُاً و حـ/ أوساق انمثط دائُاً 

 

 

 

 ذجذَذ انىسلح
 

 

 إرا سفط انًذٍَ سذاد لًُح انىسلح

 

 إثثاخ انشفط تإجشاء انثشوذسرى

 

 ذى اذفاق انطشفٍُ

إنغاء انىسلح وذحًُم انًذٍَ 

 تًصاسَف انثشوذسرى

 

سذاد لًُح انىسلح 

 ويصشوفاخ انثشوذسرى

 أو أيا
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 :1اثال
باعىىىىىت م  ىىىىى ة عبىىىىىأالهاأي بضىىىىىاعة إلىىىىى  محىىىىىثت ابيمىىىىىان بمبمىىىىىغ   7ر37فىىىىىي  

ج يىىىىي  مةابىىىىل كمبيالىىىىة تسىىىىتحت السىىىىأاأ بقىىىىأ  ىىىىهر مىىىىن تاريخىىىىي  وفىىىىي تىىىىاريخ  42222
 اتستحةات سأأت محثت ابيمان هيمة الكمبيالة  ةأاًق 

 في أفاتر م   ة عبأالهاأي تجرى الةيوأ التالية:  
 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين
 7ر37 من حىر اورات الةبا  42222

  إل  حىر المبيقات              42222 
  مبيع بضاعة بكمبيالة(  

 8ر37 من حىر الخزي ة  42222
  إل  حىر اورات الةبا           42222 
  متحصيل الكمبيالة  ةأاً (  

 :2اثال
ج يي إل  محثت الهأايىة  34222باعت م   ة عبأالسميع بضاعة بمبمغ   32ر3في 

مةابىىل كمبيالىىة تسىىتحت السىىأاأ بقىىأ  ىىهر  وفىىي تىىاريخ اتسىىتحةات رفىىا المىىأين سىىأاأ 
الكمبيالىىىة  فةامىىىت الم  ىىى ة باتخىىىاي إجىىىراذات البروتسىىىتو  وسىىىأأت مصىىىروفات بروتسىىىتو 

 ج يي  ةأاًق  72بمبمغ 
 ين بسأاأ هيمة الكمبيالة ومصروفات البروتستو ب يكق هام المأ 33ر37وفي 
 في ايم الحالة تكون هيوأ اليومية في أفاتر م   ة عبأالسميع كما يمي:  

 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين
 32ر3 من حىر اورات الةبا  34222
  إل  حىر المبيقات              34222 
  مبضاعة بكمبيالةبيع (  
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 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين
 33ر3 من حىر مصروفات البروتستو  
  إل  حىر  الخزي ة            
  مسأاأ هيمة مصروفات البروتستو(  

 33ر3 من حىر المأي ين  34272
  إل  ميكورين       
  حىر اورات الةبا                 34222 
  حىر مصروفات البروتستو                72 
  مإلغاذ الكمبيالة وتحميل القميل مصروفات البروتستو(  

 33ر37 من حىر الب ك  34272
  إل  حىر المأي ين           34272 
  مالة ومصروفات البروتستو ب يكيسأاأ الكمب(  
عمىى  تجأيىىأ الكمبيالىىة بىى خرى  33ر37فىىي الماىىال السىىابت إيا اتسىىت الطرفىىان فىىي  

ج يىي  فىي اىيم الحالىة يكىون هيىأ  522تستحت بقأ  هرين مةابل غرامىة تى خير مبمغهىا 
 اليومية: 
 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين
  من حىر اورات الةبا  34572

  إل  ميكورين       
  حىر المأي ين                 34272 
  حىر غرامة ت خير                 522 
  متجأيأ الكمبيالة ب خرى وتحمل غرامة ت خير(  
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 ثاييا : إرسال طوراق القبض لتبيك لتبصيت ا
عمميىىىة ع ىىىأما تىىىرأ لمم  ىىى ة اورات هىىىبا  هىىىأ تةىىىرر الم  ىىى ة إرسىىىالها لمب ىىىك لتىىىولي  

تحصىىيمها مىىن المسىىحوب عميىىي مةابىىل عمىىوتت تحصىىيل  فىىي اىىيم الحالىىة تةىىوم الم  ىى ة 
بسىتم حسىىاب مسىىتةل يسىىم  حىىىر اورات الةىىبا برسىىم التحصىىيل يجقىىل مىىأي اً كمىىا يجقىىل 
حىىىر اورات الةىىبا أاا ىىاً ويق ىىي اىىيا الةيىىأ ان اورات الةىىبا اصىىبحت فىىي حىىوزة الب ىىكق 

ةأيم الورهة إل  المسحوب عميي  وبالتالي هأ يحأث وفي تاريخ اتستحةات يةوم الب ك بت
 احأ امرين :

هيىىىام المسىىىحوب عميىىىي بسىىىأاأ هيمىىىة الورهىىىة  وفىىىي اىىىيم الحالىىىة يةىىىوم الب ىىىك  الأول:      
ضىىافة هيمىىة الورهىىة لمحسىىاب الجىاري لمقميىىل بقىىأ خصىىم عمولىىة التحصىىيلق  بتحصىيمها واء
وع ىىأ إخطىىار الم  ىى ة بىىيلك تةىىوم الم  ىى ة بجقىىل حىىىر الب ىىك مىىأين  و حىىىر اورات الةىىبا 

 برسم التحصيل طر  أاانق 
مسحوب عميي سأاأ هيمة الورهة  وليا يةوم الب ك باتخاي إجراذات يرفا ال الثايا:     

البروتستو وخصم هيمتها من الحساب الجاري لمم   ة  ام يةىوم بىرأ اىيم الورهىة لمم  ى ة 
التي تةوم بأوراا بالرجوع عم  القميل وتحميمي بةيمة الورهة ومصروفات البروتستو  ام 

يىىىىي إمىىىىا عمىىىى  سىىىىأاأ هيمىىىىة الكمبيالىىىىة او بقىىىىأ يلىىىىك هىىىىأ تتسىىىىت الم  ىىىى ة مىىىىع المسىىىىحوب عم
 التالي:  م9ر5رهم ( تجأيأااق ويمكن وص  ابجراذات السابةة في ال كل
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 الةبا لمب ك لمتحصيلم إجراذات إرسال اورات 9ر5 كل رهم (

تُغ أصم يماتم كًثُانح أو 

 سُذ أرٍَ  "َشأج أ. ق"

 

 إسسانها نهثُك نهرحصُم 

 

 ذمشس انًُشأج

فٍ ذاسَخ الاسرحماق َمذو 

 انثُك انىسلح نهًسحىب ػهُه

 انًسحىب إرا سذد

 لًُح انىسلح ػهُه 

 

َحصهها انثُك وَضُفها 

 نهحساب انجاسٌ نهؼًُم

 

 

 

 ذجذَذ انىسلح
 

 إرا سفط انًسحىب ػهُه

 سذاد لًُح انىسلح 

 َمىو انثُك تاذخار 

 إجشاءاخ نثشوذسرى

ذمىو انًُشأج تانشجىع ػهً انؼًُم وذحًُهه 

 لًُح انىسلح ويصشوفاخ انثشوذسرى

تشد انىسلح نهًُشأج وخصى َمىو انثُك 

 يصشوفاخ انثشوذسرى يٍ حساتها

 الجاري

 

سذاد لًُح انىسلح 

 ويصشوفاخ انثشوذسرى

ػُددددذ إخطدددداس انًُشددددأج تددددزنك 

َجؼددم حددـ/ انثُددك يددذَُاً وحددـ/ 

أوساق انمثط تشسى انرحصُم 

 دائُاً 

 

 

 ثى لذ ذرفك انًُشأج

 يغ انًذٍَ ػهً  
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 : (3) اثال
ج يىىي إلى  محىىثت ابتةىىان  72222باعىىت م  ى ة عبىىأالقاطي بضىىاعة بمبمىغ  6ر3فىي 

 32222التي هامت بسأاأ  ص  المبمغ  ةأاً  وهبمت بالباهي كمبيالتين  افول  مبمغها 
ج يىىي تسىىتحت بقىىأ  ىىهر  الاا يىىة تسىىتحت بقىىأ  ىىهرين  وهىىأ تىىم إرسىىال الكمبيىىالتين لمب ىىك 

ج يي  خصمت من الحسىاب  722تحصيمهما  وبمغت مصروفات وعموتت التحصيل ل
 الجاري لمم   ة طر  الب كق

ورأ إ قار من الب ك يسيأ تحصيل الكمبيالة افول   وهأ تم إضافتها لمحساب  7ر5في 
 الجاري لمم   ةق

لاا ية  ارسل الب ك إ قار لمم   ة يسيأ برفا محثت ابتةان سأاأ الكمبيالة ا 8ر6في 
 ج ييق  72وبمغت مصروفات البروتستو 

اتسةت الم   ة مع محثت اتتسات عم  تجأيأ الكمبيالة ب خرى تسىتحت بقىأ  8ر32في 
 ج ييق 722 هر  ظير غرامة ت خير هيمتها 

في ايم الحالة تكىون هيىوأ اليوميىة الواجىب إجراذاىا فىي أفىاتر م  ى ة عبىأالقاطي  
 يمي:  كما

 التاريخ ىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىانبيىىىىىى أاان مأين
 6ر3 من ميكورين  

  حىر الخزي ة  47222
  حىر اورات الةبا  47222
  إل  حىر المبيقات                 72222 
  مبيع بضاعة  ةأاً وبكمياتت(  

 6ر3 من حىر اورات هبا برسم التحصيل  47222
  إل  حىر اورات الةبا           47222 
  مإرسال الكمبياتت لمب ك لمتحصيل(  
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 التاريخ ىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىانبيىىىىىى أاان مأين
 6ر3 من حىر مصروفات وعموتت التحصيل  722
  إل  حىر الب ك      722 
  مخصم مصروفات وعموتت التحصيل من الحساب الجاري(  

 7ر5 من حىر الب ك  32222
  إل  حىر اورات هبا برسم التحصيل           32222 
  مإضافة الكمبيالة افول  لمحساب الجاري(  
 8ر6 من حىر مصروفات البروتستو  72
  إل  حىر الب ك      72 
  مخصم مصروفات البروتستو من الحساب الجاري(  

 8ر6 من حىر المأي ين  37272
  إل  ميكورين            
  حىر اورات هبا برسم التحصيل            37222 
  حىر مصروفات البروتستو            72 
  متحصيل القميل لمكمبيالة المرفوضة ومصروفات البروتستو(  

 8ر32 من حىر اورات الةبا  37772
  إل  ميكورين       
  حىر المأي ون            37272 
  حىر غرامة ت خير            722 
  متجأيأ الكمبيالة(  

 :ت  ير طوراق القبض لأبد الدائيين ثالثا :
ع ىىىأما يكىىىون فىىىي حىىىوزة الم  ىىى ة اورات هىىىبا  هىىىأ تةىىىوم بتظهيراىىىا فحىىىأ الىىىأاا ين  

سأاأاً لأين مستحت عميها  ويةصأ بتظهير ورهة الةبا توهيع المستسيأ او الأاان عم  
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التحويىىل لصىىالم مسىىتسيأ آخىىرق ويقتبىىر اىىيا ظهىىر الكمبيالىىة او السىى أ افي ىىي بمىىا يسيىىأ 
التظهيىىىر بماابىىىة  ةىىىل لممكيىىىة الورهىىىة ومىىىا تمامىىىي مىىىن حىىىت طىىىر  المسىىىحوب عميىىىي إلىىى  
المظهر إليي الورهةى  ومن ام تةوم الم   ة بجقل حىر اورات الةبا أاا اً ويكون الطىر  

أاا ونم مىىن المىىأين حىىىر الىىأاا ينق وفىىي تىىاريخ اسىىتحةات الورهىىة إيا تمكىىن المظهىىر لىىي (الىى
تحصىىىيل هيمىىىة الورهىىىة  فىىىي اىىىيم الحالىىىة ت توجىىىأ م ىىىكمة وت تتىىى ار أفىىىاتر الم  ىىى ة بهىىىيم 
القممية  اما إيا رفا المسحوب عميي سأاأ الكمبيالة لممظهر لي  فىي اىيم الحالىة يةىوم 
المظهىىر لىىي الىىيي بحوزتىىي الكمبيالىىة باتخىىاي إجىىراذات البروتسىىتو  والرجىىوع عمىى  الم  ىى ة 

ومصىىروفات البروتسىىتو  وتةىىوم الم  ىى ة بىىأوراا بىىالرجوع عمىى  المسىىحوب  بةيمىىة الورهىىة
عميىىي (المىىأينم وتحميمىىي بةيمىىة الورهىىة ومصىىروفات البروتسىىتو  اىىم هىىأ تتسىىت الم  ىى ة مىىع 
المىىىأين إمىىىا عمىىى  سىىىأاأ هيمىىىة الورهىىىة او تجأيىىىأاا ويمكىىىن وصىىى  اىىىيم ابجىىىراذات فىىىي 

 التالي:  م9ر6رهم ( ال كل
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 ( الإجراءا  الاتعتقة بت  ير طوراق القبض وسدادها طو تجديدها4/7ش ل رقم )

نح أو تُغ أصم يماتم كًثُا

 سُذ أرٍَ  "َشأج أ. ق"
ششاء انًُشأج أصم أو سذاد دٍَ 

 نًىسد ترظهُش أوساق انمثط 

فٍ ذاسَخ الاسرحماق َمذو انًظهش 

 نه انىسلح نهًسحىب ػهُه

 إرا سذد انًسحىب

 لًُح انىسلح ػهُه 

 

 

 ذجذَذ انىسلح
 

 إرا  سفط انًسحىب ػهُه

 سذاد لًُح انىسلح 

انىسلح تاذخار َمىو انًظهش نه 

 إجشاءاخ انثشوذسرى

 

ذمىو انًُشأج تانشجىع ػهً انؼًُم )انًسحىب ػهُه( 

 انىسلح ويصشوفاخ انثشوذسرى تمًُحوذحًُهه 

 َشجغ انًظهش نه ػهً انًُشأج 

 تمًُح انىسلح وانثشوذسرى

 

سذاد لًُح انىسلح 

 ويصشوفاخ انثشوذسرى

 

لا ذرددددددددأثش دفدددددددداذش انًُشددددددددأج 

ذجددددشي لُددددىد )انسدددداحة( ولا 

 َىيُح

 

 

 ثى لذ ذرفك انًُشأج يغ انًذٍَ )انؼًُم( 
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 :(4) اثال
ج يىىىي  222:باعىىىت م  ىىى ة عبىىىأالممك بضىىىاعة إلىىى  محىىىثت إسىىىثم بمبمىىىغ  33ر4فىىىي 

 مةابل كمبيالة بالمبمغ تستحت السأاأ بقأ  هرق
ج يىىي  37222ا ىىترت م  ىى ة عبىىأالممك ااااىىار مىىن مقىىارا ابيمىىان بمبمىىغ  33ر7فىىي 

المسىتحةة عمى  محىثت إسىىثم  الكمبيالىةج يىي ب ىيك  وهامىت بتظهيىر  9222وسىأأت 
 إل  مقارا ابيمانق

ورأ إخطىىار مىىن مقىىارا ابيمىىان يسيىىأ رفىىا محىىثت إسىىثم سىىأاأ هيمىىة  34ر36فىىي 
 ج يهاًق 62و بمغت الكمبيالة وان مصروفات البروتست

 في أفاتر م   ة عبأالممك تجرى الةيوأ التالية:  
 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين
 33ر4 من حىر اورات الةبا  222:
  إل  حىر المبيقات      222: 
  مبيع بضاعة مةابل كمبيالة(  

 33ر7 من حىر افااث  37222
  إل  ميكورين                    
  حىر الب ك                  9222 
  حىر اورات الةبا                  222: 
  م راذ اااث ب يك وتظهير كمبيالة(  
 34ر6 من حىر المأي ين  262:
  إل  حىر الأاا ين                 262: 
  موالبروتستوالرجوع عم  المسحوب عميي بالورهة (  
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ويثحظ ا ي في تاريخ استحةات الكمبيالة إي تمكن المظهر لي الكمبيالة (مقارا       
ابيمانم من تحصيل هيمتهىا مىن محىثت إسىثم  فىي اىيم الحالىة ت تجىرى هيىوأ يوميىة 

 في أفاتر م   ة عبأالممكق 
 :رابعا : خصم طوراق القبض بالبيك

ات هىىىىبا وت ترغىىىىب فىىىىي ات تظىىىىار حتىىىى  ميقىىىىاأ احيا ىىىىاً يكىىىىون لىىىىأى الم  ىىىى ة اور  
اسىتحةاهها بسىبب حاجتهىا لم ةأيىة  ومىىن اىم تمجى  الم  ى ة إلىى  خصىم او مىا يسىم  هطىىع 
الورهة لأى الب ك اي الحصول عم  هيمتها من الب ك هبل ميقاأ استحةاهها  بمق   بيع 

ة الحاليىة لمورهىة الورهة إل  الب ك هبىل ميقىاأ اتسىتحةات  وفىي المةابىل يىأفع الب ىك الةيمى
والتىىي تتماىىل فىىي هيمىىة الورهىىة مخصىىوماً م هىىا فااىىأة ا تظىىار الب ىىك لمىىأة تبىىأا مىىن تىىاريخ 
الخصىىىم إلىىى  تىىىاريخ اتسىىىتحةات  كمىىىا يخصىىىم الب ىىىك مصىىىاري  وعمولىىىة تحصىىىيمها مىىىن 
القميل  ويطمت عم  الجزذ من هيمة الورهىة الىيي يحتجىزم الب ىك مصىروفات الخصىم او 

هبىىىول الب ىىىك خصىىىم اورات تجاريىىىة لمم  ىىى ة يةىىىوم الب ىىىك باحتجىىىاز  افجيىىىوق وبالتىىىالي ع ىىىأ
افجيو ويسمم الم   ة الباهي  ةأاً  او يضيسي لحسابها الجاري طرفي  ولىيا تةىوم الم  ى ة 
بجقىىل حىىىر الخزي ىىة او حىىىر الب ىىك  وكىىيلك حىىىر اتجيىىو طىىر  مىىأين وفىىي المةابىىل يجقىىل 

ةيىىأ  ةىىل ممكيىىة الورهىىة إلىى  الب ىىك  حىىىر اورات الةىىبا طىىر  أااىىن  ويترتىىب عمىى  اىىيا ال
وفي تاريخ اتستحةات  جأ ان ا اك احتمالين  افول: يىتمكن الب ىك مىن تحصىيل هيمىة 
الورهة من المسحوب عميي وفي ايم الحالة ت توجأ امة م كمة وت تت ار أفاتر الم  ى ة 

هيمىة  بمق   ت تجرى هيوأ محاسبية لأى الم   ة  الاا ي: رفا المسىحوب عميىي سىأاأ
الورهىىة لمب ىىك وفىىي اىىىيم الحالىىة يةىىوم الب ىىك باتخىىىاي إجىىراذات البروتسىىتو  والرجىىوع عمىىى  
الم   ة بةيمة الورهة ومصروفات البروتستو التىي تةىوم بىأوراا بىالرجوع عمى  المسىحوب 

التىالي مراحىل اورات الةىبا فىي حالىة خصىمها لىأى  م9ر7رهىم ( عمييق ويقرا ال ىكل
 الب ك ق 
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 ( خاوا  وارابل خصم طوراق القبض لدى البيك5/7ش ل رقم )

 

 تُغ أصم يماتم  كًثُانح أو

 سُذ أرٍَ "َشأج أ. ق" 

خصًها نذي انثُك )انحصىل 

 ػهً انمًُح انحانُح نهىسلح( 

 

 ذمشس انًُشأج

فٍ ذاسَخ الاسرحماق َمذو انثُك  

 انىسلح نهًسحىب ػهُه

إرا سذد انًسحىب ػهُه 

 لًُح انىسلح نهثُك 

 

 ذجذَذ انىسلح

 

 إرا سفط انًسحىب ػهُه

 سذاد لًُح انىسلح نهثُك  

 َمىو انثُك تاذخار

 إجشاءاخ انثشوذسرى 

 

ذشجغ انًُشأج ػهً انؼًُم 

 تانىسلح ويصشوفاخ انثشوذسرى

 

 َشجغ انثُك ػهً انًُشأج 

 تانىسلح ويصشوفاخ انثشوذسرى

 

سذاد لًُح انىسلح 

 ويصشوفاخ انثشوذسرى

 

 لا ذرأثش دفاذش انًُشأج

 ولا ذجشي لُىد َىيُح

 

 ثى لذ ذرفك انًُشأج

 يغ انًسحىب ػهُه

 

 أو إيا
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 : (5) اثال
ج يىىي إلىى  محىىثت السىىقأ  34222باعىىت م  ىى ة عبىىأالغ ي بضىىاعة بمبمىىغ   5ر32فىىي 

 ق8ر32مةابل كمبيالة تستحت في 
% 32بمقىىىأل فااىىىأة  هامىىىت الم  ىىى ة بخصىىىم الكمبيالىىىة لىىىأى الب ىىىك اتامىىىي  6ر32فىىىي 

ج يي وتم إضافة صافي هيمة الكمبيالة إلى  الحسىاب الجىاري  52ومصروفات تحصيل 
 لمم   ةق

ورأ إخطار من الب ك يسيأ رفا محثت السقأ سأاأ هيمة الكمبيالىة وبمغىت  8ر32في 
 ج يهاًق 72مصروفات البروتستو 

 في أفاتر م   ة عبأالغ ي تجرى الةيوأ التالية:  
 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين
 5ر32 من حىر اورات الةبا  34222
  إل  حىر المبيقات         34222 
  مبيع بضاعة بكمبيالة(  
 6ر32 من ميكورين  

  حىر الب ك  33992
  حىر الآجيو                   452
  إل  حىر اورات الةبا                  34222 
  مخصم الكمبيالة لأى الب ك(  

 8ر32 من حىر المأي ين  34272
  إل  حىر الب ك                  34272 
  متحميل القميل بالورهة والبروتستو(  

 تم حساب افجيو كما يمي: 
   اصروفا  التبصيل + قياة الفائدة                 = الآجيو
هيمة 
هيمة  = السااأة

ة الالمأة من تاريخ الخصم الكمبي × الكمبيالة
مقأل  × حت  تاريخ اتستحةات

 السااأة
 111 12  جييه 211=  11 × 2 × 12111 = 

 جييه 231=   31 + 211 = الآجيو
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ويثحىىظ ا ىىىي إيا تمكىىىن الب ىىك مىىىن تحصىىىيل هيمىىىة الكمبيالىىة فىىىي تىىىاريخ اسىىىتحةاهها  
 م ت تسجل م   ة عبأالغ ي اي هيوأ في أفاتراا المحاسبية 8ر32(

  :خااسا : الاقتراض ب اان طوراق القبض
مىىن آليىىات التصىىر  فىىي اورات الةىىبا التىىي بحىىوزة الم  ىى ة  تةىىأيم الم  ىى ة اىىيم  

عم  هىرا بضىما ها  فىي حالىة هبىول الب ىك إتمىام اىيم القمميىة  افورات لمب ك لمحصول
يستمم الب ك اورات الةبا من الم   ة ويقطيها هرضاً ب سىبة مقي ىة مىن هيمتهىا ومىن اىم 
تةىىوم الم  ىى ة بسىىتم حسىىاب وسىىيط يسىىم  حىىىر اوارت الةىىبا مةأمىىة كضىىمان يجقىىل اىىيا 

ويق ىي اىيا الةيىأ  ات الةىبا الحساب مأي اً بةيمىة الورهىة ويكىون الطىر  الىأاان حىىر اور 
ان الم   ة سممت لمب ك اورات الةبا لحسظها طرفي حتى  يحىين ميقىاأ اسىتحةاهها  فىي 
ميقىاأ اتسىتحةات إيا تمكىىن الب ىك مىن تحصىىيل هيمىة الورهىة مىىن المسىحوب عميىي  يةىىوم 
الب ىىىك بخصىىىم هيمىىىة الةىىىرا وفوااىىىأم وعمولىىىة التحصىىىيل ويضىىىي  البىىىاهي إلىىى  الحسىىىاب 

 ة طرفي  وفور وصول اخطار من الب ك لمم   ة بيلك تةوم الم   ة بجقل الجاري لمم  
حىىىىر الةىىىرا  حىىىىر السوااىىىأ  حىىىىر عمولىىىة التحصىىىيل طىىىر  مىىىأين ويىىىتم إهسىىىال حىىىىر اورات 
الةىىبا مةأمىىة كضىىمان بجقمىىي طىىر  أااىىنق امىىا إيا رفىىا المسىىحوب عميىىي سىىأاأ هيمىىة 

تو والرجىىىوع عمىىى  الم  ىىى ة بةيمىىىة الكمبيالىىىة لمب ىىىك  يةىىىوم الب ىىىك باتخىىىاي إجىىىراذات البروتسىىى
 الةرا ومصروفات البروتستو وتةوم الم   ة بأوراا بالرجوع عم  المسحوب عمييق 

 اتهتىرااالتالي ابجراذات التي تسمكها الم   ة ع أ  م9ر8رهم ( ويقرا ال كل 
 بضمان اورات الةبا
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 ( الاقتراض ب اان طوراق القبض6/7) ش ل رقم

 

تُغ أصم يماتم كًثُانح أو 

 سُذ أرٍَ َشأج أ. ق

 ذمذَى أوساق انمثط نهثُك

 كضًاٌ نمشض  

 

 ذمشس انًُشأج

فٍ ذاسَخ الاسرحماق َمذو انثُك  

 انىسلح نهًسحىب ػهُه

إرا سذد انًسحىب ػهُه 

 لًُح انىسلح نهثُك 

 

 ذجذَذ انىسلح

 

 إرا سفط انًسحىب ػهُه

 سذاد لًُح انىسلح نهثُك  

 َمىو انثُك تاذخار

 إجشاءاخ انثشوذسرى 

 

ذشجغ انًُشأج ػهً انًسحىب ػهُه 

 تمًُح انىسلح ويصشوفاخ انثشوذسرى

 

 َشجغ انثُك ػهً انًُشأج تمًُح

 انمشض ويصشوفاخ انثشوذسرى

 

سذاد لًُح انىسلح 

 ويصشوفاخ انثشوذسرى

 

 ثى لذ ذرفك انًُشأج يغ انًسحىب ػهُه 
 

َخصدددددددى انثُدددددددك لًُدددددددح 

انمدددددددددددشض وانفىائدددددددددددذ 

وانؼًىنح وَضُف انثدالٍ 

 نهحساب انجاسٌ نهًُشأج

 

 أو إيا



 ----------------------------------: الأوراق التجارية: سابعالالفصل 

385 

 

 :(6) اثال
تةىىأمت م  ىى ة عبأالسىىتار بطمىىب إلىى  ب ىىك اب مىىاذ لمحصىىول عمىى  هىىرا    4ر32فىىي 

ج يىىي تسىىتحت  322222وهىىأمت لمب ىىك كمبيالىىة مسىىحوبة عمىى  مقىىارا التةىىوى بمبمىىغ 
% مىىن 82مىى  إعطىىاذ الم  ىى ة السىىأاأ بقىىأ خمسىىة ا ىىهر كضىىمان  وهىىأ وافىىت الب ىىك ع
 هيمتها اضيست لمحساب الجاري لمم   ة طر  الب كق 

وصىىل لمم  ىى ة إ ىىقاراً مىىن الب ىىك يسيىىأ تحصىىيل هيمىىة الكمبيالىىة وان عمولىىة   9ر34فىىي 
 ج يي  5222ج يي وفوااأ الةرا بمغت  422التحصيل بمغت 

 في ايم الحالة تةوم م   ة عبأالستار بتجراذ الةيوأ التالية:  
 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين

 4ر32 من حىر اورات الةبا مةأمة كضمان  322222
  إل  حىر اورات الةبا      322222 
  متةأيم اورات هبا كضمان لةرا(  

  من حىر الب ك  82222
  إل  حىر الةرا        82222 
  مالكمبيالة% من 82الحصول عم  هرا  سبتي (  
 9ر34 من ميكورين  

  حىر الةرا  82222
  حىر فوااأ الةرا  5222
  حىر عمولة تحصيل  422
  حىر الب ك  58:22
  إل  حىر اورات هبا مةأمة كضمان         322222 
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 :الاعالجة الاباسبية لأوراق الدفع 7/2
إيا هامىىت الم  ىى ة ب ىىراذ اصىىل مىىن احىىأ المىىورأين  وحىىررت كمبيالىىة او سىى أ اين  

لصالم المورأ  في ايم الحالة تقتبر الكمبيالة او الس أ افي ي من وجهة  ظىر الم  ى ة 
(المسىىحوب عميىىيم ورهىىة أفىىع  فن الم  ىى ة تكىىون ممتزمىىة بسىىأاأ هيمىىة الورهىىة فىىي تىىاريخ 

حىىىر اورات الىأفع فىي أفىىاتر الم  ى ة الم ىترية طىىر  اسىتحةاهها  وفىي اىىيم الحالىة يجقىل 
أاان بوصسها التزام عم  الم   ة  ويكون الطر  المأين حىر الم تريات او حىر افصل 
الم ىىىترى او حىىىىر الىىىأاا ون  وبقىىىأ   ىىى ة اورات الىىىأفع ت حصىىىر مقالجتهىىىا المحاسىىىبية فىىىي 

او رفىا سىأاأ الةيمىة فىي  استحةاههاأفاتر الم   ة الم ترية في سأاأ هيمتها في تاريخ 
يا هامت الم   ة بسأاأ هيمة اورات الأفع فىي تىاريخ اتسىتحةات يىتم  تاريخ اتستحةات  واء
إهسىىىال حىىىىر اورات الىىىأفع بجقمىىىي مىىىأي اً ويكىىىون الطىىىر  الىىىأاان حىىىىرالخزي ة او حىىىىر الب ىىىك 
 حسىىب طريةىىة السىىأاأق وامىىا إيا رفضىىت الم  ىى ة سىىأاأ هيمىىة الورهىىة فىىي تىىاريخ اسىىتحةاهها
لقأم توافر  ةأيىة كافيىة لىأيها او لوجىوأ م ىاكل مىع المىورأ بسىبب عيىوب فىي البضىاعة 
او غيىىر يلىىك مىىن افسىىباب  فىىي اىىيم الحالىىة تةىىوم الم  ىى ة بتلغىىاذ اورات الىىأفع بجقمهىىا 
ابات مصروفات البروتستو التي أفقها المستسيأ بابات عممية الرفا  اىم بقىأ  مأي ة واء

  حىل لمم ىاكل مىع المىورأ هىأ تتسىت الم  ى ة مقىي إمىا عمى  توافر ال ةأيىة او التوصىل إلى
سىىأاأ هيمىىىة الورهىىىة ومصىىىروفات البروتسىىىتو او اتتسىىىات عمىىى  تجأيىىىأ الورهىىىة بىىى خرى بقىىىأ 
إضافة غرامة ت خير  ظير ات تظار لسترة اخرىق ويمكن وص  المراحل التىي تمىر بهىا 

 م9ر9رهىىم ( اا فىىي ال ىكلاورات الىأفع م ىي   ىى تها حتى  سىأاأ هيمتهىىا او إلغااهىا وتجأيىأ
 التالي:
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 ( ارابل يشأة طوراق وسدادها طو إلوائ ا7/7ش ل رقم )

 
 

ششاء أصم أو سذاد دٍَ ترحشَش 

 كًثُانح أو سُذ أرٍَ نهذائٍ

 ذُشأ أ. انذفغ وذسجم

 تانذفاذش طشف دائٍ  

 

 فٍ ذاسَخ الاسرحماق 

 إرا لايد انًُشأج 

 تسذاد لًُح انىسلح

 

 

 ذجذَذ انىسلح

 إرا سفضد انًُشأج

  سذاد لًُح انىسلح 

َمىو انًسرفُذ تإجشاءاخ انثشوذسرى، وَشجغ 

 انذائٍ ػهً انًُشأج تانكًثُانح وانثشوذسرى

 

ذمىو انًُشأج تإنغاء أوساق انذفغ وإثثاخ 

 يصشوفاخ انثشوذسرى نصانح انذائٍ

 

سذاد لًُح انىسلح 

 ويصشوفاخ انثشوذسرى

 

ثى لذ َرى الاذفاق تٍُ انًُشأج، 

 ػهُه( وانذائٍ )انًسحىب
 

 

َددددرى إلفددددال حسدددداب أوساق 

 انذفغ تجؼهه طشف يذٍَ

 

 أو إيا



 ----------------------------------: الأوراق التجارية: سابعالالفصل 

388 

 

 (:1اثال )
ج يىىىي مىىىن م  ىىى ة  37222ا ىىىترت م  ىىى ة عبأال اصىىىر بضىىىاعة بمبمىىىغ  4ر8فىىىي  

%  ويلك مةابل توهيع كمبيالة بالمبمغ تستحت السأاأ في 32عبأالحكيم بخصم تجاري 
   وفي تاريخ اتستحةات سأأت م   ة عبأال اصر هيمة الكمبيالة  ةأاًق 5ر9

 في أفاتر م   ة عبأال اصر تجرى الةيوأ التالية:   
 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين
 4ر8 من حىر الم تريات  35722

  إل  حىر اورات الأفع       35722 
  م% مةابل كمبيالة32 راذ بضاعة بخصم تجاري (  

 5ر9 من حىر اورات الأفع  35722
  إل  حىر الخزي ة                  35722 
  مالكمبيالة  ةأاً سأاأ هيمة (  

 (2اثال )
ج يىي   38222ا ترت م  ى ة عبىأالحت ااااىاً مىن مقىارا السىثح بمبمىغ   32ر39في 

 ق 33ر:3ج يي  ةأاً  وحررت بالباهي كمبيالة تستحت السأاأ في  8222وسأأت 
 72رفضىىت الم  ىى ة سىىأاأ هيمىىة الكمبيالىىة  وهامىىت مقىىارا السىىثح بىىأفع  33ر:3فىىي 

 ج يي مصروفات بروتستوق 
اتسةىىىىت الم  ىىىى ة مىىىىع مقىىىىارا السىىىىثح عمىىىى  تجأيىىىىأ الكمبيالىىىىة المرفوضىىىىة  33ر47فىىىىي 

ج يىي  972بكمبيالة اخىرى تسىتحت السىأاأ بقىأ اثاىة  ىهور  ظيىر غرامىة تى خير هىأراا 
 سأأت  ةأاًق 

 ر م   ة عبأالحت تجرى الةيوأ التالية: في أفات 
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 التاريخ بيىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىىان أاان مأين
 32ر39 من حىر افااث  38222
  إل  ميكورين        
  حىر الخزي ة       8222 
  حىر اورات الأفع        32222 
  م راذ اااث وتحرير كمبيالة وسأاأ  ةأاً (  
 33ر:3 ميكورينمن   

  حىر اورات الأفع  32222
  حىر مصروفات البروتستو  72
  إل  حىر الأاا ين            32272 
  بات رفا سأاأ الكمبيالةمإا(         
 33ر47 من حىر غرامة ت خير  972
  إل  حىر الخزي ة          972 
  مسأاأ غرامة ت خير مأي ة(  

  الأاا ينمن حىر   32272
  إل  حىر اورات الأفع          32272 
  متحرير كمبيالة جأيأة(  
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 بالا   اتية
 :(1بالة  اتية )

فيما يمي القمميات المالية التي هامت بهىا م  ى ة ابخىثص خىثل ال صى  افول  
 م:4238من عام 

ج يىىىي   222ق322باعىىىت الم  ىىى ة بضىىىاعة بافجىىىل لمحىىىثت الهىىىأى هيمتهىىىا  3ر3فىىىي 
وسحبت عميها كمبيالىة  وهبمتهىا محىثت الهىأى والتىي تسىتحت السىأاأ بقىأ اثاىة  ىهور 

 من تاريخيق 
ج يي وحررت م   ة  222ق52باعت الم   ة بضاعة لم   ة ابيمان بمبمغ  4ر34في 

  وسىأأت بىاهي المسىىتحت 8ر:3ج يىىي يسىتحت فىي  222ق42ابيمىان سى أ اي ىي بمبمىغ 
 عميها ب يكق

ج يىىي  وهبمىىت م  ىى ة التةىىوى  222ق7باعىىت بضىىاعة لم  ىى ة التةىىوى بمبمىىغ  4ر48فىىي 
 كمبيالة تستحت بقأ اثاة  هور من تاريخيق

ظهىىىرت الم  ىىى ة كميالىىىة م  ىىى ة التةىىىوى لىىىأاا ها محىىىثت ال ىىىور سىىىأاأاً لىىىأين  4ر48فىىىي 
 عميهاق
م  ىى ة السىى أ افي ىىي المسىىتحت عمىى  م  ىى ة ابيمىىان لىىأى الب ىىك  خصىىمت ال 5ر:3فىىي 

وهام الب ك بتضافة صافي هيمة الس أ افي ي إل  رصىيأ الحسىاب الجىاري لمم  ى ة لأيىي 
 ج ييق  3222بقأ خصم مصاري  هطع (خصمم هأراا 

 حصمت الم   ة الكمبيالة المستحةة عم  محثت الهأى ب يكق  6ر3في 
التةوى سأاأ الكمبيالة المستحةة عميها  فةامت محىثت ال ىور  رفضت م   ة 7ر48في 

ج يىي وتىم إرسىال إ ىقار  522بابجراذات الثزمة  وسأأت مصروفات بروتستو هأراا 
 إل  الم   ة بيلكق

 قهامت م   ة التةوى بسأاأ هيمة الكمبيالة ومصروفات البروتستو لمم   ة 7ر52في 
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لسىى أ افي ىىي فةىىام الب ىىك بىىابجراذات الثزمىىة رفضىىت م  ىى ة ابيمىىان سىىأاأ ا 8ر:3فىىي 
ج يىىىىي مصىىىىاري  بروتسىىىىتو وخصىىىىم المبمىىىىغ مىىىىن الحسىىىىاب الجىىىىاري  3222وسىىىىأأ مبمىىىىغ 
 لمم   ة لأييق
إجىىىىىراذ هيىىىىىوأ اليوميىىىىىة الثزمىىىىىة بابىىىىىات القمميىىىىىات السىىىىىابةة بىىىىىأفاتر م  ىىىىى ة  الااتدددددوو:
 ابخثصق

 (:2)بالة  اتية 
فيمىىىىا يمىىىىي ارصىىىىأة حسىىىىابي اورات الةىىىىبا واورات الىىىىأفع كمىىىىا تظهىىىىر فىىىىي أفىىىىاتر إحىىىىأى 

 :  4238ر5ر53الم   ت التجارية في 
 ج و بيا ي كما يمي:  722222اوت : رصيأ اورات الةبا مبمغ 

 ق 4238ر7ر32ج كمبيالة مسحوبة عم   س تستحت في  3:2222
 ق 4238ر7ر52ج كمبيالة مسحوبة عم  ص تستحت في  442222
 ق 4238ر9ر3ج س أ اي ي مسحوب عم   ع  يستحت في  322222

ج عبىىارة عىىن كمبيالىىة مسىىحوبة لصىىالم ى  422222اا يىىا :  رصىىيأ اورات الىىأفع مبمىىغ 
 ق 4238ر7ر3تستحت في 

 و فيما يمي القمميات المالية التي تمت عم  ايين الحسابين:
كة  م سىىىىأاأا لمبمىىىىغ : تىىىىم تظهيىىىىر السىىىى أ ابي ىىىىي المسىىىىحوب عمىىىى  ع  لم ىىىىر  6ر37فىىىىي 

  قمستحت لها
 ق:  تم سأاأ هيمة الكمبيالة المسحوبة لصالم ال ركة ى7ر3في 
  ق:  هامت ال ركة س بسأاأ هيمة الكمبيالة المستحةة عميها7ر32في 
  قج 722: تم مطالبة ص بالسأاأ فرفضت و تم عمل بروتستو تكم  7ر52في 

 ليومية  تصوير حسابي اورات الةبا واورات الأفعق اجراذ هيوأ االااتوو: 
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 الفصل الثامن
وإعداد  الجرديةالتسويات 
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 هداف الفصل: أ

 بعد دراسة هذا الفصل  ينبغي أن يكون الطالب ممماً بالنقاط التالية:  
 .الجرديةلماذا يتم إجراء التسويات  -
 .مفهوم وأهمية التسويات الجردية -
 .المشاكل المتعمقة بالتسويات الجردية -

 التسويات المتعمقة بالإيرادات. 
 التسويات المتعمقة بالمصروفات. 
 اهلاكات الأصول الثابتة. 
 المخصصات. 
 جرد المخزون السمعي وجرد النقدية. 

 .ميزان المراجعة بعد التسويات الجردية -
 .إعداد ورقة التسويةكيفية  -
 .أهداف القوائم المالية -
 .كيفية إعداد القوائم المالية -
 .إقفال الحسابات وتدويرها -
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   مقدمة:
عداد القوائم المالية يتم تقسيم حياا  المشأا     حتى يمكن إجراء القياس المحاسبي وا 

محاساابية إجااراء إلااى رتااراا محاساابية مسااتقمة ومتساااوية بحيااي يااتم رااي ش ايااة كاا  رتاار  
عممياااا القياااس المحاساابي لتحديااد شتيجااة شعمااا  المشأاا   ومركترااا المااالي لم تاار  محاا  
القيااااسق وتاااد تلاااارو المحاسااابون عماااى شن تكاااون ال تااار  المحاسااابية ساااشة واحاااد ق وراااي 
بلااااح انحيااااان تقااااوم بلااااح مشأاااالا انعمااااا   بقااااا  لمت مباااااا دا ميااااة شو مت مباااااا 

عمى رتراا ربع سشوية شو شصو سشويةق رلمى سبي  المثاا   ارجية بإعداد توائم مالية 
تت مااا السااوم الماليااة قاارور  تيااام الأااركاا المسااارمة المسااجمة بالسااوم بإعااداد تااوائم 

 مالية ربع سشوية.
ولإجااااراء القياااااس المحاساااابي نرااااا المحاساااابون إلااااى اساااات دام مااااا يساااامى ب سااااس  

القياااس المحاساابي ورااي شساااس ا سااتحقامق انساااس الشقااديق انساااس الشقاادي الملااد ق 
. ياتم تحميا  كا  رتار  مالياة بماا ي صا ا Accrual Basisو بقا  نسااس ا ساتحقام  

شو الااادرع الشقااادي ل ااان  مااان إياااراداا ومصاااروراا بعاااح الشاااار عااان واتلاااة التحصاااي  
 الإيراداا والمصروراا  لا  ال تر  المحاسبية مح  القياس. 

رإشا    ياتم ا عتاراو باالإيراداا شو  Cash Basisشما راي اا  انسااس الشقادي       
المصاااروراا إ  راااي حالاااة التحصاااي  شو الساااداد الشقااادي ل اااا بعاااح الشاااار عااان ال تااار  

اا شو المصاااارورااق حيااااي يلتباااار كاااا  مااااا يااااتم المحاساااابية التااااي ت صاااا ا راااان  الإيااااراد
تحصيم  شقدا  من إياراداا شو ساداد  شقادا  مان مصاروراا ت ار ال تار  المحاسابية محا  
القياس بملشى شش    يلترو بالإيراد إ  عشد تحصي  تيمت  شقدا  حياي يلتبار إيارادا  راي 

السابقة شو الحالية ال تر  التي تم ري ا تحصيم  شقدا  بعح الشار عن كوش  ي ر ال تر  
شو اللاحقااةق وكاانلح الحااا  بالشساابة لممصااروراا حيااي   يلتاارو ب ااا إ  بإتمااام واتلااة 
السداد الشقديق رتصبح مصرورا  ري ال تر  التي وتلا ري ا بعح الشار عان كاون رانا 

 المصروو ي ر ال تر  السابقة شو الحالية شو اللاحقة.
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ر او يجماع  Modified Cash Basisالملاد  شما ريماا يتلمام بانسااس الشقادي       
بااين انساسااين الشقاادي وا سااتحقام حيااي رااي ااا  راانا انساااس يااتم تسااجي  الإيااراداا 
الشقديااة رقاا ق شمااا المصااروراا رتأاام  المصااروراا الشقديااة وارلاكاااا انصااو  الثابتااة 
المحساااوبة عماااى شسااااس ا ساااتحقامق ورااانا انسااااس يتباااع رالباااا  راااي المشأااالا ال ردياااة 

ل دميااة مثااا  عيااااداا ان بااااءق مكاتاااا المحاساابين القااااشوشين.. الااا  وعماااى الاااررم مااان ا
بسا ة وس ولة ت بيم ك  من انساس الشقدي وانساس الشقدي الملد  إ  شن ت بيق ا 
ياايدي إلااى حاادوي تاادا   بااين ال تااراا المحاساابيةق كمااا يترتااا عمااى ت بيق مااا تجاراا  

   ال تر . مبدش مقابمة الإيراداا بالمصروراا  لا
وجاادير بالاانكر شن ملااايير المحاساابة المصاارية والملااايير الدوليااة  عااداد التقااارير  
 تققي باتباع شساس ا ستحقام عشد إعداد القوائم المالية. IFRSالمالية 

 :مفهوم وأغراض التسويات الجردية 8/1
لمحاساابيةق تمثا  التسااوياا الجرديااة شحااد المراحاا  الرئيسااية اللاتمااة لإتمااام الاادور  ا 

ويلتباار شساااس ا سااتحقام المحاساابي بمثابااة حجاار التاويااة الااني تقااوم عمياا  التسااوياا 
الجرديااة رااي ش ايااة كاا  رتاار  محاساابيةق حيااي يت مااا شساااس ا سااتحقام قاارور  تحمياا  
كااا  رتااار  محاسااابية بماااا ي صااا ا مااان إياااراداا ومصاااروراا بعاااح الشاااار عااان واتلااااة 

داا والمصاروراا  الا  ال تار  المحاسابية محا  التحصي  شو الساداد الشقادي ل ان  الإيارا
القياسق انمر الني يت ما من المحاسا قرور  إجراء دراسة ت صيمية نرصد  جميع 
الحسااااباا التاااي تا ااار بمياااتان المراجلاااة انولاااى شي شرصاااد  الإياااراداا والمصاااروراا 

إلاى  وانصو  وال صوم وحقوم الممكية ونلاح لتحدياد الحسااباا التاي تحتااد شرصادت ا
تسااااويةق وتمااااح التااااي   تحتاااااد إلااااى إجااااراء تسااااويااق حيااااي تااااد شجااااد شن رشاااااح بلااااح 
الإيراداا التاي تام تحصايم ا ولكش اا   ت ار ال تار  المحاسابية الحالياة رقاد ت ار رتار  
شو رتراا محاسبية تادمة ومن ثام يجاا اساتبلادرا مان إياراداا ال تار  الحالياةق واللكاس 

تحصايم ا شقادا ق  الا  ال تار  الحالياة ولكش اا ت ار ران  تد شجد بلح الإيراداا لام ياتم 
ال تااار  وساااوو تحصااا  شقااادا  راااي ال تااار  شو ال تاااراا القادماااةق ومااان ثااام يجاااا ش ااانرا راااي 
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ا عتباار عشاد إعاداد القاوائم المالياة ل اان  ال تار  الحالياة. وشيقاا  بالشسابة لممصاروراا تااد 
  ال تار  المحاسابية الحالياةق شجد شن رشاح بلح المصروراا التي تم سدادرا شقادا   الا

ولكش ااا ت اار رتااار  شو رتااراا تادمااةق ومااان ثاام يجااا اساااتبلادرا ماان مصااروراا ال تااار  
الحاليااة عشااد إعااداد القااوائم الماليااةق واللكااس تااد شجااد بلااح المصااروراا لاام تساادد شقاادا  
 ااالا  ال تااار  المحاسااابية ولكش اااا ت ااار رااان  ال تااار  وساااوو ياااتم سااادادرا  ااالا  ال تااار  

ق وماان ثاام يجااا ش اانرا رااي ا عتبااار عشااد إعااداد القااوائم الماليااة لم تاار  الحاليااةق القادمااة
كاااااانلح الحااااااا  بالشساااااابة لاصااااااو  الثابتااااااة كالمباااااااشي والسااااااياراا وا  ا يااااااتم أاااااارايرا 
 ست دام ا نكثر من رتر  مالية واحد ق ومن ثم يكون مان القاروري تحدياد مصاروو 

  حساباا الشتيجة بقيمة رنا المصاروو ا رلاح الني ي ر ك  رتر  محاسبية وتحمي
 وت  يح تيمة انص  ري الميتاشية بش س القيمة.

ري قوء ما سبم يمكن القو  شن التسوياا الجردية ري عمميااا حساابية تجار   
ري ش اية ك  رتر  محاسبية لتلادي  شرصاد  بلاح الحسااباا بعارح الت كاد مان تحميا  

يااراداا والمصااروراا وكاانلح الت كااد ماان شن كاا  رتاار  محاساابية بشصاايب ا اللاااد  ماان الإ
انصااو  وال صااوم وحقااوم الممكيااة تااد تاام تياساا ا والإرصااال عش ااا عمااى شسااس سااميمة 
وعادلاااةق وياااتم إجاااراء التساااوياا مااان  ااالا  إعاااداد ماااا يسااامى بقياااود التساااوياا الجردياااة 

Adjusting Entries  والتاااي بموجب اااا ياااتم تلااادي  شرصاااد  بلاااح الحسااااباا بمياااتان
انولى إلى القيم الملدلاة التاي يجاا شن تا ار ب اا ران  الحسااباا راي القاوائم  المراجلة

 المالية التي تلد ري ش اية ال تر  المحاسبية.
 ويمكن تصشيو شرم المأاك  المتلمقة بالتسوياا الجردية ريما يمي:  

 الإيراداا المقدمة والإيراداا المستحقة -
 ة المصروراا المقدمة والمصروراا المستحق -
 ارلاكاا انصو  الثابتة -
 الم صصاا -
 جرد الم تون السملي وجرد الشقدية. -
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 التسويات المتعمقة بالإيرادات: 8/2
 بقاااااا  نسااااااس ا ساااااتحقام المحاسااااابي وارتكااااااتا  عماااااى مبااااادشي اساااااتقلا  ال تاااااراا  

 المحاسبية ومقابمة الإيراداا بالمصروراا  لا  ال تار ق يجاا تحميا  ال تار  المالياة بماا
ي صااام ا مااان إياااراداا ساااواء تااام تحصااايم ا شم لااام تحصااا  بلااادق ولااانا يقاااوم المحاساااا 
ب حاااار ودراسااااة شرصااااد  حساااااباا الإيااااراداا الاااااارر  بالاااادراتر المحاساااابية ومقارشت ااااا 
بااالإيراداا الواجااا تحميم ااا عمااى ال تاار  المحاساابيةق ورااي راان  الحالااة يكااون المحاسااا 

 شمام ثلاثة احتما ا:
ياارادات المحصااامة والمسااجمة بالاادفاتر تسااااور مااا يخاا  الفتااارة الاحتمااال الأول: الإ

 المالية: 
المحصاااامة  ارااااي ااااا  راااانا ا حتمااااا    توجااااد تسااااوياا شو تلااااديلاا. رااااالإيرادا  

والمساااجمة راااي الااادراتر راااي ماااا يجاااا شن تحمااا  عماااى ال تااار  المالياااةق ومااان ثااام تا ااار 
 ية ال تر .  الإيراداا ري تائمة الد   بالرصيد الاارر بالدراتر ري ش ا

الاحتماال الثاااني: أرصاادة حسااابات الإياارادات المحصامة والمسااجمة بالاادفاتر أكباار ممااا 
 يخ  الفترة المحاسبية: 

ويلشى نلح رشاح إيراداا مقدمة ويقصد ب ا الإيراداا تم تحصيم ا شقدا  ري ال تر    
اسااتبلادرا ماان الحاليااة ولكش ااا ت اار رتاار  شو رتااراا محاساابية تادمااةق وماان ثاام يجااا 

جراءاا تسوية بنلحق ويلالج رنا الجتء مان الإياراداا الاني  إيراداا ال تر  المحاسبية وا 
 ي ر ال تر  شو ال تراا القادمة كالتتام عمى المشأ   ويا ر بقائمة المركت المالي.

الاحتمااال الثالااث: أرصاادة حسااابات الإياارادات المحصاامة والمسااجمة بالاادفاتر أقاال ممااا 
 المحاسبية: يخ  الفترة

ويلشي نلح شن رشاح إياراداا مساتحقة ويقصاد ب اا إياراداا لام ياتم تحصايم ا شقادا   
ا ارراا بقائماة  ري ال تر  الحالية ولكش ا ت ر ال تر ق ومن ثم يجا إجاراء تياد تساوية وا 

 الد   قمن الإيراداا وكنلح تا ر بالميتاشية ك ص  من شصو  المشأ  . 
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 مثال:
)ش ايااة السااشة  11/11رااي  اليااة رااي سااجلاا إحااد  المشأاالاا اارا انرصااد  الت  

 :المالية(
 إيراد استثماراا  18888إيراد عقار مقدمق  08888

 وعشد الجرد اتقح شن:   
 جشي  1888إيراد اللقار الأ ري  -
 جشي   78888إيراد ا ستثمار الني ي ر ال تر   -

بالدراتر مع ماا يجاا تحميما  ري رن  الحالة يتم مقارشة شرصد  الإيراداا الاارر   
جراء تيود التسوياا الجردية إنا ت ما انمر نلح.   عمى ال تر  المحاسبية وا 

جشياا   08888بالشساابة لإيااراد اللقااار.يلاحا شن إيااراداا اللقااار الاااارر بالاادراتر  
 (11×  1888جشي .) 18888وشن ما ي ر ال تر  المحاسبية 

جشي  ومن ثم تا ر الإيراداا ري تائمة  18888ملشى نلح شن رشاح إيراد مقدم  
جشيااا  الاااني يمثااا   18888جشيااا ق شماااا مبمااا   18888الاااد   ريماااا ي ااار ال تااار  وراااو 

وتكااون تيااود  إيااراداا مقدمااة ريجااا ا ااور  رااي تائمااة المركاات المااالي قاامن ال صااوم.
 اليومية عمى الشحو التالي:

 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  عشد تحصي  الإيراد:   

  من حا/ ال تيشة شو البشح  08888
  إلى حا/ إيراد عقار مقدم            08888 
  (إثباا تحصي  إيراد اللقار)  
  ري ش اية السشة المالية:  

 11/11 من حا/ إيراد عقار مقدم  18888
  إلى حا/ إيراد اللقار              18888 
  (تسوية بما ي ر ال تر  من الإيراداا تيد)  
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 بالنسبة لإيرادات الاستثمارات:
جشيا   18888يلاحا شن إيراداا ا ستثماراا التي تم تحصيم ا وساجما بالادراتر     

جشيااا  ملشااى نلاااح شن  78888ولكاان إيااراداا ا ساااتثماراا ال اصااة باااال تر  المحاساابية 
جشيااا  وراااي تمثااا  إياااراداا  18888رشااااح إياااراداا ت ااار ال تااار  ولااام تساااج  بالااادراتر 
رااي تائمااة الااد   بمااا ي اار ال تاار  مسااتحقة وماان ثاام يجااا إا ااار إيااراداا ا سااتثمار 

جشياا  التااي تمثاا  الإيااراداا المسااتحقة ريجااا  18888جشياا ق شمااا مبماا   78888وتاادر  
 من شصو  المشأ  . متداو   ا ور  ري تائمة المركت المالي بوص   شصلا  

 وتكون تيود اليومية عمى الشحو التالي:  
 التاري  اااااانبيااااااااااااااااااااااااااااااااااا دائن مدين
  عشد تحصي  الإيراد:   

  من حا/ ال تيشة شو البشح  18888
  إلى حا/ إيراد استثماراا            18888 
  )إثباا تحصي  إيراد ا ستثماراا(  
  ري ش اية السشة المالية:  

 11/11 من حا/ إيراد استثماراا مستحم  18888
  إلى حا/ إيراداا استثماراا             18888 
  (تيد تسوية بالإيراداا المستحقة)  
ممااا ساابم يتقااح شن التسااوياا الجرديااة المتلمقااة بااالإيراداا تااتم ر رااي مقارشااة  

الإيراداا المحصمة والمسجمة بالدراتر ماع ماا ي ار ال تار  واساتشتاد ماا إنا كاان رشااح 
ا ااار الإيااراداا التااي إيااراداا مقدمااة شو إيااراداا مسااتحقة  جااراء تيااد التسااوية الاالاتم وا  وا 

ت اار ال تاار  رااي تائمااة الااد   شمااا الإيااراداا المقدمااة شو المسااتحقة رتا اار رااي تائمااة 
 المركت المالي. 
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 :التسويات المتعمقة بالمصروفات 8/3
رااي قااوء مباادش الدوريااة وت بيقااا  لمباادش مقابمااة الإيااراداا بالمصاارورااق ورااي ااا   

ا ساااااتحقام المحاسااااابي يجاااااا تحميااااا  كااااا  رتااااار  محاسااااابية بماااااا ي صااااا ا مااااان شسااااااس 
مصااروراا بعااح الشااار عمااا إنا كااان تااد تاام سااداد راان  المصااروراا شم لاام تساادد بلاادق 
انمااار الاااني يت ماااا مااان المحاساااا راااي ش اياااة الساااشة المالياااة رحااار ودراساااة شرصاااد  

صااااااة بااااااال تر  حساااااااباا المصااااااروراا الاااااااارر  بالاااااادراتر ومقارشت ااااااا بالمصااااااروراا ال ا
 المحاسبيةق حيي يواج  المحاسا ثلاثة احتما ا:

الاحتمال الأول: أرصدة حسابات المصروفات المدفوعاة والمساجمة بالادفاتر تتسااو  
 مع ما يخ  الفترة المحاسبية: 

وماااان ثاااام   يت مااااا انماااار إجااااراء تسااااوياا عمااااى شرصااااد  المصااااروراا الاااااارر   
    التي تلد ري ش اية ال تر .بالدراتر وتا ر كما ري ري تائمة الد

الاحتمال الثاني: أرصدة حسابات المصروفات المدفوعة والمسجمة بالدفاتر أكبر مماا 
 يخ  الفترة المحاسبية. 

ملشى نلح شن رشاح مصاروراا تام سادادرا شقادا  راي ال تار  الحالياة ولكش اا ت ار  
وراا مان مصاروراا رتر  شو رتراا محاسبية تادمةق ومن ثم يجا استبلاد تماح المصار 

ال تر  الحاليةق وتا ر المصروراا ري تائمة الد   بما ي ر ال تار ق شماا المصاروراا 
 تا ر ري الميتاشية قمن انصو . المقدمة ريجا شن

الاحتمال الثالث: أرصدة حسابات المصروفات المدفوعة والمساجمة بالادفاتر أقال مماا 
 يخ  الفترة المحاسبية 

مصروراا لم يتم سدادرا راي ال تار  الحالياةق ولكش اا ت ار ويلشي نلح شن رشاح  
رااااان  ال تااااار ق ومااااان ثااااام يجاااااا شن تقااااااو إلاااااى مصاااااروراا ال تااااار  الحالياااااةق وتا ااااار 
المصروراا راي تائماة الاد   بماا ي ار ال تار  شماا المصاروراا المساتحقة رتا ار راي 

 الميتاشية بوص  ا  صوم.
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  مثال:
 : ري ش اية السشة المالية لمشألاا را انرصد  التالية ري سجلاا إحد  ا 

 جشي  مرتباا اللاممين. 111888جشي  ت مين مقدمق  71888
 وعشد الجرد اتقح شن: 

 وثيقة الت مين تع ي الت مين قد الحريم عمى المبشى لمد  ثلاثة سشواا. -
 جشي .  11888المرتباا الأ رية لملاممين  -

حسااااباا المصاااروراا الااااارر  راااي رااان  الحالاااة يقاااوم المحاساااا بمقارشاااة شرصاااد   
جاراء التساوياا اللاتماة إنا ت ماا  بالدراتر مع ما يجا تحميم  عمى ال تر  المحاسبية وا 

 انمر نلح. 
  وبالنسبة لمصروفات التأمين

جشي  ي ر ثلاي سشواا ومان ثام راإن  71888يلاحا شن المبم  المدروع وتدر   
جشي  ورنا المبم  رو الني  11888رو  مبم  الت مين ال ار بال تر  المحاسبية الحالية

جشيا  تمثا  مصاروراا تا مين مقدماة تا ار  18888يحم  ب  تائمة الاد  ق شماا مبما  
 وتكون تيود اليومية عمى الشحو التالي:  متداو  ري الميتاشية ك ص 

عشد سداد المصروراا ري تاري  سادادرا يجار  تياد اليومياة التاالي بماا تام ساداد   
 رللا :

 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مصروراا ت مين مقدمة  71888

  إلى حا/ ال تيشة شو البشح            71888 
  )إثباا سداد م. الت مين(  

راااي ش ايااااة السااااشة المالياااة يجاااار  تيااااد تساااوية ريمااااا ي اااار ال تااار  المحاساااابية ماااان  
 مصروراا الت مين:
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 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ مصروراا الت مين   11888

  إلى حا/ مصروو ت مين مقدم            11888 
  )إثباا م. ت مين السشة(  

 بالنسبة لمرتبات العاممين: 
جشيااا ق شماااا ماااا  111888يلاحاااا شن ماااا تااام ساااداد  رلااالا  مااان رااان  المصاااروراا  

جشياا  ويلشااي نلااح شن رشاااح مرتباااا ت اار ال تاار   111888ي اار ال تاار  المحاساابية 
جشيااا  يجاااا إقاااارت ا لممصاااروراا ومااان ثااام  11888المحاسااابية ولااام تسااادد بلاااد وراااي 

جشياا  شمااا مبماا   111888تا اار المصااروراا بقائمااة الااد   ريمااا ي اار ال تاار  وتاادر  
. وتكاون متاداو  ر ري الميتاشياة ك صامجشي  رتلتبر مصروراا مستحقة تا  11888

 تيود اليومية عمى الشحو التالي: 
 ري تاري  سداد المصروراا يجر  تيد اليومية التالي:  

 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مرتباا اللاممين   111888
  إلى حا/ ال تيشة شو البشح                    111888 
  )إثباا سداد مرتباا اللاممين(  
 ري ش اية السشة المالية يجر  تيد تسوية بالمبم  المستحم رق  

 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ مرتباا اللاممين   11888
  إلى حا/ مرتباا اللاممين المستحقة        11888 
  )إثباا مرتباا اللاممين المستحقة(  
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شي شن التسااااوياا الجرديااااة المتلمقااااة بالمصااااروراا يترتااااا عمي ااااا تحمياااا  السااااشة  
المالية بالمصروراا التي ت ر ال تار ق شماا المصاروراا المقدماة شو المساتحقة رتا ار 

 ري تائمة المركت المالي. 
 الأدوات المكتبية: 8/4

يحتاااد متاولااة شأااا  المشأاا   إلااى اساات دام ششااواع عديااد  ماان اندواا والم ماااا  
المكتبياااةق وعشاااد أاااراء رااان  اندواا والم مااااا تلاااالج ك صااا  حياااي يجلااا  حاااا/اندواا 
والم ماااا المكتبيااة  اارو ماادينق وحااا/ ال تيشااة او البشااح شو الاادائشين  اارو دائاان ونلااح 

يتم است دام رن  اندواا والم مااا بصا ة مساتمر   الا  ال تار  حسا  ريقة أرائ اق و 
    المحاساااابيةق وعاااااد    يقااااوم المحاساااابون بتسااااجي  اندواا المكتبيااااة التااااي تساااات دم شو 

باااا و ق ولكاااان درد اللماااا  بااااين المحاساااابين عمااااى جاااارد راااان  اندواا رااااي ش ايااااة ال تاااار  
المحاساابية حيااي مااان  االا  تحدياااد رصاايد اندواا المكتبيااة راااي بدايااة ال تااار ق اندواا 
المكتبيااة التااي تاام أااراءرا  االا  ال تااار ق وبلااد حصاار اندواا المتبقيااة بالم اااتن   ااار 

كتبية المست دمة  لا  ال تر ق ويتم إجراء تيد تسوية ال تر  يتم الوصو  إلى اندواا الم
بماااا تااام اسااات دام  مش ااااق ونلاااح بجلااا  حاااا/ مصاااروراا اندواا المكتبياااة  رراااا  ماااديشا ق 
وحااااااا/اندواا المكتبيااااااة  ررااااااا  دائشااااااا ق وبااااااال بع تا اااااار اندواا المكتبيااااااة المساااااات دمة 

 ري الميتاشية ك صا  كمصروو ري تائمة الد  ق شما المتبقي مش ا ري الم اتن ريا ر
 .متداو 
 مثال:
 0888م بمااا  رصااايد اندواا والم مااااا المكتبياااة راااي الم ااااتن 1/1/1811راااي  

جشيا ق وعشاد الجارد  18888جشي  و لا  ال تار  تام أاراء شدواا وم مااا مكتبياة بمبما  
 جشي .  1888اتقح شن اندواا والم ماا المكتبية المتبقية بالم اتن بم  

ياتم ملالجااة اندواا والم ماااا المكتبيااة عماى الشحااو التااالي: عشااد راي راان  الحالااة  
أراء اندواا والم مااا المكتبياة يجار  تياد يومياة بماا تام أاراي  وحساا  ريقاة الأاراء 

 المتبلة. 
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 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ اندواا والم ماا المكتبية   18888

  إلى حا/ ال تيشة شو البشح            18888 
  (أراء شدواا وم ماا مكتبية)  

ري ش اية ال تر  المحاسبية يتم جرد اندواا والم ماا المكتبياة وتحدياد المسات دم  
 مش ا

 المستخدم من الأدوات والمهمات المكتبية 
  = رصيد اندواا والم ماا المكتبية ري بداية ال تر       
 المتبقي مش ا ري الم اتن –+  ما تم أراي            

 1888 – 18888+  0888=  المستخدم من الأدوات والمهمات المكتبية
 جشي  11888=         
 ويتم إجراء تيد التسوية التالي:  

 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مصروراا اندواا والم ماا المكتبية   11888

  إلى حا/ اندواا والم ماا المكتبية          11888 
  (إثباا ما تم است دام  من اندواا المكتبية)  

 ويا ر حا/ اندواا والم ماا المكتبية ري درتر انستان عمى الشحو التالي:  
اندواا مااااااان حاااااااا/ مصاااااااروراا  11888 1/1رصيد  0888

 والم ماا المكتبية
   إلى حا/ ال تيشة 18888
 11/11 رصيد مرح  1888  

10888  10888  
   1/1 رصيد مشقو  1888
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 كما يا ر حا/ مصروراا اندواا المكتبية ري درتر انستان كما يمي:  
إلااااى حااااا/ اندواا والم مااااااا  11888

 المكتبية  
 11/11 رصيد مرح  11888

10888  10888  
 :اهلاكات الأصول الثابتة 8/5

شوقاااحشا ريماااا سااابم شن انصاااو  الثابتاااة تقتشي اااا المشأااا   بعااارح اسااات دم ا راااي  
متاولة الشأا  ولايس بعارح إعااد  بيل ااق ولاصاو  الثابتاة  بيلاة ملمار ق رم اا القادر  
عمى تتوياد المشأا   بال ادماا والمشاارع عماى ماد  عاد  رتاراا محاسابية راي المساتقب . 

حاسابية مان  ادماا كا  شصا  مان انصاو  وشارا  نرمية تحدياد ماا ي ار كا  رتار  م
الثابتااةق لموصااو  إلااى شربااال شو  سااائر ال تاار  المحاساابية بأااك  دتياام رإشاا  يااتم توتيااع 
تكم ة انص  الثابا عمى السشواا المسات يد  مان  دماتا ق ويسامى الجاتء المساتش د مان 
ق تكم ة انص  الثابا ري سبي  الحصو  عمى الإيراد مصاروو ارالاح انصا  الثاباا

ويلالج مصروو ا رلاح من الشاحية المحاسبية مث  بقية المصروراا ال اصة بال تر  
المحاسااابية شي شن ا رااالاح كتوتياااع لتكم اااة انصااا  الثاباااا عماااى ال تاااراا المساااتش د  شو 
ا ستش اد لتكم ة انصا  بمقادار ماا ي ار ال تار    ي تماو عان ريار  مان المصاروراا 

إياراداا ال تار  المحاسابية ت بيقاا  لمبادش مقابا  الإياراداا  التي يتم تياسا ا وتحميم اا عماى
بالمصاارورااق مااع قاارور  الإأااار  إلااى شن ا راالاح كمصااروو   يت مااا درااع شقديااةق 
ر ااو مصااروو درتااري   ياايثر عمااى انصااو  المتداولااة شو ال صااوم. ويمثاا  مصااروو 

ساايين رمااا: ا راالاح اش  اااح تاادريجي رااي تيمااة انصاا  الثابااا راجااع إلااى سااببين رئي
والت اااااااور التكشولاااااااوجي) التقاااااااادم (  Physical deteriorationال شااااااااء الماااااااادي 

Obsolescence 

ويااتم الوصااو  إلااى مصااروو ا راالاح السااشوي شو مااا يساامى تساا  ا راالاح رااي  
قوء ملررة تكم ة انص  الثابا وعمار  الإشتااجي والاني ياتم تقادير  عماى شسااس تمشاي 
شو عماااى شسااااس الوحاااداا المشتجاااة شو عماااى شسااااس كمياااة ال ااادماا المتوتلاااة كسااااعاا 
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 رد  راي ش اياة اللمار الإشتااجي تأعي  انص  شو ريررا وكنلح ملررة القيمة المقدر  ك
ري انصاو   للإرلاحانصو  الثابتة التي تكون موقوعا   لاص ق وجدير بالنكر شن

المحدد  اللمر الإشتاجي مث  ا  اق السيارااق المباشيق شما انراقي ر ي   ت قاع 
نن عمررااا الإشتاااجي رياار محاادود شي شن جميااع ا صااو  الثابتااة تساات مح مااا  للإراالاح

 ا انراقي.عد
 ولقد درد المحاسبون عمى است دام عد   رم بديمة لحساا ا رلاح مش ا: 

  ريقة القس  الثابا -
  رم ا رلاح الملج  -
  ريقة وحداا الشأا  -

وتيما يمي شتشاو  كي ية تحديد مصروو ا رلاح ري اا  كا   ريقاة مان ال ارم  
 السابقة:

 Straight-line Methodطريقة القسط الثابت:  -1

تلتباار راان  ال ريقااة ماان شبساا   اارم حساااا ا راالاح وشكثررااا أاايوعا ق ورااي ااا   
رن  ال ريقة يتم ارلاح تيمة انص  بمبم  ثابا شو بشسبة ثابتاة  اوا  اللمار الإشتااجي 
المقدر لاصا . وياتم حسااا تسا  ا رالاح الساشوي بقسامة تكم اة انصا  بلاد اساتبلاد 

 اا اللمر الإشتاجي المقدر:القيمة المقدر  ك رد  عمى عدد سشو 

 القس  الثابا =
 ل رد تيمة  –تكم ة انص  

 اللمر الإشتاجي المقدر
 مثال:
 18888جشيااا  وتيمت اااا المقااادر  ك ااارد   188888إنا كاشاااا تكم اااة ا  ا تبمااا   

 جشي  واللمر الإشتاجي المقدر ل ا سا سشواا. 

 جشي   18888=  18888 – 188888 تس  ا رلاح السشوي الثابا =
1 
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 : ويلالج تس  ا رلاح درتريا  عمى الشحو التالي

ري قوء الملالجاا السابقة تم إثباا تس  ا رلاح السشوي كمصاروو ومان ثام   
تائمة الاد  ق شماا مجماع ا رالاح ريا ار م روحاا  مان تيماة انصا  راي يتم إت ال  ري 

 الميتاشية اللمومية.
 طرق الاهلاك المعجل: – 2

ورقاااا  ل ااان  ال ااارم يكاااون مقااادار ا رااالاح كبيااارا  شسااابيا  راااي الساااشواا انولاااى مااان  
است دام انص  ثم يتشاتر رنا المقدار تدريجيا  ري السشواا ان ير  ورشاح عد   رم 

تباااع راااي رااانا الأااا ن للااا  شرم اااا  ريقتاااي الرصااايد المتشااااتر و ريقاااة مجماااوع ساااشواا ت
 ا ست دام. 

 : Declining-Balance Methodطريقة الرصيد المتناق   –أ 

 بقا  ل ن  ال ريقة يتم مقااع ة ملاد  ارالاح القسا  الثاباا وي بام رانا الملاد   
شي عماى القيماة الدرترياة لاصا  بملشاى تيماة انصا  بلاد  للإرلاحعمى التكم ة القابمة 
  . رل مجمع ا رلاح

 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مصروو ارلاح ا  ا  18888
  إلى حا/ مجمع ارلاح ا  ا 18888 
  م. إرلاح ا  ا السشوي( )إثباا  

  الد  من حا/ مم ر   18888
  إلى حا/ مصروو ارلاح ا  ا 18888 
  (إت ا  تس  ا رلاح السشوي)  

  من حا/ مجمع ارلاح ا  ا  18888
  إلى حا/ ا  ا 18888 
  (إت ا  مجمع ا رلاح ري حساا انص )  
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 مثال:
جشيااا ق وبمعاااا  118888م اأاااترا إحااد  المشأااالا  لاااة بمبماا  1/1/1818رااي  

جشيااا ق وتااادر عمرراااا الإشتااااجي بااا ربع ساااشوااق  18888مصاااروراا الأاااحن والتركياااا 
 جشي . 18888والقيمة المقدر  ك رد  ري ش اية عمررا الإشتاجي 

ري ا   ريقة الرصايد المتشااتر ياتم الوصاو  إلاى تسا  ا رالاح الساشوي عماى  
 الشحو التالي: 

 جشي  118888=  18888+  118888 = تكم ة ا  ا -
  سشواا  1  اللمر الإشتاجي المقدر -

 = للإرلاحالشسبة المئوية  -
1 

 ×188  =11% 
1 

 %18=  1 % ×11 = يقاعو ملد  القس  الثابا  -
  تس  ا رلاح السشوي ب ريقة الرصيد المتشاتر -
مقااااعو ملاااد  × مجماااع ا رااالاح(  –= )ا. انصااا     

 ا رلاح
ويمكاان توقاايح كي يااة حساااا تساا  ا راالاح  االا  سااشواا اساات دام ا  ا رااي  

 الجدو  التالي:

 تس  ا رلاح السشوي السشة
مجمع 
 ا رلاح

القيمة 
 الدرترية

1818 118888 × 18%  = 108888 108888 108888 
1811 108888 × 18%  = 18888 178888 18888 
1811 18888 × 18%  = 11888 111888 11888 
1811 11888 - 18888 = 1888 118888 18888 

 



عداد القوائم المالية: ثامنالالفصل   ---------------------: التسويات الجردية وا 

100 

 

ويلاحا شش  راي الساشة ان يار  مان اللمار الإشتااجي لاصا  يجاا ش  تقا  القيماة  
الدرترية عن تيمة ال رد  ري ش اية اللمر الإشتاجيق ومن تم حساا تس  ارلاح الساشة 

جشيا . كماا  18888جشي ق والقيماة البيلياة  11888ان ير  بال رم بين القيمة الدرترية 
ح السشوي لم تي ن تيمة ال رد  ري ا عتبارق ولكان يلاحا شش  عشد حساا تس  ا رلا

تم ا عتماد عمى القيمة الدرترية وري تكم ة انص  بلد استبلاد مجمع ا رلاح ويلالج 
 ا رلاح محاسبيا  بالقيود السابم توقيح ا ري المثا  السابم. 

 : طريقة مجموع عدد سنوات الاستخدام -ب 
Sum-of-The-Years"-digits Method  

رااي ااا  راان  ال ريقااة يحسااا تساا  ا راالاح السااشوي عمااى شساااس القيمااة القابمااة  
شي تكم ة انصا  بلاد اساتبلاد تيماة ال ارد  وملاد  ا رالاح الاني ي  ان أاك   للإرلاح

كسر اعتيادي يكون بس   عدد السشواا المتبقياة مان عمار انصا ق شماا مقاما  ريكاون 
 مجموع عدد سشواا اللمر الإشتاجي لاص . 

راااااي المثاااااا  الساااااابم إنا كاشاااااا الأاااااركة تسااااات دم  ريقاااااة مجماااااوع عااااادد ساااااشواا  
 ا ست دام ري رن  الحالة يحسا تس  ا رلاح السشوي كما يمي: 

 جشي   18888  - 118888 = للإرلاحالقيمة القابمة        
 جشي   118888 = 

 18=  1+  1+  1+  1  = مجموع عدد سشواا ا ست دام

 = شو 
 (1ن )ن + 

 حيي )ن( عمر انص 
     1       

  = 
1 (1  +1) 

 =18      2 
مصروو ا رلاح السشوي ومجمع ا رالاح  الا  ساشواا  ويا ر الجدو  التالي 

  عمر انص 
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مجمااااااااااااااااااااااااااع  تس  ا رلاح السشوي السشة
 ا رلاح

 القيمة الدرترية

1818 118888 × 
 1  

= 110888 110888 111888 
18 

1811 118888 × 
 1 

= 11888 111888 111888 
18 

1811 118888 × 
 1 

= 11888 100888 71888 
18 

1811 118888 × 
 1 

= 11888 118888 18888 
18 

 : Units of Activity Methodطريقة وحدات النشاط   -3
 للإرااالاحراااي اااا  رااان  ال ريقاااة ياااتم احتسااااا ا رااالاح راااي قاااوء القيماااة القابماااة  

وال اتااة الإشتاجيااة لاصاا  ولاايس عماار انصاا  بالسااشوااق حيااي تتبااع راان  ال ريقااة إنا 
كان من الممكن تحديد وحداا الم رجاا الإجمالية لاص  عمى مد  عمر  الإشتاجي 

مشأاا  يارتب  باشم  الاشقر ال لماي راي بدرجة ملقولة من الدتةق ويجا ا تيار مقياس ل
 ال دماا المتوتلة نص  مث  عدد وحداا الإشتاد شو عدد ساعاا التأعي  ... ال 

 :مثال
جشياا ق وتاادرا  108888م اأااترا مشأاا   عبدالساالام  لااة بمبماا  1/1/1811رااي  

 18888عاادد ساااعاا تأااعي  ا لااة عمااى ماادار عمررااا الإشتاااجي المقاادر باا ربع سااشواا 
جشي ق وتد بمعا  18888قدر تيمت ا ك رد  ري ش اية اللمر الإشتاجي بمبم  ساعةق وت

سااااااعةق  18888سااااااعاا ا سااااات دام ال لماااااي ل ااااان  ا لاااااة  ااااالا  عمرراااااا الإشتااااااجي  
 ساعة عمى التوالي:  7888ساعةق  0888ساعةق  11888
 باست دام  ريقة وحداا الشأا  يتم احتساا تس  ا رلاح السشوي عمى التوالي 
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 جشي  118888=  18888 – 108888 =  للإرلاحلقيمة القابمة ا -

 = ملد  ارلاح وحد  الشأا  -
 القيمة القابمة للارلاح          

 إجمالي وحداا الشأا   لا  اللمر الإشتاجي
  

= 
118888 

 جشي  / وحد  1= 
  18888 
وحاااداا عااادد × ملاااد  ارااالاح وحاااد  الشأاااا   = مصروو ا رلاح السشوي  -

 الشأا   لا  ال تر 
 وبالتالي يكون: 

 جشي  18888 = 18888 × 1 = 1811 مصروو ارلاح سشة

 جشي  18888 = 11888 × 1 = 1811 مصروو ارلاح سشة

 جشي  11888 = 0888 × 1 = 1811 مصروو ارلاح سشة

 جشي  10888 = 7888 × 1 = 1811 مصروو ارلاح سشة

ش مااار مماااا سااابم إلاااى ششااا  راااي ش اياااة كااا  رتااار  محاسااابية ياااتم حسااااا مصاااروو  
ونلااح حسااا  للإراالاحا راالاح ال ااار بااال تر  لكاا  شصاا  ماان انصااو  الثابتااة القابمااة 

ال ريقة المتبلة راي حسااا ا رالاحق ويحما  رانا المصاروو راي تائماة الاد   ت بيقاا  
لماااد  مقابماااة الإياااراداا بالمصاااروراا ومااان شاحياااة ش ااار  تا ااار انصاااو  الثابتاااة راااي 
الميتاشية اللمومية بتكم ت ا م روحا  مش ا مجمع ا رلاح ال اصة بك  شص  من تااري  

 اري  إعداد الميتاشية اللمومية. است دام رنا انص  حتى ت
 :المخصصات  8/6

تققاااي سياساااة الحي اااة والحااانر شو ماااا يلااارو باااالتح ا المحاسااابي بقااارور  ش ااان  
جميع المصروراا وال سائر المتوتلة والمحتم  حدوث ا ري ا عتبار عشد تحديد شتيجة 

اللممااي مااا شعماا  المشأاا   ومركترااا الماالي وماان شراام ت بيقااا راان  السياسااة راي الواتااع 
 يتلمم بقيام المحاسبين بتكوين الم صصاا.
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ويمكن تلريو الم صصاا ب ش ا عاء تحميمي عمى الإياراداا لتع ياة انعبااء  
شو ال ساااااائر التاااااي ت ااااار ال تااااار  والتاااااي   يمكااااان تحدياااااد تيمت اااااا عماااااى وجااااا  الدتاااااة. 

إلااى  رالم صصاااا يااتم تقااديررا وتحميم ااا عمااى إيااراداا ال تاار  المحاساابية تباا  الوصااو 
شتيجة شعما  المشأ   من ربح شو  سائرق ومان شمثماة الم صصاااق م صار الاديون 
المأاااكوح راااي تحصااايم اق م صااار رباااو  شسااالار شورام مالياااةق م صااار القااارائا 

 المتشاتع عمي اق ... ال . 
وتجدر الإأار  إلى شن الم صصاا ت تمو جورريا  عن ا حتيا يااا والتاي ياتم  

جشيا جتء من صاري انربال التي حققت ا المشأ    لا  تكويش ا عن  ريم حجت شو ت
رتااار  مليشاااة  سااات دام  راااي شراااراح متلااادد  مش اااا تمويااا  بااارامج التوساااع شو اساااتبدا  
انصو  شو شرراح اساتثمارية...ال . شي شن ا حتيا يااا تلتبار توتيلاا  لماربحق   ياتم 

ر ي عاء تحميمي عماى  تكويش ا إ  ري حالة تحقيم المشأ   شرباحا ق شما الم صصاا
الإيرادااق يتم تقديررا وتحميم ا عمى ال تار  المحاسابية تبا  الوصاو  إلاى شتيجاة شعماا  

 المشأ  .
وريما يمي شتشااو  شمثماة لابلح الم صصااا التاي ياتم تكويش اا عشاد تياام المشأا    

 بالتسوياا الجردية ري ش اية ال تر  المالية. 
 :مهامخص  الديون المشكوك في تحصي -أ 

يشتج عن عممياا البيع ا ج  وجود رصايد لحسااا الماديشين راي درااتر المشأا  ق  
وعاد  يقوم المحاسبون ري ش اية ال تر  المالية ب حار شرصاد  حسااباا الماديشين لمت كاد 
مااان ماااد  إمكاشياااة تحصااايم ا. وشتيجاااة ل حااار شرصاااد  الماااديشين تتلااارو المشأااا   عماااى 

ة التحصاي ق والتاي تكاون مرتب اة بلمالاء توقااح الاديون الجياد  وراي الاديون المقاموش
سااجلاا المشأاا   شش اام مشتامااون رااي سااداد ديااوش م رااي مواعيااد اسااتحقات اق كمااا تتلاارو 
المشأااا   عماااى الاااديون الملدوماااة وراااي تماااح الاااديون التاااي   شمااا  راااي تحصااايم ا بسااابا 
 إرلاس اللمي  شو رير نلح من انسباا. بجاشا نلح تد يا ر ال حر شن رشاح جاتء
مااان الاااديون تاااد يحصااا  شو تاااد   يحصااا  وتلااارو تماااح الاااديون بالاااديون الأاااكوح راااي 
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تحصاايم اق ر ااي ديااون يحتماا  تحصاايم اق وت بيقااا  لسياسااة الحي ااة والحاانر راالا بااد ماان 
 تكوين م صر لمديون المأكوح ري ا. 

 ورشاح  ريقتان لتقدير الديون المأكوح ري تحصيم ا:  
  :خلالطريقة الأولى: مدخل قائمة الد -

وتلتمااااد راااان  ال ريقااااة عمااااى تقاااادير الااااديون المأااااكوح ري ااااا كشساااابة ماااان صاااااري  
المبيلاااااا ا جمااااة ويااااتم تحديااااد راااان  الشساااابة عمااااى شساااااس  باااار  المشأاااا   رااااي تحصااااي  
المبيلاا ا جمة  لا  السشواا السابقةق ويتم إجراء تيد التسوية التالي راي ش اياة ال تار  

 المالية:
 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مصروراا الديون المأكوح ري ا  ×××
  إلى حا/ م صر الديون المأكوح ري ا     ××× 
  )إثباا م. م صر د. المأكوح ري ا(  
وجدير بالنكر شش  ري اا  ران  ال ريقاة ياتم تجارا  الرصايد الموجاود راي حسااا  

م صاار الااديون المأااكوح ري اااق حيااي تركاات راان  ال ريقااة عمااى الللاتااة بااين الااديون 
 المتوتع عدم تحصيم ا وبين صاري المبيلاا. 

 مثال: 
ا اااارا انرصااااد  التاليااااة رااااي دراااااتر انسااااتان رااااي ش ايااااة السااااشة الماليااااة لإحااااد   

 مشألا:ال
جشيااا ق ال صااام  18888جشيااا ق ماااردوداا ومساااموحاا المبيلااااا 118888المبيلااااا 

 جشي .  718جشي ق م صر الديون المأكوح ري تحصيم ا  18888المسمول ب  
شسااابة الاااديون المتوتاااع عااادم تحصااايم ا مااان  ااالا  ال بااار  الساااابقة لممشأااا   تبمااا  راااي  -

ع  ريقااة تائمااة الااد   رااي % رااي قااوء البياشاااا السااابقة ورااي ااا  إتبااا1المتوساا  
 :تقدير الديون المأكوح ري ا رإن
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 جشي  188888( = 18888+  18888) – 118888=   صاري المبيلاا 
 جشي  1888% = 1×  188888الديون المأكوح ري ا   = 

 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  المأكوح ري امن حا/ مصروراا الديون   1888
  إلى حا/ م صر الديون المأكوح ري ا            1888 
  )إثباا مصروو م. د. م(  

 حا/ مخص  الديون المشكوك فيها
 1/1 مشقو  )سابم(رصيد  718 11/11مرح   رصيد 1718

ماااان حااااا/ مصااااروراا الااااديون  1888  
 المأكوح ري ا

 

1718  1718   
 1/1 رصيد مشقو  1718  
     

ويحمااا  مصاااروو الاااديون المأاااكوح ري اااا عماااى تائماااة الاااد   ويا ااار م صااار  
 الديون المأكوح ري ا م روحا  من المديشين ري تائمة المركت المالي. 

 :الطريقة الثانية: مدخل الميزانية
وتلتمااااد راااان  ال ريقااااة عمااااى تقاااادير الااااديون المأااااكوح ري ااااا كشساااابة ماااان رصاااايد  

يي اااان رااااي ا عتبااااار الرصاااايد الموجااااود لحساااااا المااااديشينق وعشااااد إجااااراء تيااااد التسااااوية 
م صاار الااديون المأااكوح ري ااا. ر ااي ااا  إتباااع راان  ال ريقااة يااتم إجااراء تيااد التسااوية 
باااال رم باااين الاااديون المأاااكوح ري اااا التاااي تااام تقاااديررا راااي ش اياااة اللاااام باعتبارراااا تمثااا  
الرصااايد الم ماااوا راااي ش اياااة ال تااار  ورصااايد م صااار الاااديون المأاااكوح الموجاااود راااي 

 ش اية ال تر .
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 :(1) مثال
جشياا .  1888إنا كااان رصاايد حااا/ م صاار الااديون المأااكوح ري ااا دائشااا  بمبماا   

وتااااد تاااام دراسااااة شرصااااد  حساااااباا اللماااالاء رااااي ش ايااااة ال تاااار  وتبااااين شن تقاااادير الااااديون 
جشيااا . رااي رااان  الحالاااة ياااتم  1088المأااكوح ري اااا كشسااابة مااان حساااباا اللمااالاء تبمااا  

 مقارشة:
 جشي  1088الم موا لحساا م صر الديون المأكوح ري ا ورو المبم   -
 جشي  1888الرصيد الحالي لم صر الديون المأكوح ري ا  -

 جشي   1088ويكون تيد التسوية بال رم وتدر   
 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مصروراا الديون المأكوح ري ا  1088

  إلى حا/ م صر الديون المأكوح ري ا        1088 
  )إثباا مصروو م. د. م(  

 ويا ر حا/ م صر الديون المأكوح ري ا بدرتر انستان كما يمي:  
 1/1رصيد مشقو  )سابقا(  1888 18/11رصيد مرح   1088

مااان حاااا/ مصاااروراا الاااديون المأاااكوح  1088  
 18/11ري ا 

 1/1رصيد مشقو   1088  1088

 : (2) مثال
ري المثا  السابم إنا كاان رصايد م صار الاديون المأاكوح ري اا تبا  التساوية   

 جشي .  1088جشي ق ري رن  الحالة يتم إجراء تيد التسوية بمبم   1888مديشا  بمبم  
 التاري  بياااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مصروراا الديون المأكوح ري ا  1088

  إلى حا/ م صر الديون المأكوح ري ا            1088 
  )إثباا مصروو م.د . م(  
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 ويكون حساا م صر الديون المأكوح ري ا بدرتر انستان عمى الشحو التالي:  
مشقاااااااااااو   رصااااااااااايد 1888

 )سابم(
ماااااان حااااااا/ مصااااااروراا  1088 1/1

 الديون المأكوح ري ا
18/11 

    18/11 رصيد 1088
1088   1088   

 1/1 رصيد مشقو  1088   
 (3مثال )
السابم إنا كان رصيد م صار الاديون المأاكوح ري اا تبا   (1رتم ) ري المثا   

 1888جشياا  رااي راان  الحالااة يلاحااا شن الرصاايد الموجااود  1888التسااوية دائشااا  بمبماا  
جشي ق انمر الني  1088جشي ق ولكن الرصيد الم موا والمراد تكويش  ري ش اية ال تر  

لموجااود بمقاادار يلشااي قاارور  ت  اايح تيمااة رصاايد م صاار الااديون المأااكوح ري ااا ا
 جشي ق ومن ثم يكون تيد التسوية: 1188( = 1088 -1888ال رم بيش ما وتدر  )

 التاريخ بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ م صر الديون المأكوح ري ا  1188
  إلى حا/ مصروراا الديون المأكوح ري ا          1188 
  م. د . م()إثباا مصروو   
 ويا ر حا/ م صر ديون مأكوح ري ا عمى الشحو التالي:  

إلااى حااا/ مصااروراا ديااون  1188
 مأكوح ري ا

 18/1/1 رصيد 1088 1/1

    11/11 مرح  رصيد 1188
1088   1088   

 1/1 رصيد مشقو   1188   
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ويلاحاااا شن رصااايد م صااار الاااديون المأاااكوح ري اااا بلاااد التساااوية دائماااا  يكاااون  
 الرصيد الم موا تكويش  ري ش اية ال تر 

 معالجة الديون المعدومة: -
عشدما تتحقم المشأ   رلالا  مان عادم إمكاشياة تحصاي  حسااا شحاد اللمالاءق رإشا   

يااتم اسااتبلاد  ماان رصاايد المااديشينق وتحمياا  تيمااة راان  الااديون عمااى حساااا م صاار 
 الديون المأكوح ري اق ويكون نلح بالقيد التالي: 

 التاري  بياااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ م صر الديون المأكوح ري ا  ×××
  إلى حا/ المديشين            ××× 
  )إثباا تيمة الديون الملدومة(  

وتد يحدي ري بلح انحيان تحصي  بلح الديون التاي سابم لممشأا   إعادام ا  
اللمميااة إعاااد  مديوشيااة اللمياا  ماان جديااد ماان تباا ق ورااي راان  الحالااة يترتااا عمااى راان  

ونلاااح باااإجراء تياااد عكساااي لمقياااد الاااني سااابم إجاااراي  عشاااد إعااادام الااادينق ثااام إثبااااا تياااد 
 التحصي  من اللمي .

 مثال: 
جشياا  تبااين ششا  رياار تاباا   1188ب ارح شن رصاايد حاا/ اللمياا  عباادالرحيم وتادر   

بساداد الادين المساتحم عميا  لمتحصي  وتقرر إعدام ق ري تاري   حم تام رانا اللميا  
 بالكام . 
 ري رن  الحالة تجر  القيود التالية:  
 التاري  بياااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ م صر الديون المأكوح ري ا  1188

  إلى حا/ المديشين            1188 
  )إثباا تيمة الديون الملدومة(  
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 اللمي  والسابم إعدام عشد استرجاع الدين السابم عمى  
 التاري  بيااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ المديشين  1188
  إلى حا/ م صر الديون المأكوح ري ا            1188 
  )إثباا تيمة الديون الملدومة المحصمة(  
  من حا/ ال تيشة  1188
  إلى حا/ المديشين            1188 
  تيمة الديون الملدومة()إثباا تحصي    

 :مخص  الخصم المسموح به -ب 
ياتم تكااوين رانا الم صاار لمقابماة المبيلاااا عماى الحساااا والمأارو ة بساادادرا  

رااي مااد  مليشااةق ممااا تااد يساامح لملماالاء بالحصااو  عمااى  صاام إنا تاااموا بالسااداد رااي 
التاااري  المحااددق وت بيقااا  لسياسااة الحي ااة والحاانر يجااا عمااى المشأاا   شن تحتااا  لاانلح 

م صار اعتماادا  عماى الاديون بتكوين م صر لم صم المسامول با ق ويحساا رانا ال
الجياد ق شي المااديشين بلاد اسااتبلاد الاديون الملدومااة وم صار الااديون المأاكوح ري اااق 
وكمااااا ساااابم بياشاااا  عشااااد تكااااوين م صاااار الااااديون المأااااكوح ري اااااق رإشاااا  يااااتم مقارشااااة 
جااراء تيااد  الم صاار المااراد تكويشاا  بالرصاايد الحااالي لم صاار ال صاام المساامول باا  وا 

 . تسوية بال رم بيش ما
 :مخص  هبوط أسعار الأوراق المالية -ج 

عشااادما يكاااون لاااد  المشأااا   راااائح شماااوا  عااان حاجاااة شأاااا  ا الرئيسااايق وتقااارر  
استثمار رن  انموا  ري أاراء شورام مالياة ساواء كاشاا شسا ما  شم ساشدااق راإن انورام 
  المالية الممموكة لممشأ   تصشو قمن انصو  ونلح حسا العرح من اتتشائ ا ورتر 

 استثماررا.
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وراااي ش اياااة كااا  رتااار  محاسااابية ياااتم جااارد انورام المالياااة وملرراااة انورام المالياااة  
الموجااود  بمح اااة انورام الماليااة شو المودعااة  اارو البشااح شو  اارو السماساار  وشااوع 
راان  انورام وعااددرا وتكم ت ااا وساالررا السااوتيق وت بيقااا  لسياسااة الحي ااة والحاانر يااتم 

لية ك ص  من انصاو  المتداولاة راي تااري  الجارد بالتكم اة شو الساوم تقييم انورام الما
شي ماا شتاا  شو تقياايم انورام المالياة بساالر التكم ااة عمااى شن ياتم تكااوين م صاار ل بااو  
شساالار انورام الماليااة إنا كااان ساالر السااوم شتاا  ماان ساالر التكم ااة ويجااري نلااح بالقيااد 

 التالي:
 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مم ر الد    ×××
  إلى حا/ م صر ربو  شسلار شورام مالية        ××× 
ويا اااار م صاااار ربااااو  شساااالار انورام الماليااااة م روحااااا  ماااان رصاااايد انورام  
 بالميتاشية . ري مجموعة انصو  المتداولة المالية

 :السمعيجرد وتسوية المخزون  8/7
تقوم مشألا انعماا  راي ش اياة كا  رتار  محاسابية بحصار جمياع البقااعة التاي  

تمتمك ا سواء كاشا رن  البقائع ري م اتش ا الرئيسية شو ال رعية شو ري م ااتن العيار 
باساام المشأاا   شو بااال ريم شو رااي م اااتن الجماارح شو لااد  وكاالاء البيااع ويااتم تقياايم راان  

 رصد  الدرترية. البقاعة وم ابقت ا مع ان
وت بيقااا  لسياساااة الحي ااة والحااانر جاارا عااااد  المحاساابين عماااى تقياايم الم اااتون   

الساملي بالتكم ااة شو السااوم شي ماا شتاا ق عمااى رانا يا اار الم ااتون الساملي شو مااا ي ماام 
عمياا  بقاااعة   اار المااد  رااي الميتاشيااة اللموميااة بالقيمااة انتاا ق وتلتباار راان  البقاااعة 

 ي تلد بقاعة شو  المد  لملام التالي.  ر اللام ومن ثم ر 
وتجااادر الإأاااار  إلاااى شن الم اااتون الساااملي الاااني يا ااار راااي الميتاشياااة اللمومياااة   

يتقامن البقاااعة التاي تممك ااا المشأاا   وعماى راانا يجااا شن يتقامن الم ااتون السااملي 
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البقااااعة الممموكاااة لممشأااا   والموجاااود  لاااد  العيااار بصااا ة شماشاااة واللكاااس   يتقااامن 
السااملي البقاااعة المودعااة لااد  المشأاا   بصاا ة شماشااة كمااا يتقاامن الم ااتون  الم ااتون

 السملي البقاعة المأترا   لا  ال تر  وماتالا بال ريم. 
 النقدية: (تسوية)جرد   8/8

تتكااااون انرصااااد  الشقديااااة لااااد  مشأاااالا انعمااااا  ماااان الشقديااااة بال تيشااااة والشقديااااة  
  الشقدياااة الموجاااود  لاااد  البشاااح عشاااد بالبشاااحق وتاااد تااام اساااتلراح كي ياااة تساااوية انرصاااد

مشاتأااة ملاااملاا المشأاا   مااع البشااوحق وريمااا يتلماام بجاارد وتسااوية الشقديااة رااي ال تيشااة 
 رإش ا عاد  ما تتم عمى الشحو التالي: 

عداد تائمة جرد بنلح. -  عد الشقود الموجود  رللا  ري ال تيشة ري تاري  الجرد وا 
 يد حا/ ال تيشة ري درتر انستان.م ابقة شتيجة الجرد ال لمي مع رص -
جراء تيد ب نا ال رم. -  تحديد ال روم إن وجدا وا 
جراء تيد التسوية اللاتم.  -  تسوية ال روم وا 

 مثال: 
م تبااين شن رصاايد الشقديااة بال تيشااة 11/11/1811عشااد جاارد  تيشااة المشأاا   رااي  

 10188جشيااا ق راااي حاااين شتقاااح شن رصااايد ال تيشاااة راااي درتااار انساااتان بمااا   10888
 جشي ق ملشى نلح شن رشاح عجت ري ال تيشة.

 .ومن ثم يجا إجراء تيد يومية لإثباا رنا اللجت 
 التاري  بيااااااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ عجت ال تيشة  555
  إلى حا/ ال تيشة            188 
  )إثباا عجت بال تيشة(  
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شساباا رانا اللجاتق رلماى سابي  المثاا   ثم يجا رحر عمميااا المشأا   وملرراة 
جشيا  مصاروراا صاياشة شقادا  ولام  188إنا تبين شن سبا رنا اللجت رو صارو مبما  

 تسج  بالدراترق ري رن  الحالة يجا إجراء تيد التسوية اللاتم:
 التاري  بيااااااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ مصروراا الصياشة  188
  إلى حا/ عجت ال تيشة            188 
  )إثباا تيمة م. الصياشة(  
شما إنا لم يلرو سبا رنا اللجتق وتقارر تحميما  عماى شماين ال تيشاة )الصاراو(  

 يجر  القيد التالي: 
 التاري  بياااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ الصراو  188
  إلى حا/ عجت ال تيشة            188 
  )تحمي  الصراو بلجت ال تيشة(  
وري رن  الحالة يجاا شن يقاوم الصاراو بساداد رانا المبما  شو  صام  مان راتبا ق  

شما إنا لم يتم ملررة سبا رنا اللجت ولم يتم تحميم  عمى الصراو ريلاالج رانا اللجات 
 ك سار  ري تائمة الد  :

 التاري  بيااااااااااااااان دائن مدين
  الد   من حا/ مم ر  188
  إلى حا/ عجت ال تيشة            188 
واللكااس إنا كااان الرصاايد ال لمااي لم تيشااة شكباار ماان الرصاايد الاادرتريق ملشااى نلااح  

وجااود تيااااد  راااي ال تيشااةق وراااي رااان  الحالااة ياااتم إثبااااا تياااد  ال تيشاااة وتساااويت ا إنا تااام 
 ملررة سبب ا شو اعتباررا بمثابة شربال ري تائمة الد  . 
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 :Adjusted Trail Balancesميزان المراجعة المعدل   8/9

عاداد تياود التساوية اللاتماة وترحيم اا   بلد ا شت اء مان إجاراء التساوياا الجردياة وا 
إلااى درتاار انسااتان تقااوم المشأاا   بإعااداد ميااتان المراجلااة بلااد التسااوياا الجرديااة والااني 

وي مجمااااوع شرصااااد  ي ماااام عمياااا  ميااااتان المراجلااااة الملااااد ق ونلااااح بعاااارح إثباااااا تسااااا
الحسااااباا المديشااااة مااااع مجمااااوع شرصااااد  الحساااااباا الدائشااااة باااادرتر انسااااتان بلااااد إجااااراء 
التساااوياا الجردياااةق وجااادير بالااانكر شن مياااتان المراجلاااة الملاااد  يلتبااار بمثاباااة ال  اااو  
التم يدياة لموصاو  إلااى المرحماة ان يار  ماان مراحا  إتماام الاادور  المحاسابيةق حياي ماان 

 اجلة الملد  يتم إعداد القوائم المالية لممشأ  .  لا  ميتان المر 
 :The Work Sheet ورقة العمل )ورقة التسوية( 8/15

اتقح من استلراح مراح  و  واا الدور  المحاسبية السابم تشاول ا حتى ا ن  
شن رشااح اللدياد مان الإجاراءاا التاي يقااوم ب اا المحاسابون راي ش اياة ال تار  المحاساابيةق 

جاراء تياود التساوياا الجردياة وترحيم اا حيي يقوم ال محاسبون بإعداد مياتان المراجلاة وا 
جاراء تياود الإت اا . ومان  عداد ميتان المراجلة الملد  تم يادا  لإعاداد القاوائم المالياة وا  وا 
ال بيلي شن كثر  الت اصي  المرتب ة ب ن  الإجراءاا تد تيدي إلاى الوتاوع راي ش  ااءق 

ياااا المحاساابية المتلاادد  التااي يااتم شجرايرااا رااي ش ايااة ال تاار  وتساا يلا  للإجااراءاا واللمم
المحاساابية وتجشبااا  لوتااوع ش  اااء جاارا عاااد  الكثياار ماان المحاساابين عمااى اساات دام مااا 
يسمى ورتاة اللما  شو ورتاة التساوية. وتاد تام تصاميم ران  الورتاة ب ريقاة تسامح بتركيات 

لتسااوياا وانرصااد  والكأااو البياشاااا وترتيب ااا رااي صاا حة واحااد  ممااا يساامح بمتابلااة ا
عاان ان  اااء ب تاا  ج ااد ممكاان. وممااا تجاادر الإأااار  إلياا  شن ورتااة اللماا  ليسااا جااتءا  
شماااا تلتبااار مساااود  لتبساااي  اللمميااااا  مااان المجموعاااة الدرترياااة شو المساااتشدية لممشأااا  ق وا 
عااااداد ميااااتان المراجلااااة  المحاساااابية المتلاااادد  المرتب ااااة بالتسااااوياا الجرديااااة وترحيم ااااا وا 

د . ومااان ثااام رلشاااد ا شت ااااء مش اااا بدتاااة رإش اااا تلتبااار المصااادر الاااني يلتماااد عميااا  الملااا
جراء تيد الإت ا .   المحاسا ري إعداد القوائم المالية وا 
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ويتقمن الإ ار اللام لورتة التساوية  مساة شتواد مان انعماد  بحياي يقسام كا   
د  الدائشااةق عمااود مش ااا إلااى  اااشتين ي صاار انو  لارصااد  المديشااةق والثاااشي لارصاا

ولنا ي مام عمي اا الابلح ورتاة اللما  ناا اللأار  شعماد . وت  ان ورتاة التساوية الأاك  
 التالي: 

 اسم المنشأة
 (ورقة التسويةورقة العمل )

 عن الفترة المنتهية في .................

اسم 
 الحساا

ميتان 
 التسوياا المراجلة

ميتان 
المراجلة بلد 
 التسوياا

 الميتاشية تائمة الد  

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين

          

 
 
 
 
 
 
 

 ويتم إعداد ورتة التسوية ري قوء الإجراءاا وال  واا التالية:  
دراجا  راي ورتاة التساويةق وبلاد إدراد جمياع  أولًا: إعداد مياتان مراجلاة تبا  التساوياا وا 

شرصاد  الحسااباا راي ورتاة التساوية يجاا تجمياع  ااشتي المادين والادائن والت كااد 
ماان م ابقت ماااق ورااي الحيااا  اللمميااة تااد يقااوم بلااح المحاساابين بشقاا  انرصااد  

 اشتي ميتان المراجلة. مباأر  من درتر انستان إلى ورتة التسوية ري  
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إثباا التسوياا الجردية ري  اشتي التسويااق وري رن  ال  و  يقوم المحاسبون  ثانياً:
بااإدراد جميااع التسااوياا رااي اللمااود ال ااار ب ااا بورتااة التسااوية وشمااام الحساااا 
نا ا را حساباا جديد  شتيجة لقيود التسوية يجا إقارت ا ري  المتلمم ب اق وا 

ولكن بلد الحسااباا الموجاود  راي مياتان المراجلاة وبلاد إدراد عمود التسوياا. 
كاا  التسااوياا المديشااة والدائشااة يجااا تجميل ااا والت كااد ماان م ابقت اااق حيااي يلااد 
نلح من انمور ال امة التي تساعد ري اكتأاو ما تد يوجد من ش  اء ومن ثام 

لا  لتتبااع تمشااع اشتقااا  ان  اااء عباار ال اشاااا ان اار  رااي ورتااة التسااوية. وتساا ي
يت  رري ك  تيد برتم شو حارو يتيود التسويةق تد يمج  بلح المحاسبين إلى تم

 شبجدي ملين يوقح يسار المبم .
دراج ا ري عمود ميتان المراجلة بلد التساوياا: وراي  ثالثاً: تجميع شرصد  الحساباا وا 

رن  ال  و  يتم تجميع رصيد ك  حساا ري  اشتي ميتان المراجلاة انولاى ماع 
دراد المجمااوع رااي  اااشتي ميااتان المراجلااة عااد  مبماا   اااشتي التسااوية إن وجاادق وا 
التسويااق ويجا شن تي ن ري ا عتبار شن عممية التجمياع انرقاي التاي تاتم راي 
رااان  ال  اااو  تاااد تش اااوي عماااى عمميااااا جماااع شو عمميااااا  ااارل حساااا شرصاااد  

 ميتان المراجلة انولى وما يقابم ا من تسوياا.
جميع شرصد  الحساباا الموجود  راي  ااشتي مياتان المراجلاة بلاد التساوياا شق   رابعاً:

إلى ال اشة الملائمة إماا راي تائماة الاد   شو راي الميتاشياة اللمومياةق حياي تشقا  
حساااباا انصااو  وال صااوم وحقااوم الممكيااة إلااى  اااشتي الميتاشيااة اللموميااة رااي 

 ائمة الد  . حين تشق  حساباا الإيراداا والمصروراا إلى  اشتي ت
تجميع  اشتي تائمة الد   وتحديد صاري الربح شو ال سار  كمتمم حسابيق ثم  خامساً:

يشقاا  راانا الاارتم إلااى إحااد   اااشتي الميتاشيااة اللموميااة حسااا  بيلتاا ق ثاام إجااراء 
ال  و  ان ير  بتجميع  اشتي الميتاشية اللمومية والت كد من م ابقت ا. وري رنا 

ة المحاسااابية الم لوراااة بااا ن إجماااالي انصاااو  يسااااوي دليااا  عماااى صااادم الملادلااا
 إجمالي ك  من ال صوم وحقوم الممكية. 



عداد القوائم المالية: ثامنالالفصل   ---------------------: التسويات الجردية وا 

181 

 

 مثال: 
ريماااا يماااي انرصاااد  المسااات رجة مااان درااااتر مشأااا   الإ ااالار عااان الساااشة المالياااة  

 م:1811/ 11/ 11المشت ية ري 
جشيااااا  الشقدياااااة ال تيشاااااةق  111888جشيااااا  ماااااديشونق  10888جشيااااا  البشاااااحق  01888
جشيااا  تاااروح  188888جشيااا  شورام الااادرعق  18888جشيااا  شدواا مكتبياااةق  11888

 18888جشياا  إيااراداا  اادمااق  118888جشياا  ساايارااق  188888 ويمااة انجاا ق
مصاااريو  جشياا  188888جشياا  رشس المااا ق  111888جشياا  جاااري المالااح )دائاان(ق 

جشياا  إيااراد إيجااار  11888جشياا  مصاااريو ك رباااءق  10888رواتااا وشجااور مقدمااةق 
 جشي  مجمع ارلاح سياراا.  08888مقدمق 
 وعشد الجرد اتقح شن:  

 جشي  18888اندواا المكتبية المست دمة  لا  السشة تبم   .1

 % تس  ثابا.18تست مح السياراا بملد   .1

جشيا  لاام  11888رااي أا ر ديسامبر بمبما   تادما المشأا    ادماا لابلح اللمالاء .1
 تحص  حتى ش اية السشة المالية.

جشياا  لاام تساادد  1888رشاااح مصااروو ك رباااء عاان أاا ري شااورمبر وديساامبر تبماا   .1
 بلد.

يمثااااا  إياااااراد الإيجاااااار المقااااادم إياااااراد تااااا جير ساااااياراا لمعيااااار لماااااد  ساااااشة تبااااادش راااااي  .1
 م 1/18/1811

 شي . ج 0888الرواتا وانجور الأ رية لملما  تبم   .1
 المطموب: إعداد ورقة العمل )ورقة التسوية(

 لإعداد ورتة اللم  يتم القيام بال  واا التالية:   
شقاا  شرصااد  جميااع الحساااباا إلااى ميااتان المراجلااة وتجميااع  اااشتي الماادين والاادائن  -1

 والت كد من ت ابق ماق وبإتمام رن  ال  و  تا ر ورتة البشح عمى الشحو التالي:
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 (1)خطوة ورقة العمل 

 اسم الحساا
 التسوياا ميتان المراجلة

ميتان 
المراجلة بلد 
 التسوياا

تائمة المركت  تائمة الد  
 المالي

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين
          01888 البشح

          10888 مديشون
          111888 ال تيشة

          11888 شدواا مكتبية
         18888  شورام درع

         188888  تروح  ويمة انج 
          188888 سياراا

         118888  إيراد  دماا
         18888  جاري المالح )دائن(

         111888  رشس الما 
مصااااريو رواتاااا وشجاااور 

          188888 مقدمة

          10888 مصاريو ك رباء
         11888  إيجار مقدمإيراد 

         08888  مجمع ارلاح السياراا
 010888 010888         

دراجها في خانتي التسويات بورقة العمل -2  إجراء قيود التسويات الجردية وا 
 التسوية الخاصة بالأدوات المكتبية: –أ 

اندوااق شما الجتء يتم تحمي  السشة المالية بما تم بما تم است دام  رق  من رن   
المتبقي مش ا   ر ال تار  ريلاد شصالا  يا ار راي تائماة المركات المااليق ومان ثام يلاد تياد 

 التسوية بالمست دم رللا  من اندواا المكتبية:
 التاري  بيااااااااااااااااااااااان دائن مدين

 11/11 من حا/ مصروراا شدواا مكتبية  18888
  إلى حا/ شدواا مكتبية          18888 
  )إثباا م. شدواا كتابية ت ر السشة(  
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ويلاحااا شن حاااا/ اندواا المكتبيااة موجاااود قاامن شرصاااد  حساااباا انساااتانق شماااا  
حااا/مصروراا شدواا مكتبيااة رياار موجااود وبالتااالي يجااا إقااارت  رااي عمااود التسااوياا 

 بلد الحساباا الموجود  بميتان المراجلة.
 المتعمقة باهلاك السيارات:التسوية 
يتم تحمي  السشة المالية بجتء من تكم ة انص  الثاباا بماا يلكاس ا سات اد  مان  

 رنا انص   لا  السشة ويحسا رنا الجتء بال ريقة التي تتبل ا المشأ  .
 إنا  مصروو ا رلاح عن السشة ب ريقة القس  الثابا

 جشي . 18888% = 18× جشي   188888= 
 يجري تيد التسوية التالي: 

 التاري  بيااااااااااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ مصروراا ارلاح سياراا  18888
  إلى حا/ مجمع ارلاح سياراا               18888 
   )إثباا تس  إرلاح السياراا السشوي(  
ويلاحا شن حا/ مجمع ارالاح الساياراا موجاود قامن شرصاد  حسااباا انساتانق  

 شما حا/ مصروراا ارلاح السياراا رير موجود وبالتالي يجا إقارت . 
 التسوية الخاصة بإيرادات الخدمات:  -ج

 بقا  نساس ا ستحقام رإش  يجا تحمي  السشة المالية بما ي صا ا مان إياراداا  
كاشا رن  الإيراداا تم تحصيم ا شم  ق وبالتالي يجا إجاراء تياد  بعح الشار عما إنا

 تسوية بالجتء من الإيراداا ال ار بأ ر ديسمبر ولم يحص . 
 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين

 11/11 من حا/ إيراداا  دماا مستحقة  11888
  إلى حا/ إيراداا  دماا              11888 
   )إثباا إيراداا ال دماا المستحقة(  



عداد القوائم المالية: ثامنالالفصل   ---------------------: التسويات الجردية وا 

187 

 

ويلاحااا شن حااا/ إيااراداا ال اادماا موجااود قاامن انرصااد ق شمااا حساااا إيااراداا  
  دماا مستحقة رير موجود بانرصد ق وبالتالي يجا إقارت .

 التسوية المتعمقة بمصروف الكهرباء: –د 
 بقااا  نساااس ا سااتحقام يااتم تحمياا  السااشة الماليااة بجميااع المصااروراا ال اصااة  

بالسشة بعح الشار عماا إنا كاشاا ران  المصاروراا تاد تام درل اا شم   وبالتاالي يجاا 
 إجراء تيد تسوية بمصروراا أ ري شورمبر وديسمبر التي لم تسدد بلد. 

 التاري  بيااااااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ مصروو ك رباء  1888
  إلى حا/ مصروو ك رباء مستحم               1888 
  )إثباا م. الك رباء المستحقة(  
ويلاحااا شن حااا/ مصااروو الك رباااء موجااود قاامن انرصااد ق شمااا حااا/ مصااروو  

 ك رباء مستحم رعير موجود وبالتالي يجا إقارت . 
 التسوية الخاصة بإيراد الإيجار: -ها 

يجااا تحمياا  السااشة الماليااة بااإيراد الإيجااار ال ااار بالسااشة رقاا ق وماان ثاام يكااون  
إيراد الإيجار ال ار بالسشة المالية يتلمم بثلاثة أ ور رق  حيي بدش عقد الت جير من 

 م. 1/18/1811
 ما ي ر السشة المالية من إيراد الإيجار 

 =11888 × 
1 

 جشي  1888= 
11 

 التاري  بياااااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ إيراد إيجار مقدم  1888
  إلى حا/ إيراد الإيجار               1888 
  )إثباا إيراد الإيجار المقدم(  
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ويلاحااا شن حااا/ إيااراد الإيجااار المقاادم موجااود قاامن انرصااد  شمااا إيااراد الإيجااار  
 رير موجود وبالتالي يجا إقارت . 

 التسوية الخاصة بالرواتب والأجور:  –و 
يجااا تحمياا  السااشة الماليااة بالرواتااا وانجااور ال اصااة بالسااشة رقاا ق وحيااي شن  

( جشيا  وبالتاالي راإن انجاور والرواتاا الساشوية 0888الرواتا وانجاور الأا رية تبما  )
 جشي ق ويتم إجراء تيد التسوية بما ي ر ال تر :  11888( = 11×  0888)

 التاري  بيااااااااااااااااااان دائن مدين
 11/11 من حا/ مصروراا الرواتا وانجور  11888
  إلى حا/ مصروراا الرواتا وانجور المقدمة        11888 
  )إثباا م.  الرواتا وانجور المقدمة(  
ويلاحا شن حا/ مصروراا الرواتا وانجور المقدمة موجود قامن انرصاد ق شم  

 حا/ مصروراا الرواتا وانجور رير موجود وبالتالي يجا إقارت . 
ويااتم إدراد جميااع التسااوياا رااي القيااود ال اصااة ب ااا رااي ورتااة التسااويةق وبالتااالي  

 تا ر ورتة التسوية عمى الشحو التالي: 
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 254جدول بالعرض   
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 181جدو  باللرح ر 
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 187 - 181جدو  باللرح ر 
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 إعداد القوائم المالية: 8/11
يتمثااااا  ال ااااادو الرئيساااااي لممحاسااااابة المالياااااة راااااي توصاااااي  الملمومااااااا المتلمقاااااة  

بانحااداي ا تتصااادية التااي تامااا ب ااا المشأاا   إلااى مساات دمي الملموماااا  ساات دام ا 
رااي ات ااان القاارارااق رالمحاساابة الماليااة ليسااا رايااة رااي حااد نات ااا ولكش ااا ملااد  لتقااديم 

 ري ات ان ترارات م. ملموماا عن المشأ   لمساعد  المست دمين 
وتلتبااار القاااوائم المالياااة الوسااايمة الرئيساااية التاااي تسااات دم راااي توصاااي  الملمومااااا  

الماليااة لا ااراو ال ارجيااةق حيااي تمثاا  راان  القااوائم الشاااتج الش ااائي لملمميااة المحاساابيةق 
 وتتقمن رن  القوائم المالية ك  من: 

 تائمة المركت المالي -
 تائمة الد   -
 رقاا الشقدية تائمة التد -
 تائمة حقوم الممكية -

 أهداف القوائم المالية:
 بص ة عامة ت دو القوائم المالية إلى تحقيم انرداو التالية:  

تقديم الملموماا الملائمة التاي ت اي باحتياجااا المسات يدين ال اارجيينق حياي يجاا  -
الادائشين الحااليين شن تورر القوائم المالية ملموماا تكون م يد  لك  من المساتثمرين و 

والمااااارتقبين ورياااااررم  سااااات دام ا راااااي ات اااااان القاااااراراا ا ساااااتثمارية وتاااااراراا ماااااشح 
 القروح.

تقديم ملموماا عن الموارد ا تتصادية لممشأ   ومصادر تمح المواردق ومن ثم يجا  -
شن تحتاااوي القاااوائم المالياااة عماااى ملمومااااا عااان شصاااو  المشأااا   و صاااوم ا وحقاااوم 

ر ن  الملموماا عمى درجة كبير  من انرمية لتمكين المست يدين  شصحاا رشسمال اق
 من تقييم تدر  المشأ   عمى استعلا  رن  الموارد وتوليد تدرقاا شقدية مستقبمية.
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تقديم ملموماا تساعد عمى تقييم تدر  المشأ   عمى توليد التدرقاا الشقدية؛ راالقراراا  -
م الماليااة تت مااا تقياايم تاادر  المشأاا   عمااى ا تتصااادية التااي يت اانرا مساات دمو القااوائ

توليد الشقديةق وتوتيا ودرجة الت كد من رن  التدرقااق ومن ثم يجا شن تورر القوائم 
الماليااة ملموماااا عاان كي يااة حصااو  المشأاا   عمااى الشقديااة وكي يااة اساات دام اق وعاان 

سااتو  ا تتاراح وكي يااة ساداد القااروح بجاشاا اللواماا  ان ار  التااي تاد تاايثر راي م
الساايولة لاااد  المشأاا   وتااادرت ا عمااى الورااااء بالتتامات ااا وبالتاااالي رماان الم ااام شن تقااادم 
القاااااوائم المالياااااة ملمومااااااا عااااان التااااادرم الشقااااادي لممشأااااا   مااااان انشأااااا ة التأاااااعيمية 

 وا ستثمارية والتمويمية. 
 تقاااديم ملمومااااا عااان انداء الماااالي لممشأااا    ااالا  ال تااار  والمقااادر  الكسااابية لممشأااا   -

ومكوشات ااااااا والقياااااااس الاااااادوري لااااااد   المشأاااااا  . رالمسااااااتثمرون والاااااادائشون رالبااااااا  مااااااا 
يسااات دمون الملمومااااا عااان الماقاااي راااي تقااادير التوتلااااا عااان المشأااا   وارور اااا 

 المستقبمية. 
 الخصائ  النوعية لممعمومات المالية المفيدة: 4/3

حتاااى  رشااااح مجموعاااة مااان ال صاااائر يجاااا تواررراااا راااي الملمومااااا المحاسااابية 
 تكون م يد  لممست دمين وتتمث  رن  ال صائر ريما يمي: 

 :Relevanceالملاءمة    -1
تكاااون الملمومااااا ملائماااة إنا كاشاااا ت اااي باحتياجااااا مت اااني القااارار وتت ااام ماااع  

مقاامون القاارار ومحدداتاا  وتاايثر رااي اتجااا  مت اان القاارارق وحتااى تتااوارر رااي الملموماااا 
 يمي:  اصية الملاءمة يجا شن تتصو بما 

 شن تتوارر ري الوتا المشاسا  ت ان القرار -
شن يكاااون ل اااا تااادر تشبيياااة بملشاااى شن تسااااعد مت اااني القااارار راااي التشباااي بانحاااداي  -

 المستقبمية.
 شن تساعد مت ني القرار عمى تقييم القراراا الماقية وتصحيح ا.  -
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البشودق حياي  وتلتبر انرمية الشسبة جاشبا من الملائمة تلتمد عمى حجم و بيلة 
يكاون لمملموماااا شرمياة شساابية إنا كااان حانر ا شو تحري  ااا يمكاان شن يايثر عمااى تااراراا 

 المشأ  .
 :Objectivityالموضوعية  -2

حتاااى تتميااات الملمومااااا المحاسااابية بالموقاااوعية وبإمكاشياااة ا عتمااااد عمي اااا راااي 
القابمياة لمتحقام وعادم ات ان القراراا يجا شن تتوارر ري ا ثلاثة  صاائر شساساية راي 

 التحيت وانماشة ري اللرح.
ويقصااد بالقابميااة لمتحقاام وجااود درجااة عاليااة ماان ا ت ااام والإجماااع بااين عاادد ماان  

ا راء المساتقمة لممحاساابين عماى شتااائج تيااس انحااداي ا تتصاادية شو الكي يااة التاي يااتم 
م  ارم تيااس متماثماة ب ا الإرصال عن تمح انحداي ري القاوائم المالياة ونلاح باسات دا

 والتوص  إلى ش س الشتائج.
ويأير عدم التحيت إلاى قارور  شن تلاد الملمومااا المحاسابية بأاك  محاياد لكاي 
ت اادم جميااع ال ئاااا المسااات يد  مش اااق ولاايس بأااك  ياااتلاءم مااع احتياجاااا شحااد ال ئااااا 

لتمثياا  المساات يد  ماان الملموماااا المحاساابية دون ال ئاااا ان اار . شمااا شماشااة اللاارح وا
اللااااااد  رتلشاااااي قااااارور  شن تلكاااااس الملمومااااااا المحاسااااابية بصااااادم  بيلاااااة انحاااااداي 

 والملموماا المالية التي من الم روح شن تمثم ا.
 :Comparabilityالقابمية لممقارنة  -3

يجا شن تورر القوائم المالية الملموماا التي تساعد المست يدين مش ا عمى إجاراء  
الية الم تم ة شو بين المشألا وبلق ا الابلح ويت ماا نلاح المقارشاا بين ال تراا الم

قرور  إعلام المست يدين من الملمومااا المحاسابية بالسياسااا المحاسابية المسات دمة 
راي إعاداد القااوائم المالياة والتعيااراا راي تماح السياساااا إن وجادا و ثااار ران  التعيااراا. 

ت دمي الملموماااا يصاابحون عمااى رالد لااة ال امااة لإمكاشيااة المقارشااة تتمثاا  رااي شن مساا
 عمم بالسياساا المست دمة ري القوائم المالية.
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 :Consistencyالثبات  -4
وتت مااا راان  ال اصااية شن ت باام المشأاا   ش ااس السياساااا المحاساابية عشااد إعااداد  

وعرح القوائم المالية من رتر  ن ر ق ويجا عمى المشأ   عادم تعييار تماح السياسااا 
اب  والمت مباا التي شصا عمي اا الملاايير المحاسابيةق حياي بادون إ  ري قوء القو 

توارر  اصية الثباا   يمكن ت سير الشتائج ا تتصادية لممشأ   عبر ال تراا الم تم ة. 
 رإمكاشية المقارشة تمث  ال دو والثباا يساعد ري تحقيم رنا ال دو.

 :القابمية لمفهم -5
مالية الم يد  شن تكون تابمة لم  م مان تبا  من ال صائر الجوررية لمملموماا ال 

المست دمينق وي ترح شن يكون مست دمو الملموماا المحاسبية لدي م تدر ملقو  من 
الملررة بمجا  انعما  والمحاسبةق ويكون لدي م الرربة ري دراساة الملمومااا بارتماام 

  ملقو . 
 كيفية إعداد القوائم المالية:

لتي تقوم مشأالا انعماا  بإعادادرا والإرصاال عش اا بأاك  تتمث  القوائم المالية ا 
دوري ري تائمة الد  ق وتائمة المركت الماليق وتائماة حقاوم الممكياةق وتائماة التادرقاا 
الشقديااة ورااي راان  المرحمااة المبكاار  ماان دراسااة المحاساابة الماليااة سيشصااا تركيتشااا عمااى 

 عرح تائمة المركت الماليق وتائمة الد  . 
  Income Statementخل  قائمة الد
ت اادو تائمااة الااد   إلااى تحديااد شتيجااة شعمااا  المشأاا   ماان ربااح شو  سااار ق ويااتم  

نلاااح مااان  ااالا  مقابماااة إياااراداا المشأااا   بالمصاااروراا التاااي ساااارما راااي تحقيااام تماااح 
الإيااراداا ونلااح عاان رتاار  تمشيااة مليشااة وماان ثاام ر اان  القائمااة توقااح المقاادر  الكساابية 

 اء ا تتصادي لممشأ   عن تمح ال تر . لممشأ    لا  رتر  تمشية مليشةق وتلكس اند
وتد تلارو المحاسبون عمى أكمين لإعداد تائماة الاد   رماا: تائماة الاد   ناا  

ق وتائمااااة الااااد   ناا Single-Step Income Statementال  ااااو  الواحااااد   
 .  Multiple-Step Income Statementال  واا المتلدد  
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 ة الد   ري ا  كلا الأكمين. وشتشاو  ريما يمي كي ية إعداد تائم 
 أولًا: قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة

Single-Step Income Statement 
عشاااد إعاااداد تائماااة الاااد   ناا ال  اااو  الواحاااد  ياااتم تبوياااا عشاصااار الاااد   إلاااى  

تساامين شساسااينق يتقاامن القساام انو  إيااراداا المشأاا   شيااا كااان مصاادرراق شمااا القسااام 
الثااااشيق ريتقااامن جمياااع مصاااروراا المشأااا  ق شي ششااا  راااي اااا  رااانا الأاااك  مااان تائماااة 

ا وصاااو   إلاااى صااااري الاااربح شو الاااد   ياااتم مقابماااة جمياااع الإياااراداا بجمياااع المصااارورا
 صاري ال سار ق وت  ن رن  القائمة الأك  التالي: 

 منشأة ...........
 قائمة الدخل

 عن الفترة المنتهية في  ...........
    )بأنواعها( الإيرادات

 ------------- ×××  
 ------------- ×××  

 ××××   إجمالي إيرادات
    )بأنواعها( المصروفات

 ------------- ×××  
 ------------- ×××  
 ------------- ×××  
 ------------- ×××  
 ------------- ×××  

 ××××   إجمالي المصروفات
 ×××××   صافي الربح أو الخسارة

ويلاحااا شن تائمااة الااد   ناا ال  ااو  الواحااد  تتمياات بالبسااا ة وساا ولة الإعااداد  
 ور م محتويات ا.
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 Multiple-Step Income قائماااة الااادخل ذات الخطاااوات المتعاااددة:ثانيااااً: 

Statement             
تلتماااد تائماااة الاااد   ناا ال  اااواا المتلااادد  عماااى قااارور  الت رتاااة باااين الإياااراد  

الشاتج من الشأا  الرئيسي لممشأ   وبين الإيراداا ان ر  الشاتجة مان ششأا ة عرقاية 
المصااروراا ال اصااة بالشأااا  الرئيسااي والمصااروراا شو ثاشويااةق كمااا يااتم الت رتااة بااين 

ان ر  اللرقيةق بجاشا تبويا المصروراا حسا الواائو ال رعية لممشأ   ومان ثام 
ر ن  القائمة تا ر مجم  الربح وصاري الربح عن الشأا  الجاريق وصاري الربح عان 

 ال تر ق وت  ن رن  القائمة الأك  التالي:
 ×××  المبيلاا 

  ×× مردوداا ومسموحاا المبيلاا ي رل:
  ×× ال صم المسمول ب  
   ××× 
 ××××  صاري المبيلاا 

 ××  تكم ة البقاعة المبيلة ي رل:
 ××××  إجمالي الربح شو ال سار  

   المصروراا التأعيمية: ي رل:
  ×× المصروراا البيلية 
  ×× المصروراا الإدارية 
 ××××  الجاريصاري ربح شو  سار   الشأا   

  ×× الإيراداا ان ر  يقاو:
  ×× المصروراا ان ر  ي رل:

   ×× 
 ××××  صاري الربح )ال سار ( = صاري الد   

 يتقح من القائمة السابقة شن:      
)مردوداا ومسموحاا المبيلاا + ال صام  –صاري المبيلاا = إجمالي المبيلاا  -

 المسمول ب (



عداد القوائم المالية: ثامنالالفصل   ---------------------: التسويات الجردية وا 

110 

 

 تكم ة البقاعة المباعة يتم تحديدرا كما يمي:  - 
 ×××  بقاعة بالم اتن شو  المد  

   صاري تكم ة المأترياا                      يقاو:
  ××× المأترياا 
  ×× مصروراا شق  المأترياا + 
  )××( مردوداا ومسموحاا المأترياا - 
  )××( ال صم المكتسا - 

××× 
 ×××  المتاحة لمبيعالبقاعة   

 ××  بقاعة بالم اتن   ر المد  ي رل:
 ×××  لةيتكم ة البقاعة المب 

 تكم ة البقاعة المباعة -مجم  الربح )شو ال سار (   =   صاري المبيلاا   -
 إجمالي المصروراا التأعيمية -مجم  الربح    ربح ) سار ( الشأا  الجاري =  -

)المصروراا البيلية + المصروراا  –= مجم  الربح                      
 الإدارية(            

صاري الربح عان ال تار   = مجما  الاربح عان الشأاا  الجااري  + الإياراداا ان ار   -
 المصروراا ان ر  . –      

 Financial Position Statementقائمة المركز المالي: 

الماااالي شو ماااا ي مااام عمي اااا الميتاشياااة اللمومياااة عااان المركااات  تلبااار تائماااة المركااات 
المااالي لممشأاا   رااي تاااري  ملااينق ر ااي بمثابااة تقرياار ي صااح عاان الملموماااا المتلمقااة 
بمصادر شموا  المشأ   وشوج  است داماا رن  انموا ق ومن ثام ر اي تتقامن مم صاا  

ئمااااة المركاااات المااااالي تاري يااااا  لكاااا  ماااان انصااااو  وال صااااوم وحقااااوم الممكيااااة. وتقاااادم تا
مجموعااة ماان الملموماااا الم يااد  لمساات دمي الملموماااا المحاساابيةق رماان  االا  تائمااة 
المركت المالي يمكن التلرو عمى تركيبة شصو  المشأ  ق والللاتاا بين بشاود انصاو  
الم تم ااةق ا لتتاماااا التااي تواجاا  المشأاا   رااي المسااتقب ق ملررااة الساايولة المتاحااة لااد  

ومااد  تاادرت ا عمااى سااداد التتامات اااق كاانلح يمكاان التلاارو عمااى ريكاا  تموياا  المشأاا  ق 
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المشأااا  ق وماااد  اعتمادراااا عماااى مصاااادر التمويااا  ال ارجياااة .با تصاااار تلتبااار تائماااة 
المركت المالي مصادرا  شساسايا  لملدياد مان الملمومااا اللاتماة لمتحميا  الماالي والوصاو  

 تلدد . إلى الشسا والميأراا المالية ب بلادرا الم
ومن شاحية ش ر  يي ن عمى تائمة المركت المالي شش ا   تلكس شصاو  و صاوم  

شما يتم إعادادرا راي قاوء مبادش التكم اة التاري ياةق كماا يي ان  المشأ   بقيمت ا الجاريةق وا 
عمي اا شيقاا  شن بلاح عشاصااررا ياتم تحدياد  راي قااوء التقادير والحكام الأ صاي مثاا  

المأاكوح ري ااا وريرراا ماان الم صصااا انماار  م صار ا راالاحق م صار الااديون
 الني تد ييثر عمى دتة وموقوعية رن  اللشاصر.

وبصااااا ة عاماااااة تتقااااامن تائماااااة المركااااات الماااااالي ثااااالاي مجموعااااااا رئيساااااية مااااان  
الحسابااق رم حسااباا انصاو ق وال صاومق وحقاوم الممكياةق وتتقامن كا  مجموعاة 
رئيسية عد  مجموعاا ررعيةق حيي يمكان تصاشيو انصاو  راي تائماة المركات الماالي 

ق كمااا تصااشو إلااى شصااو  متداولااةق شصااو  ثابتااةق شصااو  رياار ممموسااةق شصااو  ش اار 
ال صاااوم إلاااى  صاااوم تصاااير  انجااا  وش ااار   ويماااة انجااا ق شماااا حقاااوم الممكياااة راااي 
المشأاااا   ال رديااااة رتتقاااامن رشس المااااا  مقااااارا  إلياااا  ا سااااتثماراا وصاااااري ربااااح ال تاااار  

 وم صوما  المسحوباا وصاري  سار  ال تر .  
كاات راانا وتااد تلااارو المحاساابون عمااى أااكمين للاارح الملموماااا رااي تائمااة المر  

شو إعاداد  Account Formالمالي رما إعاداد تائماة المركات الماالي راي أاك  حسااا 
. وريمااا يمااي توقاايحا  لأااكمي Report Formتائمااة المركاات المااالي رااي أااك  تقرياار 

 تائمة المركت المالي:
 :"T"حرف شكل عمى أولًا: إعداد قائمة المركز المالي 

ري قوء رنا الأك  يتم عرح الملموماا ري تائمة المركت المالي ري جااشبينق  
يتقااامن الجاشاااا انيمااان المجموعااااا المتلمقاااة ب صاااو  المشأااا  ق ويا ااار راااي الجاشاااا 
انيسر ك  من ال صوم ب شواع ا وحقوم الممكية. وتلد تائماة المركات الماالي راي أاك  

 حساا عمى الشحو التالي: 
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 18××لي ري    /   /  تائمة المركت الما
 ال صوم تصير  انج    انصو  المتداولة  
 الدائشون ××  شقدية ×× 
 شورام الدرع ××  استثماراا تصير  انج  ×× 
 تروح تصير  انج  ××  شورام تبح ×× 
 --------- ××  مديشون ×× 
 مجموع ال صوم تصير  انج   ××× (  م صر ديون مأكوح ري ا-) )××( 
    م تون   ر المد  ×× 
 ال صوم  ويمة انج    --------- ×× 
 تروح  ويمة انج  ××  مجموع ال صوم المتداولة  ××
  صوم ش ر   ويمة انج   ××    
    ×× --------- 
 مجموع ال صوم  ويمة انج   ×××   
 ا رصد  الدائشة ا  ر     انصو  الثابتة  
 مستحقةمصروراا    شراقي ×× 
 إيراداا مقدمة   مباشي ×× 
 ---------   (  م صر ارلاح المباشي-) )××( 
 مجموع ا رصد  الدائشة ا  ر   ××× سياراا ×× 
 إجمالي ال صوم  ××× (  م صر ارلاح سياراا-) )××( 
 ×× ---------    
 ×× ---------    

    مجموع انصو  الثابتة  ×××
 حقوم الممكية   الممموسةانصو  رير   
 رشس الما          أ ر  المح  ×× 
 )+(  صاري الربح شو    براء  ا  تراع ×× 
 (  صاري ال سار -)   علاماا تجارية  ×× 
 (  المسحوباا-)   --------- ×× 

   ×××× مجموع انصو  رير الممموسة  ×××
    المديشة ان ر  انرصد   
    مقدمةمصروراا  ×× 
    إيراداا مستحقة ×× 
 ×× ---------    

    المديشة ان ر  انرصد   ×××
 إجمالي ال صوم وحقوم الممكية   ×××× إجمالي انصو    ×××
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 ويلاحا عمى تائمة المركت المالي ري الأك  السابم ما يمي:  
تبوياااا  تااام تبوياااا انصاااو  حساااا درجااااا سااايولت اق وراااي مشأااالا ش ااار  تاااد ياااتم -

 انصو  عكس نلح رانمر يلتمد عمى  بيلة المشأ  .
انصااو  المتداولااة التااي يكااون ل ااا م صاار يجااا شن يا اار انصاا  م روحااا  مشاا   -

 الم صر.
من الملروو شن انصو  الثابتة تسات مح جميل اا ماا عادا انراقاي وبالتاالي تا ار  -

 تمح انصو  بالتكم ة م روحا  مش ا م صر ا رلاح.
وقع مجموعة لاصو  ان ر  تقامشا انصاو  التاي   يمكان تبويب اا قامن تم  -

مجموعااااا انصاااو  المتداولاااة شو الثابتاااة شو ريااار الممموساااةق وتاااد يااادرج ا الااابلح 
قاااامن مااااا ي ماااام عمياااا  انرصااااد  المديشااااة ان اااار ق شو الاااابلح تااااد ياااادرج ا قاااامن 

حياي تاام وقااع  انصاو  المتداولااة. وشيقااا  بالشسابة لم صااوم تاام إتبااع ش ااس المش اام
مجموعاة لم صاوم ان ار  والتاي تاد يصااش  ا الابلح شرصاد  دائشاة ش ار  شو تاد يااتم 

 إدراج ا قمن ال صوم المتداولة.
إنا كان لاد  المشأا   اساتثماراا  ويماة انجا  مثا  اساتثماراا راي شسا م شو ساشداا  -

الشوع  بعرح ا حت اا شو ريررا من ا ستثمارااق ريمكن إرراد مجموعة مستقمة ل نا
 من انصو  توقع ري القائمة تحا مجموعة استثماراا  ويمة انج . 

  باااد شن يتسااااو  جااااشبي الميتاشياااة رإجماااالي شصاااو  المشأااا   يجاااا شن يتسااااو  ماااع  -
 إجمالي  صوم ا وحقوم ممكيت ا.

 قائمة المركز المالي في شكل تقرير: -ثانياً 
راي ااا  راانا الأاك  يااتم عاارح ملمومااا المركاات المااالي بأاك  متتااالي وب ريقااة  

جماااالي ا ساااتثماراا بالمشأااا   ومصاااادر تمويااا  رااان   ت صاااح عااان رشس الماااا  اللامااا  وا 
 ا ستثماراا ونلح عمى الشحو التالي: 
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 قائمة المركز المالي
 ………………في 

    انصو  المتداولة  
  ××  شقدية  
  ××  تصير  ا ج استثماراا   
  ××  شورام تبح  
   ×× المديشون  
  ×× )××( م صر الديون المأكوح ري ا - 
  ××  الم تون   ر المد   
 ××××   مجموع انصو  المتداولة  

    ال صوم تصير  انج   ي رل 
  ××  دائشون  
  ××  شورام الدرع  
  ××  تروح تصير  انج   
  ××   صوم ش ر   
 ××××   مجموع ال صوم تصير  انج   
 ××××   رشس الما  اللام   

    :انصو  الثابتة  يقاو: 
  ××  شراقي  
   ×× مباشي  
  ×× ×× م صر ا رلاح - 
   ×× سياراا  
  ×× )××( م صر ا رلاح - 
   ×× شثاي  
  ×× )××( م صر ا رلاح - 
 ×××   مجموع انصو  الثابتة  

    :انصو  رير الممموسة  يقاو: 
  ××  أ ر  المح   
  ××  الللامة التجارية  
  ××  براءاا ا  تراع  
  --------  ××  
 ×××   مجموع انصو  رير الممموسة  

  



عداد القوائم المالية: ثامنالالفصل   ---------------------: التسويات الجردية وا 

111 

 

    المديشة ان ر  انرصد   يقاو:
  ××  مصروراا مقدمة  
  ××  إيراداا مستحقة  
  ---------  ××  
 ×××   مجموع انصو  ان ر   
 ×××××   مجموع رشس الما  اللام  وانصو   
    )إجمالي ا ستثمار( ويمكن تمويم :  
    :مصادر التموي   
    ال صوم  ويمة انج   
  ××  تروح  ويمة انج   
  ××   صوم ش ر   ويمة انج   
 ×××   مجموع ال صوم  ويمة انج    
    :الممكيةحقوم   
  ××  رشس الما   
  ××  صاري الربح شو  + 
  ××  صاري ال سار  - 
  ××  المسحوباا - 
     ×××× 
 ×××××   مجموع ال صوم  ويمة انج  وحقوم الممكية  

يلاحااا شن عاارح تائمااة المركاات المااالي رااي أااك  تقرياار تااد شرصااح عاان بلااح  
الملموماا التي لم يورررا عرح القائمة ري أك  حسااق حيي شرصاحا القائماة عان 
رشس المااا  اللاماا  والموقااح بااال رم بااين انصااو  المتداولااة وال صااوم تصااير  انجاا ق 

رشس المااا  اللاماا  مقااارا  كمااا شرصااحا القائمااة عاان إجمااالي ا سااتثمار والااني يساااوي 
إلياا  انصااو  الثابتااةق وانصااو  رياار الممموسااة وانصااو  ان اار ق وجاادير بالاانكر ششاا  
راااي رااان  القائماااة   باااد وشن يتسااااو  إجماااالي ا ساااتثمار ماااع إجماااالي ال صاااوم  ويماااة 

 انج ق وحقوم الممكية.  
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 إقفال الحسابات وتدويرها:  8/12
لمالياااااة التاااااي تقاااااوم ب اااااا المشأااااا   تتلمااااام ب ماااااس بيشاااااا ريماااااا سااااابم شن اللمميااااااا ا 

مجموعاااااا رئيسااااية ماااان الحساااااباا ورااااي: حساااااباا انصااااو ق وحساااااباا ال صااااومق 
وحساااباا حقااوم الممكيااةق وحساااباا الإياارادااق وحساااباا المصاارورااق وشوقااحشا شن 
حساااباا انصااو  وحساااباا ال صااوم وحساااباا حقااوم الممكيااة ي ماام عمي ااا حساااباا 

باا   تشت ااي باشت اااء السااشة الماليااةق رااي حااين ي ماام عمااى حساااباا دائمااةق ر ااي حسااا
الإياااراداا وحسااااباا المصاااروراا مسااامى حسااااباا اسااامية شو ميتتاااةق ر اااي حسااااباا 
تشت ي باشت اء الساشة المالياة التاي ت صا اق حياي يققاي مبادش ال تار  المحاسابية وشسااس 

إيراداا ومصروراا ومان ا ستحقام المحاسبي بتحمي  ك  رتر  مالية بما ي ص ا من 
ثم ري ش اية ك  رتر  محاسبية يثم إت ا  حسااباا الإياراداا والمصارورااق وتاتم عممياة 
الإت ا  بجل  الحسااباا ناا انرصاد  المديشاة دائشاة والحسااباا ناا انرصاد  الدائشاة 
مديشااةق وي تمااو محتااو  تيااود الإت ااا  حسااا مااا إنا كاشااا المشأاا    دميااة شم تجاريااةق 

 لمشألا ال دمية تلد تيود الإت ا  عمى الشحو التالي:ر ي ا
 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مم ر الد    ×××
  

×× 
  إلى منكورين       

  حا/ مصروراا .........         ×× 
  حا/ مصروراا .........         ×× 
  حا/ مصروراا .........         ×× 
  حا/ مصروراا .........          
  (ات ا  حساباا المصروراا)  
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  من حاا/ منكورين  
  حا/ إيراداا ............  ××
  حا/ إيراداا ............  ××
  إلى حا/ مم ر الد            ×× 
  (ات ا  حساباا الإيراداا)  

 أما المنشآت التجارية فتعد قيود الإقفال كما يمي:   
 التاري  بيااااااااااااااااااااااااااااااااان دائن مدين
  من حا/ مم ر الد    ×××
  إلى منكورين        
  حا/ المأترياا       ×× 
  حا/ مصروراا شق  المأترياا       ×× 
  حا/ مردوداا ومسموحاا المبيلاا       ×× 
  حا/ ال صم المسمول ب        ×× 
  حا/ مصروراا .........       ×× 
  حا/ مصروراا .........       ×× 
  حا/ مصروراا .........       ×× 
  ات ا  المصروراا والحساباا ناا انرصد  المديشة()  
  من حاا/ منكورين  
  حا/ المبيلاا  ××
  المأتريااحا/ مردوداا ومسموحاا   ××
  حا/ ال صم المكتسا  ××
  حا/ إيراداا  ××
  حا/ .........  ××
  إلى حا/ مم ر الد         ×× 
  (ات ا  الإيراداا والحساباا ناا انرصد  الدائشة)  

ثام بلاد نلاح ياتم ت ا  حسااا شتيجااة شعماا  المشأا   ساواء كاشاا شرباال شم  سااائرق      
وري المشأالا ال ردياة ياتم إت اا  انرباال شو ال ساائر راي حسااا جااري المالاحق شو راي 
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حا/ رشس الما  مباأر ق رإنا كان شتيجة شعما  المشأ   ري ش اية ال تر  المحاسبية شربال 
 لي: رإش ا تق   بالقيد التا

  من حا/ مم ر الد    ×××
  إلى حا/ جاري المالح ××× 
  (ات ا  انربال ري حساا جاري المالح)  
وبال بع يلكس القيد السابم إنا كاشا شتيجة شعما  المشأ   ري ش اية ال تر    

 المحاسبية  سائر.  
شماااا ريماااا يتلمااام بالحسااااباا الحقيقياااة ناا الصااا ة المساااتمر ق رقاااد تقاااوم المشأااا    

بإت ال اااا ثااام إعااااد  رتح ااااق شو تقاااوم بلممياااة تااادويررا رقااا  حياااي تاااد تااار  المشأااا   ت ااا  
الحسااااباا القديماااة وا ساااتعشاء عااان ساااجلات ا واساااتبدال ا بساااجلاا جدياااد ق وراااي رااان  

و  دائشة وحساباا ال صوم وحقوم الممكية الحالة تلد تيود إت ا  تجل  حساباا انص
مديشةق وري بداية ال تر  المحاسبية الجديد  يتم إجراء تيد عكسي لقيد الإت ا  يسمى تيد 
ارتتال الحساباا لم تر  التالية الجديد . وري كثير من انحيان وتوريرا  لمج اد والوتاا   

شمااا تكت ااي المشأاا   رقاا  تقااوم المشأاا   بااإجراء تيااود إت ااا  وارتتااال الحساااباا ال حقيقيااة وا 
بااإجراء عمميااة تاادوير ل اان  الحسااابااق وتااتم عمميااة التاادوير بشقاا  الرصاايد المرحاا  لكاا  
حساا إلى الجاشا ا  ر من الحسااق ويسمى الرصايد راي ران  الحالاة رصايد مشقاو  

 ويكتا شمام  تاري  بداية ال تر  المحاسبية الجديد . 
ة يكااون ماان المررااوا رياا  إعااداد مااا يساامى بميااتان وبلااد إت ااا  الحساااباا ا ساامي 

وراو وسايمة لمت كاد مان شن  After-Closing Trial Balanceالمراجلاة بلاد الإت اا  
 الحساباا ماتالا متواتشة وشش ا جارت  لتسجي  عممياا ال تر  المحاسبية الجديد .
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 (1حالة عممية )
المشأاالا عاان ال تاار  المشت يااة اساات رجا انرصااد  التاليااة ماان درتاار شسااتان إحااد   
 م:1811ري 

 1.188.888جشياااا  الشقديااااة بال تيشااااةق  1.188.888جشياااا  ساااايارااق  1.188.888
 1.088.888جشيا  انثااايق  718.888جشيا  الادائشونق  108.888جشيا  الماديشونق 

 11.888إياااااااااااااااااراداا شورام مالياااااااااااااااااةق  118.888جشيااااااااااااااااا  إياااااااااااااااااراداا ال ااااااااااااااااادمااق 
جشياااااا  انجااااااور والمرتبااااااااق  188.888جااااااارق مصااااااروو الإي 11.888المسااااااحوباا
 جشي  رشس الما .  1.718.888جشي  ت مين قد الحريمق  11.888

 وعشد الجرد اتقح شن:  
 جشي  عن  دماا لم تقدم بلد. 188.888إيراداا ال دماا تتقمن  -
جشياااا  عاااان الربااااع ان ياااار ماااان عااااام  18.888رشاااااح إيااااراداا شورام ماليااااة تيمت ااااا  -

 بلد.م لم تحص  1811
 مق وتع ي سشتين. 1/7/1811وثيقة الت مين قد الحريم شبرما ري  -
 جشي .  188.888المرتباا وانجور عن أ ر ديسمبر لم تدرع بلد وتدررا  -
 جشي  1.888الإيجار الأ ري يبم   -
تست مح السياراا ب ريقة القس  الثابا عمما  ب ش  تد تم أراء ران  الساياراا راي شو   -

ق وتقدر تيمت ا ك رد  ري ش اية اللمر الإشتاجي المقادر بلأار ساشواا م1811يشاير 
 جشي . 08.888

م وتقادر 1/7/1811يست مح انثاي ب ريقة القس  الثاباا وتاد تام أاراء انثااي راي  -
 جشي .  1.8888تيمت  البيلية ري ش اية اللمر الإشتاجي والمقدر ب مس سشواا 

 المطموب: 
 ة المركت الماليإعداد تائمة الد   وتائم -
 إعداد تيود الإت ا  لمحساباا ا سمية. -
 إعداد ميتان المراجلة بلد الإت ا .  -
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 (1حل الحالة العممية )
لإعاداد تائمااة الااد   وتائماة المركاات المااالي   باد ماان إعااداد مياتان المراجلااة بلااد  

لقاوائم بلااد التساويااق ر او المصاادر الاني تلاد مشاا  ران  القاوائمق كمااا يمكان إعاداد راان  ا
القيام بإعداد ورتة اللم . ولإعداد مياتان المراجلاة بلاد التساوياا يجاا شو   إجاراء تياود 

 التسوياا الجردية.
 قيود التسويات الجردية:

 تسوية إيرادات الخدمات:  -
جشي  عن  دماا لام تقادم بلاد شي  ادماا  188888تتقمن إيراداا ال دماا   

مقدمة( وبالتالي يجا ت  يح إيراداا ال دماا. بمقدار   ت ر رن  ال تر  ) دماا 
 1188888رن  الإيراداا المقدمةق ويصبح ما ي ر ال تر  ويحم  عمى تائمة الد   

 جشي :
 جشي  1188888جشي ( =  188.888 –جشي   1.088.888)

 11/11 من حا/ إيراداا  دماا  188888

  إلى حا/ إيراداا  دماا مقدمة 188888 
  )إثباا إيراداا  دماا مقدمة(  

 تسوية إيرادات الأوراق المالية: -
م لم تحصا  بلاد وبالتاالي تلتبار 1811رشاح إيراداا عن الربح ان ير من عام  

 إيراداا مستحقة يجا إقارت ا وتحم  ال تر  المالية ب ا. 
 11/11 من حا/ إيراداا شورام مالية مستحقة  18888

  إيراداا شورام ماليةإلى حا/  18888 
  )إثباا إيراداا شورام مالية مستحقة(  
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 تسوية وثيقة التأمين ضد الحريق: -
جشي  يع ي سشتانق إنا مبما  التا مين الساشوي  11888يلاحا شن المبم  المدروع  

م. وبالتالي ما ي ر الساشة 1/7/1811جشي  ولكن وثيقة الت مين شبرما ري  11888
جشياا  شي  0888جشياا ق  11888جشياا  وبالتااالي يلتباار ال اارم بااين  0888الماليااة رااو 
 جشي  ت مين مقدم ويكون تيد التسوية: 11888

 11/11 من حا/ مصروو الت مين المقدم  11888
  إلى حا/ مصروو الت مين 11888 
  )إثباا م. الت مين المقدمة(  
 تسوية المرتبات والأجور: -

رشاح مرتباا وشجور مستحقة  اصاة بأا ر ديسامبر لام تادرع بلاد وبالتاالي يجاا  
 إقارت ا وتحم  السشة المالية بإجمالي المرتباا وانجور: 

 جشي   088.888=  188.888+  188.888
 11/11 من حا/ مصروو شجور ومرتباا  188888

  إلى حا/ مصروو شجور ومرتباا مستحم     188888 
  شجور ومرتباا مستحقة()إثباا م.   
 تسوية مصروف الإيجار:  -

 جشي   10.888=  11×  1888مصروو الإيجار السشوي  
جشياا  ملشااى نلااح شن رشاااح إيجااار  11.888وتااد ا اار بانرصااد  شن الإيجااار الماادروع 

 جشي   10.888مقدم 
 11/11 من حا/ الإيجار المقدم  10888

  إلى حا/ مصروو الإيجار 10888 
  )إثباا الإيجار المقدم(  
 تسوية اهلاك السيارات:  -

 جشي  111.888=  18( ÷ 08.888 – 1.188.888تس  ا رلاح = ) 
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 11/11 من حا/ مصروو ارلاح السياراا  111888
  إلى حا/ مجمع ارلاح السياراا 111888 
  )إثباا تس  إرلاح السياراا السشوي(  
 اهلاك الأثاث: تسوية  -

  .جشي  118888=  1( ÷ 18888 – 718888تس  ا رلاح السشوي = ) 
مق ملشى نلح شن ما ي ار ال تار  1/7/1811ولكن يلاحا شن انثاي تم أراي  بتاري  

  .جشي  78888رو ستة أ ور رق  وتدر  
 11/11 من حا/ مصروو ارلاح انثاي  78888

  إلى حا/ مجمع ارلاح انثاي          78888 
  )ات ا  م. إرلاح انثاي(  

وماان واتااع شرصااد  حساااباا انسااتان المل ااا  يمكاان إعااداد ميااتان المراجلااة والااني  
يساامى ميااتان مراجلااة تباا  التسااوياا الجرديااة ثاام تلاادي  شرصااد  راانا الميااتان بالتسااوياا 

 الجردية ري ش اية ال تر  شص  إلى ميتان المراجلة بلد التسوياا الجردية 
 ح عمى الشحو التالي:  ويمكن إعداد نل

 اسم الحساا
 ميتان المراجلة بلد التسوياا التسوياا ميتان المراجلة

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين
  1188888    1188888 السياراا

  1188888    1188888 الشقدية بال تيشة
  1188888    1188888 المديشون
 108888    108888  الدائشون
  718888    718888 انثاي

 1188888   188888 1088888  إيراداا ال دماا
 108888  18888  118888  إيراداا انورام المالية

  11888    11888 المسحوباا
  10888 10888   11888 الإيجار

  088888  188888  188888 انجور والمرتباا
  0888 11888   11888 ت مين قد الحريم

 1718888    1718888  رشس الما 
 188888  188888    إيراداا  دماا مقدمة
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 اسم الحساا
 ميتان المراجلة بلد التسوياا التسوياا ميتان المراجلة

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين
إياااااااااااااراداا شورام مالياااااااااااااة 

 مستحقة
  18888  18888  

  11888  11888   مصروو ت مين مقدم
مصروو  مرتبااا شجاور 

 مستحم
   188888  188888 

  10888  10888   مصروو إيجار مقدم
  111888  111888   مصروو ارلاح سياراا
  78888  78888   مصروو ارلاح شثاي
 111888  111888    مجمع ارلاح سياراا
 78888  78888    مجمع ارلاح شثاي

 7111888 7111888 007888 007888 1188888 1188888 المجموع

ماان واتااع ميااتان المراجلااة بلااد التسااوياا يااتم إعااداد تائمااة الااد   وتائمااة المركاات  
 المالي ونلح عمى الشحو التالي: 

 قائمة الدخل
 م31/12/2515عن الفترة المنتهية في 

   :الإيراداا 
  1188888 إيراداا  دماا 
  108888 إيراداا شورام مالية 
 1.108.888  إجمالي الإيراداا 

   المصروراا ي رل:
  10888 مصروو الإيجار 
  0888 ت مين قد الحريم 
  088888 انجور والمرتباا 
  111888 مصروو ارلاح سياراا 
  78888 مصروو ارلاح انثاي  
 1.870.888  إجمالي المصروراا 
 1.181.888  صاري الد    
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 228جدول بالعرض   
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 قيود الإقفال:
 11/11 من منكورين  

  حا/ إيراداا ال دماا  118888
  حا/ إيراداا شورام مالية  108888
  إلى حا/ مم ر الد    1108888 
  (تيد إت ا  الإيراداا(  

 11/11 من حا/ مم ر الد    1870888
  إلى منكورين   
  حا/ مصروو الإيجار  10888 
  حا/ ت مين قد الحريم  0888 
  والمرتبااحا/ انجور   088888 
  حا/ مصروو ارلاح السياراا  111888 
  حا/ مصروو ارلاح انثاي          78888 
  (تيد إت ا  المصروراا)  

 11/11 من حا/ مم ر الد    1181888
  إلى حا/ رشس الما   1181888 
  (تيد إت ا  صاري الد  )  

 11/11 من حا/ رشس الما   11888
  المسحوباالى حا/ إ  11888 
  (تيد إت ا  المسحوباا)  
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 إعداد ميزان المراجعة بعد الإقفال: 
بلاااد إت اااا  الحسااااباا ا سااامية المتلمقاااة باااالإيراداا والمصااارورااق يتبقاااى بمياااتان  

المراجلة بلد التسوياا الحساباا الدائمة وري: حساباا انصو ق وال صاومق وحقاوم 
 المراجلة بلد الإت ا  عمى الشحو التالي:الممكيةق ومن ثم يا ر ميتان 

 ميزان المراجعة
 2515/ 12/  31في 

 اسم الحساب أرصدة دائنة أرصدة مدينة
 الشقدية بال تيشة  1188888
 المديشون  1188888
 السياراا  1188888
 انثاي  718888
 مصروو إيجار مقدم  10888
 مصروو ت مين مقدم  11888
 مالية مستحقة إيراد شورام  18888

 الدائشون 108888 
 مصروو مرتباا وشجور مستحقة 188888 
 إيراداا  دماا مقدمة 18888 
 مجمع ارلاح السياراا 111888 
 مجمع ارلاح انثاي 78888 
 حقوم الممكية 1118888 

 المجموع  1111888 1111888
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 (2حالة عممية )
عان الساشة الماليااة  "ا ت ااان"اسات رجا انرصاد  التالياة ماان درتار انساتان لمشأا    

 م )المبال  بانلو جشي (:11/11/1811المشت ية ري 
ق مبيلاااااا 188ق بقاااااعة بالم اااااتن 111ق  شثاااااي 118ق مباااااشي 118شراقااااي  
ق 180ق الماااااديشون 10ق الإيجاااااار 108ق انجاااااور والمرتبااااااا 088ق مأاااااترياا 1188
ق مجمع ارلاح 111ق شورام مالية 11ق شقدية بال تيشة 71ق شورام الدرع 111ن الدائشو 

ق الاااااديون 1ق م صااااار دياااااون مأاااااكوح ري اااااا 11ق إياااااراداا اساااااتثمار 118المبااااااشي 
ق  صاااام 1ق  صاااام مساااامول باااا  111.1ق مصااااروراا إداريااااة وعموميااااة 11الملدومااااة 
أااوو ق بشااح سااحا عمااى المك18ق مسااحوباا 11ق ديااون ملدومااة محصاامة 0مكتسااا 

ق مجماااع ارااالاح 1ق مصاااروراا شقااا  المأاااترياا 11ق مصاااروراا شقااا  المبيلااااا 188
ق تا مين 1.1ق تا مين قاد الحريام 1188ق رشس الما  1.1ق شدواا مكتبية 18انثاي 

 . 1.1شور وميا  
 وعشد الجرد تبين ما يمي:  

 جشي . 11888جشي  وبسلر السوم  08888تقدر بقاعة   ر المد  بالتكم ة  -
جشيااا ق وياااراد تكاااوين م صااار لماااديون  0888ا الاااديون الملدوماااة عشاااد الجااارد بمعااا -

 % من المديشين18المأكوح ري ا بشسبة 
 % سشويا  تس  ثابا 18تست مح انصو  الثابتة بملد   -
 م 11/1/1811وثيقة الت مين قد الحريم تع ي سشة تشت ي ري  -
 لجشي .  17188شوي جشي ق والإيجار الس 11888انجور والمرتباا الأ رية  -

 المطموب: 
 .31/12/2515كما يظهران في  إعداد قائمة الدخل وقائمة المركز المالي -
 اللازمة. إعداد قيود الإقفال -
 إعداد ميزان المراجعة بعد الإقفال -
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تبين مماا سابم شن المصادر انساساي لإعاداد القاوائم المالياة راي ش اياة الساشة راو  
التساااوياا الجردياااةق ولإعاااداد رااانا المياااتان   باااد مااان إجاااراء تياااود مياااتان المراجلاااة بلاااد 

 التسوياا الجردية وترحيم ا إلى الحساباا الم تصة.
 مخص  الديون المشكوك فيها: -

%ق وياااتم تكويشااا  مااان 18ياااراد تكاااوين م صااار لماااديون المأاااكوح ري اااا بشسااابة  
ومااااة عشااااد الجاااارد. الااااديون الجيااااد  شي رصاااايد المااااديشين باااادرتر شسااااتان بلااااد الااااديون الملد

% = 18( × 0888 - 180888وبالتالي يكون م صر الديون المأكوح ري اا = )
 جشي   18888
 جشي ق وبالتالي يكون تيد التسوية:  1888ويلاحا شن رشاح رصيد موجود بمبم   

 11/11 من حا/ مصروو الديون المأكوح ري ا  11888
  إلى حا/ م صر الديون المأكوح ري ا  11888 
  )إثباا مصروو م. د. م(  

 بالشسبة لمديون الملدومة عشد الجرد ت صم من رصيد المديشين بالقيد التالي:  
 11/11 من حا/ الديون الملدومة  0888

  إلى حا/ المديشين  0888 
  )إثباا الديون الملدومة(  
ويشبعاااي الإأاااار  إلاااى ششااا  يا ااار بشاااد الماااديشين راااي تائماااة المركااات الماااالي بمقااادار  

 الديون الجيد : 
جشي  م صوما  مش  م صر الديون المأكوح  188.888( = 0888 - 180888)

جشيا  وراو يمثا   11888جشي ق وتحم  تائمة الد   بمم   18888ري ا المراد تكويش  
 الموجود مقارا  إلي  الديون الملدومة عشد الجرد.مصروو الديون المأكوح ري ا 
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 بضاعة آخر المدة: -
 بقااا  لسياسااة الحي ااة والحاانر يااتم تقياايم بقاااعة   اار المااد  بالتكم ااة شو السااوم  

 جشي .  08888شي ما شت ق وبالتالي تا ر بقاعة   ر المد  ري القوائم المالية بمبم  
 اهلاك الأصول الثابتة: -

 جشي  11888 = %18 × 118888 المباشي
 جشي  11188 = %18 × 111888 انثاي
 قيود التسوية: 

 11/11 من حا/ مصروو ارلاح المباشي  11888
  إلى حا/ م صر ارلاح المباشي  11888 
  )إثباا م. الإرلاح السشوي(  

 11/11 من حا/ مصروو ارلاح انثاي  11188
  انثايإلى حا/ م صر ارلاح   11188 
  )إثباا م. الإرلاح السشوي(  

 التأمين ضد الحريق: -
 م 11/1/1811مبم  الت مين المدروع يع ي سشة تشت ي ري  

 × 1188م = 1811ما ي ر سشة 
 1  

 جشي  7188= 
11 

  جشي . 1188ملشى نلح شن رشاح ت مين مقدم  
 11/11 من حا/ مصروو ت مين مقدم  1188

  مصروو الت مينإلى حا/   1188 
  )إثباا م. الت مين المقدم(  
 الأجور والمرتبات:  -
 جشي  111888=  11×  11888ما ي ر السشة       
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ور ومرتباا مدروعة مقدما  مبمع ا ملشى نلح شن رشاح شج 108888المدروع  
 جشي  11888
 11/11 من حا/ مصروراا شجور ومرتباا مقدمة  11888

  مصروراا شجور ومرتبااإلى حا/   11888 
  )إثباا م. شجور ومرتباا مقدمة(  
 57655الإيجار السنور:   -
 جشي  1188جشي  ملشى نلح شن رشاح إيجار مستحم  10888الإيجار المدروع  

 11/11 من حا/ مصروو الإيجار   1188
  إلى حا/ مصروو الإيجار المستحم  1188 

ري قوء انرصد  المل ا ق وبلد جراء تياود التساوياا الجردياة ياتم إعاداد مياتان  
 المراجلة بلد التسوياا عمى الشحو التالي: 

 اسم الحساا
 ااميتان المراجلة بلد التسوي التسوياا ميتان المراجلة

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين
  118    118 انراقي
  118    118 المباشي
  111    111 انثاي

  188    188 بقاعة بالم اتن
 1188    1188  مبيلاا
  088    088 مأترياا

  111 11   108 انجور والمرتباا
  17.1  1.1  10 الإيجار
  188 0   180 المديشون

  11  0  11 الديون الملدومة
 111    111  الدائشون

 71    71  شورام الدرع
  11    11 بال تيشةشقدية 

  111    111 شورام مالية
 111  11  118  مجمع ارلاح المباشي
 01.1  11.1  18  مجمع ارلاح انثاي
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 اسم الحساا
 ااميتان المراجلة بلد التسوي التسوياا ميتان المراجلة

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين
 11    11  إيراداا استثماراا

م صاار ديااون مأااكوح 
 18  11  1  ري ا

مصاااااااااااااااااروراا إدارياااااااااااااااااة 
  111.1    111.1 وعمومية

  1    1  صم مسمول ب 
 0    0   صم مكتسا

 11    11  ديون ملدومة محصمة
  18    18 مسحوباا

بشاااااااااااااح ساااااااااااااحا عماااااااااااااى 
 188    188  المكأوو

  11    11 مصروراا شق  المبيلاا
مصااااااااااااااااااااااروراا شقاااااااااااااااااااااا  

  1    1 المأترياا

  1.1    1.1 شدواا مكتبية
  7.1 1.1   1.1 ت مين قد الحريم
  1.1    1.1 ت مين شور وميا 

 1188    1188  رشس الما 
مصااروو ديااون مأاااكوح 

  11  11   ري ا

  11  11   مصروو ارلاح المباشي
  11.1  11.1   مصروو ارلاح انثاي

مصاااااااروو تااااااا مين قاااااااد 
  1.1  1.1   الحريم مقدم

مصروو شجور ومرتبااا 
  11  11   مقدم

 1.1  1.1    مصروو إيجار مستحم
 1718 1718 118.1 118.1 1111 1111 المجموع

ومن واتع مياتان المراجلاة بلاد التساوياا الجردياة ياتم إعاداد تائماة الاد   وتائماة  
 المركت المالي ونلح عمى الشحو التالي: 
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 منشأة الاتقان
 قائمة الدخل
 م31/12/2515عن الفترة المنتهية في 

 )بالألف جنيه(
  1188  إجمالي المبيلاا  
  (1)   صم مسمول ب  - 
 1111   صاري المبيلاا  

    تكم ة المبيلاا  ي رل:
  188  م تون شو  المد   

   088 المأترياا  يقاو:
   1 مصاريو شق  المأترياا + 
   (0) ال صم المكتسا - 
  711  صاري المأترياا  
  111  تكم ة البقاعة المتاحة لمبيع  

  (08)  م تون   ر المد   ي صم:
 (111)   تكم ة المبيلاا  
 108   مجم  الربح  

    المصروراا التأعيمية  ي رل:
    المصروراا البيلية  
   11 مصاريو شق  المبيلاا  
    المصروراا الإدارية  
   7.1 ت مين قد الحريم  
   111.1 مصروراا إدارية وعمومية  
   11 الديون الملدومة  
   11 مصروو ديون مأكوح ري ا  
   11 مباشيمصروو ارلاح   
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   11.1 مصروو ارلاح شثاي  
   17.1 مصروو الإيجار  
   111 مصروو انجور والمرتباا  
 111.1   إجمالي المصروراا التأعيمية  
 (01.1)    سار  الشأا  الجاري  
    إيراداا ش ر   + 
  11  إيراداا استثمار  
  11  ديون ملدومة محصمة  
     11 
 11.1    سار صاري   
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 منشأة الاتقان
 قائمة المركز المالي

 م31/12/2515في 
 )بالألف جنيه(

 ال صوم تصير  انج    انصو  المتداولة  
 دائشون 111  شقدية بال تيشة 11 
 شورام درع 71  شورام مالية 111 
بشااااااااااااااااح سااااااااااااااااحا عمااااااااااااااااى  188  مديشون 188 

 المكأوو
( م صاااااااااااار ديااااااااااااون -) (18) 

 مأكوح ري ا
إجمااااالي ال صااااوم تصااااير    100

 انج 
    بقاعة   ر المد  08 

إجمااااااااااااااااااااالي انصااااااااااااااااااااو    118
 المتداولة

   

  صوم ش ر    انصو  الثابتة  
 إيجار مستحم  1.1 شراقي 118 
 حقوم الممكية   مباشي 118 
 رشس الما  1188  ( مجمع ا رلاح-) (111) 
 ( صاري ال سار -) (11.1)  شثاي 111 
 ( المسحوباا-) (18)  ( مجمع ا رلاح-) (01.1) 

 إجمالي حقوم الممكية  1111.1 إجمالي انصو  الثابتة  111.1
 شصو  ش ر   

 شرصد  مديشة ش ر 
   

    ت مين مقدم 1.1 
    مرتباا مقدمة 11 
    باتية شدواا مكتبة 1.1 
    ت مين شور وميا  1.1 

    إجمالي انصو  ان ر   11.1
إجمااااالي ال صااااوم وحقااااوم   1111 إجمالي انصو   1111

 الممكية
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 قيود الإقفال: 
 11/11 من منكورين  
  حا/ المبيلاا  1188
  حا/ ال صم المكتسا  0
  حا/ إيراداا ا ستثمار  11
  حا/ الديون ملدومة التحصي   11
  حا/ م تون   ر المد   08
  إلى حا/ مم ر الد             1111 
  )إت ا  حساباا الإيراداا(  

 11/11 من حا/ مم ر الد    1111.1
  إلى منكورين            
  حا/ المأترياا           088 
  حا/ مصروراا شق  المأترياا           1 
  حا/ ال صم المسمول ب            1 
  حا/ م تون شو  المد            188 
  حا/ مصروراا شق  المبيلاا           11 
  حا/ ت مين قد الحريم           7.1 
  وعمومية إداريةحا/ مصروراا            111.1 
  حا/ الديون الملدومة           11 
  حا/ مصروو ديون مأكوح ري ا            11 
  حا/ مصروراا ارلاح المباشي            11 
  حا/ مصروراا ارلاح انثاي            11.1 
  حا/ مصروو الإيجار            17.1 
  حا/ انجور والمرتباا            111 
  )إت ا  حساباا المصروراا(  
 11/11 من حا/ رشس الما   1.1
  إلى حا/ مم ر الد              11.1 
  )إثباا صاري  سار  ال تر (  
  من حا/ رشس الما   18
  إلى حا/ المسحوباا            18 
  )إت ا  المسحوباا(  
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 ميزان المراجعة بعد الإقفال:
 اسم الحساا شرصد  دائشة شرصد  مديشة

 شقدية بال تيشة  11
 شورام مالية  111
 مديشون  188
 م صر ديون مأكوح ري ا 18 
 بقاعة   ر المد   08
 شراقي  118
 مباشي  118
 مجمع ارلاح مباشي 111 
 شثاي  111
 مجمع ارلاح شثاي 01.1 
 ت مين مقدم  1.1
 مرتباا مقدمة  11
 باتية شدواا مكتبية  1.1
 ت مين شور وميا   1.1
 دائشون 111 
 شورام درع 71 
 بشح سحا عمى المكأوو 188 
 إيجار مستحم 1.1 
 رشس الما  1111.1 

 الإجمالي 1118.1 1118.1
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 أسئمة وحالات عممية
 أسئمة الاختبار المتعدد –أولًا 
 ا تر شرق  إجابة صحيحة لك  عبار  من اللباراا التالية: 

 ال دو من مرحمة التسوياا الجردية التي يتم شجرايرا ري ش اية ال تر  المالية رو:  -1
  اكتأاو ان  اء وتصحيح ا. -ش 
 تحمي  ال تر  المالية بالإيراداا المستحقة –ا  
 تحمي  ال تر  المالية بما ي ص ا من إيراداا ومصروراا. -د 
 الت كد من تواتن الحساباا. –د  

 تلالج الإيراداا المستحقة والإيراداا المقدمة:   -1
 الإيراد المستحم يلتبر شص  والإيراد المقدم يلتبر التتام. –ش  
 الإيراد المقدم يلتبر شص  والإيراد المستحم يلتبر التتام. -ا 
 تلالج قمن حقوم الممكية. -د 
 تلالج كإيراداا ش ر  ري تائمة الد  .  –د  

 تلالج المصروراا المستحقة والمصروراا المقدمة: -1
 المصروو المستحم يلتبر شص  والمصروو المقدم يلتبر التتام.  –ش  
 يلتبر التتام والمصروو المقدم يلتبر شص المصروو المستحم  -ا 
 تلالج كمصروراا ش ر  ري تائمة الد  . -د 
 تلالج قمن حقوم الممكية. –د  

 تلالج اندواا المكتبية المست مكة والمتبقية: -1
 اندواا المكتبية المست مكة مصروو والمتبقية شص . –ش  
 وو اندواا المكتبية المست مكة شص  والمتبقية مصر  -ا 
 اندواا المكتبية المست مكة التتام والمتبقية مصروو -د 
 اندواا المكتبية المتبقية تا ر ري تائمة الد  .  -د  
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 يتم إعداد القوائم المالية من:  -1
 ميتان المراجلة انولي -ا  شرصد  حساباا انستان –ش  
 سويااميتان المراجلة بلد الت –د  ميتان المراجلة بلد الإت ا  -د 

 تلتبر ورتة اللم  )التسوية(: -1
 المرحمة تب  ان ير  من مراح  الدور  المحاسبية –ش  
 مسود  العرح مش ا تس ي  إعداد القوائم المالية -ا 
 إجراء شساسي  كتأاو ان  اء وتصحيح ا -د 
َ  مما سبم. –د    ليس أيئا 

 يتقمن ميتان المراجلة بلد الإت ا :  -7
   شرصد  الحساباا ا سمية رق  –ش  
 شرصد  الحساباا الحقيقية رق  -ا 
  شرصد  جميع الحساباا ا سمية والحقيقية -د 
 ليس أيئا  مما سبم –د  

 يتم تقييم المباشي وا  ا والسياراا ري تائمة المركت المالي عمى شساس: -0
 التكم ة التاري ية م صوما  مش ا م صر ا رلاح  –ش  
 التكم ة التاري ية م صوما  مش ا القيمة الت ريدية -ا 
 التكم ة التاري ية الملدلة بالتعير ري المستو  اللام لاسلار. -د 
 ليس أيئا  مما سبم.   -د  

جشي ق شقاو صااحا 188888إنا بم  رشس ما  إحد  المشألا ري بداية ال تر   -1
جشياااا  وتااااام صاااااحا  118888المشأاااا   اسااااتثماراا حديااااد   اااالا  ال تاااار  بمعااااا 

جشياا ق وبمعااا صاااري  1888المشأاا   بسااحا مبااال   ساات دام  الأ صااي بمعااا 
جشي  رإن حقوم الممكية ري ش اياة اللاام  11888ال سار  المحققة ري ش اية اللام 

 تكون: 
 جشي  118888 –ا      جشي  118888 –ش  
 جشي   108888 –د      جشي  188888 -د 
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 قاعة المباعة عمى شساس:يتم تحديد تكم ة الب -18
تكم اااة م اااتون شو  الماااد  مقاااارا  إلي اااا صااااري المأاااترياا وم روحاااا  مش اااا  –ش  
 تكم ة   ر المد  
 تكم ة البقاعة المتاحة لمبيع مقارا  إلي ا تكم ة م تون   ر المد . -ا 
تكم ااة المأااترياا مقااارا  إلي ااا مصااروراا شقاا  المأااترياا وم روحااا  مش ااا   -د 
 ال صم المكتسا      
 صاري المبيلاا م روحا  مش ا صاري المأترياا.  –د  
 يتم حساا مجم  الربح عمى شساس:  -11

 صاري المبيلاا م روحا  مش  صاري المأترياا –ش  
 صاري المبيلاا م روحا  مش  تكم ة البقاعة المباعة -ا 
 صاري المبيلاا م روحا  مش  مصروراا التأعي . -د 
 إجمالي الإيراداا م روحا  مش ا إجمالي المصروراا. –د  
 مجم  الربح م روحا  مش  المصروراا التأعيمية يلبر عن: -11

 ربح شو  سار  الشأا  الجاري –ش  
 صاري ربح شو  سار  ال تر  -ا 
 حقوم الممكية ري ش اية ال تر  -د 
 مم ر الد   ري ش اية ال تر  –د  
 ة المتاحة لمبيع عمى شساس: يتم حساا تكم ة البقاع -11

 صاري المبيلاا شاتر صاري المأترياا –ش  
 م تون شو  المد  مقاو إلي  صاري المأترياا -ا 
جمالي المصروراا -د   إجمالي الإيراداا وا 
 ليس أيئا  مما سبم.  –د  
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 حالة عممية:
 181/×11/11اسااااات رجا انرصاااااد  التالياااااة مااااان درااااااتر مشأااااا   انماشاااااة راااااي 

 )المبال  بانلو جشي (: 
جشياااا   118جشياااا  المااااديشونق  110جشياااا  شورام القاااابحق  11.1جشياااا  الشقديااااةق  181

جشياااا  شثااااايق  18جشياااا  م ااااتون شو  المااااد ق  118جشياااا  شورام الاااادرعق  11الاااادائشونق 
جشي   0جشي  مردوداا المبيلااق  11مأتريااق جشي  ال 171جشي  المبيلااق  1181

 11جشي   صم مكتساق  18.0جشي   صم مسمول ب ق  11.0مردوداا المأتريااق 
 1.0جشي  تا مين قاد الحريامق  1.0جشي  الإيجارق  08جشي  م صر ارلاح شثايق 

جشياا   1.1جشياا  مصااروراا شقاا  المأااتريااق  1جشياا  م صاار ديااون مأااكوح ري اااق 
عاالانق  18.1جشياا  عمولااة وكاالاء البيااعق  18 روائااد دائشااةق جشياا  مصااروراا دعايااة وا 

جشيااا  المرتبااااا وانجاااورق  118جشيااا  مساااحوبااق  10.0جشيااا  دياااون ملدوماااةق  0.1
داريةق ؟؟؟ رشس الما .  11.1  جشي  مصروراا عمومية وا 
 وعشد الجرد تبين ما يمي:  

 % تس  ثابا.18يست مح انثاي بملد   .1

جشياا  ويااراد تكااوين م صاار لمااديون  0.888الملدومااة عشااد الجاارد تقاادر الااديون  .1
 % من المديشين1المأكوح ري ا بشسبة 

 جشي . 1.888مصروراا الت مين قد الحريم التي ت ر ال تر   .1

 جشي .  18888رشاح مرتباا وشجور ت ر ال تر  ولم تسدد بلد مبمع ا  .1

تيمتاا  الساااوتية  جشيااا ق رااي حااين تبمااا  118.888تبماا  تكم ااة م اااتون   اار المااد   .1
 جشي .  110888

 المطموب:    

 إجراء تيود التسوياا الجردية  -
 إعداد ميتان المراجلة بلد التسوياا الجردية. -
 .م181/×11/11إعداد تائمة الد   عن ال تر  المشت ية ري  -
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 م181/×11/11تصوير تائمة المركت المالي ري  -
 إجراء تيود الإت ا  -
 جلة بلد الإت ا .إعداد ميتان المرا -
 حل أسئمة الاختبار المتعدد:  -

 الإجابة الصحيحة رتم اللبار  الإجابة الصحيحة رتم اللبار 
 ش - 8 د - 1
 د - 9 ش - 1
 ش - 15 ا - 1
 ا - 11 ش - 1
 ش - 12 د - 1
 ا - 13 ا - 1
   ا - 7

 حل الحالة العممية
 قيود التسويات الجردية  -

 11/11 ارلاح انثاي من حا/ مصروو  1888
  إلى حا/ م صر ارلاح انثاي              1888 
 11/11 من حا/ الديون الملدومة  0888
  إلى حا/ المديشين                       0888 
 11/11 من حا/ مصروو ت مين مقدم  0888
  إلى حا/ مصروو الت مين                    0888 

 11/11 المرتباا وانجورمن حا/   18888
  إلى حا/ المرتباا وانجور المستحقة          18888 
 11/11 من حا/ مصروو ديون مأكوح ري ا  1188
  إلى حا/ م صر ديون مأكوح ري ا        1188 
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 ميزان المراجعة بعد التسويات الجردية

 اسم الحساا
ميتان المراجلة تب  

المراجلة بلد ميتان  التسوياا التسوياا
 التسوياا

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين
  181    181 الشقدية

  11.1    11.1 شورام القبح
  118 0   110 المديشون
 118    118  الدائشون

 11    11  شورام الدرع
  118    118 م تون شو  المد 

  18    18 انثاي
 1181    1181  المبيلاا
  171    171 المأترياا

  11    11 مردوداا المبيلاا
 0    0  مردوداا المأترياا

 1.1    1.1  روائد دائشة
  11.0    11.0 ال صم المسمول ب 
 18.0    18.0  ال صم المكتسا

 10  1  11  م صر ارلاح انثاي
  08    08 الإيجار

  1 8.0   1.0 ت مين قد الحريم
 0  1.1  1.0  م صر ديون مأكوح ري ا
  1    1 مصروراا شق  المأترياا

  18    18 عمو ا وكلاء البيع
علان   18.1    18.1 مصروراا دعاية وا 

  11.1  0  0.1 ديون ملدومة
  10.0    10.0 مسحوباا

  118  18  118 المرتباا وانجور
دارية   11.1    11.1 مصروراا عمومية وا 

 118    118  رشس الما 
  1  1   ارلاح انثايمصروو 

  1.1  1.1   مصروو ديون مأكوح ري ا
    8.0   مصروو ت مين مقدم

مصااااااااااااروراا مرتبااااااااااااااا وشجاااااااااااااور 
 18  18    مستحقة

 1111.1 1111.1 11 11 1177.1 1177.1 المجموع
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 منشأة الأمانة
 قائمة الدخل
 251/×31/12عن الفترة المنتهية في 

 )المبالغ بالألف جنيه(
  1181  المبيلاا  
   11 مردوداا المبيلاا - 
   11.0 ال صم المسمول ب   
 1871.1   صاري المبيلاا  

 111.1   تكاليو البقاعة المباعة  ي رل:
 11   مجم  الربح  

    المصروراا التأعيمية  ي رل:
    المصروراا البيلية:  
   18 عمولة وكلاء البيع  
  18.1 18.1 والإعلانمصروراا الدعاية   
    المصروراا الإدارية  
   08 الإيجار  
   1 ت مين قد الحريم  
   11.1 ديون ملدومة  
   1.1 مصروراا ديون مأكوح ري ا  
   118 المرتباا وانجور  
   1 مصروراا ارلاح انثاي  
  117.1 11.1 مصروراا إدارية وعمومية  
 117.1   التأعيميةمجموع المصروراا   
 111.1   ربح الشأا  الجاري  
 1.1   روائد دائشة + 
 110   صاري الربح  
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 منشأة الأمانة
 قائمة المركز المالي

 251/×31/12عن الفترة المنتهية في 
 )المبالغ بالألف جنيه(

 
 ال صوم تصير  انج    انصو  المتداولة  

 الدائشون 118  الشقدية 181 
 شورام الدرع 11  شورام القبح 11.1 

مجماااااوع ال صاااااوم تصاااااير    111 المديشون 118 
 انج 

    م صر ديون مأكوح ري ا (0) 
    م تون   ر المد  118 

    مجموع انصو  المتداولة  118.1
 ارصد  دائشة ش ر    انصو  الثابتة  
 مرتباا وشجور مستحقة  18 انثاي       18 
    م صر ارلاح انثاي (-) (10) 
    مجموع انصو  الثابتة  11
 حقوم الممكية   ارصد  مديشة ش ر   
 رشس الما  118  مصروراا ت مين مقدم  0
 +  صاري انربال 110    
 المسحوباا  - (10.0)    
   111.1   

إجمااااالي ال صااااوم وحقااااوم   171.1 إجمالي انصو   171.1
 الممكية
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 قيود الإقفال:
 11/11 من حا/ مم ر الد    1801.1
  إلى منكورين              
  حا/ المأترياا             171 
  حا/ مصروراا شق  المأترياا             1 
  حا/ مردوداا المبيلاا             11 
  حا/ ال صم المسمول ب              11.0 
  حا/ م تون شو  المد              118 
  حا/ الإيجار             08 
  حا/ ت مين قد الحريم             1 
  حا/ الديون الملدومة             11.1 
  حا/ مصروو الديون المأكوح ري ا             1.1 
  حا/ المرتباا وانجور             118 
  حا/ مصروو ارلاح انثاي             1 
دارية             11.1    حا/ مصروراا عمومية وا 
  حا/ عمولة وكلاء البيع             18 
  حا/ مصروراا الدعاية والإعلان             18.1 
  من منكورين  
  حا/ المبيلاا  11.1
  حا/ مردوداا المأترياا  0

  المكتساحا/ ال صم   18.0
  حا/ بقاعة   ر المد   118
  حا/ روائد دائشة  1.1
  إلى حا/ مم ر الد               1111.1 
  من حا/ مم ر الد    110
  إلى حا/ رشس الما              110 
  من حا/ رشس الما   10.0
  إلى حا/ المسحوباا          10.0 
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 ميزان المراجعة بعد الإقفال:
 اسم الحساا شرصد  دائشة شرصد  مديشة

 الشقدية  181
 شورام القبح  11.1
 المديشون  118
 م تون   ر لمد   118
 انثاي  18
 مصروو ت مين مقدم  8ر 0
 م صر ديون مأكوح ري ا 0 
 م صر ارلاح انثاي 10 
 الدائشون 118 
 شورام الدرع 11 
 مرتباا وشجور مستحقة 18 
 حقوم الممكية 111.1 

 الإجمالي 111.1 111.1
 
 
  



 (2ورقة العمل )خطوة 

قائمة المركز  قامة الدخل ميزان المراجعة بعد التسويات التسويات ميزان المراجعة اسم الحساب
 المالي

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين
          00888 البنك

          00888 مدينون
          000888 الخزينة

       08888   02888 أدوات مكتبية
         08888  أوراق دفع

         08888  قروض طويمة الأجل
          088888 سيارات

       00888  208888  إيراد خدمات
         08888  جاري المالك )دائن(

         002888  رأس المال
       00888   088888 مصاريف رواتب وأجور مقدمة

        2888  00888 مصاريف كهرباء
        0888 00888  إيراد إيجار مقدم

       08888  08888  مجمع اهلاك السيارات
        08888   مصروف إيرادات مكتبية
        08888   مصروف اهلاك السيارات

        00888   إيراد خدمات مستحقة
       2888    مصروف كهرباء مستحق

       0888    إيراد الإيجار
        00888   مصروف رواتب وأجور

       000888 000888 000888 000888 مجموع
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دراج المجمااي فاي خاانتي ميازان المراجعاة بعاد التساايات اب تماام - 2 هاه  الخوااة  تجميع رصيد كل حساب في خانتي ميزان المراجعة مع مبمغ خاانتي التساايات اار
 تظهر ارقة العمل كما يمي: 

 (0ورقة العمل )خطوة 
 قائمة المركز المالي الدخل قامة ميزان المراجعة بعد التسويات قائمة التسويات ميزان المراجعة اسم الحساب

 دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين
      00888    00888 البنك

      00888    00888 مدينون
     000888     000888 الخزينة

      2888 08888   02888 أدوات مكتبية
     08888    08888  أوراق دفع

     088888    088888  قروض طويمة الأجل
      088888    088888 سيارات

     220888  00888  208888  إيراد خدمات
     08888    08888  جاري المالك )دائن(

     002888    002888  رأس المال
      0888 00888   088888 مصاريف رواتب وأجور مقدمة

      28888  2888  00888 مصاريف كهرباء
     20888   0888 00888  إيراد إيجار مقدم

     028888  08888  08888  مجمع اهلاك السيارات
      08888  08888   مصروف أدوات مكتبية

      08888  08888   مصروف اهلاك السيارات
      00888  00888   إيراد خدمات مستحقة

     2888  2888    مصروف كهرباء مستحق
     0888  0888    الإيجارإيراد 

      00888  00888   مصروف رواتب وأجور
     000888 000888 000888 000888 000888 000888 مجموع
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المركز المالي. تم تجميع نقل أرصدة جميع الحسابات الماجادة في خانتي ميزان المراجعة بعد التسايات إلى الخانة الملائمة إما في قائمة الدخل أا في قائمة  - 3
لتأكاد مان توابقهماا  خانتي قائماة الادخل اتحدياد صاافي الاربا أا الخساائر كماتمم حساابي انقماد إلاى  مااد قائماة المركاز الماالي  ام تجمياع خاانتي المركاز الماالي اا

 ابالتالي تظهر ارقة العمل في صارتها النهائية  مى النحا التالي:
 ة:ورقة العمل بصورتها النهائي

 قائمة المركز المالي قامة الدخل ميزان المراجعة بعد التسويات قائمة التسويات ميزان المراجعة اسم الحساب
 دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين دائن مدين

  00888    00888    00888 البنك
  00888    00888    00888 مدينون
  000888    000888    000888 الخزينة

  2888    2888 08888   02888 أدوات مكتبية
 28888    28888    28888  أوراق دفع

 088888    088888    088888  قروض طويمة الأجل
  088888    088888    088888 سيارات

   220888  220888  00888  208888  إيراد خدمات
 08888    08888    08888  جاري المالك )دائن(

 002888    002888    002888  المال رأس
  0888    0888 00888   088888 مصاريف رواتب وأجور مقدمة

    28888  28888  2888  00888 مصاريف كهرباء
 20888    20888   0888 20888  إيراد إيجار مقدم

 028888    028888  08888  08888  مجمع اهلاك السيارات
    08888  08888  08888   مصروف أدوات مكتبية

    08888  08888  08888   مصروف اهلاك السيارات
  00888    00888  00888   إيراد خدمات مستحقة

 2888    2888  2888    مصروف كهرباء مستحق
   0888  0888  0888    إيراد الإيجار

    00888  00888  00888   مصروف رواتب وأجور
   208888 000888 000888 000888 000888 000888 000888 000888 مجموع

 00888   00888       صافي الربح )الخسارة(
 080888 080888 208888 208888       مجموع
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 قائمة المركز المالي

 م00/02/2800في 
 الخصام قصيرة الأجل   الأصال المتداالة  
 الدائنان  180000 النقدية بالخزينة 2600000 
    المدينان 1200000 

    إجمالي الأصال المتداالة  3800000
 ارصدة دائنة أخرى:   الأصال ال ابتة:  
 مصراف مرتبات اأجار مستحقة 200000  السيارات     160000 
 إيرادات خدمات مقدمة 400000  ( مجمع الاهلاك-) (152000) 
 الخصام الأخرىإجمالي   600000 الأ اث      75000 
    ( مجمع الاهلاك-) (70000) 

    إجمالي الأصال ال ابتة  2098000
 حقاق الممكية   ارصدة مدينة أخرى  
 رأس المال     3760000  مصرافات إيجار مقدم 48000 
 +  صافي الدخل 1502000  مصرافات تأمين مقدم 24000 
 ( المسحابات-) 52000  إيرادات أاراق مالية مستحقة 20000 

 إجمالي حقاق الممكية  5210000 إجمالي الأصال الأخرى  92000
 إجمالي الخصام احقاق الممكية  5990000 إجمالي الأصال  5990000
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 مقدمة:
تختمففا الطففرق المحاسففبية التففع تهتمففد شمي ففا المحجفف ت تبهففا  لح ففم  

أشمال كل محجأة مح ا، وأيضا تبها  للإمكاحيات البجرية والآلية التفع تهتمفد 
 إدارات الحسابات بكل مح ا. شمي ا

 وبصفة شامة فإن هحاك أربع طرق لممحاسبة، وهع: 
 الطريقة الإيطالية. – 1
 الطريقة الفرحسية )المركزية(. – 2
 الطريقة الإح ميزية. – 3
 الطريقة الأمريكية. – 4

 بالدراسة كل طريقة مح ا: فيما يمع وحتحاول 
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 أولا: الطريقة الإيطالية: 
الطريقددع ىمددت ااج اءاددراتاج التددا ت بول باددب نبلترافددع مددن  نددل  ددا  وتعتمددت تمددك 

 الفصول الفبنقع.
 أي أ هب تعتمت ىمت مب يما: 

 تفايل كب ع ىمميبج الم شأة  ا ت تر اليوميع العبمع. -1

 ترحيل  يوت اليوميع إلت حفبنبج المختصع نت تر الأفتبا. -5

 إىتات ميزان المرااعع. -3

 ميزا يع العموميع.إىتات الحفبنبج الختبميع وال -4

 وتتميز الطريقع اءيطبليع لممحبفنع نبلخصبئص الآتيع: 
 واو ت تر اليوميع. -تركيز كب ع العمميبج المحبفنيع  ا فال واحت -1

ىدددتم الحبادددع إلدددت ىدددتت كنيدددر مدددن المحبفدددنين ءادددرات ىمميدددبج التفدددايل والترحيدددل  -5
ىتات المعمومبج المحبفنيع.  وا 

 ا أي لحظع نفهولع ويفر. إمكب يع إىتات المركز المبلا   -3

ولكددن مددن  بحيددع أخددرب ه ت بفددي ادداط الطريقددع متطمنددبج نعدد  الم شدد ج كنيددرة  
الحام التا تتعدتت  يهدب ىمميدبج المشدتريبج والمنيعدبج والمصدرو بج واءيدراتاج ال قتيدع 

 وغير ال قتيع.
 ثاحيا: الطريقة الفرحسية )المركزية(:

 التبليع: تقوم الطريقع الفر فيع ىمت اءاراتاج 
 التفايل  ا ماموىع من ت بتر اليوميع المفبىتة، مثل: – 1

 ت تر يوميع المنيعبج الآامع. -1/1 

 ت تر يوميع المشتريبج الآامع. -1/5 
 ت تر يوميع مرتوتاج المنيعبج. -1/3 
 ت تر يوميع المنيعبج مرتوتاج المشتريبج. -1/4 



 ---------------------------------: الطرق المحاسبية: تاسعالفصل ال

558 

 

 ت تر يوميع أوراق القن . -1/5 
 ميع أوراق الت ع.ت تر يو  -1/6 
 ت تر يوميع ال قتيع. -1/7 
 ت تر يوميع ص توق المصرو بج ال ثريع. -1/8 

 .عإارات  يوت اليوميع المركزيع  ا ت تر اليوميع المركزي – 5
الترحيددل مددن وا ددع ت ددبتر اليوميددع المفددبىتة إلددت حفددبنبج ت تددر الأفددتبا المفددبىت،  – 3

 :وات 
 )العملات(. ت تر أفتبا مفبىت المتي ين -3/1 
 ت تر أفتبا مفبىت التائ ين )المورتين(. -3/5 

إلدت الحفدبنبج المختصدع ندت تر الأفدتبا  عوالترحيل من وا ع ت تدر اليوميدع المركزيد – 4
 العبم. 

 إىتات ميزان المرااعع من وا ع أرصتة حفبنبج ت تر الأفتبا العبم. – 5

 .(الميزا يع العموميعو  ) بئمع المركز المبلاإىتات الحفبنبج الختبميع  – 6
و ت ددددبول  يمددددب يمددددا تفصدددديلا  توحددددي  اءاددددراتاج المحبفددددنيع لمطريقددددع الفر فدددديع  

 )المركزيع( لممحبفنع:
 شمميات المبيهات الآ مة:  -1/1

إثنبج ىمميبج المنيعبج الآامع  ا ت تر خبص يفمت نت تر يوميع المنيعبج يتم  
 الآامع.
 وامب: ويتم تصميم الك الت تر ندأفمونين، 

 ت تر يوميع المنيعبج الآامع ءثنبج المنيعبج ااج الص ف الواحت. – 1
 ت تر يوميع المنيعبج الآامع ااج الأص بف المتعتتة. – 5

 (:1المثال التطبيقع رقم )
افدددتخرال المعمومدددبج التبليدددع والخبصدددع نعمميدددبج المنيعدددبج الآامدددع التدددا تمدددج تددم  

 .5116نمحلاج الأمب ع خلال شهر مبرس 
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 نمغج أرصتة المتي ين كمب يما: 5116 ا أول ي بير 
 511  ا يه، ىمر. 611 –ا يه، مهبي 
  ا يدده  311ا يدده مددن الصدد ف )أ(،  511ي ددبير تددم نيددع نحددبىع  يمتهددب  3 ددا

مدددن الصددد ف )ي( إلدددت محدددلاج ىمدددر ىمدددت أن يفدددتت المنمددد  نعدددت شدددهر مدددن 
 تبريخه.

  يدده لمسففددع مهددبي، ا  1511ي ددبير نمغددج المنيعددبج الآامددع اءامبليددع  3 ددا
 ا يه من الص ف )أ( والنب ا من الص ف )ي(. 811م هب 

  ا يهدددب لشدددركع  741ي دددبير تدددم نيدددع نحدددبىع مدددن الصددد ف )ي(  يمتهدددب  5 دددا
 ال صر التابريع، ىمت أن تفتت القيمع خلال أفنوىين من تبريخه.

 والمطموب: 
 لأص بف.تفايل العمميبج الفبنقع  ا ت تر يوميع المنيعبج الآامع ااج ا -1
الترحيدددل إلدددت حفدددبنبج ت تدددر الأفدددتبا المفدددبىت والأفدددتبا العدددبم المختصدددع وتحتيدددت  – 5

 . 5/1/5116أرصتة كل م هب،  ا  
 الحل:

 أولا: دفتر يومية المبيهات المؤ مة:
اءامبلا  الأص بف

 )ا يه(
 التبريخ افم العميل

ر م  يت 
 اليوميع

صفحع 
 الأفتبا

ر م 
 ي أ الفبتورة

 55 1 1 5/1 من حد/ محلاج ىمر 511 311 511
 56 4 5 3/1 من حد/ مسففع مهبي 1511 411 811
 57 8 3 5/1 من حد/ شركع ال صر التابريع 741 741 -

1111 1441 5441      
ويددتم إثنددبج المامددوع  ددا ت تددر اليوميددع    

وترحل القيوت التفصيميع إلدت  -المركزيع
الحفدددددددبنبج المختصدددددددع ندددددددت تر أفدددددددتبا 

 مفبىت المتي ين
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 ثاحيا: دفتر أستاذ مساشد المديحين:
 حد/ مسففع مهبي

 له   م ه
   1/1رصيت م قول  511

   3/1 إلت حد/ المنيعبج 1511
 6/1رصيت مرحل  1711  

1711  1711  

 حد/ محلاج ىمر
 له   م ه

   1/1رصيت م قول  611
   3/1  إلت حد/ المنيعبج 511

 6/1رصيت مرحل  1111  
1111  1111  

 

 حد/ شركع ال صر التابريع
 له   م ه

   5/1  إلت حد/ المنيعبج 741
    
 6/1رصيت مرحل  741  

741  741  
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 دفتر الأستاذ الهام:
 حد/ إامبلا المتي ين

 له   م ه
   1/1رصيت م قول  1111
   إلت حد/ المنيعبج 5441

 6/1رصيت مرحل  3541  
3541  3541  

 حد/ المنيعبج
 له   م ه
 من حد/ إامبلا المتي ين 5441  
    

   6/1رصيت مرحل  5441
5441  5441  

 (:2مثال تطبيقع رقم )
منمدد   -5116نددت بتر المسففددع التابريددع، كددبن رصدديت حفددبي المددتي ين  ددا أول مددبيو 

مهبي( كمدب  11111حفبي اشبم،  31111حفبي ىمر،  51111ا يه ) 61111
تمدج العمميدبج  5116ا يه، وخدلال شدهر مدبيو  61111نم  رصيت حفبي المنيعبج 

 الآتيع:
 -45ا يده إلدت ىمدر نبلفدبتورة ر دم  551نبىج المسففع نحبىع  يمتهب  -مبيو 5 ا 

 وتم اهتفبق ىمت تحصيل القيمع ىمت ت عتين شهريب  اىتنبرا  من شهر يو يو.

 ، ونيب هب كمب يما:6811مبيو نمغج إامبلا  يمع المنيعبج  8 ا 

 ا يه. 4111نبفم العميل اشبم و يمتهب  46الفبتورة ر م 
 ا يه. 1811نبفم العميل مهبي و يمتهب  47الفبتورة ر م 
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ا يدده نبلفددبتورة ر ددم  14111مددبيو نبىددج المسففددع نحددبىع إلددت ىمددر  يمتهددب  51 ددا 
48. 
نبلفددبتورة ر ددم  ا يدده إلددت مهددبي 1511مددبيو نبىددج المسففددع نحددبىع  يمتهددب  31 ددا 
49. 

 فالمطموب:
 ىمل القيوت نيوميع المنيعبج الآامع لممسففع التابريع. – 1
 إارات  يوت اليوميع المركزيع. – 5
ىممدب  -تصوير الحفبنبج اللازمع  ا ت تر الأفدتبا العدبم وت تدر الأفدتبا المفدبىت – 3

 نأن المسففع تقوم نتطنيق الطريقع الفر فيع لممحبفنع.
 الحل

 يومية المبيهات الآ مةدفتر 

ر م صفحع  مفمفل القيت افم العميل المنم 
 التبريخ الأفتبا

 مبيو 5 6 1 من حد/ محلاج ىمر 5511 -
 مبيو 8 7 5 من حد/ اشبم 4111 -
 مبيو 8 8 3 من حد/ مهبي  1811 -
 مبيو 51 9 4 من حد/ ىمر 14111 -
 مبيو 31 11 5 من حد/ مهبي  1511 -
 53811     
ويددتم تفددايل المامددوع نددت تر اليوميددع المركزيددع، وترحددل مفددرتاج القيددوت إلددت ت تددر  

 أفتبا مفبىت المتي ين، كمب يما:
 من حد/ إامبلا المتي ين  53811

 إلت حد/ المنيعبج  53811 
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 دفتر الأستاذ الهام:
 حد/ إامبلا المتي ين

 له   م ه
   1/5/5116م قول  رصيت 61111
   المنيعبجإلت حد/  53811

 31/5رصيت مرحل  83811  
83811  83811  

 دفتر أستاذ مساشد المديحين:
 حد/ ىمر

 له   م ه
   1/5/5116م قول  رصيت 51111
   إلت حد/ المنيعبج 5511

   إلت حد/ المنيعبج 14111
 31/5رصيت مرحل  55511  

56511  56511  
 حد/ اشبم

 له   م ه
   1/5م قول  رصيت 31111
   إلت حد/ المنيعبج 4111

 31/5رصيت مرحل  34111  
34111  34111  
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 حد/ مهبي
 له   م ه

   1/5م قول  رصيت 11111
   إلت حد/ المنيعبج 1811
   إلت حد/ المنيعبج 1511

 31/5رصيت مرحل  13511  
13511  13511  

 )ب( دفتر يومية المجتريات الآ مة:
 تفايل كب ع ىمميبج المشتريبج الآامع التا تتم نبلم شأة.و ا ااا الت تر، يتم  
ويمكن أن يتم تصميم ااا الت تر  ا شكل تحميما أو  دا شدكل إامدبلا، يوحد   

 المعمومبج المحبفنيع لعمميبج المشتريبج الآامع.
ويتو دددف الشدددكل الددداي يدددتم تصدددميم ت تدددر يوميدددع المشدددتريبج الآامدددع ىميددده، ىمدددت  

 النيب بج التحميميع أو اءامبليع للأغرا  اءتاريع المختمفع.احتيبابج اءتارة إلت 
ويوح  المثبل التبلا كيفيدع التفدايل  دا الدك الدت تر والترحيدل م ده، وكداا إادرات  

  يوت اليوميع المركزيع اللازمع:
 مثال تطبيقع:

 يمدب يمدا النيب ددبج الخبصدع نعمميدبج المشددتريبج نمحدلاج كدريم، والددك ىدن شددهر  
 :5116مبرس 

ا يدده، وحفددبي  16511أظهددر حفددبي المشددتريبج  ددا أول مددبرس رصدديتا   يمتدده  – 1
ويتكدددون الرصددديت الأخيدددر مدددن الأرصدددتة التفصددديميع  -ا يددده 18511إامدددبلا الدددتائ ين 

 الآتيع:
 ا يه شركع الم تابج الغاائيع 11511
 ا يه مسففع الكمبل التابريع 3511
 ا يه محلاج التابرة والأغايع. 4511
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برس تدددم شدددرات نحدددبىع مدددن شدددركع الم تادددبج الغاائيدددع  يمتهدددب اءامبليدددع مددد 3 دددا  – 5
من الص ف )ي(، والنب ا مدن الصد ف  4111من الص ف )أ(  3111ا يه ) 8111

 (.86)ل(، والك نبلفبتورة ر م )
ا يدددده،  صددددفهب مددددن  6511مددددبرس و يمتهددددب  7( نتددددبريخ 76ورتج الفددددبتورة ر ددددم ) – 3

 الص ف )أ(، والص ف )ي(، من محلاج التابرة والأغايع.
ا يه من الص ف )ي( مدن مسففدع  9511مبرس ورتج نحبىع  يمتهب  18 ا  – 4

 .158الكمبل، نمواي الفبتورة ر م 
 والمطموب: 

فدددبنقع ندددت تر المشدددتريبج الآامدددع و قدددب للأفدددموي نيدددبن كيفيدددع تفدددايل العمميدددبج ال – 1
 التحميما مرة أولت، وو قب للأفموي اءامبلا مرة ثب يع.

 إارات  يت اليوميع المركزي اللازم ءثنبج ىمميبج المشتريبج الآامع. – 5
 الترحيل إلت حفبنبج ت تر الأفتبا العبم وأفتبا مفبىت التائ ين. – 3

 الحل
 دفتر مجتريات الآ مة

 فقا  للأسموب الإ مالع()و 
 ر م صفحع الأفتبا مفمفل القيت ر م الفبتورة افم المورت المنم  التبريخ

 8 1 86 إلا حد/ شركع الم تابج الغاائيع 8111 3/3
 11 5 76 إلا حد/ محلاج التابرة والأغايع 6511 7/3

 15 3 158 إلا حد/ مسففع الكمبل 9511 18/3
    إلا مفبىت التائ ين  
      
 53711     
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 قيد اليومية المركزية 
 من حد/ المشتريبج  53711

 إلت حد/ التائ ين  53711 
 دفتر الأستاذ الهام: 

 حد/ إامبلا التائ ين
 له   م ه
 1/3رصيت م قول   18511  

 من حد/ المشتريبج 53711 31/3رصيت مرحل  41911
41911  41911  

 حد/ المشتريبج
 له   م ه

   1/3رصيت م قول  16511
 31/3رصيت مرحل  41511 إلت حد/ التائ ين 53711
41511  41511  

 ت تر أفتبا مفبىت التائ ين:

 حد/ شركع الم تابج الغاائيع
 له   م ه
 1/3رصيت م قول  11511  
 من حد/ المشتريبج 8111  

   31/3رصيت مرحل  18511
18511  18511  

 التابريعحد/ مسففع الكمبل 
 له   م ه
 1/3رصيت م قول  5511  
 من حد/ المشتريبج 9511  

   31/3رصيت مرحل  15711
15711  15711  
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 حد/ محلاج التابرة والأغايع
 له   م ه
 1/3رصيت م قول  4511  
 من حد/ المشتريبج 6511  

   31/3رصيت مرحل  11711
11711  11711  

ا يدده يتعددبتل مددع  41911حفددبي الددتائ ين، و يمتدده ويلاحددظ أن رصدديت إامددبلا  
 ماموع الأرصتة التحميميع لحفبي التائ ين نت تر أفتبا مفبىت التائ ين.

 )ل( ت تر يوميع مرتوتاج المشتريبج ومرتوتاج المنيعبج:
يددتم تصددميم ت تددر يوميددع مددرتوتاج المشددتريبج لتفددايل كب ددع ىمميددبج المددرتوتاج  

فمفدددل إشدددعبراج الدددرت، التدددا نموانهدددب يدددتم تفدددميم النحدددبىع إلدددت المدددورتين والدددك تنعدددب لت
 المرتتة لممورتين.

والمثدددددبل التدددددبلا يوحددددد  كيفيدددددع التفدددددايل  دددددا كدددددل مدددددن ت تدددددر يوميدددددع مدددددرتوتاج  
 المشتريبج وت تر يوميع مرتوتاج المنيعبج.

 مثال تطبيقع:
الآتا نيبن نعمميبج مرتوتاج النحبىع، التا تمج  ا م شأة الكمبل خلال شهر  

 :5116نريل أ
ا يهب، نمواي  851أنريل رتج نحبىع مرتوتة من العميل ىمت  يمتهب  11 ا  – 1

 ( لواوت ىيوي نهب.197إشعبر ر م )
ا يهدب إلدت ماددلاج الرخدبت، نمواددي  5981أنريدل تددم رت نحدبىع  يمتهددب  19 دا  – 5

 ( لتمفهب.16إشعبر رت ر م )
 أنريل تمج حركع المرتوتاج الآتيع: 51 ا  – 3

( لعددتم مطبنقتهددب 49ا يهددب مددرتوتاج مددن العميددل محمددت نمواددي إشددعبر رت ر ددم ) 181
 لممواصفبج.
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 158ا يهددب مددرتوتاج مشددتريبج إلددت المسففددع التابريددع نمواددي إشددعبر رت ر ددم  671
 لواوت ىيوي نهب.

 والمطموب: 
نيبن كيفيع تفايل العمميبج الفبنقع  ا ت تر يوميع مرتوتاج المشدتريبج، وت تدر  
 مرتوتاج المنيعبج.يوميع 
 الحل:

 دفتر يومية مردودات المجتريات

 النيبن المنم 
ر م 

مفمفل 
 القيت

ر م 
إشعبر 
 الرت

فني 
 الرت

ر م 
صفحع 
 الأفتبا

 التبريخ

 11/4 58 التمف 36 1 من حد/ محلاج الرخبت 5981 -

- 671 
 من حد/ المسففع التابريع

5 158 
واوت 
 ىيوي

59 51/4 

- 3651 
المامدددوع  دددا ت تدددر اليوميدددع يدددتم تفدددايل 

المركدددزي، وترحدددل تفصددديلاج القيدددوت إلدددت 
 ت تر أفتبا مفبىت المشتريبج

     

 دفتر يومية مردودات المبيهات

 النيبن المنم 
ر ددددددددددددددددددددددم 
مفمفدددددل 

 القيت

ر ددددددددددددددددددددددم 
إشدددددددددعبر 

 الرت
 فني الرت

ر دددددددددددددددددددددم 
صددددددفحع 
 الأفتبا

 التبريخ

 11/4 54 التمف 197 1 إلت حد/ ىمت 851 -

- 181 
 إلت حد/ محمت

5 49 
ىددددددددددددددددددددددددددددددددددددتم 
مطبنقتهدددددددددددددددددب 
 لممواصفبج

49 51/4 

- 1131       

 
  



 ---------------------------------: الطرق المحاسبية: تاسعالفصل ال

569 

 

 )د( دفتر يومية أوراق القبض:
ويددتم تفددايل كب ددع الكمنيددبهج والفدد تاج اءا يددع التددا يقنمهددب أو يحرراددب العمددلات  

 فتاتا  لممفتحقبج التوريع ىميهم.
وتخصدددص خب دددبج لنيدددبن كدددل مدددن المفدددحوي ىميددده )أو المتعهدددت( والمفدددتفيت )أو  

المتعهت إليه( وأيحدب لمنمد  الكمنيبلدع والفد ت اءا دا وتدبريخ فدحي الكمنيبلدع )أو تحريدر 
الف ت اءا ا(، ويتم إثنبج أيع ملاحظبج خبصع نحركع الكمنيبلع مدن خصدم وتحصديل 
وتظهير نخب ع الملاحظدبج ندالك الدت تر، وتثندج  دا اداا الدت تر ىمميدبج فدحي الور دع 

أخدرب تادرب ىمدت الكمنيبلدع كدبلتظهير أو الخصدم    هدب التابريع  قط، أمب أي ىمميدبج 
 تثنج  ا اليوميع العبمع.

 والمثبل التبلا يوح  كيفيع التفايل  ا ت تر يوميع أوراق القن . 
 مثال تطبيقع:

 -5116مدبيو  16حفبي أوراق القن  لتب المحلاج التابريع،  ا  كبن رصيت 
 ا يه. 6511
 تمج العمميبج التبليع: وخلال ال صف الثب ت من شهر مبيو، 
مددبيو فددحنج محددلاج العرونددع كمنيبلددع ىمددت المحددلاج التابريددع العرنيددع  يمتهددب  18 ددا 

 ا يه تفتحق نعت شهرين، و نمتهب محلاج العرونع  ا اليوم التبلا. 8511
ا يده إلدت حفددن، وحدرر حفددن فد تا  إا يددب   5311مدبيو نبىددج نحدبىع  يمتهددب  19 دا 

 فتحق نعت شهرين من تبريخ تحريرط.لأمر المحلاج التابريع ي
ا يددده تفدددتحق نعدددت ثلاثدددع  6511مدددبيو تدددم فدددحي كمنيبلدددع ىمدددت ىمدددر  يمتهدددب  57 دددا 

 شهور و نمهب ىمر  ا ااج اليوم.
ا يددده مدددن إندددراايم  1811مدددبيو تفدددممج المحدددلاج التابريدددع فددد تا  إا يدددب  يمتددده  58 دددا 

 فتاتا  لممفتحق ىميه نعت شهرين.
ا يهدددب لأمدددر أحمدددت تفدددتحق نعدددت أرنعدددع  5945كمنيبلدددع  يمتهدددب مدددبيو تدددم  ندددول  59 دددا 

 شهور، فتاتا  لقيمع النحبىع الوارتة م ه.
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 والمطموب:
 نيبن كيفيع إثنبج العمميبج الفبنقع نت تر يوميع أوراق القن . – 1
 .31/5/5116إارات  يوت اليوميع المركزيع  ا  – 5
 .31/5/5116م  ا تصوير حفبي أوراق القن  نت تر الأفتبا العب – 3

 الحل:
 دفتر يومية أوراق القبض

 الفبحي المنم 
المفحوي 

 ىميه
 المفتفيت

تبريخ 
 الفحي

تبريخ 
 اهفتحقبق

 ملاحظبج

  مبيو 18 مبيو 19 الم شأة حفن الم شأة 5311 -

 مبيو 57 الم شأة ىمر الم شأة 6511 -
56 

 أغفطس
 

  يوليو 57 مبيو 58 الم شأة إنراايم الم شأة 1811 -
 11611       

المامددوع  ددا ت تددر اليوميددع المركددزي، وترحددل التفصدديلاج إلددت أفددتبا  يددتم تفددايل 
 مفبىت المتي ين.

 قيد اليومية المركزية:
 من حد/ أوراق القن   11611
 إلت حد/ إامبلا المتي ين  11611  

 دفتر الأستاذ الهام:
 حد/ أوراق القن 

 له   م ه
   1/5رصيت م قول  6511

   إلت حد/ إامبلا المتي ين 11611
  31/5رصيت مرحل  16811  

16811  16811  
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 )هف( دفتر يومية أوراق الدفع: 
تمثددل يوميددع أوراق الددت ع فددالا ءثنددبج الكمنيددبهج والفدد تاج اءا يددع المفددحونع  

 ىمت الم شأة، )أو التا تحرراب لصبل  الغير(.
نددت تر يوميددع أوراق القددن  ولكددن يددتم ويأخددا الددك الددت تر ااج التصددميم الخددبص  

أمدب المفدتفيت  هدو  -التفايل  يه نبىتنبر أن الم شأة تائمب اا الطرف المفحوي ىميده
طرف أخدر، وه تثندج  دا اداا الدت تر حبلدع ر د  وتاتيدت الور دع ندل تثندج  دا اليوميدع 

 العبمع منبشرة.
و يدددوت  -الدددت عويوحددد  المثدددبل التطنيقدددا كيفيدددع التفدددايل  دددا ت تدددر يوميدددع أوراق  

 اليوميع المركزيع اللازمع لالك.
 مثال تطبيقع:

المطموي تفايل العمميبج  -نبفتختام النيب بج الخبصع نبلمثبل التطنيقا الفبنق 
ارات  يوت اليوميع المركزيع اللازمع. -الفبنقع  ا ت تر يوميع أوراق الت ع  وا 

 الحل:
 يومية أوراق الدفع

 الفبحي المنم 
المفحوي 

 ىميه
 المفتفيت

تبريخ 
 الفحي

تبريخ 
 اهفتحقبق

 ملاحظبج

  18/7 19/5 محلاج العرونع الم شأة محلاج العرونع 8511 -
  58/5 59/5 احمت الم شأة احمت 5945 -
 11445       

تفددايل المامددوع  ددا ت تددر اليوميددع المركددزي، وترحددل التفصدديلاج إلددت أفددتبا  يددتم 
 مفبىت التائ ين.
 المركزيةقيود اليومية 

  من حد/ إامبلا التائ ين   11445
 إلت حد/ أوراق الت ع  11445  
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 )و( دفاتر إثبات حركة الحقدية:
يتم التفايل المحبفنا لم قتيع و قدب لمطريقدع الفر فديع  دا المحبفدنع  دا ماموىدع  

 من الت بتر واا:
 ت تر ال قتيع او الثلاث خب بج. -1و/
 ت تر ال قتيع التحميما. -5و/
 ت تر ص توق المصرو بج ال ثريع. – 3و/

 :قتم توحيحب لكيفيع التفايل  ا ت بتر ال قتيع الفبنقعوالآتا   
 دفتر الحقدية ذو الثلاث خاحات: -1و/

مدددن مشدددتريبج ومنيعدددبج  -ويدددتم تفدددايل كب دددع العمميدددبج ال قتيدددع  دددا الدددك الدددت تر 
المتحصدلاج والتفدتيتاج  قتيع، وأيحب الخصم المفموح نده، والخصدم المكتفدي، وكداا 

لت التائ ين.  ال قتيع من المتي ين وا 
ويركدددز اددداا الدددت تر ىمدددت أثدددر المتحصدددلاج والمدددت وىبج ال قتيدددع ىمدددت حفدددبنبج  

الصد توق )الخزي دع( والن دك والخصدم المفدموح نده، والخصدم المكتفدي، والدك  دا حبلدع 
 م   والحصول ىمت كل من ال وىين من الك الخصم.

 وح  كيفيع التفايل  ا ااا الت تر:والمثبل التبلا ي 
 مثال تطبيقع:

 والددك خددلال شددهر  ددو منر -تمددج العمميددبج التبليددع  ددا محددلاج محمددت التابريددع 
5116: 
ا يده مدن إندراايم نشديك ىمدت الن دك، والدك  51111 ا أول  و منر تم تحصيل  

 ا يه. 1511من  يمع المفتحق ىميه، نعت الفمبح نخصم  قتي  ترة 
 ا يهب. 851، تم تفتيت اءيابر الشهري  قتي و يته  و منر 6 ا 
ا يدده  صددفهب  قددتا والنددب ا  551111 ددو منر، فددتتج المسففددع التابريددع منمدد   9 ددا 

 نشيك ىمت الن ك.
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ا يه  قتا إلت محدلاج  98111ا يه، م هب  181111 و منر، تم فتات منم   13 ا 
 ا يه. 5511الأمل، والك نعت الحصول ىمت خصم  قتي 

ا يهب  841 و منر، تم تحصيل  يمع الكمنيبلع المفتحقع ىمت إنراايم و يمتهب  19 ا 
  قتا.
ا يهب. و بتورة التميفون و يمتهب  151 و منر، تم فتات  بتورة اءحبتة و يمتهب  53 ا 
 ا يهب  قتا . 551

  والمطموب: 
 تفايل العمميبج الفبنقع  ا ت تر ال قتيع او الثلاث خب بج. 
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 435لهرض ص  دول با
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 دفتر الحقدية التحميمع:
ويوحدد  ادداا الددت تر المقنوحددبج ومصددبتر ادداط المقنوحددبج، وأيحددب المددت وىبج  

 ال قتيع وأواه افتختامهب.
 مثال تطبيقع:

النيب بج الآتيع توح  العمميبج التا تمج  دا محدلاج ىمدر، والدك خدلال شدهر  
 .5116يو يو 
ا يددده، ورصدددديت  161111نبلخزي دددع  دددا أول يو يدددو نمدددد  رصددديت حفدددبي ال قتيددددع  

 ا يه )متين(. 81111حفبي ابري الن ك 
 وخلال الشهر تمج العمميبج التبليع: 
ا يده  قدتا  نعدت الفدمبح نخصدم  قدتي  دترة  15511يو يو، نبىج نحبىع نمنمد   5 ا 
 ا يهب. 511
ا يده، نشديك  1811يو يو، تم تحصيل الكمنيبلع المفتحقع ىمدت محمدت و يمتهدب  3 ا 

 ىمت ن ك مصر الت ا.
يو يددو، تددم فددتات  يمددع الفدد ت اءا ددا المحددرر لأمددر شددركع الت ميددع الغاائيددع  قددتا  7 ددا 

% من  يمع الف ت 5ا يه، نعت أن تم الحصول ىمت خصم  قتي نمعتل  7511و يمع 
 اءا ا.

يو يدو، فدتتج المحدلاج  يمدع النحدبىع المشدتراة مدن مسففدع الادوارة و يمتهدب  18 ا 
 ا يهب نشيك ىمت الن ك. 6751

 ا يه. 49511يو يو، نيعج نحبىع إلت مصطفت،  يمتهب  56 ا 
ا يدده ال صدف نشديك والندب ا  قدتا مدن  يمددع  31111يو يدو، تدم تحصديل منمد   57 دا 

 النحبىع المنبىع إلت مصطفت.
 ا يه من الخزي ع وأوتىج  ا الن ك. 51111يو يو، تم فحي منم   58 ا 
ت  يمدددع المفدددتحق إلدددت مسففدددع ال ادددبح التابريدددع نشددديك  يمتددده يو يدددو، تدددم فدددتا 59 دددا 

 ا يه. 6511
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ا يدده، نشدديك  5511يو يددو، تددم فددتات  يمددع مرتنددبج وأاددور العددبممين و يمتهددب  31 ددا 
 ىمت الن ك.
 والمطموب:

 تفايل العمميبج الفبنقع نت تر ال قتيع التحميما. – 1
 .31/6/5116إارات  يوت اليوميع المركزيع اللازمع  ا  – 5
 .31/6/5116تصوير حفبي الص توق، وحفبي الن ك، ونيبن رصيتامب  ا  -3

 الحل
 دفتر الحقدية التحميمع

  احب المقبوضات من صفحة الدفتر 

خصم  ن ك ص توق التبريخ
 مفموح نه

 تحميل المقنوحبج
 نيبن

 منيعبج
أوراق 
 أخرب متي ون القن 

 المنيعبجإلت حد/     15511 511  15311 5/6
 إلت حد/ أوراق القن    1811   1811  3/6
 إلت حد/ مصطفت  31111    15111 15111 56/6

 57311 16811 511 15511 1811 31111   

 دفتر الحقدية التحميمع
  احب المدفوشات من صفحة الدفتر 

خصم  ن ك ص توق
 مكتفي

 تحميل المقنوحبج
 التبريخ نيبن

أوراق  مشتريبج
 ت ع

 أخرب تائ ون

 7/6 من حد/ أوراق الت ع   7511  151 7351 
 18/6 من حد/ المشتريبج    6751  6751 

 58/6 من حد/ الن ك )تحويلاج( 51111      51111
 59/6 من حد/ مسففع ال ابح  6511    6511 
 31/6 من حد/ المرتنبج والأاور 5511     5511 

51111 55811 151 6751 7511 6511 55511   
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 قيود اليومية المركزية
 قيد  احب المقبوضات: -

 من ماكورين   
 حد/ الص توق  57311 
 حد/ الن ك  16811 
 حد/ خصم مفموح نه  511 
 إلت ماكورين     
 حد/ المنيعبج 15511   
 حد/ أوراق القن  1811   
 حد/ متي ون 31111   

 قيد  احب المدفوشات: -
 من ماكورين   
 حد/ المشتريبج  6751 
 حد/ أوراق الت ع  7511 
 حد/ التائ ون 6511 
 حد/ الن ك )تحويلاج( 51111 
 حد/ المرتنبج والأاور  151 
 إلت ماكورين     
 حد/ الص توق 51111   
 حد/ الن ك 55811   
 حد/ خصم مكتفي   151   
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 حد/ الن ك )ابرب(
 له   م ه

   1/6رصيت م قول  81111
 من ماكورين 55811  

  31/6رصيت مرحل  15411 إلت ماكورين 16811
   إلت حد/ الص توق 51111

146811  146811  
 حد/ ال قتيع نبلخزي ع

 له    م ه
   1/6رصيت م قول  161111
 من حد/ الن ك )تحويلاج( 51111 إلت ماكورين 57311

  31/6رصيت مرحل  13731  
187311  187311  

 يومية صحدوق المصروفات الحثرية:دفتر  -3و/
يددددتم التفددددايل  ددددا ت تددددر المصددددرو بج ال ثريددددع مددددن وا ددددع مفددددت تاج المصددددرو بج  
 ال ثريع.
ومددددددن أمثمددددددع المصددددددرو بج ال ثريددددددع مصددددددرو بج النريددددددت، والتميفددددددون ومصددددددرو بج  

 اءكراميبج، وطوانع النريت والتمغع.
والمدت وىبج، وغبلندب  ويشمل ت تدر يوميدع المصدرو بج ال ثريدع ادب نا المقنوحدبج  

ويقدوم نتاتيددت  -مدب يدتم صدرف فددمفع مفدتتيمع تكدون  ددا ىهدتة أحدت المددوظفين نبلم شدأة
 الفمفع كممب تطمي الأمر الك.

ويدددتم ت فيدددا إادددراتاج التفدددايل المحبفدددنا نيوميدددع صددد توق المصدددرو بج ال ثريدددع،  
 ىمت الواه التبلا:
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يوميدددددع صددددد توق  تفدددددايل الفدددددمفع المفدددددتتيمع  دددددا اب دددددي المقنوحدددددبج مدددددن ت تدددددر -1
 المصرو بج ال ثريع.

 تفايل المصرو بج ال ثريع  ا اب ي المت وىبج. -5

يددتم تفددايل مامددوع اب ددي المقنوحددبج، ومامددوع اب ددي المددت وىبج نددت تر اليوميددع  -3
 المركزي.

 ترحيل  يوت اليوميع المركزيع إلت حفبنبج ت تر الأفتبا العبم. -4

 وميع المصرو بج ال ثريع.والمثبل التبلا، يوح  كيفيع التفايل  ا ت تر ي 
 مثال تطبيقع:

توحددد  النيب دددبج الآتيدددع حركدددع صددد توق المصدددرو بج ال ثريدددع خدددلال شدددهر يوليدددو  
5116: 

 ا يهب . 61 ا أول يوليو، كبن رصيت ص توق المصرو بج ال ثريع 
 351يوليو، تم افتكمبل الفمفع المفتتيمع لص توق المصرو بج ال ثريع لتصدير  5 ا 

 ا يهب.
 ا يهب. 15يوليو، تم فتات إكراميبج  تراب  3 ا 
 ا يهب. 13ا يهبج وطوانع تمغع  يمتهب  8 نراير، تم شرات طوانع نريت  يمتهب  4 ا 
 ا يهب. 47يوليو، تم فتات  بتورة التميفون  يمتهب  7 ا 
 ا يهب. 15يوليو، تم شرات موات مشرونبج العملات  يمتهب  19 ا 
 ا يهب. 51إكراميبج  يمتهب يوليو، تم فتات  58 ا 

  والمطموب:
تفدددايل العمميدددبج الفدددبنقع  دددا ت تدددر يوميدددع صددد توق المصدددرو بج ال ثريدددع، و قدددب  

 لمطريقع الفر فيع )المركزيع(.
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 444اتول نبلعر  ص 
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 الطريقة الإح ميزية:
 -والاي يعتنر ى ت اء اميز نمثبنع القب ون - نعج الطريقع اء اميزيع من العرف 
تختمددف ىددن الطريقددع الفر فدديع مددن حيددث  كددرة الددت بتر ال وىيددع حيددث يخصددص  يهددب وه 

 لكل  وع من العمميبج ااج الطنيعع الواحتة يوميع مفتقمع.
ولكدددن اهخدددتلاف ندددين الطريقدددع اء اميزيدددع والطريقدددع الفر فددديع يرادددع إلدددت طنيعدددع  

 ج  ا الآتا:الت بتر اليوميع وىلا بتهب نت بتر الأفتبا، ويمكن تمخيص اهختلا ب
 )أ( يوات نبلطريقع اء اميزيع تفع يوميبج أصميع واا:

 ت تر يوميع المشتريبج الآامع. -1

 ت تر يوميع المنيعبج الآامع. -5

 ت تر يوميع مرتوتاج المنيعبج. -3

 ت تر يوميع مرتوتاج المشتريبج. -4

 ت تر يوميع أوراق القن . -5

 ت تر يوميع أوراق الت ع. -6

 .التحميما ت تر ال قتيع -7

 ص توق المصرو بج ال ثريع.ت تر  -8

 ت تر العمميبج الأخرب. -9

ني مددب يواددت  ددا الطريقددع الفر فدديع ثمددب ت يوميددبج مفددبىتة مددع واددوت يوميددع ىبمددع  
 مركزيع.

)ي( يددتم  دددا الطريقدددع اء اميزيدددع الترحيدددل مدددن ت دددبتر اليوميدددع إلدددت ت تدددر الأفدددتبا العدددبم 
بتر اليوميدع منبشدرة العمميدبج منبشرة وه يوات  يهب ت تر يوميع ىبمع، كمب ترحدل مدن ت د

التدددا تدددسثر ىمدددت حفدددبنبج العمدددلات، والمدددورتين إلدددت ت دددبتر الأفدددتبا المفدددبىت لممدددتي ين 
 والتائ ين.

)ل( يتم  يت العمميبج المبليع التدا ه تتصدف نصدفع التكدرار نبلطريقدع اء اميزيدع ندت تر 
 نبلطريقع الفر فيع.يوميع العمميبج الأخرب، ني مب يتم  يت ااط العمميبج  ا اليوميع 
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)ت( ت تدددر ال قتيدددع  دددا الطريقدددع اء اميزيدددع يعتندددر ت تدددر يوميدددع وت تدددر أفدددتبا  دددا  فدددس 
الو ج، ني مب  ا الطريقع الفر فيع ترحل إامبليبج ااا الت تر إلت اليوميع العبمع وم هب 

 إلت الأفتبا العبم.
 ددع أو لمن ددك ويترتددي ىمددت الددك أ دده  ددا الطريقددع اء اميزيددع ه يواددت حفددبي لمخزي 

  ا ت تر الأفتبا العبم، كمب او الحبل  ا الطريقع الفر فيع.
وتتفق الطريقع اء اميزيع مع الطريقع الفر فديع  دا أ هدب تفدتختم ت تدر أفدتبا ىدبم  

وت تر أفتبا مفبىت لمعملات والمورتين، وكل  ترة ترحل إامبليبج اليوميع الأصميع إلت 
العدددبم يدددتم إىدددتات ميدددزان المرااعدددع وافدددتخرال  تيادددع ت تدددر الأفدددتبا العدددبم ثدددم  دددا  هبيدددع 

الأىمبل من رن  أو خفبرة ىن الفترة المبليع، ثم إىتات  بئمدع المركدز المدبلا  دا  هبيدع 
 الفترة.
و يمددب يمددا شددرح لكددل ت تددر يوميددع ىمددت حددتة مددع إظهددبر طريقددع الترحيددل مددن ادداط  

 تين.الت بتر إلت الأفتبا العبم وأفتبا مفبىت العملات والمور 
 دفتر يومية المجتريات الآ مة: – 1

تفال  ا ااا الت تر اميع ىمميبج الشرات الآامع حفي تفمفمهب التبريخا، مدع  
تنفيط القيدت ىدن طريدق حداف الطدرف الداي يتكدرر والداي يدتل ىميده افدم الدت تر، وادو 
 ددا حبلددع ىمميددبج المشددتريبج طددرف مددتين يمثمدده حفددبي المشددتريبج، ويثنددج الطدددرف 

 والاي يختمف من ىمميع شرات لأخرب. -واو حفبي المورتالتائن 
 مثال: 
 ا يه.  11111اشترج الم شأة نحبىع من محلاج الفمرب، نمنم   1/8 ا  
 . ا يه 4111العرنيع، نمنم   اشترج الم شأة نحبئع من الشركع 4/8 ا  
 يتم  يت العمميبج الفبنقع  ا ت تر يوميع المشتريبج الآامع، كبلتبلا: 
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 ر م المفت ت نيبن منم 
ر م صفحع 
 الأفتبا

 التبريخ

 1/8   إلت حد/ محلاج الفمرب 11111
 4/8   إلت حد/ الشركع العرنيع  4111 

 ونعت إثنبج ىمميبج الشرات  ا ت تر يوميع المشريبج الآامع، يتم العمل الآتا: 
الآامددع إلددت ت تددر أوه: ترحددل مفددرتاج ىمميددبج الشددرات الظددبارة نددت تر يوميددع المشددتريبج 

أفدددتبا مفدددبىت الدددتائ ين  دددا الحفدددبنبج الشخصددديع لمدددتائ ين )المدددورتين(، وادددم محدددلاج 
 الفمرب والشركع العرنيع )نبلمثبل الفبنق(.

 حد/ محلاج الفمرب
 له    م ه
 من حد/ المشتريبج 11111  
    
    

 حد/ الشركع العرنيع
 له    م ه
 من حد/ المشتريبج 4111  
    
    

ثب يددب: يرحددل إامددبلا المشددتريبج الآامددع ) هبيددع كددل  تددرة معي ددع، شددهر مددثلا( إلددت ت تددر 
 الأفتبا العبم  ا كل من حفبي المشتريبج وحفبي إامبلا التائ ين.
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 حد/ المشتريبج
 له    م ه

   إلت حد/ إامبلا التائ ين 14111
    
    

 حد/ إامبلا التائ ين
 له    م ه
 المشتريبجمن حد/  14111  
    
    
 دفتر يومية المبيهات الآ مة: – 2

ويددتم  يدده  يددت العمميددبج المتعمقددع نبلمنيعددبج الآامددع، مددع تنفدديط القيددت ىددن طريددق  
حدداف الطددرف الددتائن أي حددد/ المنيعددبج. ويددتم إثنددبج الطددرف المددتين واددو افددم العميددل 

 والاي يختمف مع اختلاف كل ىمميع نيع.
 مثال: 
 ا يه، لمحلاج الأمل. 5111الم شأة نحبىع نمنم  ، نبىج 11/9 ا 
 ا يه، لمحلاج العرونع. 8111، نبىج الم شأة نحبىع نمنم  15/9و ا 
 يتم  يت العمميبج الفبنقع  ا ت تر يوميع المنيعبج الآامع، كبلآتا: 

 ر م المفت ت نيبن منم 
ر م صفحع 
 الأفتبا

 التبريخ

 11/9   من حد/ محلاج الأمل 5111
 15/9   من حد/ محلاج العرونع 8111

    اءامبلا  11111
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 ونعت إثنبج ىمميبج النيع  ا ت تر يوميع المنيعبج الآامع، يارب التبلا: 
أوه: ترحدددل مفدددرتاج ىمميدددبج النيدددع الظدددبارة ندددت تر يوميدددع المنيعدددبج الآامدددع إلدددت ت تدددر 

وادددم محدددلاج أفدددتبا مفدددبىت المدددتي ين  دددا الحفدددبنبج الشخصددديع لممدددتي ين )العمدددلات(، 
 الأمل ومحلاج العرونع )نبلمثبل الفبنق(.

 حد/ محلاج الأمل
 له    م ه

   إلت حد/ المنيعبج 5111
    
    

 حد/ محلاج العرونع
 له    م ه

   إلت حد/ المنيعبج 8111
    
    

ثب يدددب: يرحدددل إامدددبلا المشدددتريبج ) دددا  هبيدددع كدددل  تدددرة معي دددع، شدددهر مدددثلا( إلدددت ت تدددر 
 العبم،   ا الحفبنبج التبليع.الأفتبا 

 حد/ المنيعبج
 له    م ه
 من حد/ إامبلا المتي ين 11111  
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 حد/ إامبلا المتي ين
 له    م ه

   إلت حد/ المنيعبج 11111
    
    

 دفتر يومية مردودات المجتريات: )المردودات الخار ة(: – 3
ىمميددبج مددرتوتاج المشددتريبج، ويددرب نعدد  ويمفددك ادداا الددت تر  ددا حبلددع تكددرار  

الكتدددبي أ ددده  دددا حبلدددع ىدددتم تكرارادددب يمكدددن إثنبتهدددب  دددا  هبيدددع ت تدددر يوميدددع المشدددتريبج، 
 ويوح  المثبل التبلا كيفيع  يت ااط العمميبج.

 مثال:
نفدددر  أ ددده  دددا مثبل دددب الفدددبنق الخدددبص نبلمشدددتريبج الآامدددع،  دددت تمدددج العمميدددبج  

 .5116 أغفطسالتبليع خلال شهر 
ا يدده، لعددتم مطبنقتهددب  511رتج الم شددأة لمحددلاج الفددمرب نحددبىع  يمتهددب  15/8 ددا 

 لممواصفبج.
 ا يه لعيوي نهب. 311رتج الم شأة العرنيع نحبىع  يمتهب  51/8و ا 
 يتم  يت العمميبج الفبنقع  ا ت تر يوميع مرتوتاج المشتريبج كبلآتا: 

 ر م المفت ت نيبن منم 
ر م صفحع 
 الأفتبا

 التبريخ

 15/8   من حد/ محلاج الفمرب 511
 51/8   من حد/ الشركع العرنيع 311
    اءامبلا  811

 ونعت  يت العمميبج الفبنقع، يتم إارات التبلا: 
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أوه: ترحل مفرتاج ىمميبج الظبارة نت تر يوميع مرتوتاج المشتريبج، إلت ت تر أفتبا 
 لمتائ ين، والك كبلتبلا:مفبىت التائ ين  ا الحفبنبج الشخصيع 

 حد/ محلاج الفمرب
 له    م ه

 من حد/ المشتريبج 11111 إلت حد/ مرتوتاج المشتريبج 511
    

 حد/ الشركع العرنيع 
 له    م ه

 من حد/ المشتريبج 4111 إلت حد/ مرتوتاج المشتريبج 311
    
    

 تددرة معي ددع، شددهر مددثلا( إلددت ثب يددب: يرحددل إامددبلا مددرتوتاج المنيعددبج ) ددا  هبيددع كددل 
 الحفبنبج المختصع نت تر الأفتبا العبم، والك كبلتبلا:
 حد/ إامبلا التائ ين

 له    م ه
 من حد/ إامبلا التائ ين 811  
    
    

 حد/ إامبلا التائ ين
 له    م ه
 إلت حد/ إامبلا التائ ين 811  
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 دفتر يومية مردودات المبيهات: )المردودات الداخمة(: – 4
الكتددبي أ دده  ددا حبلددع تكددرار ىمميددبج مددرتوتاج المنيعددبج يخصددص   يسرب نع  

لهب ت تدر مفدتقل وادو ت تدر مدرتوتاج المنيعدبج، و دا حبلدع ىدتم تكرارادب يمكدن تفدايل 
يفيدع  يدت مثدل ااط العمميبج  ا  هبيع يوميدع المنيعدبج الآامدع. ويوحد  المثدبل التدبلا ك

 ااط العمميبج.
 مثال: 
أ ه  ا مثبل ب الفبنق الخبص نبلمنيعبج الآامع،  ت تمج العمميدبج التبليدع نفر   

 :5116 فنتمنر ا خلال شهر 
 ا يه، لعيوي نهب. 811، رتج محلاج العرونع لمم شأة منيعبج نمنم  51/9 ا 

يدده، لعددتم مطنقبتهددب ا  511، رتج محددلاج الأمددل لمم شددأة منيعددبج نمنمدد  51/9و ددا 
 لممواصفبج.

 يتم  يت العمميبج الفبنقع  ا ت تر يوميع مرتوتاج المنيعبج، كبلتبلا: 

ر م صفحع  ر م المفت ت نيبن منم 
 التبريخ الأفتبا

 51/9   من حد/ محلاج العرونع 811
 51/9   من حد/ محلاج الأمل 511

    اءامبلا  1111
 المنيعبج، يتم إارات التبلا:ونعت إثنبج ىمميبج مرتوتاج  

أوه: ترحل مفرتاج العمميبج الظبارة ندت تر يوميدع مدرتوتاج المنيعدبج إلدت ت تدر أفدتبا 
 مفبىت المتي ين )العملات(،  ا الحفبنبج الشخصيع لممتي ين، والك كبلتبلا:

 حد/ محلاج الأمل
 له    م ه

 من حد/ مرتوتاج 511 إلت حد/ المنيعبج 5111
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 حد/ محلاج العرونع

 له    م ه
 من حد/ مرتوتاج المنيعبج 811 إلت حد/ المنيعبج 8111

    
    

ثب يددب: يرحددل إامددبلا مددرتوتاج المنيعددبج ) ددا  هبيددع كددل  تددرة معي ددع، شددهر مددثلا( إلددت 
 الحفبنبج المختصع نت تر الأفتبا العبم، والك كبلتبلا:

 حد/ مرتوتاج المنيعبج
 له    م ه

   إلت حد/ إامبلا المتي ين 1111
    
    

 حد/ إامبلا المتي ين
 له    م ه

 من حد/ مرتوتاج المنيعبج 1111 إلت حد/ المنيعبج 11111
    
    

 دفتر يومية أوارق القبض: – 5
ويتم إمفبكه  ا حبلع مب إاا تعتتج العمميبج التا تفتختم  يهب الأوراق التابريع  

اءا ا( كدأتاة لمقدن . وتثندج  يده نيب دبج ىدن كدل ور دع  دن  مدن )الكمنيبلع أو الف ت 
 حيث:  يمتهب وتبريخ فتاتاب، افم الفبحي والمفحوي ىميه، ومتة الور ع ور مهب.
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و ددا ادداا الددت تر يددتم  يددت العمميددبج المتعمقددع نفددحي الكمنيددبهج والفدد تاج اءا يددع  
 -أي حدد/ أوراق القدن  - قط، ويحاف ى ت القيت الطرف المتكرر وادو الطدرف المدتين

ويفددال الطددرف الددتائن واددو الطددرف المتكددرر والدداي يتغيددر مددع اخددتلاف افددم العميددل 
الاي تفحي ىميه الور ع. أمدب العمميدبج المتعمقدع نبلتحصديل أو الخصدم أو التظهيدر أو 

 الر   أو ...  تفال نت تر يوميع العمميبج الأخرب.
 الت تر.والمثبل التبلا يوح  كيفيع القيت  ا ااا  

 مثال: 
نفددر  أ دده  ددا مثبل ددب الفددبنق الخددبص نعمميددبج المنيعددبج الآامددع،  ددت تددم مددب يمددا  

 .5116 فنتمنرخلال شهر 
ا يدده، فددتاتا   1111، فددحنج الم شددأة ىمددت محددلاج الأمددل كمنيبلددع نمنمدد  55/9 ددا 

 .11/11لازت من تي هب، تفتحق  ا 
ا يده، فدتاتا  لادزت مددن  5111 ، حدررج محدلاج العروندع فد تا  إا يدب  نمنمد 56/9و دا 

 .15/11يفتحق  ا  15/9ثمن النحبىع المنبىع لهب  ا 
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 ونعت إثنبج العمميبج الفبنقع، تارب الخطواج التبليع: 
أوه: ترحل مفدرتاج العمميدبج إلدت ت تدر أفدتبا مفدبىت المدتي ين )العمدلات(  دا الحفدبي 

 الشخصا لكل ىميل، والك كبلتبلا:

 لاج الأملحد/ مح
 له    م ه

 من حد/ مرتوتاج المنيعبج 511 إلت حد/ المنيعبج 5111
 من حد/ أوراق القن  1111  
    

 حد/ محلاج العرونع
 له    م ه

 من حد/ مرتوتاج المنيعبج 811 إلت حد/ المنيعبج 8111
 من حد/ أوراق  ن  5111  
    

ت تددر الأفددتبا العددبم، والددك  ددا الحفددبنبج ثب يددب: يرحددل ر ددم إامددبلا أوراق القددن  إلددت 
 التبليع:

 حد/ أوراق القن 
 له    م ه

   إلت حد/ إامبلا المتي ين 6111
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 حد/ إامبلا المتي ين
 له    م ه

 من حد/ مرتوتاج المنيعبج 1111 إلت حد/ المنيعبج 11111
 من حد/ أوراق القن  6111  
    

 دفتر يومية أوراق الدفع: – 6
ويتم إمفبكه  ا حبلع مب إاا تعتتج العمميبج التا تفتختم  يهب الأوراق التابريع  

كمدب  -)الكمنيبلع أو الف ت اءا دا( كدأتاة لمدت ع. وتثندج  يده النيب دبج ىدن كدل ور دع ت دع
فددددنق اكددددرط أن أوراق القددددن . ويددددتم  ددددا ادددداا الددددت تر  يددددت ىمميددددبج  نددددول الكمنيددددبهج 

فددحونع ىمددت الم شددأة والفدد تاج اءا يددع التددا حررتهددب الم شددأة لمددتائ ين. أمددب ىمميددبج الم
نددت تر يوميددع العمميددبج  - ددا الطريقددع اء اميزيددع -الددت ع أو الددر   أو التاتيددت  تفددال

 الأخرب.
 مثال:
نفدددر  أ ددده  دددا المثدددبل الفدددبنق الخدددبص نعمميدددبج المشدددتريبج الآامدددع، ثدددم الآتدددا  

 .5116 أغفطسخلال شهر 
 نمدددج الم شدددأة كمنيبلدددع مفدددحونع ىميهدددب مدددن محدددلاج الفدددمرب نمنمددد   51/8 دددا  
ا يدده. كمددب حددررج الم شددأة فدد تا  إا يددب لصددبل  الشددركع العرنيددع لفددتات اددزت مددن  7111

 ا يه. 5111المفتحق ىميهب منمغه 
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 ونعت إثنبج العمميبج الفبنقع، تارب الخطواج التبليع: 
تاج العمميبج الفدبنقع إلدت ت تدر أفدتبا مفدبىت الدتائ ين )المدورتين(،  دا أوه: ترحل مفر 

 الحفبي الشخصا لكل تائن، والك كبلتبلا:
 حد/ محلاج الفمرب

 له    م ه
 من حد/ المشتريبج 11111 إلت حد/ مرتوتاج المشتريبج 511

   إلت حد/ أوراق الت ع 7111
    

 حد/ الشركع العرنيع
 له    م ه

 من حد/ المشتريبج 4111 حد/ مرتوتاج المشتريبج إلت 311
   إلت حد/ أوراق الت ع 5111

    
 ثب يب: يرحل ر م إامبلا أوراق الت ع إلت ت تر الأفتبا العبم، و ا الحفبنبج التبليع:

 حد/ أوراق الت ع
 له    م ه
 من حد/ إامبلا التائ ين 9111  
    
    

 حد/ إامبلا التائ ين
 له    م ه

 من حد/ المشتريبج 14111 إلت حد/ مرتوتاج المشتريبج 811
   إلت حد/ أوراق الت ع 9111

    
 



 ---------------------------------: الطرق المحاسبية: تاسعالفصل ال

596 

 

 :التحميمع دفتر الحقدية – 7
ويعتندددر اددداا الدددت تر  دددا الطريقدددع اء اميزيدددع ت تدددر يوميدددع وت تدددر أفدددتبا  دددا  فدددس  

 الو ج، وااا يتطمي أن يتم القيت كبلآتا:
 كل من خب تا الص توق والن ك. )أ( يظهر رصيت أول المتة  ا

المتعمقدع نبلمقنوحدبج والمدت وىبج، نغد   المبليع)ي( يتم  يه تفايل اميع العمميبج 
 راب.اراب أو ىتم تكر اال ظر ىن مصتراب، وىن تكر 

)ل( ى ددت إيددتاع منمدد  محددول مددن الصدد توق إلددت الن ددك يقيددت المنمدد   ددا خب ددع الن ددك  ددا 
يددت المنمدد   ددا خب ددع الصدد توق  ددا اب ددي اب ددي المقنوحددبج، و ددا  فددس الو ددج يق

. المدددت وىبج. أي أن حفدددبي الن دددك أصدددن  مدددتي ب وحفدددبي الصددد توق أصدددن  تائ دددب  
 وتكون  ت تمج نالك ىمميع الترحيل إلت كل من حفبي الن ك وحفبي الص توق.

)ت( ى ت فحي منم  من الن ك ءيتاىه نبلص توق، يقيت المنم   ا خب دع الصد توق  دا 
ج و ددددا  فددددس الو ددددج يقيددددت المنمدددد   ددددا خب ددددع الن ددددك  ددددا اب ددددي اب ددددي المقنوحددددب

المدددت وىبج، أي أن حفددددبي الصدددد توق اعددددل مددددتي ب  وحفددددبي الن ددددك أصددددن  تائ ددددب. 
 ونالك يتم الترحيل أيحب إلت الحفبنين.

 ويلاحظ أ ه نبل فنع لمب ابت  ا كل الن دت ر دم )ل( والن دت ر دم )ت(: أ ده إاا كب دج 
،  ددد ن المندددبل  المحولدددع مدددن الن دددك إلدددت الصددد توق يمددداالم شدددأة تمفدددك ت تدددر  قتيدددع تحم

والعكدددددس تددددداكر  دددددا الخب دددددع التحميميدددددع لمتحدددددويلاج  دددددا كدددددل مدددددن اب دددددي المقنوحدددددبج 
 والمت وىبج، كمب ياي أن يكون ماموع خب بج التحويلاج  ا الاب نين متفبويب .

 )اددد(  ددا  هبيددع كددل  تددرة معي ددع يددتم ترصدديت حفددبنا الن ددك والصدد توق  ددا ادداا الددت تر
 لمعر ع أرصتة كل م همب.

 والمثبل التبلا يوح  كيفيع القيت  ا ااا الت تر، مع افتختام الخب بج التحميميع. 
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 مثال:
 :5116نبلعمميبج التبليع خلال شهر تيفمنر  "يوفف" التابريع  بمج م شأة 
ا يدده نشدديك، وأاددور العمددبل  511، ت عددج الم شددأة اءياددبر الشددهرب و ددترة 5/15 ددا 

 ا يه  قتا. 311و تراب 
ا يهدددب، والمشدددتريبج المت وىدددع  قدددتا  451، نمغدددج المنيعدددبج المحصدددمع  قدددتا 5/15 دددا 
 ا يهب. 531
% مدددن 11ا يددده، نخصدددم تادددبرب  311، اشدددترج الم شدددأة نحدددبىع نمنمددد  6/15 دددا 

 محلاج الفعبتة، و ت فتتج الثمن  قتا .
ج الألفدا، وت عدج ا يهب مدن محدلا 441، اشترج الم شأة أثبثب اتيتا  نمنم  7/15 ا 

 الثمن نشيك، وأخا صبحي الم شأة  صفه لم زله.
ا يدده نخصددم  411، نبىددج الم شددأة نحددبىع إلددت الشددركع المصددريع نمنمدد  11/15 ددا 

 %، وتم تحصيل القيمع  قتا  ا  فس اليوم.5 قتي 
ا يهدددب مدددن الصددد توق وأوتىتهدددب نبلحفدددبي الاددددبري  551، فدددحنج منمددد  15/15 دددا 

 نبلن ك.
ا يده، وفدحنج  1111نبىج الم شأة نحبىع إلت محلاج العرنا نمنم  ، 15/15 ا 

 نبلقيمع كمنيبلع تفتحق نعت ىشرة أيبم.
، فتتج الم شدأة  يمدع الفد ت اءا دا الداي كب دج  دت حررتده لأحدت المدورتين 18/15 ا 

  قتا. ها يه، ت عت 711 ا الشهر المبحت، ومنمغه 
 ا يه نشيك. 911 ، نبىج الم شأة فيبرة  تيمع نمنم 51/15 ا 
 ، حصمج الم شأة الكمنيبلع المفتحقع ىمت محلاج العرنا  قتا.55/15 ا 

ىممدددب ندددأن الرصددديت المدددتين  - يدددت العمميدددبج الفدددبنقع ندددت تر ال قتيدددع التحميمددداالمطمفففوب: 
 ا يه ىمت التوالا. 4111، 6111لمص توق والن ك نم  أول تيفمنر: 
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 دفتر صحدوق المصروفات الحثرية: – 8
 ددا الطريقددع اء اميزيددع ت تددر يوميددع وأفددتبا  ددا  فددس  -أيحددب -يعتنددر ادداا الددت تر 

الو ج، وه يفت  لهاا الص توق حفبي نت تر الأفتبا العبم. ويسخا الرصديت منبشدرة مدن 
 ااا الت تر ى ت إىتات ميزان المرااعع.

 مثال:
رصيت حفدبي صد توق المصدرو بج ال ثريدع لمحدلاج الفدعبتة  دا أول شدهر  كبن 

ا يددددددده،  ددددددد اا ىممدددددددج أن المفدددددددئول ىدددددددن الفدددددددمفع المفدددددددتتيمع  511، 5116فدددددددنتمنر 
 لممصرو بج ال ثريع تقتم نمفت تاج، تفيت صرف المنبل  التبليع:

 ا يهب. 51، ت ع مصبريف ا تقبل 7/9 ا 
ا يهددب لأاددل شددرات مطنوىددبج  51وت ددع ا يهددب،  31، ت ددع مصددبريف ا تقددبل 9/9 ددا 

 ا يهبج لشرات طوانع نريت. 5وأتواج كتبنيع، كمب ت ع 
 ا يهب. 13، تم شرات كبلون اتيت لنبي حارة متير الم شأة، نمنم  13/9 ا 
 15، أرفددمج الم شددأة نر يددبج التعزيددع  دددا و ددبة والددتة أحددت المددوظفين نمنمددد  51/9 ددا 

 ا يهب.
 ا يه. 111متير منيعبج الشركع  ، ت عج مصبريف لففر54/9 ا 

إثنددبج العمميددبج الفددبنقع  ددا ت تددر صدد توق المصددرو بج ال ثريددع التحميمددا،  المطمففوب:
 5ا يه من الن ك ءحب تهب لرصيت الصد توق  دا يدوم  111ىممب نأ ه تم صرف منم  

 ؟5116فنتمنر 
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 دفتر يومية الهمميات الأخرى: – 9
ريقع اء اميزيع ت تدر يوميدع لتفدايل العمميدبج التدا لدم يدتم إثنبتهدب ويمفك  ا الط 

 ددا أي يوميددع مددن اليوميددبج الفددبنقع،  ظددرا لقمددع ىددتت تمددك العمميددبج أو لعددتم تكراراددب. 
 وتتخا يوميع العمميبج الأخرب شكل يوميع ىبتيع، ويفال  ا ااط اليوميع:

 )أ(  يوت  ت  الت بتر وا  فبلهب.
 الارتيع، ى ت إىتات الحفبنبج الختبميع والميزا يع.)ي(  يوت التفويبج 

 )ل(  يوت تصحي  الأخطبت.
)ت( القيددوت التددا لددم يفددنق  يددتاب مددن  نددل  ددا يوميددع مددن اليوميددبج، مثددل ىمميددبج شددرات 

ثندبج رأس  ،الأصول الثبنتع ىمت الحفدبي ثندبج التحدويلاج مدن حفدبي لأخدر، وا  وا 
الأصدول ومامدوع الخصدوم ى دت شدرات المبل إاا كبن يتمثدل  دا الفدرق ندين مامدوع 

 م شأة  بئمع.
 الطريقة الأمريكية:

تعتمددت ادداط الطريقددع ىمددت  كددرة إمفددبك ت تددر واحددت تحميمددا كيوميددع وأفددتبا  ددا  ن  
واحت. ويتكون ااا الت تر من ازت يمثل صدفحع يوميدع ىبتيدع وناب نده ادزت أخدر يعمدل 

إليهمددددب:  مددددثلا تخصددددص كددددت تر أفددددتبا تخصددددص  يدددده خب تددددبن لكددددل حفددددبي لمترحيددددل 
لمصددد توق خب تدددبن، وخب تدددبن لممدددتي ين والدددتائ ين، واكددداا ... وتكدددون إحدددتب  الخدددب تين 

 ممثمع لمقيم المتي ع )م ه( والأخرب مخصصع لمقيم التائ ع )له(.
 والمثبل التبلا يوح  كيفيع القيت، طنقب لهاط الطريقع. 
 مثال:
 :5116ل شهر  و منر نبلعمميبج الآتيع خلا "فبم  كريم"  بمج م شأة 

 ا يه من محلاج الشرق. 611 ا أول  و منر، اشترج نحبىع نمنم  

 إلت الشركع اله تفيع. 811 و منر، نبىج نحبىع نمنم   15 ا 
 و منر، فتتج لمحلاج الشرق ثمن النحبىع التدا اشدترتهب م هدب أول الشدهر،  51 ا 
  قتا .



 ---------------------------------: الطرق المحاسبية: تاسعالفصل ال

313 

 

ا يددده مدددن محدددلاج ىمدددت خميدددل،  1111 دددو منر، اشدددترج أثبثدددب اتيدددتا  نمنمددد   55 دددا 
 وت عج القيمع ال صف  قتا والنب ا نشيك.

ا يه، كمب حصمج ىمت إيرات  511 و منر، فتتج مرتنبج الموظفين و يمتهب  56 ا 
 ا يه  قتا . 111من ىقبر تممكه وتسارط لمغير 

ا يهدددب مدددن الصددد توق أوتىتددده حفدددبنهب الادددبري  551 دددو منر، فدددحنج منمددد   31 دددا 
 نبلن ك.

  يت العمميبج الفبنقع طنقب لمطريقع الأمريكيع. والمطموب:

 الحل
 ملاحظات:

  فس الطريقع المتنعع  ا اليوميع العبتيع.نتارب  يوت اليوميع  – 1
 يتم الترحيل لماب ي الممبثل لكل طرف  ا الحفبي المختص. – 5
العمميدبج يتطمي الأمر إمفبك ت بتر تحميميع لممصرو بج واءيدراتاج تفصدل  يهدب  – 3

المثنتدددددع  دددددا ت تددددددر اليوميدددددع والأفددددددتبا، تحدددددج خددددددب تا المصدددددرو بج واءيددددددراتاج 
 العموميع.

يلاحددظ أ دده نبل فددنع لخددب تا الصدد توق والن ددك فدديظهر رصدديت أول المددتة  ددا خب ددع  – 4
 كل م همب، و ا كل  ترة معي ع يمكن ترصيتامب لتحتيت رصيت أخر المتة.

ع تتميز نتحقيق الدو ر  دا الو دج والماهدوت، كمدب يمكن القول أن الطريقع الأمريكي – 5
تفدددهل افدددت نبط ال تدددبئا نشدددكل منبشدددر، خبصدددع أ هدددب ت بفدددي الم شددد ج ااج  بأ هددد

الحاددم الصددغير. إه أ دده يعددبي ىميهددب أ هددب تتطمددي إمفددبك ت ددبتر إحصددبئيع إلددت 
اب دددي ت تدددر اليوميدددع والأفدددتبا، لتحميدددل النيب دددبج اءامبليدددع، كمدددب أ هدددب ه ت بفدددي 

  ج ااج الحام الكنير.الم ش
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 الحل:
 الازت الأيمن من صفحع ت تر اليوميع والأفتبا

 ر م المفت ت نيبن التبريخ
 المنم 

 له م ه
  611  من حد/ المشتريبج 1/11
 611   إلت حد/ محلاج الشرق   
  711  من حد/ المشتريبج 7/11
 711   إلت حد/ الن ك   

  811  من حد/ الشركع اله تفيع 15/11
 811   إلت حد/ المنيعبج   

  611  من حد/ محلاج الشرق 51/11
 611   إلت حد/ الص توق   

  1111  من حد/ الأثبث 55/11
    إلت ماكوين   
 511   حد/ الص توق   
 511   حد/ الن ك   

  511  من حد/ مرتنبج الموظفين 56/11
 511   إلت حد/ الص توق    

  111  الص توق من حد/ 56/11
 111   إلت حد/ إيرات العقبر    

  551  من حد/ الن ك 31/11
 551   إلت حد/ الص توق   
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 473اتول نبلعر  ص 
 



 الحل
 دفتر النقدية ذو الثلاث خانات

 مدفوعات               مقبوضات

 بنك صندوق التاريخ
خصم 
 مسموح به

 بنك صندوق بيان
خصم 
 مكتسب

 التاريخ بيان

 6/11 من حـ/ الإيجار   805 إلى حـ/ إبراهيم 1055 0555  1/11
 02 حـ/ محلات الأمل من 0055 80555 98555 إلى حـ/ المؤسسة التجارية  11555 11555 9/11

/11 
 02/11 من حـ/ م. إضاءة   105 إلى حـ/ أوراق القبض   845 19/11

 02/11 من حـ/ م. تميفون   005     

يتم تسجيل المجموع بدفتر اليومية  1055 16555 118455 
، ويتم ترحيل التفصيلات ةالمركزي

إلى حسابات دفتر الأستاذ 
 المساعد

تسجيل المجموع بدفتر يتم  0055 80555 99005
اليومية المركزية، ويتم 
ترحيل التفصيلات إلى 
حسابات دفتر الأستاذ 

 المساعد.
 

 

 

- 074 - 



 الحل
 دفتر يومية صندوق المصروفات النثرية

 مدفوعات                مقبوضات

 بيان المبمغ
رقم 
 المستند

 التاريخ
 عناصر المصروفات النثرية

 التاريخ بيان
 م. تميفون إكراميات

م. بريد 
 ودمغة

مشروبات 
 العملاء

 أخرى

 2/7 من حـ/ الإكراميات     10 10/7 10 إلى حـ/ البنك  095
 4/7 من حـ/ م. بريد ودمغة   05       
 7/7 من حـ/ م. تميفون    47      
 19/7 من حـ/ م. مشروبات  10        
 08/7 من حـ/ إكراميات     05     
  يتم تسجيل المجموع بدفتر اليومية المركزية  10 05 47 20     095
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 يتم قيد العمميات السابقة في دفتر يومية أوراق القبض، كالتالي:

 ملاحظات تاريخ الاستحقاق تاريخ الورقة رقم الأستاذ مكان الدفع المسحوب عميه الساحب اسم المستمم منه رقم الورقة بيان المبمغ
1555 
0555 

 إلى حـ/ محلات الأمل
 إلى حـ/ محلات العروبة

 
      

00/9 
06/9 

15/11 
10/11 

 

  
 
 
 

         

          الإجمالي 6555
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 يتم قيد العمميات السابقة في دفتر يومية أوراق الدفع، كالتالي: 

 ملاحظات تاريخ الاستحقاق تاريخ الورقة الأستاذرقم  مكان الدفع المستفيد الساحب رقم الورقة بيان المبمغ
7555 
0555 

 من حـ/ محلات السمرى
 من حـ/ الشركة العربية

     
01/8 
01/8 

  

  
 
 
 
 

        

         الإجمالي 9555
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 الحل
 جانب المقبوضات )من صفحة دفتر النقدية التحليلي(:

 التاريخ بيان خصم مسموح به صندوق بنك مبيعات نقدية مدينون أوراق القبض تحويلات متنوعة
 1/10 رصيد  6555 4555     15555
 0/10 إلى حـ/ المبيعات  405  405    
 15/10 إلى حـ/ المبيعات 05 285  455    
 10/10 إلى حـ/ الصندوق   005    005 
 05/10 إلى حـ/ السيارات   955     955
 00/10 حـ/أوراق القبضإلى   1555    1555  

15955 005 1555 - 805 0105 7855 05   
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 جانب المدفوعات )من صفحة دفتر النقدية التحليلي(:

 تحويلات متنوعة
مصاريف 
 عمومية

 دائنون دفعأ. 
مشتريات 

 نقدية
 التاريخ بيان خصم مكتسب  صندوق بنك

من حـ/ إيجار    055    055  
 المحل

0/10 

 0/10 من حـ/ الأجور  255     255  
 0/10 من حـ/ المشتريات  025  025     
 6/10 من حـ/ المشتريات  075  075     
 7/10 من حـ/ الأثاث   005      005
 7/10 من حـ/ المسحوبات   005      005
 10/10 من حـ/ البنك  005      005 
 18/10 من حـ/ أوراق الدفع  755    755   
  الرصيد  0705 4015      
445 005 055 755 - 855 0105 7855    
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 الحل
 دفتر صندوق المصروفات النثرية

 المدفوعات                المقبوضات
 إصلاحات برقيات متنوعة التاريخ بيان المبمغ

مطبوعات 
 وأدوات كتابية

مصاريف 
 سفر وانتقال

 التاريخ بيان الإجمالي م. نقل مشتريات بريد ودمغة

 7/9 من حـ/ مصاريف الانتقال 05   05     1/9 الرصيد 055
 9/9 من حـ/ مصاريف الانتقال 25   25     0/9 إلى حـ/ البنك 155
 9/9 من حـ/ مطبوعات وأدوات كتابية 05    05      
 9/9 من حـ/ البريد 0  0        
 10/9 من حـ/ الإصلاحات 12     12     
 05/9 من حـ/ البرقيات 10      10    
 04/9 من حـ/ مصاريف السفر 155   155       
  الرصيد 75          
255   - 10 12 05 105 0 - 255   
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 الجانب الأيسر من صفحة اليومية والأستاذ:
يرادات عموميةمصروفات  مدينون ودائنون المشتريات والمبيعات البنك الصندوق  حسابات متنوعة وا 

 له منه له منه له منه له منه له منه له منه
    655        
       655     
    755        
   755         
      855      
     855       
       (655)     
 655           
          1555  
 055           
   055         
        055    
 055           
155            
         155   
  005          
 005           
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 أسئلة نظرية وتطبيقات
 عملية غير محلولة

 سئلة نظريةأ :أولا 

مااه ىااد اتاادلهحر اتم هلااجب  اتخااااا الااحمداميه لااد اتم اارخع اتحاااهر   السؤؤلاا الوا 
 اتفرد ؟

لااااار  جااااابن اتمبزانبااااا ع خمبااااازان اتمرااضااااا ع خ ه مااااا  اتااااااردع خخ ااااا   السؤؤؤؤؤلاا ال ؤؤؤؤؤان  
 الحمدامهت كل منيه؟

إتى ح دبد "ححضدد طر  اتم هلج  لد اتم رخع اتفرد  جيدف اتخصخل  السلاا ال الث 
 .ه ج الأعمهل عن لحرة مهتب  مضبن اتمركز اتمهتد خالحمراج نح

 نه ش ىذه اتضجهرة مخ  ه أىم اتطر  اتمحجض  لد ات بهة اتضملب :

 مه ىد أنخاع ات لهجهت اتمخاخدة لد اتم رخع اتفرد ؟  السلاا الرابع 

دامهت كال لر  جبن اتمصم اتحاهر  خاتمصم اتنقد  مع جباهن الاحم السلاا الخامس 
 منيمه خكبفب   لهجو؟

 )بف ل  را أمثل  عملب  على كل نخع(.

 أىم طر  مضهتا  ات بكهت اتخاردة لد اتم رخع اتفرد ؟مه ىد السلاا السادس  

 .. خمه ىد أنخاعيه؟ مه ىد مصه ص الأخرا  اتحاهرب السلاا السابع 

 لر  جبن ات بك خاتكمجبهت ع خاتلند الإذنى؟ السلاا ال امن 
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لاار  جاابن اتطربقاا  الإنالبزباا  خاتطربقاا  اتفرنلااب  )اتمركزباا ( مااع جبااهن  لاا التاسؤؤع السؤؤ
 اتدخرة اتملحندب  تيمه خأىم اتدلهحر اتملحمدم  لد كل منيه؟

خ   أىم اتفارخ  لاد دلحار اتنقدبا  اتح لبلاد جابن اتطربقا  الإنالبزبا   السلاا العاشر 
 خاتطربق  اتفرنلب ؟

ضهتا  اتم هلجب  اتللبم  تحادبد اتخر ا  اتحاهربا  لاد خ   اتم السلاا الحادي عشر 
  هت  رل يه؟ )مع ذكر  بخد اتبخمب  اتلازم (.

مه ىد أنخاع الأمطهء لد دلهحر اتم رخع اتفرد ؟ خكبف بمكن  السلاا ال ان  عشر 
 حص ب  ىذه الأمطهء؟ خ   جقبخد اتبخمب .

 أكحا جإباهز لد الأمخر الآحب : السلاا ال الث عشر 
 الأصخل اتثهجح ع ا حبهطد الأابخ. إىلاكمب   لها أى

مااه ىااد ألااجها امااحلاف رصاابد  لااها اتجنااك جاادلهحر اتم اارخع  السؤؤلاا الرابؤؤع عشؤؤر 
 مطهجق  جبنيمه.لعن اترصبد اتظهىر جك ف  لها اتجنك؟ خخ   الإاراءات اتلازم  ت

 ء؟جبن أىم الحمدامهت ات لها اتمضل  لد حص ب  الأمطه السلاا الخامس عشر 

ا رح اتمضهتا  اتم هلجب  تكل من اتمصم اتحااهر  خاتمصام  السلاا السادس عشر 
 اتنقد ؟

بضحجار بخمبا  خألاحهذ ت لاهجهت اتنقدباا " اتح لبلاد "دلحار اتنقدبا   السؤلاا السؤابع عشؤر 
 جمثهل عدد . نه ش ىذه اتضجهرة مجبنه رأبك اتفند مخ  ه  

ء اتحهتبا  علاى  بما  مامال اتارج   دد أثر كل مطأ من الأمطه السلاا ال امن عشر 
 جهتزبهدة أخ اتنقص أخ تبس تيه أ  حأثبر. مخ  ه  
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 ج.400مطأ لد مامخع مردخدات اتمجبضهت جهتزبهدة   – 1
 انبو. 1000تم حثجت لهحخرة م حربهت   – 2
 1210انبو جاد  مان اتار م اتصا ب   1120مصرخلهت إعلان  بدت على أنيه   – 3

 انبو.
 انبو. 900تمدة  بدت جأ ل من  بمحيه جمجلغ مر اآج هع    – 4
انبو  بدت جهتدلهحر جنفس  بمحياه علاى أنياه ماردخدات  700مردخدات اتم حربهت   – 5

 مجبضهت.

"اتمبزانب  ك ف بجابن مصاهدر أماخال اتم ارخع خكبفبا  الاحمدام  السلاا التاسع عشر 
 ىذه الأمخال".

لاااد ات لاااهجهت جضاااد حصاااخبر "اتمبزانبااا  ملماااص مجاااخا خمااانظم تةرصااادة اتجه بااا   
 ات لهجهت اتمحهمب ".

 نه ش مفيخم اتضجهرحبن اتلهجقحبن مع اتحخلب  جبنيمه.

جااابن اتفااارخ  جااابن )ماااردخدات اتمجبضاااهتع ملااامخ هت اتمجبضاااهت(  السؤؤؤلاا العشؤؤؤرون 
 )مردخدات اتم حربهتع ملمخ هت اتم حربهت(.

 76 - 73 أنظر اتكحها ص الحا 

حح ق  من ص   أرصدة اتمفردات الآحب  لد محاهم كبف  السلاا الحادي والعشرون 
 اتلن  اتمهتب ؟

 مر اتمدة.آج هع   – 1
 اتمدبنخن )اتضملاء(.  – 2
 أخرا  اتقجض.  – 3
 الأخرا  اتمهتب .  – 4
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 الوا التطبيق
خأب اه  2016لبمه بلد مضهدت  اتمبزانب  تلحهار كربم منصخر لد أخل بنهبر لان   

هم جياااه مااالال ىاااذا ات اااير مجبنااا  جضملباااهت اتزباااهدة خاتااانقص اتضملباااهت اتحاهربااا  اتحاااد  ااا
 تضنهصر الأصخل خاتمصخم خرأس اتمهل.

مدبنخن  عقهر +
+ 

صندخ   ج هع  + أثهث +
+ 

 دا نخن رأس اتمهل  =
)لالات 
 اتنصر(

3000 + 700 + 800 + 2300 + 1700  = 8000 + 500 
     600 - )نجبل( 600+  (1)
(2) - 

1000 
   +

1000 
   

(3)    +800 - 800    
(4)    - 200   - 200 

 )صجر (
(5)     +20   +20  
    200+   )نجبل( 200 - (6)

 والمطلوب 
 حخ ب  اتضملبهت اتحد أدت إتى ىذه اتحغبرات لد مضهدت  اتمبزانب .  – 1
 جبهن الأطراف اتمدبن  خاتدا ن  تكل عملب  مع جبهن الألجها.  – 2
 .31/1/2016اتمركز اتمهتد لد حصخبر  ه م    – 3
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 ال ان  التطبيق

كاااهن اتمركاااز اتماااهتد تم ااالات لاااهم  منصاااخر مماااثلا لاااد  2016لاااد أخل أجربااال  
 اتضنهصر اتحهتب :

 15000 –ماادبنخن  14000 –ج ااهع   30000 –أثااهث  6000 –عقااهر  20000
 رأس اتمهل. 70000 –دا نخن  15000 –صندخ  
تبك ملمصه     ت ملال ىذا ات ير:جهتضملبهت اتحد حم خا 

 ج.1400 دلع أاخر عمهل نقدا    – 1
 ج إتى ات رك  اتضرجب  تلحاهرة.3000جمجلغ  جهع ج هع  نقدا    – 2
 ج.4000جمجلغ  ا حرى ج هع  نقدا    – 3
 .ج نقدا  1500 صل إبراد اتضقهر   – 4
 ج على ات لها.9000من م لات ات رخ  جمجلغ  ا حرى ج هع   – 5
 ج على ات لها.3600 لات اتنصر جمجلغ جهع ج هع  تم  – 6
 .ج ممه علبيم نقدا  2600لدد اتمدبنخن )م لات اتنصر(   – 7
 ج نقدا تمصرخلهحو ات مصب .500ل ا صه ا اتم ل   – 8
 .ج تلدا نبن )م لات ات رخ ( نقدا  6000لدد اتم ل   – 9

  بم  لهحخرة اتنخر. ج نقدا  150لدد مجلغ  – 10
   والمطلوب 

 أثر كل عملب  من اتضملبهت اتلهجق  على مضهدت  اتمركز اتمهتد. جبهن أولا 
 ح لبل اتضملبهت اتلهجق  إتى أطراليه اتمدبن  خاتدا ن  مع جبهن الألجها.  انيا 
 .30/4/2016حصخبر  ه م  اتمركز اتمهتد لد   ال ا 
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 ال الث التطبيق

ه خالحااااح  م اااالا انبياااا50000كااااهن تدبااااو عقااااهر جهتقلبخجباااا  جهعااااو جمجلااااغ  أ مااااد منصااااخر 
 جهلأزىر ات ربف تجبع الأ م   جهلأصخل اتحهتب :

) لااها اااهر  اتجنااك الأىلااد( اتصااندخ   16000جنااك  – 21000ج ااهع   – 8000أثااهث 
5000. 
 :2016الأخل من  ير مهرس خ د  هم جهتضملبهت ملال اتنصف  

 % خ ااد10ج جمصاام حاااهر   2000ضر اتثااخا لااثااخا  مااهش ج 16منااو ا ااحرى  2لااد    – 1
 لدد نصف اتثمن نقدا خاتجه د على ات لها بلدد ت رك  اتنام  اتف ب .

% إذا حاام اتلااداد 4ج إتااى عصااهم محااختى جمصاام 1500منااو جااهع ج ااهع  جمجلااغ  4لااد    – 2
 ملال ألجخع.

ج 400مناااو أرلااال إ اااضهر رد إتاااى  ااارك  اتنامااا  اتف اااب  جقبمااا  ج اااهع  جمجلاااغ  8لاااد    – 3
 اتدبن اتملح   تل رك . تضبخا لبيه على أن بمصم  بمحيه من

اا 10لااد    – 4 ل  بماا  اتاادبن اتملااح   علااى عصااهم محااختى ج اابك علااى جنااك مصاار منااو  ص 
خلااد نفااس اتحااهربه  ااخل ىااذا ات اابك إتااى  اارك  اتناماا  اتف ااب  لاادادا تااازء ماان اتاادبن 

 اتملح   علبو.
رك  خحجقاد ت ا ج نقادا  3000منو  هم جحايبز رلخف اتم ل دلاع مان ثمنياه مجلاغ  12لد    – 5

انباااو  5000ج خ اااد أخدع عقاااد حايباااز اترلاااخف خ بمحاااو 2000الأثاااهث ات ااادبث مجلاااغ 
 جهتمزبن  لد اتبخم اتحهتد.

 ج مقدرة جلضر اتحكلف .500منو خزع ىدابه من اتج هع  إتى عملا و جمجلغ  14لد    – 6
ج 1500كاااهن  اااد لااا ا أ م ااا  لألااارحو  مبحياااه  أ ماااد منصاااخرمناااو حجااابن أن  15لاااد    – 7

 ألهس لضر اتجبع. مقدرة على

 والمطلوب 
 إثجهت اتضملبهت اتلهجق  لد دلحر اتبخمب .   – 1
 حر بل اتضملبهت اتلهجق  إتى  لهجهحيه اتممحص  جدلحر الألحهذ.   – 2
 .31/3/2016إعداد مبزان اتمرااض  جهلأرصدة لد    – 3
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د اتضاهل لااد أخل عجا لبماه بلاد أرصادة  لااهجهت دلحار الألاحهذ تم ال اتحااهار عاهدل 
 :2016مهبخ لن  
 –ج م ااحربهت 6000 –ج مجبضااهت 14000 –ج ج ااهع  33000 –ج أثااهث 6000
مصاارخلهت  380 –ج عقااهر 28000 –ج نااخر خمبااهه 120 –ج أاااخر عمااهل 1400
ج 4100 –ج صاندخ   16000 –ج  رك  مملخف )رصبد دا ن( 6000 –عمخمب  

 ج  لها جنك.10000 –؟؟ رأس اتمهل  -م لات اتني   )رصبد مدبن( 
 خ د حمت اتضملبهت اتحاهرب  ملال ىذا ات ير. 

ج جمصاام حاااهر  8000منااو ا ااحرى ج ااهع  ماان ات اارك  اتحاهرباا  جمجلااغ  2 لااد  – 1
 % إذا حم اتلداد ملال ألجخع.5% خمصم 10

ج إتاااى م ااالات اتر ااابد  خ اااد لااام  تياااه 3000جمجلاااغ  ج اااهع  مناااو جاااهع 3لاااد   – 2
تمه ححمحنع جو مضهملا  مهصا  تادى اتم ارخع  ظرا  % من  بم  اتج هع  ن5جمصم 

 ثم  صل منيه اتقبم  ج بك أخدعو مزبن  اتم ل.
ااااااا اتج اااااهع  اتحاااااد الاااااحلميه تممهتفحياااااه  مناااااو رد إتاااااى ات ااااارك  اتحاهربااااا   6لاااااد   – 3

 تلمخاصفهت اتمحف  علبيه خلدد تيه جه د  بم  اتج هع  ج بك على اتجنك.
تلااداده  % نظاارا  5ج جمصاام 6000  جمجلااغ منااو جااهع ج ااهع  إتااى صااجر  7لااد   – 4

 ج بك أرللو تلجنك تلح صبل. اتثمن لخرا  
مناااو ا اااحرى ج اااهع  مااان  ااارك  الأىااارام  بمحياااه اتاااخاردة جقه مااا  الألاااضهر  12لاااد   – 5

% خ اااد لاااادد 4انباااو خنظااارا تيجاااخط الألاااضهر  صااال علاااى مصااام  ااادره  5000
 خاتجه د على ات لها. ا  قبم  نقداتنصف 

انبااو تضبااخا جيااه خ ااد  800ردت م االات اتر اابد  ج ااهع   بمحيااه منااو  15لااد   – 6
 .لددىه اتم رخع نقدا  

1 
4 
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منو لدد إتى  رك  مملخف نصف  بم  اتدبن اتملح   تيه ج بك علاى  18 لد  – 7
% نظاارا تللااداد ماالال اتماادة 5اتجنااك جضااد أن الااحفهد جهتمصاام اتمحفاا  علبااو خىااخ 

 اتمضبن .
انبااو جمصاام حاااهر   2000أثااهث جمجلااغ  هلإباادبمنااو ا ااحرى ماان  اارك   20لااد   – 8

 % خ د احف  على اتلداد جضد  ير.10
 .منو لدد اتمصرخلهت اتحهتب  نقدا   25لد   – 9

انباو أدخات  80 –انباو مصاهربف ناخر خمباهه  120 –انبو أاخر عماهل  700
 كحهجب .

 انبااو  محلالااو عاان اتمحفاا  800 بمحااو  منااو رد إتااى  اارك  إباادبهل أثهثااه   30لااد  –10
 900من الأثهث اتمضبا  درت  بمحاو جمجلاغ جد   مر آ ه  علبو لأعطحو ات رك  أثهث

 انبو نظرا  رحفهع الألضهر.
 والمطلوب 

 إثجهت اتضملبهت اتلهجق  جدلحر اتبخمب . ( 1)
 حر بل اتضملبهت اتلهجق  إتى  لهجهحيه اتممحص  جدلحر الألحهذ. ( 2)
 .31/5/2016 إعداد مبزان اتمرااض  جهلأرصدة لد ( 3)
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 15الأصاخل اتحهتبا  لاد اتلبد نهاد أ اد رااهل الأعماهل اتم ايخربن كاهن بمحلاك  
 :2016بخنبخ 

 20000 –أثااهث  5000 –ج ااهع   60000 –مجااهند  40000 –أرا اد  20000
 نقدب  جهتصندخ . 10000 –نقدب  جهتجنك 

 2007د أخل بختبااخ لاان  خ ااد  اارر اتلاابد نااهاد أن بفحااح  م االا تحاااهرة اتالااخد لاا 
ج رأى أ  10000بلحثمر لبو كل أمخاتو عدا  طض  أرض محنهزع على ملكبحيه  بمحياه 

 حدمل لد ملكب  اتم رخع.
تبااك ملمصااه    جهتضملبااهت اتحااد حماات ماالال اتنصااف الأخل ماان  ااير بختبااخ لاان   خا 
2007: 
 مناااو جاااهع إتاااى  ااارك  حماااراز تة ذبااا  الاااخد أجقاااهر لاااضرىه لاااد اتكحاااهتخج 1لاااد  (1

على ممل  أ لهط  % على أن حلدد اتقبم  نقدا  5انبو جمصم حاهر   3000
 .2007ألجخعب  محلهخب  خبجدأ اتلداد من أخل بختبخ 

منو كلا   ب  اتنزاع لد ملكب   طض  الأرض لقرر  ميه إتى ملكب   2لد  (2
من صندخ   ج نقدا  5000تلم همد  اتم رخع مع جند الأرا دع خ د دلع أحضهجه  

 ح مبليه تلم رخع. اتم ل  رر

انباااو مااان ات ااارك  اتضرجبااا   2500مناااو ا اااحرى مهماااهت تلدجه ااا  جمجلاااغ  3لاااد  (3
% خدلااع 4تلحاااهرة خ ااد لاادد اتااثمن ج اابك علااى اتجنااك لمن حااو ات اارك  مصاامه 

 .انبو نقدا   100مصرخلهت نقل 

  تمنزتاو الاحلزمت الاخدا   ادرت جمجلاغ منو كلف أ د اترلهمبن جرلم تخ  5 لد (4
 600ألهس اتحكلف  ل جت من اتم ال كماه حقه اد اترلاهم انبو على  1000

 انبو أحضهجو دلضت من صندخ  اتم ل.

انبااو ماان امضباا  ىااخاة اتصاابد  5000منااو ا ااحرى الااخد  ااز ن جمجلااغ  6لااد  (5
 أبهم من حهربمو. 5% إذا لدد ملال 5% خمصم أمر 4جمصم حاهر  
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 .منو  صل اتقلط اتثهند من  رك  حمراز تة ذب  نقدا   7لد  (6

علاى انباو  2500 بمحياه  طاهبر  تة ذبا  الاخدا  فمنو جاهع إتاى  ارك  ات 9د ل (7
أباااهم مااان  3% تاااخ لاااددت مااالال 6 ااادره مصااامه  ات لاااها خاحفااا  علاااى من ياااه 

 حهربمو.

منااو لاادد إتااى امضباا  ىااخاة اتصاابد اتمجلااغ اتملااح   تيااه ج اابك لأىدحااو  30لااد  (8
 انبو. 1500لراء تزخاحو  بمحو 

  تيه ج بك على هبر   بم  اتج هع  اتمجهعك  اتفطل من  ر منو  ص   13لد  (9
 اتجنك.

ج 4000 بمحيااااه  منااااو جااااهع إتااااى  اااارك  اتمصاااار  تة ذباااا  الااااخدا   13لااااد  (10
 انبو. 3920ل  بمحيه ج بك على اتجنك جمجلغ  ص  

ردت إتبو  رك  اتمصر  تة ذب  رجع اتج هع  اتمجهع  إتبيه تضدم  15لد  (11
 .بم  إتبيه نقدا  مطهجقحيه تلمخاصفهت اتمطلخج  لبيه خحلدد اتق

 والمطلوب 
 إثجهت اتضملبهت لد دلحر اتبخمب . – 1
 .15/7/2016اتحر بل إتى  لهجهت الألحهذ اتممحص  خحرصبدىه لد  – 2
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 السادس التطبيق

لبمااااه بلااااد أرصاااادة دلحاااار الألااااحهذ تم اااال اتحااااهار بهلاااار لااااضخد  علااااى لااااد أخل  
صاندخ   25000 –أثهث  5000 –عقهر  20000هتانبو(: ج) 2016أ لطس لن  

 20000 –أ ماااااااااد(  5500 لمااااااااادع  9500مااااااااادبنخن ) 15000 –جناااااااااك  2000 –
 ااارك   800 ااارك  اتقاااهىرةع  1200دا ناااخن ) 2000 –أخرا   اااجض  500 –ج اااهع  
 رأس اتمهل. 86000 -أخرا  اتدلع 1500 – مد ( 
تبك ملمصه     :تلضملبهت اتحد ملال ات ير خا 

اتنصاار جمصاام حاااهر  ن  اارك  انبااو ماا 8000منااو ا ااحرى ج ااهع  جمجلااغ  2لااد  (1
انباو ج ابك علاى اتجناك ماع اتضلام جاأن عقاد  120% خصرف علاى نقلياه مجلاغ 10

ات اااراء بااانص علاااى أن بح مااال كااال مااان اتجاااه ع خاتم اااحرى مصاااهربف اتنقااال جبنيماااه 
عنااد الااحلاميه أمااه اتجااه د  منهصااف  كمااه باادلع اتم ااحرى نصااف  بماا  اتج ااهع  نقاادا  

 كمجبه ت  يرب . 3 أ لهط  يرب  جمقح ى 3لبلدد على 

لااد منااو الااح قت كمجبهتاا  كهناات ملاا خج  علااى بهلاار لأماار زكربااه خكهناات  بمحيااه  (2
انباااو بلاااح   جضاااد  2020انباااو لهحفقاااه علاااى الاااحجداتيه جلاااند إذناااى  بمحاااو  2000
  يربن.

تازء من  انبو من اتضمبل عجد اتر من لدادا   3000 بمحو  منو الحلم  بكه   8لد  (3
 تازء من  لهجيه. و إتى  رك  اتقهىرة لدادا  اتدبن اتملح   علبو ل خت

ج خالاحلم مان اتاثمن مجلاغ 5000منو جهع إتى  رك  اتنبل ج اهع   بمحياه  10لد  (4
 خاتجااه د ج اابك علااى اتجنااكع ختاام حلااحلم  اارك  اتنباال اتج ااهع  نظاارا   ج نقاادا  2500

ججباااع ىاااذه  ات ااارك  تمناااو  همااا 11تضااادم حبلااار خلااابل  اتنقااال لاااد ىاااذا اتخ ااات خلاااد 
تضدم حخالر اتصنف لقاد أرلال  مطأ إتى  رك  لأمل على ات لها خنظرا   اتج هع 

 ج على أن برلل تيه جه د اتج هع  جضد  ير.3000ت رك  اتنبل ج هع  جمجلغ 

انباو مان م الات اتلامرى ثام  جال لأمرىاه  2000جمجلاغ  مناو ا احرى أثهثاه   12لد  (5
كمبا  مان الأثاهث انبو ملح ق  جضد  اير خلادد تياه اتجاه د ج 1700كمجبهت  جمجلغ 

 اتقدبم أرلليه تيه من منزتو.
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% 10ج ماااان  ااارك  ات ااار  جمصاااام 6000مناااو ا ااااحرى ج اااهع  جمجلاااغ  15لاااد  (6
 إذنباه   ا  % تخ حم اتلداد ملال ألاجخعبن خلاد نفاس اتحاهربه أرلال تياه لاند5خمصم 
 انبو بلح   جضد  ير. 1400 بمحو 

لأماره ملاح ق   انباو علاى اتضمبال أ ماد 2500منو لا ا كمجبهتا  جمجلاغ  18لد  (7
جضااد  ااير لقجليااه أ ماااد لااد نفااس اتباااخمع خ ااهم بهلاار جح خبلياااه ت اارك   مااد  كماااه 

ج علاااى اتجناااك الأىلاااد خأرلااال اتكمجبهتااا  1500لااا ا لأمرىاااه أب اااه  ااابكه جمجلاااغ 
 خات بك تل رك  لد نفس اتحهربه.

تمضادة صاغبرة ا احراىه  انباو ثمناه   8000منو خردت تلم رخع لهحخرة جمجلغ  20لد  (8
هتو ات مصاااد خلااادد  بماا  اتفاااهحخرة ج ااابك علاااى اتجنااك جضاااد ات صاااخل علاااى  لااحضم

 ج.400مصم  دره 

منااو خرد إمطااهر ماان اتجنااك الأىلااد جااأن اتكمجبهتاا  اتملاا خج  علااى طااهىر  23لااد  (9
ج خاتحاد لاج  مصاميه لاد ات اير اتمه اد  اد رل ايه طاهىر خأن 2400خ بمحيه 

ج من ات لها 20بمحيه  اتجنك  د مصم  بمحيه جهلإ هل  إتى مصهربف جرخحلحخ 
 اتاهر  تلم رخع.

انباو ج ابك ملاا خا  800مناو احفاا  طاهىر ماع بهلاار علاى أن بلادد تااو  25لاد  (10
ع خبقجاااال جهتجااااه د ج نقاااادا  600مجلااااغ خ علااااى جنااااك مصاااار )بلااااح   جضااااد ألااااجخعبن( 

ج كمجبهت  ملح ق  اتدلع 30علبو مصهربف اتجرخحلحخ خلخا د حأمبر  بمحيه  م هله  
 فبذ ذتك.جضد  يربن خ د حم حن

 والمطلوب  
 .م لات بهلر لضخد  إثجهت اتضملبهت اتلهجق  لد دلحر بخمب  
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 : 2016جدأ  لن جدراخ  أعمهتو اتحاهرب  جهتضنهصر اتحهتب  لد أخل لجحمجر  
 12000 –عقاهر  24000 –أثاهث  6000 –صندخ   18000 –ج هع   33000

 –م ااالات اتنصااار  9000دا ناااخن ) 13000 –جناااك ) لاااها ااااهر  جهتجناااك الأىلاااد( 
  رك  ات ر (. 4000
 خلد ملال  ير لجحمجر حمت اتضملبهت اتحهتب : 
انبو جمصام حااهر   3000منو جهع ج هع  إتى م لات اتللام جمجلغ  1لد  .1

ج أرلالو إتاى 2000علاى جناك مصار  بمحاو  ملا خجه   % خالحلم منيه  ابكه  10
تااااهر  أماااه اتجاااه د لبلااادد جضاااد جنكاااو تلح صااابل خا  اااهل   بمحاااو علاااى ات لاااها ا

  ير.

ج من م لات اتضرخج   بم  إبراد ازء من 1200جمجلغ  منو الحلم  بكه   4لد  .2
اتضقهر اتذ  بؤاره تيه عان اتلاح   ايخر اتمقجلا . خلاد نفاس اتحاهربه ظياره إتاى 

  رك  ات ر  لدادا  تازء من  لهجيه خأرللو تيه.

ج جمصاام حاااهر  6000غ منااو ا ااحرى ج ااهع  ماان  اارك  الأمهناا  جمجلاا 6لااد  .3
 % تخ حم اتلداد ملال ألجخع.5% خمصم 10

ج إتى م لات لاهم  كاربم جمصام نقاد  4000منو جهع ج هع  جمجلغ  8لد  .4
ل اتقبما  ج ابك علاى جناك اتقاهىرة. خ اد حام إرلاهل ات ابك إتاى اتجناك % خ ص  5

 الأىلى تح صبلو خا  هل   بمحو على ات لها اتاهر .

تجنك الأىلد جقبم  اتدبن اتملح   علبو ت رك  على ا منو ل ا  بكه   10لد  .5
 الأمهن  خأرللو تيه.

 ا  مناااو  ختااات  اارك  الأمهنااا  ات ااابك اتلاااهج  إتااى م ااالات الأمااال لاااداد 11لااد  .6
 تازء من اتدبن اتملح   تيه.
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منو خصل إمطهر من اتجنك الأىلد بفبد أن جنك اتقهىرة رلض صرف  12لد  .7
خ اااد أرلااال ات ااابك تلم ااالات ع بااالاااهم  كاااربم تضااادم خ اااخح اتحخ  ت ااابك م ااالا
 مر جد  منو.آ تح ربر  بكه  

ج 2500علااى اتجنااك لأمااار م االات اتنصاار جمجلاااغ  منااو لاا ا  ااابكه   18لااد  .8
 لدادا  تازء من  لهجيه خللمو تيه.

 منو لدد اتمصرخلهت اتحهتب :  22لد  .9

ج مصااارخلهت 200 – ج م. ناااخر خمباااهه نقااادا  100 – ج أااااخر عماااهل نقااادا   8000
 تجنك.إعلان ج بك على ا

ج عمخ ت 50بفبد جه حلها مجلغ  منو أرلل اتجنك الأىلد إمطهرا   30لد  .10
 خلخا د على اتم رخع.

 والمطلوب  
 إثجهت اتضملبهت جدلحر اتبخمب . -  1
 .30/9/2016الألحهذ ثم حرصبد ىذه ات لهجهت لد اتحر بل إتى  لهجهت   – 2
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 ال امن التطبيق

. اتقاااااجض جاااادلحر الألااااحهذ تم ااااالات كاااااهن رصاااابد  ااااا/ أ 2016لااااد أخل أكحااااخجر  
تلضملباهت اتحاد حمات مالال ىاذا ات اير خاتمحضلقا   مصاه  لج خلبماه بلاد م7150ات هلضد 

 جهلأخرا  اتحاهرب .
انباو علاى  2500و لا جت م الات ات اهلضد كمجبهتا  لأمرىاه  بمحياه من 3لد  (1

ماااهبخ خ اااد  بااادحيه م ااالات اتكماااهل لاااد نفاااس  25م ااالات اتكماااهل حلاااح   لاااد 
 اتبخم.

منااو  ختااات م االات ات اااهلضد إتااى  ااارك  اتمغرجااد اتلاااند الأدنااى اتاااذ   5 لااد (2
 18ج خاتذ  بلح   لد 3000لال لد ات ير اتمه د خ بمحو االحلمحو من 

 مهبخ.

اتلااااهج  إتااااى جنااااك مصاااار  منااااو أرلاااالت  اااارك  اتمغرجااااد اتلااااند الإذنااااى 6لااااد  (3
 لال لد مبضهد ا لح قه .تح صبلو من ا

ج لا جيه 4000جبهت  لأمر حخلب   بمحيه منو  جلت م لات ات هلضد كم 8لد  (4
 ت لهجو حلح   جضد  ير. علبيه صلاح لدادا  

مناااو مصااامت م ااالات ات ااااهلضد اتكمجبهتااا  اتملااا خج  علاااى م اااالات  10لاااد  (5
منو لد اتجناك الأىلاد خ اد أ اهف اتجناك اتصاهلد علاى ات لاها  3اتكمهل لد 

 ج.5اتاهر  جضد مصم مجلغ 

ن م االات اتقجااهند  بمحااو ماا إذنبااه   دا  منااو الااحلمت م االات ات ااهلضد لاان 15لااد  (6
 .ه  بخم 20ت لهجيه بلح   جضد  ا  دج لدا2000

مان جناك مصار بفباد جاأن االال  اد  منو خصل ت رك  اتمغرجاد إمطاهرا   19لد  (7
تلجناااك تح صااابلو خأناااو  اااد حااام مصااام رلاااض لاااداد  بمااا  اتلاااند الإذناااى اتمرلااال 

 لاااها ج مااان ات5ج خعمختااا  ح صااابل  بمحياااه 10مصاااهربف جرخحلاااحخ  بمحياااه 
 اتاهر  تل رك .
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جارلض لاند مناو احصالت  ارك  اتمغرجاد جم الات ات اهلضد خأمطرحياه  20لاد  (8
ع خلااد نفااس اتحااهربه ج نقاادا  3030ه م االات ات ااهلضد مجلااغ ااالال للااددت تياا

خ جل  ج نقدا  1000راضت م لات ات هلضد جهتقبم  على الال للدد تيه مجلغ 
 ج حلح   جضد  يربن.2050لأمرىه كمجبهت  جمجلغ 

ج لاا جيه طااهر  علااى عااهدل لأماار 1800منااو الااحلم كمجبهتاا   بمحيااه  25لااد  (9
 م لات ات هلضد حلح   جيد ألجخعبن.

احفقااااات م ااااالات ات اااااهلضد ماااااع حخلبااااا  علاااااى الاااااحجدال اتكمجبهتااااا   30لاااااد  (10
ج 4020منو جكمجبهت  أمرى حلح   جضد  يربن  بمحيه  8اتمل خج  لأمره لد 

 خ د حم حنفبذ ا حفه  لد نفس اتبخم.

 لمطلوب وا
إثجهت  بخد اتبخمب  تلضملبهت اتلهجق  لد دلهحر كل من م الات ات اهلضدع خ ارك    – 1

 اتمغرجدع خالال.
ر ألااااااحهذ م اااااالات ات ااااااهلضد خحرصاااااابده لااااااد حاتقااااااجض جاااااادل بر  ااااااا/ أخرا حصااااااخ   – 2

31/10/2016. 
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 التاسع التطبيق

ر نخلمجر ملال  ي "اتازار" لن لبمه بلد جبهن اتضملبهت اتحد  دثت لد من أة  
 اتحد ححجع اتطربق  اتمركزب . 2016

لاااحهذ ملاااهعد اتضمااالاء أحصاااخبر دلاااهحر اتبخمبااا  اتملا مااا  خحصاااخبر دلحااار   والمطلؤؤؤوب
خاتمااخردبن خ ااا/ إامااهتد اتضماالاءع  ااا/ إامااهتد اتمااخردبن جاادلحر الألااحهذ اتضااهم علمااه  جااأن 

 خاتمجبضهت الآال :اتضملبهت اتحد بحكرر  دخثيه لد ىذه اتمن أة ىد اتضملبهت اتنقدب  
خكهناااااااااات  منو: ا حرت ج هع   بمحيه ع رة آ ف انبو من م لات اتنصرع  1لد 

 اتلداد ملال ألجخع. % إن حم 3% خمصم نقد  20 رخط اتجبع ىد مصم حاهر  
منااااو: ا ااااحرت ج ااااهع   بمحيااااه ع اااارة آ ف انبااااو ماااان م اااالات اتفااااح  جمصاااام  2لااااد 
لااااااااااااااااااااااااااد خب  اتقبم  حلح   أخ ىه كمجبه ت محله 4% خ جلت جهتقبم  20حاهر   

خامبضياااااه حااااادلع لاااااد   2/4خالأمبرة لد  2/3خاتثهتث   2/2خاتثهنب  لد  2/1/2017
 جنك اتقهىرة اتفرع اتر بلد.

كماااه جهعااات ج اااهع   بمحياااه ع اااربن أتاااف انباااوع إتاااى م ااالات رم اااهن جمصااام 
ااا10حاااهر   لت ثلاااث اتقبمااا  نقاادا  خلااا جت جهتجاااه د كمجباااهتحبن محلاااهخبحد % خ ص 

 –م  حلح   أخ ىمه جضد  ير خاتثهنبا  جضاد  ايربن حادلضهن لاد اتجناك الأىلاد اتقب
 اتفرع اتر بلد.

تم ااالات  انبو حلدد جضد  ير  5000منو: ا حرت أثهثه  على ات لها جمجلغ  5لد 
 الأثهث ات دبث.

اااااااا منو: جهعت آت   دبم  جمجلغ ع رة آ ف انبو إتى لهم  ج رط أن  6لد  ل ح ص 
 ير.منو اتقبم  جضد  

 .ددت مه علبيه تم لات اتنصر نقدا  منو: ل 7لد 
تممهتفحيااااااااااااااااااااااااااه  % من اتج هع  اتحد ا حرحيه من م لات اتفح  40منو: ردت  9لد 

جاااااااهتفر  كمجبهتااااااا  حلاااااااح    اتمخاصفهتع خالحردت منيه اتكمجبهتحبن الأمبرحبن خ ررت 
 .5/3/2016اتلداد لد 
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 العاشر التطبيق

خاحجضااات  1/11/2016 ماااد منصاااخر اتحاهربااا  لاااد حأللااات من اااأة اتم هلاااا / أ أولًا 
اتطربق  اتمركزب  لد حنظبم دلهحرىه اتم هلاجب ع خا حصارت اتبخمباهت اتملاهعدة لاد ذتاك 
اتحنظبم على دلحر  بخمب  اتم احربهت الآالا  خماردخدات اتم احربهت الآالا . خلبماه بلاد 

 :2016جضض اتضملبهت اتحد ارت لد ىذه اتمن أة ملال  ير نخلمجر لن  
انبااااااااو ماااااااان  اااااااارك  خىاااااااادان علااااااااى  10000: ا ااااااااحرت ج ااااااااهع  جمجلااااااااغ 1/11لااااااااد 
 ات لها. 
 اتمخاصفهت.انبو تممهتفحيه  2000: رد إتى  رك  خىدان ج هع   بمحيه 4/11لد 
نصاااااااااااف  انبو من  رك  لراج خلدد  20000: ا حرى ج هع  جمجلغ 15/11لد 

 اتقبم  نقدا .
 انبو. 3000: رد إتى  رك  لراج ج هع   بمحيه 18/11د ل

 اتلمر . انبو على ات لها من  رك   5000: ا حرى أثهثه  جمجلغ 20/11لد 
اتقبماااااااااااااا   انبو خلدد  4000: ا حرى ج هع  من  رك  اتيلال جمجلغ 21/11لد 

 ج بك.
 انبو إتى  رك  اتلمر . 1000: رد ازءا  من الأثهث  بمحو 22/11لد 

بن جضااد حلااابل ماااه بمصاايه مااان حصااخبر دلحااار  اتبخمباا  اتملااهعدة اتماااذكخر  المطلؤؤوب 
عملبااهتع خحصااخبر اتبخمباا  اتمركزباا  خات لااهجهت اتممحصاا  لااد كاال ماان دلحاار الألااحهذ 

 اتملهعد اتممحص خدلحر الألحهذ اتضهم.
ع خاحجضاااات اتطربقاااا  1/12/2016اتحاهرباااا  لااااد "جاااادخ  عاااالام" حأللاااات من ااااأة   انيؤؤؤؤاً 

اتملااهعدة لااد ذتااك علااى  اتمركزباا  لااد حنظاابم دلهحرىااه اتم هلااجب ع خا حصاارت اتبخمبااهت
دلحر  بخمب  اتمجبضهت الآال  خماردخدات اتمجبضاهت الآالا ع خلبماه بلاد جضاض اتضملباهت 

 :2016اتحد ارت لد ىذه اتمن أة ملال  ير دبلمجر لن  
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 ات لها. انبو إتى  رك  عمران على  10000: جهع ج هع  جمجلغ 1/12لد 
 و.انب2000: ردت  رك  عمران ج هع   بمحيه 4/12لد 
نصاااااااااااف  انبو إتى  رك   بهء خ صل  20000: جهع ج هع  جمجلغ 15/12لد 

 اتقبم  نقدا .
 انبو. 3000: ردت  رك   بهء ج هع   بمحيه 18/12لد 
 انبو على ات لها إتى عدنهن. 5000: جهع أثهثه  جمجلغ 20/12لد 
 ج بك.انبو خحللم اتقبم   4000: جهع ج هع  إتى  رك  اتنام  جمجلغ 21/12لد 
 انبو. 1000: رد عدنهن ازءا  من الأثهث اتمجهع تو  بمحو 22/12لد 

   المطلوب 
حصخبر دلحر  اتبخمب  اتملهعدة اتمذكخربن جضاد حلاابل ماه بمصايه مان عملباهت 
خحصااخبر اتبخمباا  اتمركزباا  خات لااهجهت اتممحصاا  لااد كاال ماان دلحاار الألااحهذ اتملاااهعد 

 اتممحص خدلحر الألحهذ اتضهم.
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 الحادي عشر التطبيق
جصااااافحك م هلاااااجه  تم ااااالات اتمااااارخة خأثناااااهء  بهماااااك جضمااااال مبااااازان اتمرااضااااا  لاااااد  
 حخط   تضمل ات لهجهت اتمحهمب  اح   تك مه بلد: 31/12/2016
انباو تام حقباد جهتادلهحر 2370أن لهحخرة اتم حربهت اتخاردة من اتمخرد  لهم جمجلاغ  .1

 رلل إتبو.خ د ك ف تك ذتك عدم مخالق   لهم عل ك ف ات لها اتم

أن اتمن ااأة  هماات جإبااداع عقااخد الآ ت جمزبنااا  ججنااك ات اارك  خ بماا  ىااذه اتضقاااخد  .2
 انبو. 50000

 96300أن  اامن آ ت ات اارك  اتملااحمدم  لااد إنحااهج آتاا  م ااحراة  دبثاا  جمجلااغ  .3
انبااو تاام حثجاات جهتااادلهحر تحااأمر خرخد اتفااهحخرة خ ااد خردت اتفاااهحخرة مااع إ ااضهر مااان 

 ات رك  اتضرجب  تلحاهرة.

انبااو خ ااد  باادت ت لااها  2000ا ااحرت اتمن ااأة ماان أ مااد لاالام ج ااهع  جمجلااغ  .4
 م مخد للام.

 والمطلوب  
ذا لااارض خأناااو جضاااد حصاااا ب   إجاااداء اتااارأ  لاااد حصااا ب  ماااه حااااراه مااان أمطاااهءع خا 

انباو لاد اتاهناا اتمادبن )نقصاه ( مماه ا اطرك  4500د لار  االأمطهء اتحد رأبحيه خ 
 بلد: ع نطه  اتمرااض  لهكح ف مهبإتى حخل

انبااو ماان اتم اال  باادت مطااأ لااد  1500ا ااحرت م االات ى ااهم ج ااهع  جمجلااغ  .1
 اتاهنا اتدا ن ت لهجيه.

 انبو من أ مد مهىر ختكنو تم بثجحيه لد  لهجو. 1500 صل اتم ل مجلغ  .2

 انبو تم حثجت لد  لها اتم حربهت. 3000ا حرت اتمن أة ج هع  جمجلغ  .3

  فالمطلوب 
حصااخبر ات لااها أخ ات لااهجهت اتحااد حراىااه نحبااا  إاااراء  بااخد اتحصاا ب  اتلازماا  خ  
 تذتك.
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 ال ان  عشر التطبيق

 كمه بلد: 31/12/2016لد خاصرة" "م مخد اتنظير مبزان اتمرااض  تمن أة   

عادد خأدخات  35000 –أثاهث  60000 –لبهرات  50000 أرصدة مدينة )بالجنيه( 
 15000 –اتم ااااحربهت  90000 – 1/1/2005مماااازخن اتج ااااهع  لااااد  10000 –

 –إباااااااهر اتم اااااال  70000 –مصاااااارخلهت ات ااااااراء  10000 –مااااااردخدات اتمجبضااااااهت 
 3000 –أخرا   ااااااااااجض 21000 –دبااااااااااخن مضدخماااااااااا   1000 –اتماااااااااادبنبن  55000

 12000 –اااااخر خمرحجااااهت أ 38000 –أخرا  مهتباااا  24000 –مصاااارخلهت عمخمباااا 
 اتمل خجهت.

 إىاالاكمامااع  10000 –اتلاابهرات  إىاالاكمامااع  20000 أرصؤؤدة دائنؤؤة )بالجنيؤؤه( 
 5000 –اتمجبضااااهت  300000 –اتضاااادد خالأدخات  إىاااالاكمامااااع  20000 –الأثاااهث 

ا حباهطد  5000 –أخرا  اتادلع  30000 –اتدا نبن  60000 –مردخدات اتم حربهت 
ا حبااااهطد ىجااااخط  1000 –ا حبااااهطد أابااااخ  2000 –دبااااخن م ااااكخك لااااد ح صاااابليه 

 رأس اتمهل. 40000 –ألضهر أخرا  مهتب  

 ن عند اتارد مه بلد:خ د حجب 
% ) لاااااط 20% ) لاااااط ثهجااااات( خالأثاااااهث جنلاااااج  20حلاااااحيلك اتلااااابهرات جنلاااااج   .1

 انبو. 10000جمجلغ محنه ص( خ درت  بم  اتضدد الأدخات 

خالأاااخر خاتمرحجااهت اتملااح ق  تلضااهملبن  –انبااو  5000الإباااهر ات ااير  تلم اال  .2
 انبو. 2000

 25000 بمحياه اتلاخ ب   انباو جبنماه 20000ممزخن ج هع  آمر اتمدة حكلفحاو  .3
 انبو.
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انبو خمل خا علبو أب ه   2000أللس أ د اتمدبنبن خكهن مدبنه  تلمن أة جمجلغ  .4
انبااو خ  بمكاان ح صاابل  اادء منيااه. كمااه  اادرت اتاادبخن  1000كمجبهتاا   بمحيااه 

ع خحجلاغ اتقبما  ات هتبا  لأخرا  اتقاجض انباو 3000اتم كخك لد ح صابليه جمجلاغ 
 انبو. 12000  الأخرا  اتمهتب  لد اتجخرص  خحجلغ  بم عانبو20000

 المطلوب 
حصاااااخبر  اااااا /  اتمحاااااهارةع  ااااااا / الأرجاااااهح خاتملاااااه ر عاااااان اتفحااااارة اتمنحيبااااا  لااااااد   – 1

 .31/12/2016خبر اتمركز اتمهتد لد خحص 31/12/2005
 .31/12/2016حصخبر  ه محد اتدمل خاتمركز اتمهتد كمه حظيران لد   – 2

 (4102يناير  " أ ")امتحان مجموعة   
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 ال الث عشر التطبيق
الحمرات الأرصدة اتحهتب  من دلحر الألحهذ اتضهم تم لات الأمل لد  
 :)جهتانبو(: 31/12/2016

 20000ع مجبضهت 50000ع م حربهت 80000ع دا نخن 30000ع بنخنمد 50000
ع أاخر خمرحجهت 10000عإباهر اتم ل 5000 عأخرا  دلع 10000ع أخرا   جض

ع اتم حربهتمصهربف نقل  500ع دبخن مضدخم  2000ع  نثربف مصهرب 1000
مردخدات  2000 عمردخدات اتمجبضهت1000ع مصهربف نقل اتمجبضهت1500

مامع 2000 عأرا د 35000ععدد خآ ت20000 عأثهث 10000عاتم حربهت
إبراد  2500 عمامع إىلاك اتضدد خالأدخات 4000عإىلاك الأثهث

ع أخرا  مهتب  50000 عأدخات كحهجب  خمطجخعهت 1500 عمله ر  رب 1500عاتضقهر
 عمل خجهت 15000 عإبراد أخرا  مهتب  1800عاهر  اتجنك60000ع مزبن  25000
 (.1/1/2016ج هع  ) 20000عرأس اتمهل 206700

 أح   الآحد: 31/12/2016خعند اتارد لد 
انبوع خممصص اتدبخن اتم كخك لد 5000اتدبخن اتمضدخم  عند اتارد   – 1

 % من صهلد اتمدبنبن.2بليه اتمراد حكخبنو نلجحو ح ص
 انبو.1000انبو خالأاخر خاتمرحجهت ات يرب  4000إباهر اتم ل اتلنخ    – 2
% لنخبه  ) لط ثهجت(ع كمه حلحيلك اتضدد خالأدخات 10بلحيلك الأثهث جمضدل  – 3

 % لنخبه  ) لط محنه ص(.8جمضدل 
انبوع خالإبراد اتلنخ  200 صل جضد  دره إبرادات الأخرا  اتمهتب  اتذ  تم ب  – 4

 انبو.2000تلضقهر 
انبو جلضر 18000خمجلغ عانبو جهتحكلف 20000حقدر ج هع  آمر اتمدة جمجلغ   – 5

 اتلخ .
  والمطلوب

خاتمبزانب   ع31/12/2016إعداد ات لهجهت اتمحهمب  عن اتضهم اتمنحيد لد  - 1
 ه .مجخج  حجخبجه  للبم 31/12/2016اتضمخمب  لد 

 . 31/12/2016إعداد  ه محد اتدمل خاتمركز اتمهتد كمه بظيران لد   - 2
 (4102 يناير –)امتحان مجموعة ب  
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 الرابع عشر التطبيق
ظياااارت الأرصاااادة اتحهتباااا  جمباااازان مرااضاااا  إ اااادى اتمن اااا ت اتفردباااا  عاااان اتلاااان   

 :31/12/2016اتمنحيب  لد 
ج الإباااهر 800ملاامخح جااو  مصاام –ج 3000الأدخات اتكحهجباا   –ج 11000الأاااخر 
 –ج 1500مصااام مكحلاااا  –ج 5000إبااارادات الأخرا  اتمهتبااا   –ج 18000اتااادا ن 

 –ج 30000أخرا  اتقاااااااجض  –ج 50000اتمااااااادبنخن  –ج 2000اتااااااادبخن اتمضدخمااااااا  
 –ج 2000ممصااااص الأابااااخ  –ج 1000ممصااااص دبااااخن م ااااكخك لااااد ح صاااابليه 

اتمجاااااااهند  –ج 20000ماماااااااع إىااااااالاك آ ت خمضااااااادات  –ج 50000آلآت خمضااااااادات 
 –ج 5000( 1/1/2016ج ااااهع  ) –ج 5000مامااااع إىاااالاك مجااااهند  –ج 20000

مااااردخدات  –ج 10000مااااردخدات خملاااامخ هت اتمجبضااااهت  –ج 100000اتم ااااحربهت 
مصاهربف نقاال  –ج 3500مصاهربف نقاال تلادامل  –ج 5000خملامخ هت اتم احربهت 

قدبا  جهتجنااك ن –ج 5000نقدباا  جهتمزبنا   –ج 140000اتمجبضاهت  –ج 7500تلماهرج 
 –ج 80000رأس اتمااااهل  –ج 10000أخرا  دلااااع  –ج 15000دا نااااخن  –ج 3000

 .1700اتمل خجهت 
 لإذا علمت الآحد: 
ج خجلاااااضر اتلاااااخ  10000جهتحكلفااااا   31/12/2016حقااااادر اتج اااااهع  لاااااد  -1

 ج.8000

 ج.1000ج خالإباهر اتدا ن ات ير  1000حجلغ الأاخر ات يرب   -2

 ج.500اتمدة مر آالأدخات اتكحهجب  اتمحجقب   -3

 ج.1500حجلغ  31/12/2016إبرادات الأخرا  اتمهتب  اتملح ق  لد  -4

 ج.1000حجبن عند اتارد أن ىنهك دبن مضدخم تم بثجت جهتدلهحر  بمحو  -5

ج كماااه 1500بااراد حكااخبن ممصااص تلاادبخن اتم ااكخك لااد ح صاابليه جمجلااغ  -6
 ج.1500براد حكخبن ممصص تةابخ جمجلغ 
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ثهجااات خحلاااحيلك الآ ت خاتمضااادات جنلاااج  %  لاااط 5حلاااحيلك اتمجاااهند جنلاااج   -7
 %  لط محنه ص.20

 المطلوب 
عاااااان اتلاااااان  اتمنحيباااااا  لااااااد إعااااااداد  لااااااها اتمحااااااهارة خ ااااااا/ الأرجااااااهح خاتملااااااه ر   – 1

31/12/2016. 
 .31/12/2016إعداد  ه م  اتمركز اتمهتد تلمن أة لد   – 2

 (4102 يناير -)امتحان مجموعة جؤ 
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 الخامس عشر التطبيق

لاد  "اتضجاخر اتحاهربا "أرصادة ات لاهجهت اتملاحمرا  مان دلاهحر م الات لبمه بلد  
 )جهتانبيهت(: 31/12/2016

أخرا   22000 –أخرا  مهتبااا   30000 –جناااك  45000 –نقدبااا  جهتمزبنااا   18000
 30000 –ممصااااااص دبااااااخن م ااااااكخك لبيااااااه  2500 –ماااااادبنخن  36000 – ااااااجض 

مامااع إىاالاك  3200 –أثااهث  16000 – مبن  رباا حااأ 2400 –مماازخن أخل اتفحاارة 
 260000 –راس اتماهل  52500 –دا ناخن  26000 –أخرا  دلاع  35000 –أثهث 

مصارخلهت  4000 –مصم م احربهت  4000 –مردخدات مجبضهت  8000 –مجبضهت 
 22000 –مصاااارخف إباااااهر  4200 –مصاااارخلهت إعاااالان  1600 –نقاااال مجبضااااهت 

اد أخرا  مهتبا  إبار  4000 –مصارخلهت عمخمبا   24000 –مصرخف أاخر خمرحجاهت 
  رض طخبل الأال. 36000 –دبخن مضدخم   1000 –م حربهت  159000 –

 خعند اتارد اح   مه بلد: 
 انبو. 36000مر اتفحرة جمجلغ آ درت حكلف  اتممزخن اتللضد  -1

انبو خاتدبخن اتم كخك لد  1000حقدر اتدبخن اتمضدخم  عند اتارد جمجلغ  -2
 % من اتمدبنبن.10ح صبليه جنلج  

 .1/10/2016حأمبن ات رب  لحرة حجدأ لد  بغطى -3

 انبو. 300بجلغ الإباهر ات ير   -4

 انبو. 2000ىنهك أاخر خمرحجهت ملح ق  حجلغ  -5

 % لنخبه على ألهس طربق  اتقلط اتثهجت.10بلحيلك الأثهث جمضدل  -6

 والمطلوب  
 .31/12/2016اتحلخبهت اتاردب  لد  إاراء  بخد  – 1
 .31/12/2016ت عن اتلن  اتمنحيب  لد إعداد  ه م  اتدمل تلم لا  – 2
 .31/12/2016تلم لات لد  ه م  اتمركز اتمهتد إعداد   – 3

 (4102 يناير –)امتحان مجموعة د 
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 السادس عشر التطبيق
لبماااااه بلاااااد أرصااااادة ات لاااااهجهت اتملاااااحمرا  مااااان دلاااااهحر م ااااالات الأ ااااالام لااااااد  
 د اتدخر :)امبع الأر هم جأتف انبو( خاتحد ححجع نظهم اتار  30/6/2016

مامااااع  – 40أثااااهث  – 50مامااااع إىاااالاك اتمجااااهند  – 300مجااااهند  – 100أرا ااااد 
 – 350مجبضااهت  – 150م ااحربهت  – 120ج ااهع  أخل اتماادة  – 10إىاالاك الأثااهث 

مصاام  – 30مصاام ملاامخح جااو  – 15مااردخدات م ااحربهت  – 20مااردخدات مجبضااهت 
ممصاااااص  – 70دباااااخن مضدخمااااا   – 150دا ناااااخن  – 235مااااادبنخن  – 25مكحلاااااا 

 – 80أخرا   ااااجض  – 38إبااااراد عقاااهر  – 165مرحجاااهت  – 7اتااادبخن اتم اااكخك لبيااااه 
 60نقدب  جهتمزبن   – 130نقدب  جهتجنك  – 120حأمبن  د ات رب   – 60أخرا  دلع 

 .950رأس اتمهل  – 35مل خجهت  –
 لإذا علمت أن: 

% لاانخبه ) لااط ثهجاات( خبلااحيلك الأثااهث جمضاادل 5حلااحيلك اتمجااهند جمضاادل  -1
 % لنخبه ) لط محنه ص(.20

 اتلخ . جلضر 35اتحكلف  خ جلضر 30مر اتمدة جمجلغ آ درت ج هع   -2

خباراد حكاخبن ممصاص اتادبخن اتم اكخك لبياه جمضادل  35أعدم عناد اتاارد  -3
5.% 

 .15اتمرحجهت ات يرب   -4

 .12براد عقهر ملح   إىنهك  -5

 .30/9/2016اتحأمبن  د ات رب  مدلخع عن لن  حنحيد لد  -6

 خحقرر أن حح ملو اتمن أة. 11تمزبن  جمجلغ ىنهك عاز جه -7

 والمطلوب 
 .30/6/2016)أخ ( إعداد  ه م  اتدمل عن اتلن  اتمنحيب  لد 

 .30/6/2016)ثهنبه( إعداد  ه م  اتمركز اتمهتد لد 

 (4102 يناير -)امتحان مجموعة هؤ  
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 السابع عشر التطبيق

حر خلاالات م الات عجاد لبمه بلد أرصادة  لاهجهت الألاحهذ اتملاحمرا  مان دلاه 
 : )جهتانبو(:31/12/2016اتمنضم لد 
 –ج اااااااااهع  أخل اتمااااااااادة  100000 –م اااااااااحربهت  150000 –مجبضاااااااااهت  350000
مصم ملامخح  20000 –مردخدات م حربهت  20000 –مردخدات مجبضهت  30000

مصاارخلهت  20000 –عمختاا   ااراء خجبااع  10000 –مصاام مكحلااا  10000 –جااو 
علان  مجاهند  180000 –أرا اد  100000 – اربج  مجبضاهت  10000 –دعهب  خا 

مامااااع إىااااالاك  50000 –لاااابهرات  150000 –مامااااع إىاااالاك مجاااااهند  30000 –
 –مااااادبنخن  52000 –ماماااااع إىااااالاك أثاااااهث  20000 –أثاااااهث  80000 –لااااابهرات 
 50000 –إباااااااراد أخرا  مهتبااااااا   10000 –أخرا  مهتبااااااا   150000 –م.د.م  4000

 –ملااااااا خجهت  30000 –دا ناااااااخن  80000 –ع أخرا  دلااااااا 60000 –أخرا   اااااااجض 
؟؟  -إباراد عقاهرات  6000 –له ادة اتقارض  8000 – رض اتجناك الأىلاد  120000

 –مرحجاااااهت  22000 –أدخات كحهجبااااا   8000 –حاااااأمبن  ربااااا   8000 –رأس اتماااااهل 
نهرة  5000  دبخن مضدخم . 1500 –حلبفخن خلهكس خنت  6000 –مبهه خا 
 لإذا علمت مه بلد: 
 ج.110000ج خجلضر اتلخ  90000ر اتمدة  حقدر جهتحكلف  مآج هع   -1

 ج.3000ىنهك لهحخرة كيرجهء تم حدلع جضد جمجلغ  -2

 .2017ع 2016جختبص  اتحأمبن  د ات رب  حغطى عهمد  -3

 ج.2000ىنهك أدخات كحهجب  جه ب  جدخن الحمدام جا  -4

%ع خالأخرا  اتمهتبااا  بلاااح   10له ااادة لااانخب  جمضااادل  واتقااارض حلاااح   عنااا -5
 %.12إبراد لنخ  جمضدل عنيه 
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% لانخبه ) لااط ثهجات( خحلااحيلك اتلابهرات جمضاادل 5حلاحيلك اتمجاهند جمضاادل  -6
% لاانخبه ) لااط 10% لاانخبه ) لااط محنااه ص( خبلااحيلك الأثااهث جمضاادل 20

 ثهجت(.

ج خحقادر اتادبخن اتم اكخك لبياه 2000ىنهك دبخن مضدخم  عند اتارد جمجلاغ  -7
 % من اتمدبنبن.10جمضدل 

  المطلوب  
 .31/12/2016عداد  ه م  اتدمل عن اتضهم اتمنحيد لد إ – 1
 .31/12/2016إعداد  ه م  اتمركز اتمهتد )اتمبزانب ( كمه حظير لد  – 2

 (4102 يناير  "و")امتحان مجموعة 
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 ال امن عشر التطبيق

ظيااارت الأرصااادة الآحبااا  تااادلهحر م ااالات صاااهت  باااه خت عااان اتلااان  اتمنحيبااا  لاااد  
 )جهتانبو(: 31/12/2016

جنااااك  4000 –ماااار اتماااادة آج ااااهع   4000 –آلآت  800 –ماماااال اتاااارج   12000
 – ( اير 18الاح قه  ) ارض  4000 –إبراد عقاهر  2000 –ل ا على اتمك خف 

مصاام ملاامخح  200 –أاااخر خمرحجااهت  7000 –عقااهر  13000 –ن خ مااخرد 8000
 –عمالاء  6000 –أدخات كحهجب   400 –مصم مكحلا  600 –أثهث  3300 –جو 

 –رأس اتماهل  20000 –له دة  رض  200 –أخرا  مهتب   3000 –صندخ   3000
 مصرخلهت نخر خمبهه. 700 –إباهر اتممزن  1800
 حجبن الآحد: 31/12/2016لإذا علمت أنو عند اتارد لد  
انبياااااه ماااااان  200حاااااؤار اتمن اااااأة ااااااازء مااااان اتضقااااااهر تلغبااااار جإبااااااهر  ااااااير   (1

1/5/2016. 

 انبيه. 600جضد  درىه  تم ح صل عىنهك كخجخنهت أخرا  مهتب  (2

انبياااه.  500حح ااامن الأااااخر خاتمرحجاااهت ملااا خجهت تصاااه ا اتم ااال  ااادرىه  (3
 .اتحد دلضت مقدمه   2008جهلإ هل  إتى أاخر خمرحجهت  ير بنهبر عهم 

 900انبيااااه خمصااااهربف اتنااااخر خاتمبااااهه اتلاااانخب   60إباااااهر اتمماااازن ت ااااير   (4
 انبيه.

ع ماارحبن لااد اتلاان  ماارة % لاانخبه حاادل10جفه اادة  1/1/2016عقااد اتقاارض لااد  (5
 .عهم من كل 1/1خالأمرى لد  1/7لد 

 والمطلوب 
 إاراء  بخد اتحلخبهت اتاردب . – 1
 .31/12/2016عن اتلن  اتمنحيب  لد حصخبر  ا/ أ.خ  – 2
 .31/12/2016حصخبر  ه م  اتمركز اتمهتد لد  – 3
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 عشر التاسع التطبيق
 31/12/2016لاص لاااد الاااحمرات الأرصااادة اتحهتبااا  مااان دلاااهحر م ااالات الإمااا

 )اتمجهتغ جهتانبو(:
 –م ااااااااااااحربهت  40000 –أثااااااااااااهث  20000 –عقااااااااااااهرات  50000 –آ ت  60000
 5000 –مصااااام ملااااامخح جاااااو  2000 –إباااااراد عقاااااهرات  6000 –مجبضاااااهت  70000

مصاهربف نقال اتم احربهت  2000 –إىالاك عقاهر  مصصم 3000 –إباهرات مدبن  
اتنقدباا   40000 –دا نااخن  8000 –جنااك )دا اان(  10000 –اتملاا خجهت  5000 –
 4000 –اتمصااااااااااام اتمكحلاااااااااااا  3000 – 1/1/2016ج اااااااااااهع  لاااااااااااد  20000 –
 15000 –؟؟؟ رأس اتمااااااااهل  -  ااااااااجض  أخرا 20000 –إىاااااااالاك أثااااااااهث  مصااااااااصم

 4000 – أخرا  دلااااااع 500 –مااااااردخدات اتمجبضااااااهت  1600 –مااااااردخدات اتم ااااااحربهت 
 خم  م صل .دبخن مضد 1500 –لخا د مدبن   1000 –ممصص إىلاك آ ت 

 ختقد حجبن عند اتارد مه بلد: 
جهتحكلفاااااا  جبنمااااااه لااااااضر اتلااااااخ   ج30000ج ااااااهع  آماااااار اتماااااادة  اااااادرت جمجلااااااغ  -1

 .ج40000

باهر خبح من جند الإ – ج300خالإباهر ات ير   – ج600إبراد اتضقهر ات ير   -2
 .ج1000حأمبن إباهر  دره 

% لانخبه  2خحلاحيلك اتمجاهند جمضادل  ج20000 من اتضقاهرات أرا اد حكلفحياه  -3
 ) لط ثهجت(.

% ) لااط 10% لاانخبه  ) لاط ثهجات( خالأثااهث جمضادل 10حلاحيلك الآ ت جمضادل  -4
 محنه ص(.

خرد إ ضهر من اتجنك بفبد أن امل  اتفخا د اتملح ق  على رصبد جنك ل ا على  -5
 ج.15000اتمك خف 

 المطلوب 
 إاراء اتحلخبهت اتاردب  اتلازم  مع إاراء  بخد اتبخمب  تيه. – 1
 .2016ت اتمحهمب  خاتمبزانب  تضهم إعداد ات لهجه – 2
 .31/12/2016إعداد  ه م  اتدمل خاتمركز اتمهتد كمه بظيران لد  - 3
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 العشرون التطبيق

 :31/12/2016لااد "لااهم  كااربم" اتحهتباا  جمباازان اتمرااضاا  تم االات  الأرصاادةظياارت 
 )جهتانبو(
 –ك لااى ح صااابليه ا حااهطى دبااخن م ااكخ 500-دبااخن مضدخماا  300 -ماادبنبن 6400
 500 –مهتباا   أخرا  5000 –ممصااص ملاامخح جااو  60 –مصاام ملاامخح جااو  100
 ا حبهطد أابخ. 80 –أابخ  70 –أخرا   جض  1200 –مهتب   أخرا إبراد 
 حجبن مه بلد:  2016/ 31/12خعند اتارد لد  

انبياااه حااام إعاااداميه مااالال اتاااارد خباااراد حكاااخبن  400ىناااهك دباااخن مضدخمااا   ااادرىه  -1
% مااااان رصااااابد اتمااااادبنبن 10دباااااخن م اااااكخك لاااااد ح صااااابليه جنلاااااج  ا حباااااهطد 

 %.1خممصص تلمصم اتملمخح جو جنلج  

 انبو. 4500اتقبم  اتلخ ب  تةخرا  اتمهتب   -2

 انبيه . 100إبراد أخرا  مهتب  ملح ق   -3

 انبيه . 1100اتقبم  ات هتب  لأخرا  اتقجض  -4

   والمطلوب 
.خ خاتمبزانبااااااا  اتضمخمبااااااا  علاااااااى  اااااااا/ أ اتحلاااااااخبهت اتاردبااااااا  اتلاااااااهجق  جباااااااهن أثااااااار

31/12/2016. 
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 العشرينالحادي و  التطبيق

علاى اتن اخ  31/12/2016اتحاهربا   "م مد م رم"ظير مبزان اتمرااض  تمن أة  
 )جهتانبو( اتحهتد:

 الم ات لها أرصدة دا ن  أرصدة مدبن 
 إىلاكيهمامع  –عقهرات  300000 500000
 إىلاكيهمامع  –لبهرات  30000 150000
 إىلاكومامع  –أثهث  20000 50000
 ممصص دبخن م كخك لد ح صبليه –مدبنخن  3000 102000
 ابخممصص آ –أخرا   جض  3000 20000
 ممصص ىجخط ألضهرىه –أخرا  مهتب   1000 10000
 دا نخن –خك نجنقدب  جهت 100000 53000
 رأس اتمهل –مل خجهت صه ا اتمن أة  500000 100000
 أخرا  دلع –نقدب  جهتصندخ   50000 30000
 مردخدات اتم حربهت –م حربهت  20000 230000
 مردخدات مجبضهت –مجبضهت  750000 40000
 مصم مكحلا –مصم ملمخح جو  10000 20000
 أاخر خمرحجهت  55000
 دبخن مضدخم   3000
 إباهر  15000
 مصرخلهت اتجبع خاتحخزبع  101000
 خممصص ىجخط ألضهرىه 1/1/2016ممزخن ج هع   2000 40000

 اتمامخع 0009111 0009111
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 مه بلد: 31/12/2016لد خ د حجبن عند اتارد  
% لااااانخبه  ) لاااااط ثهجااااات(ع علماااااه  جاااااأن حكلفااااا  الأرض 2حلاااااحيلك اتمجاااااهند جنلاااااج   -1

 انبو. 200000

 % لنخبه  ) لط محنه ص(.10حلحيلك اتلبهرات جمضدل  -2

 انبو. 25000م  الأثهث جمجلغ  در اتمجبر صهلد  ب -3

 انبو. 1000انبوع خالإباهر ات ير  تلم ل  5000اتمرحجهت خالأاخر ات يرب   -4

انباوع خحقادر اتادبخن اتم اكخك لاد ح صابليه  2000أعدم دبن عند اتارد جمجلاغ  -5
انبااااوع  18000ات هتباااا  لأخرا  اتقااااجض جمجلااااغ   كمااااه حقاااادر اتقبماااا .%5جنلااااج  

 انبو. 9000ا  اتمهتب  مجلغ خجلغت اتقبم  اتلخ ب  تةخر 

ه اتلااخ ب  يااانبااوع جبنمااه  بمح 50000جلغاات حكلفاا  مماازخن اتج ااهع  أماار اتماادة  -6
 انبو. 60000حقدر جمجلغ 

 المطلوب 
ع خحصااخبر 31/12/2015ح دبااد نحبااا  أعمااهل اتمن ااأة عاان اتلاان  اتمنحيباا  لااد  

 اتمبزانب  لد ذتك اتحهربه.

 (4102)امتحان مجموعة " أ " يناير 
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 والعشرين ال ان  لتطبيقا

لبمااااه بلاااااد جضاااااض الأرصااااادة اتظاااااهىرة جمبااااازان اتمرااضااااا  تم ااااالات اتمنباااااهخ  لاااااد  
 )جهتانبو( :31/12/2016

 الم ات لها أرصدة دا ن  أرصدة مدبن 
  ا / آ ت خمضدات  100000
 الآ ت خاتمضدات إىلاك ا / ممصص  40000 

  ا / لبهرات  150000
 اتلبهرات ا / ممصص إىلاك  60000 

  ا / مدبنخن  200000
  ا / ممصص دبخن م كخك لبيه 10000 
  ا / دبخن مضدخم   1000
  ا / الإباهر  10000
  ا / الأاخر  40000
  ا /  رض اتجنك 50000 

  ا / أخرا  مهتب   30000

 خعند اتارد اح   مه بلد: 
ل إىااااالاك % لااااانخبه  ) لاااااط ثهجااااات(ع مضاااااد10مضااااادل إىااااالاك الآ ت خاتمضااااادات  -1

 % ) لط محنه ص(.20اتلبهرات 
انبااو خحكااخبن ممصااص دبااخن م ااكخك لبيااه جمقاادار  200حقاارر إعاادام دباان  اادره  -2

 % من صهلد اتمدبنبن.10

 انبو تم حدلع جضد. 3000أاخر  ير دبلمجر خ دىه  -3

 عقاد% لانخبه ع ماع اتضلام جاأن اتقارض 10حلاح   لخا اد عان  ارض اتجناك جمضادل  -4
 .1/7/2016لد 
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انباااو مااادلخع عااان عاااهم  2000اتظاااهىر جمبااازان اتمرااضااا  مجلاااغ  من الإبااااهر ااا -5
2017. 

اا 3000خ اادره  2016إبااراد الأخرا  اتمهتباا  اتملااح   عاان عااهم  -6 ل انبااو تاام ب ص 
 جضد.

 المطلوب 
 إاراء  بخد اتبخمب  اتلازم  لإثجهت اتحلخبهت اتاردب  تلجنخد أعلاه. -1

 ذ.حر بل  بخد اتبخمب  إتى ات لهجهت اتممحص  جدلحر الألحه -2

 (4102)امتحان مجموعة "ب" يناير 
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 والعشرين ال الث التطبيق

لبمااه بلااد جضااض الأرصاادة اتظااهىرة لااد مباازان اتمرااضاا  تم االات اتلاابد اتضرجااد لااد  -أ 
 )جهتانبو( :31/12/2016

 الم ات لها دا ن مدبن
  ا / آ ت خمضدات  100000
  ا / ممصص إىلاك آ ت خمضدات 20000 

 ات ا / لبهر   150000
  ا / ممصص إىلاك لبهرات 10000 

  ا / أايزة  هلجهت آتب   30000
  ا / أاخر خمرحجهت  40000
  ا / إباهر مجهند  15000
  ا / إبرادات محنخع  10000 
  ا / إبراد أخرا  مهتب  15000 

  ا / اتمدبنبن  100000
  ا  / ا حبهطد دبخن م كخك لبيه 5000 

 لإذا علمت مه بلد:
% 20% لنخبه   لط ثهجتع خاتلبهرات جمضدل 10 ت خاتمضدات حيلك جمضدل الآ -1

% لاانخبه   لااط محنااه ص )  25لاانخبه   لااط محنااه ص خات هلااجهت الآتباا  جمضاادل 
 بخاد  بم مردة تيذه الأصخل(.

 انبو. 5000تم حدلع جضد خ درىه  2016أاخر خمرحجهت  ير دبلمجر  -2

 لنخات. 3مدة ت 1/1/2016إباهر اتمجهند حم لداده لد  -3

 .2017ل مقدمه  عن عهم انبو م ص   2000 من الإبرادات اتمحنخع  مجلغ  -4

 انبو. 3000إبراد أخرا  مهتب  ملح    دره  -5
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انباااااو خحكاااااخبن ا حباااااهطد  2000دبااااان  ااااادره  محقااااارر إعااااادا 31/12/2016لاااااد  -6
 % من صهلد اتمدبنبن.10م كخك لبيه جنلج  

ء اتحلاخبهت اتاردبا  اتلازما  تلجناخد اتلاهجق  إاراء  بخد اتبخمب  اتلازما  لإاارا المطلوب 
 .31/12/2016لد 

 :31/12/2016لبمااه بلااد أرصاادة ات لااهجهت اتظاااهىرة لااد مباازان اتمرااضاا  لاااد  –ا 
 )جهتانبو(

  ا / اتمجهند خالأرا د 259000  ا / اتم حربهت 50000
  ا / آ ت خمضدات 100000  ا / اتمجبضهت 100000

  ا / ممصص إىلاك آ ت خمضدات 20000 ربهت ا / مردخدات اتم ح 5000
  ا / أثهث خحركبجهت 30000  ا / مردخدات اتمجبضهت 3000

  ا / ممصص إىلاك أثهث خحركبجهت 10000  ا / اتدا نخن 100000
  ا / إبرادات أخرا  مهتب  5000  ا / اتمدبنخن 30000
  ا / إبرادات محنخع  2000  ا / أخرا   جض 8000

  ا / اتنقدب  12000 / أخرا  دلع  ا 53000
  ا / اتجنك 17000  ا / إبرادات ملح ق  2000
  ا / مصرخلهت ملح ق  4000  ا / إبرادات م صل  مقدمه   3000

  ا / مصرخلهت مدلخع  مقدمه   1000  ا / رأس اتمهل 210000

   والمطلوب 
  .من اتجنخد اتلهجق 31/12/2016لد   ه م  اتمركز اتمهتدحصخبر 

 (2014)امح هن مامخع  "ج" بنهبر 



 ------------------------------ عملية غير محلولة أسئلة نظرية وتطبيقات

345 

 والعشرين الرابع التطبيق

لبمه بلد أرصدة  لهجهت الألحهذ اتملحمرا  من دلهحر خلالات م لات جركاهت  أولًا 
 : )جهلأتف انبو(31/12/2016لد 
 350 م حربهت 50 مزبن  100 أرا د
 30 مصم ملمخح جو 80 خف جنك ل ا على اتمك 150 مجهند

 20 مصم مكحلا 200  رض جنك مصر 50 مجهندممصص إىلاك 
 10 مصرخلهت نثرب  40 لخا د اتقرض 80 أثهث

 20 صندخ  مصرخلهت نثرب  50 أاخر خمرحجهت 30 ممصص إىلاك أثهث
حااااااااااأمبن  اااااااااااد ات ربااااااااااا   60 مل خجهت 100 ج هع 

 خاتلر  
40 

حااااااااأمبن عاااااااادادات اتمبااااااااهه  50 مردخدات دامل  150 مدبنخن
 خاتكيرجهء

30 

 120 دا نخن 30 مردخدات مهرا  20 . م م . د 
مصاااااااااااااااااارخلهت دعهباااااااااااااااااا   500 مجبضهت 200 الحثمهرات

علان  خا 
40 

 ؟ رأس اتمهل    

  المطلوب 
 .31/12/2016إعداد مبزان اتمرااض  جهلأرصدة كمه بظير لد 

لبمااااه بلااااد جضااااض أرصاااادة  لااااهجهت الألااااحهذ اتملااااحمرا  ماااان دلااااهحر خلااااالات   انيؤؤؤؤاً 
 : )جهلأتف انبو(31/12/2016 م لات  خ د خعه خر لد

 10 إبرادات أخرا  مهتب  50 ممصص إىلاك مجهند 20 أاخر خمرحجهت
 100 1/1ج هع   200 آ ت خمضدات 9 مبهه خكيرجهء
 82 مدبنخن 80 ممصص إىلاك آ ت 15 حأمبن  رب 
 5 م . د . م 50 إبراد عقهرات 12 أدخات كحهجب 

 2 بخن مضدخم د 150 أخرا  مهتب  250 أرا د خمجهند
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 لإذا علمت مه بلد: 
 .150خجلضر اتلخ   120ج هع  آمر اتمدة حقدر جهتحكلف   -1

الأاخر خاتمرحجهت عن  ير  نخلمجر خدبلمجر تم حدلع جضد خىنهك أدخات كحهجب   -2
 .3جه ب  جدخن الحمدام ا 

خعقادت جختبصا  اتحاأمبن  اد  2 ىناهك لاهحخرة كيرجاهء ملاح ق  ختام حادلع جضاد ا -3
 تمدة عهم خنصف. 1/7/2016د ات رب  ل

% لااااانخبه  ) لاااااط ثهجااااات( 5خحلاااااحيلك اتمجاااااهند جمضااااادل  100حكلفااااا  الأرا اااااد  -4
 % لنخبه  ) لط محنه ص(.20خحلحيلك الآ ت خاتمضدات جمضدل 

خالأخرا  اتمهتبااا  بلاااح   عنياااه عه اااد لااانخ  جمضااادل  4إباااراد اتضقاااهرات ات اااير   -5
10.% 

تااادبخن اتم اااكخك لبياااه جنلاااج  خحقااادر ا 2عناااد اتاااارد حجلاااغ   ن مضدخماااخ ىناااهك دبااا -6
 % من اتمدبنبن.10

  المطلوب 
جبهن حأثبر اتحلخبهت اتاردب  اتلهجق  على كل من  ه محد اتدمل خاتمركاز اتماهتد 

 .31/12/2016كمه حظيران لد 

 (4102)امتحان مجموعة "د" يناير 
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 نماذج امتحانات سابقة
 النموذج الأول

 02××   التاريخ:   /    / امتحان مقرر: المحاسبة المالية جامعة القاهرة
 الزمن: ساعتان (   الفرقة الأولى مجموعة ) كمية التجارة

)أو قيود( اليوميةة الحةحيا الة زم اتبةات كةل عمميةة ماليةة السؤال الأول: اختر قيد 
يوسف وذلك مةن بةين ااجابةات  مؤسسةمن العمميات المالية التالية في دفتر يومية 

 .بتظميل الدائرة لمفقرة الححيحة المقترحة التالية
ج فففح اسفففشر ة اففرري ة لفففشرز غش غرفف   زيفففشد  رأس 111,111أودع يوسففم لغ ففف   – 1

 لشل ة ارري
 لن اف/ ة خزيري 111111 أ

 إ ى اف/ رأس ة لشل 111111 
 لن اف/ ة غر  111111 ر

 إ ى اف/ يوسم 111111 
 لن اف/ ارري يوسم 111111 ج

 إ ى اف/ رأس ة لشل 111111 
 لا تولد إلشغي صاياي د

لففن اففرري ة سفف ش سففدد  61111تففش اففرةا أوففشي وتلليففزة   تلليففز ة اففرري غلغ فف   – 2
 غايرش :ج 21111لرلش 

 لن اف/ أوشي وتلليزة  61111 أ
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة خزيري 21111 
 اف/ ارري ة س ش 41111 

 لن اف/ أوشي وتلليزة  61111 ر
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة غر  41111 
 اف/ ارري ة س ش 21111 

 لن اف/ أوشي وتلليزة  61111 ج
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة غر  21111 
 اف/ ارري ة س ش 41111 

 لا تولد إلشغي صاياي د

 ج غاي :81111تش ارةا سيشر   رقل ة غضشئع لن ارري ة قرش غلغ    - 3
 لن اف/ ة لاتريش  81111 أ

 إ ى اف/ارري ة قرش 81111 
 لن اف/ سيشرة  81111 ر

 إ ى اف/ارري ة قرش 81111 
 لن اف/ سيشرة  81111 ج

 إ ى اف/ ة خزيري 81111 
 لا تولد إلشغي صاياي د
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% 11ج غخصففش تلففشرز 121111تففش اففرةا  طففر أط ففشل لففن اففرري اففيرو غلغ فف   – 4
 % إذة تش ة سدةد خ ل أسغوع.5وخصش رقدز 

 لن اف/ ة لاتريش  118111 أ
 إ ى اف/ ة غر  118111 

 لن اف/ ارري ايرو 118111 ر
 إ ى اف/ ة لاتريش  118111 

 لن اف/ ة لاتريش  112611 ج
 إ ى اف/ ارري ايرو 112611      

 لا تولد إلشغي صاياي د

ففح  شة لفشرز غش غرف  وأود لف ة لؤسسفيج لفن اسفشر 11111سار يوسم لغ ف   – 5
 خزيري ة ارري.

 لن اف/ ة لساوغش  11111 أ
 إ ى اف/ ة غر  11111 

 لن اف/ ة خزيري 11111 ر
 إ ى اف/ ة غر  11111 

 لن اف/ ة لساوغش  11111 ج
 إ ى اف/ ة خزيري 11111 

 لا تولد إلشغي صاياي د

ج غافي  غطفد 118111تش سدةد ة لغ   ة لستاق  ارري ايرون وة فذز تغ ف  ميلتف   -6
 % لقشغل ة سدةد خ ل ة لل ي.5ة اصول   ى خصش 

 لن اف/ارري ايرو 118111 أ
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة خزيري 112111 
 اف/ خصش لسلوح غ  5411 

 ارري ايرولن اف/  118111 ر
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة خزيري 112111 
 اف/ خصش لرتسر 5411 

 لراف/ ارري ايرو 118111 ج
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة غر  112611 
 اف/ خصش لرتسر 5411 

 لا تولد إلشغي صاياي د

 ج غاي   سدةد لصشريم لدرسي إغر .15111سار يوسم لغ    – 7
 لن اف/ ة لساوغش  15111 أ

 اف/ ة خزيريإ ى  15111 
 لن اف/ ة لساوغش  15111 ر

 إ ى اف/ ة غر  15111 
 لن اف/ ة لاتريش  15111 ج

 إ ى اف/ ة خزيري 15111 
 لا تولد إلشغي صاياي د
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% 11ج  اففففرري غففففشريس غخصففففش تلففففشرز 111111تففففش غيففففع  طففففر أط ففففشل غلغ فففف   – 8
 غارش .
 لراف/ ارري غشرغح 111111 أ

 إ ى اف/ ة لغيطش  111111 
 لن اف/ ة غر  111111 ر

 إ ى اف/ ة لغيطش  111111 
 لن اف/ ارري غشرغح 91111 ج

 إ ى اف/ ة لغيطش  91111 
 لا تولد إلشغي صاياي د

 سدد   لش رقدةً. 5111رد  ارري غشرغح  طر أط شل غلغ    – 9
 لن اف/ لردودة  لغيطش  5111 أ

 إ ى اف/ ارري غشرغح 5111 
 لغيطش لن اف/ لردودة   5111 ر

 إ ى اف/ ة خزيري 5111 
 لن اف/ لردودة  لغيطش  5111 ج

 إ ى اف/ ة غر  5111 
 لا تولد إلشغي صاياي د

ج لفففن افففرري ة ل مفففح غخصفففش تلفففشرز 211111تفففش افففرةا  طفففر أط فففشل غلغ ففف   -11
 أيشش(. 11% )3% وخصش رقدز 11

 لن اف/ ة لاتريش  181111 أ
 إ ى اف/ ة غر  181111 

 ارري ة ل محلراف/  181111 ر
 إ ى اف/ ة لاتريش  181111 

 لن اف/ ة لاتريش 211111 ج
 إ ى اف/ارري ة ل مى 211111    

 لا تولد إلشغي صاياي د

 ج غايرش .15111تش سدةد ألور ة طلشل غلغ    -11
 لن اف/ ألور ة طلشل 15111 أ

 إ ى اف/ ة غر  15111 
 لن اف/ ألور ة طلشل 15111 ر

 ة خزيريإ ى اف/  15111 
 لن اف/ ألور ة طلشل 15111 ج

 إ ى اف/ ة غر  15111 
 لا تولد إلشغي صاياي د

تفش مغفول رلغيش ففي  صفش ة افرري ة ل مففح غفش لغ   ة لسفتاق  لففش وة فذز تغ ف  ميلتفف   -12
 الور. 3ج تستاق غطد 181111

 لن اف/ أورةق دفع 181111 أ
 إ ى اف/ ارري ة ل مح 181111   

 اف/ارري ة ل محلن  181111 ر
 إ ى اف/أورةق دفع 181111 

 لن اف/ أورةق مغض 181111 ج
 إ ى اف/ارري ة ل مح 181111    

 لا تولد إلشغي صاياي د
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( غلغ فففف  ة لؤسسففففيتففففش سففففار رلغيش ففففي   ففففى اففففرري ة سفففف ش )أاففففد  لفففف ا  -13 
 لتستاق غطد الرين.311111

 لن اف/ أورةق مغض 311111 أ
 إ ى اف/ارري ة س ش 311111      

 لن اف/ارري ة س ش 311111 ر
 إ ى اف/ أورةق مغض 311111 

 لن اف/ أورةق دفع 311111 ج
 إ ى اف/ارري ة س ش 311111      

 لا تولد إلشغي صاياي د

( وميلتلفش ة لؤسسفيتش خصش ة رلغيش ي ة لستاقي   ى ارري ة لديري )أافد  لف ا  -14
 % لن ميلي ة رلغيش ي.2وغ غ  لصشريم ة خصش )ةلآليو(  ج غش غر 311111

 لن لذرورين أ
 اف/ ة غر  294111
 اف/ لصشريم خصش 6111
 إ ى اف/ أورةق دفع 311111 

 لن لذرورين ر
 اف/ ة غر  294111
 اف/ لصشريم خصش 6111
 إ ى اف/ارري ة لديري 311111 

 لن لذرورين ج
 اف/ ة غر  294111
 اف/ لصشريم خصش 6111
 إ ى اف/أورةق مغض 311111 

 لا تولد إلشغي صاياي د

ج مغل 181111تش سدةد ة رلغيش ي ة لستاقي  ارري ة ل مح وة تح غ غ  ميلتلش  -15
 ج.11111لو د ةستاقشملش لقشغل خصش 

 لن اف/ ةورةق مغض 181111 أ
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة غر  171111 
 اف/ خصش لسلوح غ  11111 

 ارري ة ل محلن اف/  181111 ر
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة غر  171111 
 اف/ خصش لرتسر 11111 

 لن اف/ أورةق دفع 181111 ج
 إ ى لذرورين 
 اف/ ة غر  171111 
 افش خصش لرتسر 11111 

 لا تولد إلشغي صاياي د
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ج 311111رفض  ة رلغيش ي ة لسفتاقي   فى افرري ة لديرفي وة تفح غ غف  ميلتلفش  -16
 ج وخصش لليع لستاقشت  لن اسشغرش  دي .1111غروتستو تر م فقشش ة غر  غطلل 

 لن اف/ ة غر  311111 أ
 إ ى اف/ارري ة لديري 311111     

 لن اف/ارري ة لديري 311111 ر
 إ ى اف/أورةق مغض 311111 

 لن اف/ أورةق مغض 311111 ج
 إ ى اف/ ة غر  311111 

 لا تولد إلشغي صاياي د

( وميلتلش ة لؤسسيتش تظلير ة رلغيش ي ة لساوغي   ى ارري ة قشمر  )أاد  ل ا  -17
 ج  صش ة ارري ة رصر )أاد لوردز ة ارري(.151111

 لراف/ ارري ة رصر 151111 أ
 إ ى اف/ ارري ة رصر 151111    

 لن اف/ ارري ة رصر 151111 ر
 إ ى اف/أورةق مغض 151111 

 لراف/ أورةق مغض 151111 ج
 إ ى اف/ارري ة رصر 151111     

 لا تولد إلشغي صاياي د

( سففدةد ة رلغيش ففي ة لسففتاقي   يلففش ة لؤسسففيرفضفف  اففرري ة قففشمر  )أاففد  لفف ا  -18
ج ففتش  لفل غروتسفتو 151111 ارري ة رصر )أاد لوردز ة ارري( وة تح تغ   ميلتلش 

 ج وأ شد  ة رلغيش ي   ارري.2111تر م 
 ة قشمر لن اف/ ارري  151111 أ

 إ ى اف/ارري ة رصر 151111     
 لن اف/ ارري ة قشمر  152111 ر

 إ ى اف/أورةق مغض 152111 
 لن اف/ ارري ة قشمر  152111 ج

 إ ى اف/ارري ة رصر152111 
 لا تولد إلشغي صاياي د

( غلغ ففف  ة لؤسسفففيرفضففف  ة رلغيش فففي ة لسفففاوغي   فففى افففرري ة لرفففشر  )أافففد  لففف ا  -19
 ج سدد  رقدةً.311غروتستو تر م ج فتش  لل 61111
 لن اف/ أورةق مغض 61111 أ

 إ ى اف/ارري ة لرشر  61111 
 لصشريم غروتستولراف/  311

 إ ى اف/ ة غر  311 
 لن اف/ ارري ة لرشر  311
 إ ى اف/ لصشريم غروتستو 311    

 لن اف/ ارري ة لرشر  61111 ر
 إ ى اف/ أورةق مغض 61111 
 غروتستولن اف/ لصشريم  311

 إ ى اف/ ة خزيري 311 
 لراف/ ارري ة لرشر  311

 إ ى اف/ش. غروتستو311 
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 لن اف/ أورةق مغض 61111 ج
 إ ى اف/ ارري ة لرشر 61111 
 لراف/ لصشريم غروتستو 311

 إ ى اف/ ة غر  311 
 لراف/ لصشريم غروتستو 311

 إ ى اف/ارري ة لرشر  311 

 لا تولد إلشغي صاياي د

( غففدلًا لفن ة رلغيش ففي ة لؤسسفيتفش سففار رلغيش في   ففى افرري ة لرففشر  )أافد  لفف ا  -21
ج لفففع تالي لفففش  رةلفففي 61311ة تفففح رفضفففتلش غ للفففش ح ة لسفففتاق   يلفففش وة فففذز يغ ففف  

 .1711تأخير غلغ   
 لراف/ ارري ة لرشر  1711 أ

 إ ى اف/ رةلي تأخير 1711 
 لن اف/ أورةق دفع 62111
 ة لرشر إ ى اف/ارري 62111 

 لن اف/ ارري ة لرشر  1711 ر
 إ ى اف/ رةلي تأخير 1711 
 لن اف/ ارري ة لرشر  62111
 إ ى اف/ أورةق دفع62111 

 لراف/ ارري ة لرشر  1711 ج
 إ ى اف/ رةلي تأخير 1711 
 لن اف/ أورةق مغض 61711
 إ ى اف/ ارري ة لرشر 61711 

 لا تولد إلشغي صاياي د

% 15ج غلطفدل فشئفد  311111تش ة اصول   ى مفرض لفن غرف  لصفر غلغ ف   -21
 ة لشرز غش غر . ة لؤسسيسرويشً، ومد تش إيدةع ة لغ   غاسشر 

 لراف/ ة خزيري 311111 أ
 إ ى اف/مرض غر  لصر311111   

 لن اف/ ة غر  311111 ر
 إ ى اف/غر  لصر 311111 

 لن اف/ ة غر  311111 ج
 إ ى اف/مرض غر  لصر311111   

 لا تولد إلشغي صاياي د

ورد إاطشر لن غر  لصر غخصش فشئفد  ة قفرض ة لسفتاقي  فن ة طفشش ةلول   فى  -22
ج لففن ة اسففشر ة لففشرز وتاسففر ة  شئففد  غلطففدل 311111ة قففرض ة ففذز غ غفف  ميلتفف  

 % سرويشً.15
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 لن اف/ ة غر  45111 أ
 إ ى اف/فشئد  ة قرض45111 

 اف/ فشئد  ة قرض لن 45111 ر
 إ ى اف/غر  لصر 45111 

 لن اف/ فشئد  ة قرض 45111 ج
 إ ى اف/مرض غر  لصر45111    

 لا تولد إلشغي صاياي د

ج خسففففلشً لففففن 111111تففففش سففففدةد ة قسففففط ةلول لففففن مففففرض غرفففف  لصففففر غلغ فففف   -23
 ة لشرز فح ة غر . ة لؤسسياسشر 
 لن اف/مرض غر  لصر111111 أ

 ة غر إ ى اف/  111111 
 لن اف/ ة غر  111111 ر

 إ ى اف/مرض غر  لصر111111     
 لن اف/ ة غر  11111 ج

 إ ى اف/مرض غر  لصر 11111  
 لا تولد إلشغي صاياي د

 لرقدةً.2511تش سدةد لصروفش  رلرغشا غلغ    -24
 لن اف/ لصروفش  رلرغشا2511 أ

 إ ى اف/ ة خزيري 2511 
 لن اف/ لصروفش  رلرغشا2511 ر

 إ ى اف/ ة غر  2511 
 لن اف/ ة خزيري 2511 ج

 إ ى اف/ لصروفش  رلرغشا2511   
 لا تولد إلشغي صاياي د

لفن ة فدين ج   فى لاف   ة افروق لقشغفل لفزا 35111سار سفرد إذرفى غلغ ف   -25
 الور. 3يستاق ة سدةد غطد  ة لستاق   يلش

 لن اف/ لا   ة اروق35111 أ
 إ ى اف/ارري يوسم35111 

 لن اف/ أورةق دفع 35111 ر
 إ ى اف/ ارري يوسم35111 

 لراف/ أورةق مغض 35111 ج
 إ ى اف/ لا   ة اروق35111    

 لا تولد إلشغي صاياي د

السؤال التاني: اختةر ااجابةة الحةحيحة مةن بةين ااجابةات المقترحةة لكةل عبةارة مةن 
 :وذلك بتظميل الدائرة لمفقرة الححيحة العبارات التالية

ج، وغ غفف  ة لصففروفش  111111غ فف  ولففن اففرةا ةلآلا  ة لسففتورد  لففن ة لشريففش  -26
ج رسفوش 31111ج لصفشريم افان وتفألين، 21111ة لتط قي غت   ةلآلا  رلش ي فح: 

ج لصفففشريم تلفففشرر تافففغيل، 15111ج لصفففشريم تخ فففيص ورقفففل، 5111للريرفففي، 
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ومففففود تاففففغيل ةلآلا ، فففففح ج لصففففشريم 6111ج لصففففشريم صففففيشري دوريففففي، 11111
 ضوا لش سغق ترون تر  ي ةلآلا  ة قشغ ي  لإم  :

 171111 ر 186111 أ
 لا تولد إلشغي صاياي د 181111 ج

( 11ج ومففدر ة طلففر ةجرتففشلح  لففش غففف )311111غ غفف  تر  ففي ة سففيشرة  ة لاففترة   -27
ج. 21111سففروة  ومففدر  ميلففي ة ر شيففي )ة خففرد (  رففد إرتلففشا  لرمففش ةجرتففشلح غلغ فف  

ة طريقفي ة لتغطفي  اسفشر إم رفش  ة سفيشرة  مفح طريقفي ة قسفط ة وشغف ،  فف ذة   لف  أن
 فح ضوا ذ   يتش إوغش  إم   ت   ة سيشرة  سرويشً وفقشً  قيود ة يوليي ة تش يي:

 لن اف/إم رش  سيشرة  31111 أ
 إ ى اف/ش. إم   سيشرة 31111    

 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر31111
 ة إ ى اف/إم رش  سيشر 31111   

 لراف/ش. إم رش  سيشرة 28111 ر
 إ ى اف/ إم   سيشرة 28111   

 لن اف/ةلرغشح وة خسشئر 28111
 إ ى اف/إم رش  سيشرة 28111   

 لن اف/ إم رش  سيشرة 28111 ج
 إ ى اف/ش. إم   سيشرة 28111   

 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر 28111
 إ ى اف/إم رش  سيشرة 28111   

 إلشغي صايايلا تولد  د

غ   رصيد ةلآلا  ولخصفص إم رلفش ة ظفشمر غليفزةن ة لرةلطفي ة لطفد ففح رلشيفي  -28
ج لخصفففففص إمففففف   151111ج آلا ، 451111رلفففففش ي ففففح:  2116ة طففففشش ة لفففففش ح 

% وةن ة افففرري تتغفففع 11آلا ، فففف ذة   لففف  أن لطفففدل ةجمففف   ة سفففروز  ففف لا  يغ ففف  
فففففح ضففففوا ذ فففف  يرففففون لصففففروم طريقففففي ة قسففففط ة لترففففشمص فففففح اسففففشر ةجم رففففش ، 

 ةجم   ة لالل   ى ة  تر :
 45111 ر 15111 أ
 لا تولد إلشغي صاياي د 61111 ج

 125111: 31/12/2116ظلر  ةلرصد  ة تش يفي ففح ليفزةن ة لرةلطفي غتفشري   -29
اففف/ لخصففص ة ففديون ة لاففرو  فففح  5111اففف/ ديففون لطدولففي،  15111اففف/ة طل ا، 
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ج، ومفدر  ة فديون 5111ة ديون ة لطدولفي  رفد ة لفرد غ غف  تاصي لش، ف ذة   ل  أن 
% لن رصفيد ة طلف ا، ففح ضفوا ذ ف  5ة لارو  فح تاصي لش فح رلشيي ة  تر  غرسغي 

 يتش إلرةا ميود ة تسويي ة تش يي:
 لن اف/ ديون لطدولي 5111 أ

 إ ى اف/ ة طل ا 5111 
 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر 1111

 إ ى اف/ش. د. لارو  فيلش1111   

 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر 5111 ر
 إ ى اف/ ة طل ا 5111 
 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر 1251

 إ ى اف/ ش. د. لارو  فيلش1251   
 لن اف/ ديون لطدولي 5111 ج

 إ ى اف/ ةلرغشح وة خسشئر5111     
 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر 1111

 إ ى اف/ش. د. لارو  فيلش1111   

 لا تولد إلشغي صاياي د

 :2116ظلر  ةلرصد  ة تش يي فح ليزةن ة لرةلطي ة لطد فح رلشيي ة طشش ة لفش ح  -31
اففف/ لخصففص ة ففديون  5111اففف/ ديففون لطدولففي،  15111اففف/ ة طلفف ا،  125111

 5111غ غف  ة لارو  فح تاصفي لش. فف ذة   لف  أن مرفش  ديفون لطدولفي  رفد ة لفرد 
 ش يتش إوغشتلش فح ة دفشتر، ومدر  ة ديون ة لارو  فح تاصي لش فح رلشيفي ة  تفر  غرسفغي 

 % لن رصيد ة طل ا. فح ضوا ذ   يتش إلرةا ميود ة تسويي ة تش يي:4
 لن اف/ ديون لطدولي 5111 أ

 إ ى اف/ ة طل ا 5111 
 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر 211
 فيلشإ ى اف/ش. د. لارو   211   

 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر 5111 ر
 إ ى اف/ ة طل ا 5111 
 لن اف/ ش. د. لارو  فيلش 211
 إ ى اف/ ةلرغشح وة خسشئر 211   

 لن اف/ ديون لطدولي 5111 ج
 إ ى اف/ ةلرغشح وة خسشئر5111     
 ش. د. لارو  فيلشلن اف/  4811

 ةلرغشح وة خسشئر إ ى اف/4811     

 إلشغي صايايلا تولد  د
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ظلفففر رصفففيد ة طلففف ا ولخصفففص ة فففديون ة لافففرو  فيلفففش غطفففد إلفففرةا ة تسفففويش   -31
  فى ة تفوة ح، ففح  11111و  211111غلغ ف   2116ة لرديي ة  زلي فح رلشيي  شش 

   ى ة راو ة تش ح: 31/12/2116ضوا ذ   تظلر أرصد  ت   ة اسشغش  فح 
 ةلرغشح وة خسشئر رلش ي ح:اف/ ضلن  أ

 لتدةو ي:أصول 
 ة طل ا 211111

 ش. ديون لارو  فيلش (11111)
191111 

 ضلن اسشر ة لتشلر  رلش ي ح: ر
 أصول لتدةو ي:

 ة طل ا 211111
 ش. ديون لارو  فيلش (11111)

191111 
 ضلن ة ليزةريي رلش ي ح: ج

 أصول لتدةو ي:
 ة طل ا 211111

 ش. ديون لارو  فيلش (11111)
191111 

 صايايلا تولد إلشغي  د

 السؤال التالث:
: 31/12/2116ظلففففففر  ةلرصففففففد  ة تش يففففففي فففففففح ليففففففزةن ة لرةلطففففففي ة لطففففففد فففففففح  

لففردودة   21111لافتريش ،  451111تفألين اريففق،  161111ألفور،  221111
رصفففففففيد لخفففففففزون أول ة لفففففففد ،  81111لسفففففففلواش  لافففففففتريش ،  11111لافففففففتريش ، 
لففففففردودة   31111ة لغيطففففففش ،  911111رصففففففيد لخففففففزون آخففففففر ة لففففففد ،  111111
 8111 لفففففففولا  رلفففففففشل ة غيفففففففع،  12111لسفففففففلواش  لغيطفففففففش ،  21111لغيطفففففففش ، 

 إيلشرة  لطشرض ة غيع. 31111لصشريم رقل لغيطش ، 
ةختر ةجلشغي ة صاياي لن غين ةجلشغش  ة لقتراي  رل  غشر  لن ة طغفشرة   المطموب:
 ة تش يي:
 تغ  : 31/12/2116ة لش ح ة لرتلح فح تر  ي ة لغيطش   ن ة طشش  -32

 441111 ر 431111 أ
 لا تولد إلشغي صاياي د 611111 ج
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 يغ  : 31/12/2116لللل ة رغة ة لاقق  ن ة طشش ة لش ح ة لرتلح فح  -33
 451111 ر 411111 أ
 لا تولد إلشغي صاياي د 251111 ج

 ففففش تسففففدد اتففففى  21111ولقففففدةرمش  2116إذة   لفففف  أن ألففففور اففففلر ديسففففلغر  -34
، ففففح ضفففوا ذ ففف  يرفففون ميفففد ة يوليفففي ة ففف زش  تسفففويي رصفففيد اسفففشر 2116رلشيفففي  فففشش 

 ةللور:
 لن اف/ ألور لستاقي 21111 أ

 إ ى اف/ ألور 21111 
 لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر 21111 ر

 إ ى اف/ ألور لستاقي 21111 
 لن اف/ ألور 21111 ج

 إ ى اف/ألور لستاقي 21111     
 لا تولد إلشغي صاياي د

، 2116إذة   ل  أن تفألين ة اريفق لفدفوع  فن سفري رشل في تغفدأ لفن أول أغريفل  -35
 فح ضوا ذ   يرون ميد ة يوليي  تسويي رصيد اسشر تألين ة اريق:

 لن اف/ تألين ايق 41111 أ
 إ ى اف/تألين اريق لقدش 41111   

 ألين اريق لقدشلن اف/ت 41111 ر
 إ ى اف/تألين اريق 41111 

 لن اف/تشلين اريق لقدش121111 ج
 إ ى اف/تألين اريق121111 

 لا تولد إلشغي صاياي د

جاففدا ة اففررش   2116تضففلن ليففزةن ة لرةلطففي ة لطففد فففح رلشيففي ة طففشش ة لففش ح  -36
اففف/  6111اففف/ ديففون لطدولففي، 8111اففف/ة طل ا، 65111 أرصفد  ة اسففشغش  ة تش يففي:

(. و رفففد ة لفففرد تغفففين أن 1/1/2116لخصفففص ديفففون لافففرو  ففففح تاصفففي لش )رصفففيد 
وتقففرر ترففوين لخصففص ديففون لاففرو   5111 رففد ة لففرد غلغ فف  مرففش  ديففون لطدولففي 
. فففح ضففوا لففش سففغق ترففون ة ففديون ة ليففد  ة تففح تظلففر فففح 7111فففح تاصففي لش غلغ فف  

 :31/12/2116ة لطد  فح ة ليزةريي 
 54111 ر 45111 أ
 لا تولد إلشغي صاياي د 63111 ج
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 ة تسفففويش  ة لرديفففي ة تفففح يفففتش إلرةؤمفففش ففففح رلشيفففي ة  تفففر  ة لاشسفففغيي   فففى اسفففشر -37
 ةجيرةدة  وة لصروفش  تتش وفقشً:

  لغدأ ة ايطي وة اذر ر  لأسشس ة رقدز أ
 لا تولد إلشغي صاياي د لسشس ةلاستاقشق ج

 وفقشً  لغدأ ة ايط  وة اذر يتش: -38
 ةلا ترةم غش خسشئر ة لتومطي فقط ر ةلا ترةم غشلرغشح ة لتومطي فقط أ
ةلا ترةم غشلرغشح وة خسشئر ة لتومطي  ج

 لطشً 
 لا تولد إلشغي صاياي د

 وفقشً لسشس ةلاستاقشق يتش تاليل ة  تر  ة لاشسغيي غش لصروفش : -39
 ة لتط قي غش  تر  سوةا سدد  أو  ش تسدد ر خ ل ة  تر ة تح تش سدةدمش فقط  أ
 لا تولد إلشغي صاياي د  ير ة لسدد  فقط خ ل ة  تر  ج

للففففففففش ح ة لاففففففففتريش  51111غ غفففففففف  غضففففففففش ي ةول ة لففففففففد   -41 ج، 211111ج، وة 
ج، ففح ضفوا ذ ف  تغ ف  151111وتر  في ة لغيطفش  ج، 61111ولردودة  ة لافتريش  

 ميلي غضش ي آخر ة لد :
 211111 ر 51111 أ
 لا تولد إلشغي صاياي د 111111 ج

 يتلول ة لدم لن اف/ ة لتشلر  فح: -41
 ة وصول  صشفح رغة أو خسشر  ة  تر  ر ة وصول  لللل رغة ة  تر  أ
 لا تولد إلشغي صاياي د ة وصول  لللل رغة أو خسشر  ة  تر  ج

 يتلول ة لدم لن اف/ ةلرغشح وة خسشئر فح: -42
 ة وصول  لللل رغة ة  تر  ر ة وصول  لللل رغة أو خسشر  ة  تر  أ
 لا تولد إلشغي صاياي د ة وصول  صشفح خسشر  ة  تر  ج

 تقوش غضش ي آخر ة لد  فح رلشيي ة  تر  ة لاشسغيي غف: -43
 ة تر  ي دةئلشً  ر سطر ة سوق دةئلشً  أ
 لا تولد إلشغي صاياي د ة سوق أو ة تر  ي أيللش أمل ج
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يتش تروين لخصص ة ديون ة لارو  فح تاصي لش ففح رلشيفي رفل فتفر  لاشسفغيي  -44
 وفقشً  لغدأ:

 ةلاستاقشق ر ة تر  ي ة تشريخيي أ
 لا تولد إلشغي صاياي د ة ايط  وة اذر ج

 ة لصروفش  ة لشريي: -45
 تالل   ى ة  تر  ة تح ةر ق  خ  لش ر تضشم  لأصول ة وشغتي أ
 لا تولد إلشغي صاياي د فترة  لاشسغييتل     ى  د   ج

 ة لصروفش  ة رأسلش يي: -46
 تضشم  لأصول ة وشغتي ر تالل   ى ة  تر  ة تح ةر ق  خ  لش أ
 لا تولد إلشغي صاياي د تخصش لن إيرةدة  ة  تر  ج

 ة ليزةريي: -47
 لاشسغييتغين رتيلي ةل لشل  ن فتر   ر تغين ة لررز ة لش ح  ن فتر  لاشسغيي أ
تغين ة لررز ة لش ح فح رلشيي ة  تر   ج

 ة لاشسغيي
 لا تولد إلشغي صاياي د

 تظلر غضش ي آخر ة لد  فح رلشيي ة  تر  ة لاشسغيي فح: -48
 اسشر ةلرغشح وة خسشئر فقط ر اسشر ة لتشلر  فقط أ
 لا تولد إلشغي صاياي د اسشر ة لتشلر  وة ليزةريي ج

 ة لستاقي فح:تدرج ة لصروفش   -49
 ة ليزةريي ضلن ةلصول ة لتدةو ي ر ة ليزةريي ضلن ةلصول ة وشغتي أ
 لا تولد إلشغي صاياي د ة ليزةريي ضلن ةلا تزةلش  ة لتدةو ي ج

يفتش إلفرةا ة تسففويش  ة لرديفي فففح رلشيفي رفل فتففر  لاشسفغيي   ففى أرصفد  ةلصففول  -51
 ة لتدةو ي وفقشً  ف:

 ة ايط  وة اذرلغدأ  ر لغدأ ةلاستلرةر أ
 لا تولد إلشغي صاياي د لغدأ ةلاستاقشق ج
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  شلي ف ن طرق ة لاشسغي ة تح تتغطلش لراأ  ةل لشل ة  رديي مح:غص ي  -51

 ة طريقي ة  ررسيي ر ة طريقي ةجيطش يي أ
 لليع لش سغق د ة طريقي ةجرل يزيي ج

 تسلل ة طل يش  وفقشً   طريقي ةجيطش يي فح: -52
 ة يوليي ة لررزيي ر ة يوليي ة طشلي أ
 أ ، ر صاياتشن د يوليي ة طل يش  ة خشصي ج

 ترال ميود ة يوليي فح ة طريقي ةجيطش يي إ ى: -53
 دفتر ةلستشذ ة طشش ر دفتر ةلستشذ ة لسش د أ
  يس ائ للش سغق د دفتر ةلستشذ ة خشص ج

 ة وشغتي فح:فح ة طريقي ة  ررسيي تسلل لاتريش  ةلصول  -54
 يوليي لاتريش  ةلصول ة وشغتي ر يوليي ة لاتريش  ةلآل ي أ
 أ ، ر صاياتشن د ة يوليي ة لررزيي ج

 أولًا غأول إ ى: –فح ة طريقي ة  ررسيي  –ترال ميود ة يوليش  ة لسش د   -55
 دفتر ةلستشذ ة طشش ر دفشتر ةلستشذ ة لسش د  أ
ةلستشذ دفشتر ةلستشذ ة لسش د  ودفتر  ج

 ة طشش
  يس ائ للش سغق د

 إ دةد ليزةن ة لرةلطي تغطشً   طريقي ة  ررسيي يتش إ دةده لن خ ل أرصد : -56
 دفتر ةلستشذ ة طشش ر دفشتر ةلستشذ ة لسش د  أ
 أ ، ر صاياتشن د ة يوليي ة لررزيي ج

 خ ل:تسلل لغيطش  ة غضش ي ةلآل ي فح دفتر يوليي ة لغيطش  ةلآل ي لن  -57
 إوغش  ة طرم ة دةئن لن ة طل يي فقط ر إوغش  ة طرم ة لدين لن ة طل يي فقط أ
  يس ائ للش سغق. د إوغش  طرفح ة قيد ة لدين وة دةئن ج
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ميففد ة يوليففي ة لررزيففي جوغففش  إللففش ح لففردودة  ة لاففتريش  ةلآل ففي فففح ة طريقففي  -58
 ة  ررسيي مو:

 لن اف/ للش ح ة لديرين××  أ
 إ ى اف/ لردودة  ة لاتريش ××     

 لن اف/ دردودة  ة لاتريش ××  ر
 إ ى اف/إللش ح ة دةئرين××  

 لن اف/ إللش ح ة دةئرين××  ج
 إ ى اف/ لردودة  ة لاتريش ××     

  يس ائ للش سغق د

  رد ةستخدةش ة طريقي ةللريريي غلراأ  ةل لشل ة  رديي: -59
تا ي ففففح يتط ففففر ةللففففر إلسففففش  دفتففففر  أ

  لصففففروفش  فقففففط  ت ضففففيل ة طل يففففش  
 ة لوغتي غدفتر ة يوليي وةلستشذ

يتط فففففففر ةللفففففففر إلسفففففففش  دفتفففففففر تا ي فففففففح  ر
 لإيففرةدة  فقففط  ت ضففيل ة طل يففش  ة لوغتففي 

 غدفتر ة يوليي وةلستشذ
يتط فففر ةللفففر إلسفففش  دففففشتر تا ي يفففي  ج

  لصففففففففففروفش  وةجيففففففففففرةدة   ت ضففففففففففيل 
 ة طل يفففففش  ة لوغتفففففي ففففففح دفتفففففر ة يوليفففففي

 وةلستشذ.

  يس ائ للش سغق. د
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 النموذج التاني
 أجب عن السؤالين الآتيين:

 السؤال الأول: ظمل دائرة الفقرة الححيحة في كل عبارة من العبارات التالية:
 31/12/2115إذة رشرفف  ة رصففد  ة لسففتخرلي لففن ليففزةن ة لرةلطففي   لراففأ  فففح  - 1

 رلش ي ح:
 –ج ة لفففففففففديرون 61111 -ج دةئرفففففففففون41111 –ج لخفففففففففزون آخفففففففففر ة لفففففففففد  51111
 –ج رقديي غش صردوق 111111 –ج أورةق ة قغض 81111 –ج أورةق ة دفع 55111
 ج  يلشر لستاق. فرش يغ   رأس ة لشل ة طشلل؟5111
   ج.211111 -ر    ج.151111 –أ 
 ج311111 -د   ج.211111 -ج

 يتش تلويل رأس ة لشل ة طشلل غشستخدةش: – 2
 ةلصول ة لتدةو ي. -ر  ةلا تزةلش  ة لتدةو ي. –أ 
 اقوق ة ل ريي وةلا تزةلش  طوي ي ةللل. -د   اقوق ة ل ريي. -ج

 أين يظلر ة لصروم ة لقدش وةجيرةد ة لستاق؟ – 3
 غقشئلي ة دخل. -ر   ضلن  رشصر ةلا تزةلش  غش ليزةريي. –أ 
 ر صاياتشن.أ ،  -د ضلن  رشصر ةلصول ة لتدةو ي غش ليزةريي. -ج

 وفقشً  قش د  ة ايطي وة اذر يتش تروين: – 4
   تروين لخصصش  إم    لأصول ة وشغتي. –أ 
   رخصص ديون لارو  فيلش. -ر
   ةلا ترةم غش لصروم ة لستاق. -ج
 لليع لش سغق. –د 

ح فففففف فيلفففففش ي فففففح ةلرصفففففد  ة لسفففففتخرلي لفففففن سفففففل   لاففففف   ة سففففف ش ة تلشريفففففي – 5
31/12/2115: 
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 –لففردودة  ة لغيطففش   31111 –غضففش ي أول ة لففد   71111 –لغيطففش   511111
لصفففشريم رقفففل  31111 –لصفففشريم رقفففل ة لغيطفففش   5111 –لافففتريش   151111
 –لففففردودة  ة لاففففتريش   251111 – لففففولا  ورفففف ا ة غيففففع  15111 –ة لاففففتريش  
 ة دخل؟غضش ي آخر ة لد . فلش مى رتيلي مشئلي  51111
 275111لللل خسشر   -ر  .575111لللل رغة لقدةره  –أ 
 275111صشفح رغة  –د   275111لللل رغة لقدةره  –ج 

إذة رشرفف  ةلرصففد  ة لسفففتخرلي لففن ليفففزةن لرةلطففي لافف   ة لفففدا ة ترلشريففي ففففح  -6
31/12/2115: 

 – 1/1غضففففش ي  88111 –لففففردودة  ة لاففففتريش   75111 –لاففففتريش   121111
لللفففففل رغفففففة، فففففف ن  91111 –لفففففردودة  ة لغيطفففففش   12111 –لغيطفففففش   211111

 غضش ي آخر ة لد  تغ  :
   ج.91111 -ر    ج.88111 –أ 
 لا ائ للش سغق. -د   ج.291111 -ج

 تسلل غضش ي آخر ة لد  غف: -7
   ة سوق أو ة تر  ي ةيللش أمل. -ر    ة تر  ي دةئلشً. –أ 
 لا ائ للش سغق. -د   سطر ة سوق دةئلشً. -ج

 تقوش غضش ي آخر ة لد  غف: – 8
   ة سوق أو ة تر  ي ةيللش أمل. -ر    ة تر  ي دةئلشً. –أ 
 لا ائ للش سغق. -د   سطر ة سوق دةئلشً. -ج

ج وسفففطر ة سففففوق 12111إذة تغفففين  رفففد ة لففففرد أن غضفففش ي آخفففر ة لففففد  تر  تلفففش  – 9
 ج ف ن ميلي ة غضش ي ة تح تظلر غش ليزةريي مح:15111
 ج.3111لويرون لخصص مغوط غف 15111 –ج   ج.15111 –أ 
 ج.12111 -د  ج.3111ج ويرون لخصص مغوط غف 12111 -ر
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تغ ففففففف   31/12/2114إذة رشرففففففف  ة فففففففديون ة لطدولفففففففي ة ظفففففففشمر  غشلرصفففففففد  ففففففففح  -11
ج، 25111ج، ومففد تغففين  رففد ة لففرد أن مرففش  ديففن لا ةلففل فففح تاصففي   غ فف  55111

 وغشت  غش دفشتر مو؟ف ح مذه ة اش ي ف ن ة دين ة لطدوش ة وةلر إ
   ج.81111 -ر    ج.25111 –أ 
 ج.115111 -د    ج.55111 -ج

( ففف ن ة ففديون ة لطدولففي ة تففح سففتظلر غقشئلففي 11فففح ضففوا غيشرففشة  ة طغففشر  رمففش ) -11
 ة دخل:
   ج.25111 -ر    ج.81111 –أ 
 ج.115111 -د    ج.55111 -ج

ذة رففشن 11فففح ضففوا غيشرففش  ة طغففشر  رمففش ) -12 رصففيد ة لففديرون ة ظففشمر غأرصففد  (، وة 
، ولخصص ة ديون ة لارو  فيلش 175111يغ    31/12/2114ليزةن ة لرةلطي فح 

% لفن ة لفديرون، 11ج، ويرةد تروين لخصفص   فديون ة لافرو  فيلفش غرسفغي 11111
 يرون: 31/12/2114ف ن رصيد ة لديرون ة ذز يظلر فح 

   ج.95111 -ر    ج.175111 –أ 
 ج.151111 -د   ج.165111 -ج

(، فف ن لخصفص ة فديون ة لافرو  فيلفش 12،  11فح ضوا غيشرش  ة طغفشر  رمفش ) -13
 ة لديد يلر أن يرون:

   ج.12111 -ر    ج.9511 –أ 
 ج.16511 -د    ج.15111 -ج

 (؟13ةين يظلر لخصص ة ديون ة لارو  فيلش ة لاسور فح ة طغشر  رمش ) -14
 ضلن  رشصر ةلصول غش ليزةريي. –أ 
 لطرواشً لن ة لديرون غش ليزةريي. -ر
 ضلن ةلا تزةلش  ة لتدةو ي غش ليزةريي. -ج
 ر ، ج صاياتشن. -د
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( 113غش لقشررففففي غففففين لخصففففص ة ففففديون ة لاففففرو  فيلففففش ة لاسففففور فففففح  غففففشر   -15
 ج، ف ر  يلر:11111وة لخصص ة ظشمر غشلرصد  وة غش   

 ج.5111زيشد  ة لخصص غف  -ج  ج.511زيشد  ة لخصص غف  –أ 
 ج.15111زيشد  ة لخصص غف  -د  ج.2111زيشد  ة لخصص غف  -ر

ج، وة قيلفي ة اش يفي لورةق 23111إذة   ل  أن ة قيلي ةلاسليي لورةق ة قفغض  – 16
 ج، فح مذه ة اش ي:21111ة قغض تغ   

 ج.3111يترون تروين لخصص مغوط غلغ    –أ 
 ج.21111يتش تروين لخصص مغوط غف  -ر
 ج.31111ن لخصص آليو غلغ   يتش تروي –ج 
 لا ائ للش سغق. -د

 وفقشً  قش د  ة ايطي وة اذر: -17
 يتش ةلا ترةم غشلرغشح ة لتومطي. –أ 
 لا يتش ةلا ترةم غش خسشئر ة لتومطي. -ر
 يتش ةلا ترةم غش خسشئر ة لتومطي. –ج 
 أ ، ج صاياتشن. –د 

ةرصفففد  ليفففزةن  إذة   لففف  أن لخصفففص ة فففديون ة لافففرو  فيلفففش ة ظفففشمر ضفففلن -18
ج، ولخصفففص ة فففديون ة لافففرو  فيلفففش  رفففد 37111مفففو  2114ة لرةلطفففي ففففح رلشيفففي 

ج، ففففح مفففذه ة اش فففي فففف ن لخصفففص ة فففديون ة لافففرو  فيلفففش يظلفففر 27111ة لفففرد غ ففف  
 غقشئلي ة دخل غلغ  :

 ج لصروم.27111 –ج    ج لصروم.37111 –أ 
 ج لصروم.11111 –د     ج إيرةد.11111 -ر

ش اففرةا آ ففي   لراففأ   رففح تطلففل فففح ةجرتففشج غ فف  ولففن اففرةئلش تفف 1/1/2116فففح  -19
ج، وة ضففففريغي ة للرريفففففي 41111ج، وغ غففففف  لصففففشريم ة افففففان 151111ةلسشسففففح 

ج، ولصشريم صيشرتلش 4111ج، وتش تررير مش د  خرسشريي  لش غلغ   66111  يلش 
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ش ج، فففح ضففوا مففذه ة غيشرففش  فلففش مففح تر  ففي ةلآ ففي ة تففح تظلففر غلفف6111خفف ل ة طففشش 
 ضلن ةلصول؟

   ج.261111 -ر    ج.266111 –أ 
 لا ائ للش سغق. -د   ج.211111 -ج

ج، وغ غفففف  لصففففروفش  ترريغلففففش 51111تففففش اففففرةا آ ففففي غلغ فففف   1/7/2115فففففح  -21
%، ففح ضفوا 11ج، ويقدر إم رلش ة سروز وفقشً  طريقي ة قسط ة وشغ  غرسغي 21111

 .25مش واتى ر  21ت   ة غيشرش  ألر   ى ة طغشرة  لن 
 مح: 1/7/2115تر  ي ةلآ ي ة وةلر إوغشتلش غش دفشتر فح  -
   ج.21111 -ر    ج.71111 –أ 

 ج.3511 -د    ج.51111 -ج
(، ففففف ن لصففففروم ةجمفففف   فففففح 21فففففح ضففففوا ة غيشرففففش  ة سففففشغقي )غش طغففففشر  رمففففش  -21
 وفقشً  طريقي ة قسط ة وشغ  يغ  : 31/12/2115

   ج.2111 -ر    ج.7111 –أ 
 ج.3511 -د    ج.5111 -ج

(، فففف ن لللفففع ةجمففف   ففففح 21، 21ففففح ضفففوا ة غيشرفففش  ة سفففشغقي )غش طغفففشر  رمفففش  -22
 وفقشً  طريقي ة قسط ة وشغ  يغ  : 31/12/2115

   ج.2111 -ر    ج.7111 –أ 
 ج.3511 -د    ج.5111 -ج

(، ففففف ن لصففففروم ةجمفففف   فففففح 21فففففح ضففففوا ة غيشرففففش  ة سففففشغقي )غش طغففففشر  رمففففش  -23
 وفقشً  طريقي ة قسط ة وشغ  يغ  : 31/12/2116

   ج.2111 -ر    ج.7111 –أ 
 ج.3511 -د    ج.8111 -ج

 يغ  : 31/12/2116فح ضوا ة غيشرش  ة سشغقي ف ن لللع ةجم   فح  -24
   ج.14111 -ر    ج.7111 –أ 
 ج.11111 -د    ج.11511-ج
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 يظلر لللع ةجم   فح رلشيي أز  شش غف: -25
 مشئلي ة دخل ضلن ة لصروفش . –أ 
 ة ليزةريي لطرواشً لرلش ميلي ةلآ ي. -ر
 ة ليزةريي ضلن ةلا تزةلش . –ج 
 ر ، ج صاياتشن. –د 

ظلففففر ضففففلن أرصففففد  ليففففزةن ة لرةلطففففي أن ميلففففي ة طقففففشرة   31/12/2115فففففح  -26
ج، ومرففففش  111111ج، ايففففي تغ فففف  ميلففففي ةلرةضففففح ة لقففففشش   يلففففش ة لغرففففى 311111

% مسفففط لترفففشمص، ففففح 5ج، وتسفففتل   ة طقفففشرة  غرسفففغي 51111غلغ ففف  لللفففع إمففف   
: لصفروم إمف   ة لغفشرح ففح رلشيفي 27،  26ضوا ت   ة غيشرش  ألر  ن ة طغشرة  

 يغ  : 2115
   ج.11111 -ر    ج.15111 –أ 
 ج.6511 -د    ج.7511 -ج

 يغ  : 2115لللع إم   ة لغشرح فح رلشيي  -27
   ج.61111 -ر    ج.51111 –أ 
 ج.65111 -د    ج.57511 -ج

غلغ ف   1/1/2114إذة تش ارةا سيشرة    لراأ ، وأصغا  لشمز    ستخدةش فح  -28
، ف رفف  يففتش ةاتسففشر إمفف    لففش 1/1/2115ج،  ررفف  تففش ةسففتخدةللش غدةيففي لففن 81111

 ة تغشرةً لن:
   .1/1/2116 -ر   .1/1/2115 –أ 
 لا ائ للش سغق. -د   .1/1/2114 -ج

 شق:قوفقشً لسشس ةلاستا -29
 تالل ة سري ة لش يي غلش يخصلش لن لصروفش . –أ 
 تالل ة سري ة لش يي غلش يخصلش لن إيرةدة . -ر
 تالل ة سري ة لش يي غش لصروفش  ة لدفو ي رقدةً. –ج 
 أ ، ر صاياتشن. –د 
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ج، 21111إذة رفشن ةجيلفشر ة لففدفوع فطفً  لرففذ غدةيفي ة سفري واتففى ة سفري ة لش يففي  -31
ج، ففف ن لصففروم ةجيلففشر ة وةلففر تالي فف    ففى 2111فففح اففين أن ةجيلففشر ة اففلرز 

 مشئلي ة دخل يغ  :
   ج.2111 -ر    ج.21111 –أ 
 لا ائ للش سغق. -د    ج.22111 -ج

 (، ف ن ةلور   ى ة ليزةريي يتلول فح:31فح ضوا غيشرش  ة طغشر  رمش ) -31
 إيلشر لقدش. 2211 -ر  ج إيلشر لقدش.2111 –أ 
 إيلشر لستاق. 2111 -د  إيلشر لستاق. 4111 –ج 

 ج، ف ر  يظلر غف:5111إذة   ل  أن إيرةد ة  وةئد ة لستاق  -32
 ة ليزةريي ضلن ةلصول ة لتدةو ي. –أ 
 مشئلي ة دخل ر يرةد. -ر
 ة ليزةريي ضلن ةلا تزةلش  ة لتدةو ي. -ج
 مشئلي ة دخل رلصروم. -د

تطشمففففد  ة لراففففأ    ففففى غو يصفففففي تففففألين ضففففد ة اريففففق غلغ ففففف   1/1/2115فففففح  -33
، ففح ضفوا ت ف  ة غيشرفش  1/1/2116ج، وذ    لد  وف ي سفروة  تغفدأ لفن 225111

 .34 – 33ألر  ن ة طغشرة  
 يرون: 2116لصروم ة تألين ة ذز يخص رلشيي  شش  -
 ويظلر غقشئلي ة دخل. 225111 –أ 
 ج ويظلر غقشئلي ة دخل.75111 -ر
 ويظلر غش ليزةريي رأصل لتدةول. ج112511 -ج
 لا ائ للش سغق. –د 
 ، ف ن مرش :31/12/2116( فح 33فح ضوا غيشرش  ة طغشر  رمش ) -34

 ج تألين ضد ة اريق لقدش.151111 –أ 
 ج لصروم تألين ضد ة اريق لستاق.225111 -ر
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 ج تشلين ضد ة اريق لستاق.151111 –ج 
 ج تألين ضد ة اريق لقدش.75111 –د 

غ غف   2115إذة   ل  أن ةللور ة لدفو ي   طفشل ين غش لرافأ  اتفى رلشيفي  فشش  -35
ج، و رففففد ة لففففرد تغففففين أن ةللففففور ة لدفو ففففي تتضففففلن ألففففور ة طففففشل ين  ففففن 525111

 ، فح مذه ة اش ي ف ن مرش :2116الرز يرشير وفغرةير 
 ج.487511ألور لستاقي مدرمش  –أ 
 ج.375111ألور لستاقي  -ر
 ج.43111مدرمش ألور لقدلي  –ج 
 لا ائ للش سغق. -د

تظلففففر خففففشرتح ة خصففففش  –فففففح ة طريقففففي ة  ررسففففيي  –فففففح دفتففففر ة رقديففففي ة تا ي ففففح  -36
 ة لسلوح غ  وة خصش ة لرتسر رشلآتح:

خشري ة خصش ة لسلوح غ  فح لشرر ة لدفو ش  غيرلش خشري ة خصش ة لرتسر  –أ 
 فح لشرر ة لقغوضش .  

 خشري ة خصش ة لسلوح غ  فح لشرر ة لقغوضش ، غيرلش خشري ة خصش  -ر
 ة لرتسر فح لشرر ة لدفو ش .  

 خشرتح ة خصش ة لسلوح غ  وة خصش ة لرتسر فح لشرر ة لقغوضش . –ج 
 خشرتح ة خصش ة لسلوح غ  وة خصش ة لرتسر فح لشرر ة لدفو ش . –د 

يففي صففردوق ة لصففروفش  ة روريففي فففح يففتش تر يففذ إلففرةاة  ة تسففليل ة لاشسففغح غيول -37
 ة طريقي ةجرل يزيي   ى ة راو ة تش ح:

  تسلل ة س  ي ة لستديلي فح لشرر ة لقغوضش ، غيرلش يتش تسليل  –أ 
 ة لصروفش  ة روريي فح لشرر ة لدفو ش .  

  تسلل ة س  ي ة لستديلي فح لشرر ة لدفو ش ، غيرلش يتش تسليل  -ر
 لشرر ة لقغوضش .ة لصروفش  ة روريي فح   
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 تسلل ة لصروفش  ة روريي فح لشرر ة لدفو ش ، غيرلش تسلل ة س  ي  -ج
 ة لستديلي فح يوليي ة طل يش  ةلخرا.  

  يس ائ للش سغق. –د 
 ة  رق غين دفتر ة رقديي ة تا ي ح فح ة طريقتين ة  ررسيىي وةجرل يزيي مو: -38

 يطد دفتر ة رقديي فح ة طريقي ة  ررسيي يوليي وأستشذ فح آن وةاد. –أ 
 يطتغر دفتر ة رقديي فح ة طريقي ةجرل يزيي يوليي وأستشذ فح آن وةاد. -ر
يطتغر دفتر ة رقديي فح ة طريقتين ة  ررسيي وةجرل يزيفي يوليفي وأسفتشذ ففح آن  –ج 
 وةاد.  

  يس ائ للش سغق. –د 
 ش  ةلص يي فح ة طريقي ةجرل يزيي لغشار  إ ى:ترال ميود ة يولي -39

 دفشتر ةلستشذ ة لسش د  فقط. –أ 
 دفتر ةلستشذ ة طشش فقط. -ر
 دفشتر ةلستشذ ة لسش د  وةلستشذ ة طشش لطشً. –ج 
  يس ائ للش سغق. -د

 تسلل أورةق ة قغض ة لرفوضي فح ة طريقي ةجرل يزيي فح: -41
 يوليي أورةق ة قغض. –أ 
 يوليي أورةق ة دفع. -ر
 يوليي ة طل يش  ةلخرا. –ج 
 أ ، ج صاياتشن. -د

 رد تصوير اف/ إللش ح ة لديرين سوةا فح ة طريقي ة  ررسيي أو ةجرل يزيي تظلر  -41
 أورةق ة قغض رش تش ح:

أورةق ة قغض ة لارر  فح ة لشرر ة لدين، غيرلش أورةق ة قغض ة لرفوضي ففح  –أ 
 ة لشرر ة دةئن.  
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أورةق ة قغض ة لارر  فح ة لشرر ة دةئن، غيرلش أورةق ة قغض ة لرفوضي فح  -ر
 ة لشرر ة لدين.  

 تظلر أورةق ة قغض سوةا ة لارر  أو ة لرفوضي فح ة لشرر ة دةئن فقط. –ج 
  يس ائ للش سغق. -د

 رد تصوير اف/ إللش ح ة دةئرين سوةا فح ة طريقي ة  ررسيي أو ةجرل يزيي تظلفر  -42
 اتريش  ولردودةتلش رشلآتح:ة ل

  تظلر ة لاتريش  ةلآل ي فح ة لشرر ة دةئن، غيرلش تظلر لردودة   –أ 
 ة لاتريش  فح ة لشرر ة لدين.  

 تظلر ة لاتريش  ةلآل ي فح ة لشرر ة لدين، غيرلش تظلر لردودة   -ر
 ة لاتريش  فح ة لشرر ة دةئن.  

 تظلر ة لاتريش  ةلآل ي ولردودةتلش فح ة لشرر ة دةئن. –ج 
  يس ائ للش سغق. –د 

رصفففففيد إللفففففش ح ة لفففففديرين ففففففح دفتفففففر ةلسفففففتشذ ة طفففففشش ففففففح ة طريقفففففي ة  ررسفففففيي أو  -43
 ةجرل يزيي:
 يسشوز لللوع أرصد  اسشغش  دفتر ةلستشذ ة لسش د   لديرين. –أ 
 ة لسش د   لديرين. أرغر لن لللوع أرصد  اسشغش  دفتر ةلستشذ -ر
 أصغر لن لللوع أرصد  اسشغش  دفتر ةلستشذ ة لسش د   لديرين. –ج 
  يس ائ للش سغق. –د 

أيففشم لففن ة طففرق ة تش يففي يرشسففر لراففت  ةل لففشل ذة  ة الففش ة صففغير لففن ايففي  -44
 توفير ة وم  وة للد:

 ة طريقي ة  ررسيي وةللريريي. –أ 
 .ة طريقي ةجيطش يي وةجرل يزيي -ر
 ة طريقي ةللريريي. –ج 
 ة طريقي ةجيطش يي وة  ررسيي. –د 
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إذا  (B)إذا كانةةت العبةةارة حةةحيحةا والةةدائرة  (A)السةةؤال التةةاني: ظمةةل الةةدائرة 
 كانت العبارة خطأ:

 يولد فرق غين لردودة  ولسلواش  ة لاتريش . (1
تتضفففلن مشئلفففي ة فففدخل ةجيفففرةدة  وة لصفففروفش  ففففح تفففشري  لطفففين، غيرلفففش تتضفففلن  (2

 مشئلي ة لررز ة لش ح ةلصول وة خصوش  ن فتر  لطيري.
فح ظل طريقي ة قسط ة وشغ  يتش تاليل ة سروة  ةلو ى لن  لفر ةلصفل غطفرا  (3

 ةرغر لن لصروم ةجم   وش يقل مذة ة طرا غلضى ة لد .
ج لفففن اففففرري 11111مفففشش لالفففد لالفففود غافففرةا غضففففش ي   فففى ة اسفففشر غلغ ففف   (4

ة افففرةا غلطفففل افففف/ افففرري ة طروغفففي لفففديرشً غلغ ففف  ة طروغفففي، ومفففد تفففش تسفففليل  ل يفففي 
 ج.11111ج، اف/ ة لاتريش  دةئرشً غلغ   11111

 رد إلرةا ميد يوليي جوغش  تاصيل إادا أورةق ة قفغض  فن طريفق ة غرف ، فف ن  (5
ة اسشر ة لشرز   لاروع فح ة غر  يلطل لديرشً غقيلي ورمي ة قغض ة لاص ي غطفد 

 خصش لصشريم ةلآليو لرلش.
لش يطش ر ة لساور   ي  ة ورمي ة تلشريي  رد رفض  سفدةد ميلفي ة ورمفي ففح  دةئلشً  (6

 لو د ةستاقشملش غقيلي ة ورمي، ولصشريم ة غروتستو، وةز فوةئد تأخير ةخرا.
تطتغر رسوش ةلآليفو إيفرةدة    لافروع ة  فردز تظلفر  رفد خصفش ة لافروع جافدا  (7

 أورةق ة قغض  دا ة غر .
غرف  لصفر  لاف   ة ليفزةوز، ي يفد أن ة سفرد لفن وصل إاطشر  5/1/2114فح  (8

ج، وة سففشغق 15111وة لسففاور   ففى لافف   ة غرلففشوز غقيلففي  111ةلذرففح رمففش 
إرسففش     غرفف    تاصففيل، مففد تففش رفضفف  وأن ة غرفف  مففد مففشش غفف لرةا ة غروتسففتو وة ففذز 

ج، غرفففشا   ففففى لفففش سفففغق ففففف ن لديوريفففي ة غرلفففشوز فففففح دففففشتر لافففف   511تر فففم 
 ج.15511ة ليزةوز سترون 

 تلول إيرةدة  ة لغيطش  ة لصدر ة وايد   دخل فح ة لارو ش  ة تلشريي. (9
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ج، صففشفح 111111ج، غضففش ي آخففر ة لففد  91111إذة رشرفف  تر  ففي ة لغيطففش   (11
 ج.51111ج، ف ن غضش ي أول ة لد  = 31111ة لاتريش  

ج، وة خصفففففففوش طوي فففففففي ةللفففففففل 31111إذة رفففففففشن إللفففففففش ح ة خصفففففففوش ة لتدةو فففففففي  (11
ج، فففففففف ن إللفففففففش ح لصفففففففشدر ة تلويفففففففل = 81111ة ل ريفففففففي ج، واقفففففففوق 71111

 ج.181111
ج، ومففد تغففين  رففد 5111غليففزةن ة لرةلطففي  لألففور ة اففلريي رففشن ة رصففيد ة ظففشمر  (12

ج، ف ن لصروم ةللفور ة ظفشمر غقشئلفي 1111ة لرد أن مرش  ألور لستاقي غف 
 ج.4111ة دخل = 

رد ولفففود إيفففرةدة  ج، وتغفففين  رفففد ة لففف5111إذة رشرففف  ةجيفففرةدة  ة لاصففف ي فطفففً   (13
 ج.4111ج، ف ن ةجيرةدة  ة تح تخص ة  تر  = 1111لستاقي غلغ   

ج، وأن لطففدل 111111ج، ولللففع ةجمفف   511111إذة رشرفف  ميلففي ة لغففشرح  (14
ج يظلفر 51111% مسط وشغ ، ف ن مسط ةجم   ة سفروز 11ةجم   ة سروز 

 لطرواشً لن ميلي ةلصل فح مشئلي ة لررز ة لش ح.
ج، ولخصفص ةلآليفو ة ظفشمر 7111لخصص ةلآليو ة لفرةد ترويرف  = إذة رشن  (15

ج، فف ن ة  فرق يلوفل لصفروم يظلفر ضفلن ة لصفروفش  8111غليزةن ة لرةلطي 
 فح مشئلي ة دخل.

 
 «الحمد لله الري بنعمته تتم الصالحات»
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